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1. Abertura da 57ª Sessão Plenária e execução do Hino Nacional;
Aos 15 dias do mês de janeiro de 2016, o Plenário do Conselho de Arquitetura do Rio Grande do Sul reuniu-se no Auditório do Edifício Centro Empresarial La Défense, localizado à Rua Dona Laura, 320, bairro Rio Branco, na cidade de Porto Alegre, RS, para a realização da 57ª Sessão Plenária. Estavam presentes os Conselheiros e empregados relacionados anteriormente, além do contador Alexandre Freitas, representando a Assessoria Maier Contábil, empresa contratada pelo CAU/RS. O quórum para início da sessão foi alcançado às 09h48. Esta ata foi redigida pela Chefe de Gabinete, Josiane Cristina Bernardi. Dando início a 57ª Sessão Plenária o Presidente Py convida a todos para em posição de sentido ouvir a execução do Hino Nacional. 
2. Relatos da Presidência e Vice-Presidência:
2.1. Apresentação Balancete CAU/RS – Novembro/2015; 
O contador Alexandre apresenta o referido balancete ao plenário. O Presidente Py coloca em votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. (Deliberação Plenária nº 473/2016)
2.2. Recomposição das Comissões Permanentes do CAU/RS para o ano de 2016 e definição do Calendário de Reuniões;
O Presidente Py questiona se as Comissões permanecem com a mesma composição. Coloca em votação a permanência da composição das Comissões tais como eram no ano anterior. Todos aprovam por unanimidade. (Deliberação Plenária nº 469/2016)
2.3. Plenária CAU/BR – Conselheira Federal Gislaine Saibro eleita 2ª Vice Presidente do CAU/BR;
O Presidente Py informa que a Conselheira Federal Gislaine Saibro foi eleita a segunda vice-Presidente do CAU/BR. Salienta que a mesma não pode se fazer presente nesta sessão plenária, pois hoje será realizada reunião da COA-CAU/BR, da qual a mesma é coordenadora.
2.4. Indicação de representante ao TART – Tribunal Administrativo de Recursos Tributários;
O Presidente Py apresenta convite recebido da Secretaria da Fazenda, para indicação de Conselheiros para concorrer a duas vagas no TART. Após debate, define-se que, havendo interessados, se fará contato com o referido Tribunal para maiores esclarecimentos. 
2.5. Instrução Normativa – Reajuste de valores das diárias dos empregados do CAU/RS;
O Presidente Py apresenta minuta de Instrução Normativa que é posta em votação e aprovada por unanimidade.
2.6. Minuta de Portaria - Dispõe sobre os feriados e pontos facultativos no ano de 2016;
O Presidente Py apresenta minuta da referida portaria e todos os Conselheiros concordam com o teor da mesma. 
2.7. Minuta de Portaria - Dispõe sobre o horário de entrada e saída dos empregados do CAU/RS e dá outras providências;
O Presidente Py apresenta minuta da referida portaria e todos os Conselheiros concordam com o teor da mesma. 	
2.8. Nomeações dos Cargos em Comissão. 
O Presidente Py apresenta quadro com as nomeações realizadas após a aprovação do Plano de Cargos e Salários. 
3. Relatos e Deliberações das Comissões Permanentes do CAU/RS:
3.1. Comissão de Ensino e Formação;
3.1.1. Deliberação CEF-CAU/RS nº 01/2016;
O Conselheiro Veríssimo apresenta a referida deliberação que é colocada em votação pelo Presidente Py e aprovada por unanimidade. (Deliberação Plenária nº 481/2016)
3.2. Comissão de Organização e Administração:
3.2.1. Cartilha de Representação do CAU/RS;
O Conselheiro Hermes apresenta a referida cartilha de representações, que é aprovada por todos os Conselheiros presentes. (Deliberação Plenária nº 483/2016)
3.2.2. GesPública.
O Presidente Py esclarece que o GesPública foi criado em 2005, através do Decreto 5.378, que o CREA-RS na época foi o primeiro conselho a adotá-lo, mas o programa acabou caindo no esquecimento, voltando agora. O CAU/BR aderiu e questionou o interesse dos CAU/UF em participar do programa. Relata que foi realizada reunião com o Gerente Financeiro do CAU/BR e que a intenção do CAU/RS é aderir, propondo ao CAU/BR a criação de um grupo piloto reunindo os CAU/UF que possuem quadro de TI definido para iniciar esse trabalho, pois entende que é necessário ter certa estrutura para obter resultados. O Conselheiro Hermes afirma que a Comissão tem se empenhado na questão da gestão, com a visão de tornar o CAU referência. Ressalta que o GesPública não é solução para todos os problemas de gestão, apenas se refere ao diagnóstico. A Gerente de Planejamento Ângela apresenta material, conforme anexo a esta ata. A Conselheira Rosana ressalta que para o programa funcionar é necessário que todos concordem e contribuam efetivamente. Relata como era o processo no CREA-RS, afirmando que o programa organiza a gestão, aprimora os serviços, e transparece as ações para a sociedade. O Presidente Py entende que a manifestação da conselheira é muito apropriada. O Conselheiro Pedone cita a questão da institucionalização do GesPública através da incorporação ao Regimento Interno, para que seja mantido em outras gestões de Plenário. O Conselheiro Hermes reafirma que esta é uma oportunidade única para o CAU, sendo uma estrutura nova, com pequeno número de funcionários, sem os vícios do setor público em geral, implantar um sistema de gestão, e ser uma referência de estrutura de gestão pública enxuta, eficiente e colaborativa. O Presidente Py coloca em votação a proposta de adesão do CAU/RS ao GesPública e a mesma é aprovada por unanimidade. (Deliberação Plenária nº 482/2016)
3.3. Comissão de Planejamento e Finanças:
3.3.1. Grupos de deliberações para aprovação;
Grupo 02 – Materiais e Serviços de R$ 1.500,00 até R$ 5.000,00
Deliberação nº 009 – Contratação de revisão para os veículos oficiais do CAU/RS. 
O Conselheiro Fausto apresenta as deliberações do Grupo 2 e a mesma é aprovada por unanimidade. (Deliberação Plenária nº 474/2016)
Grupo 03 – Materiais e Serviços acima de R$ 5.000,00
Deliberação nº 008 – Contratação de seguro para os veículos oficiais do CAU/RS.
O Conselheiro Fausto apresenta as deliberações do Grupo 3 e a mesma é aprovada por unanimidade. (Deliberação Plenária nº 475/2016)
Deliberação nº 001 – Referente ao pagamento do Fundo de Apoio exercício 2016. (Deliberação Plenária nº 476/2016)
Deliberação nº 002 – Referente ao pagamento da Contribuição do CSC-CAU/BR exercício 2016. (Deliberação Plenária nº 478/2016)
Deliberação nº 003 – Referente ao pagamento do Fundo de Reserva do CSC- CAU/BR exercício 2016. (Deliberação Plenária nº 477/2016)
O Presidente coloca em votação as deliberações acima e as mesmas são aprovadas por unanimidade.
Deliberação nº 004 – Atualização do valor das diárias/ajuda de custo dos Conselheiros do CAU/RS. 
O Conselheiro Fausto apresenta a referida deliberação, que é posta em votação pelo Presidente Py e aprovada por unanimidade. (Deliberação Plenária nº 479/2016)
Deliberação nº 007 – Atualização do valor de diárias para deslocamento dos funcionários do CAU/RS.
O Conselheiro Fausto apresenta a referida deliberação, que é posta em votação pelo Presidente Py e aprovada por unanimidade. (Deliberação Plenária nº 480/2016)
Deliberação nº 005 – Referente a reajuste salarial para todos os empregados do CAU/RS.
O Conselheiro Fausto apresenta a referida deliberação, que é posta em votação pelo Presidente Py e aprovada por unanimidade. (Deliberação Plenária nº 472/2016)
Deliberação nº 006 – Referente a ajuste do valor do vale alimentação/refeição dos empregados do CAU/RS.
O Conselheiro Fausto apresenta a referida deliberação, que é posta em votação pelo Presidente Py e aprovada por unanimidade. (Deliberação Plenária nº 471/2016)
3.4. Comissão de Exercício Profissional:
3.4.1. CAU Truck;
O Conselheiro Pedone solicita ao Gerente de Atendimento e Fiscalização Rodrigo, que realize a apresentação do Projeto de um CAU itinerante.O Gerente Rodrigo apresenta o referido material, conforme material anexo a esta ata. Após a apresentação, o Conselheiro Marcelo Brinckmann parabeniza a Comissão de Exercício Profissional pela iniciativa e pelo projeto apresentado. Comenta que em um futuro poderia se pensar em carros elétricos. Sugere a possibilidade de realização de atividades em conjunto com as entidades componentes do CP-CAU/RS e desde já, oferece o apoio dos núcleos do IABRS no interior para o que for necessário. O Conselheiro Cláudio sugere que o piloto deveria ter pelo menos a carteira C. Também comenta sobre veículo da marca Iveco, que também pode ser adaptado. O Conselheiro Marcio considera também importante que o motorista possua carteira de motorista categoria C ou D. O Assessor Bimbi comenta que este veículo apresentado, Sprinter, pode ser conduzido por pessoas com CNH B. O Conselheiro Cabral comenta sobre uma van da marca Jac Motors que também, em sua opinião, poderia ser analisada. Após debate, o Conselheiro Pedone faz leitura de minuta de deliberação plenária, que visa aprovar o projeto apresentado, para que seja possível dar andamento ao trabalho. O Conselheiro Rômulo sugere que se adote um nome sem utilizar “estrangeirismos”. O Presidente Py coloca em votação a deliberação proposta e a mesma é aprovada por unanimidade. (Deliberação Plenária nº 470/2016)
3.4.2. Deliberações da Comissão.
O Conselheiro Pedone apresenta relatórios da Comissão que são colocados em votação pelo Presidente Py e aprovados por unanimidade. (Deliberações Plenárias nº 484/2016 e nº 485/2016)
3.5. Comissão de Ética e Disciplina;
O Conselheiro Marcelo Petrucci relata que a Comissão se reuniu na última segunda-feira, e que foi alterado o calendário de reuniões para viabilizar a participação dos conselheiros Marcio Lontra e Efreu. O Presidente Py considera que duas reuniões mensais é pouco para dar andamento ao montante de processos. O Conselheiro Marcelo esclarece que está prevista a possibilidade de realizar mais reuniões, e que estas já vêm sendo realizadas sempre que necessário, conforme a demanda de trabalho.
4. Assuntos Gerais;
A Conselheira Rosana fala sobre o COESPPCI, relatando o histórico de atividades do Conselho e a proposta de alteração da lei que foi entregue ontem ao governador do Estado. Ressalta ainda as discordâncias entre as questões de acessibilidade e as de incêndio. Cita como exemplo da relevância da adequação de ambas as leis o incêndio na Boate Kiss, em que, após um minuto e meio as pessoas estavam cegas. O Conselheiro Marcelo Petrucci relata problema na aprovação de projeto de PPCI junto ao Corpo de Bombeiros de Guaíba, pois foi informado de que durante as férias os bombeiros estariam na Operação Golfinho e não haveria quem analisasse o projeto. O Conselheiro Oritz destaca ação da CEP em relação à análise dos projetos por pessoas não habilitadas, conforme a lei. O Presidente Py considera importantes os relatos e reconhece a dificuldade de atuação dos profissionais nessas questões em virtude das leis.
O Conselheiro Marcelo Brinckmann questiona acerca do planejamento para a loja adquirida pelo CAU/RS no edifício La Défense. O Presidente Py esclarece que na próxima semana o Conselheiro Cabral se reunirá com o Presidente do IABRS para tentar dar andamento ao projeto inicial, com a realização, se possível, de um concurso para a sede. 
5. Encerramento da 57ª Sessão Plenária e execução do Hino Rio-grandense.
Não havendo mais assuntos para debate, o Presidente dá por encerrada a 57ª Sessão Plenária às 12h52 e convida a todos para, em posição de sentido, ouvir a execução do Hino Rio-grandense.

Roberto Py Gomes da Silveira
Presidente do CAU/RS
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