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Aos 19 dias do mês de fevereiro de 2016, o Plenário do Conselho de Arquitetura do Rio Grande do Sul reuniu-se no Auditório G1 do Edifício Centro Empresarial La Défense, localizado à Rua Dona Laura, 320, bairro Rio Branco, na cidade de Porto Alegre, RS, para a realização da 58ª Sessão Plenária. Estavam presentes os Conselheiros e empregados relacionados anteriormente, além do contador Alexandre Freitas, representando a Assessoria Maier Contábil, empresa contratada pelo CAU/RS. O quórum para início da sessão foi alcançado às 09h35. Esta ata foi redigida pela Chefe de Gabinete, Josiane Cristina Bernardi. Dando início a 58ª Sessão Plenária o Presidente Roberto Py convida a todos para, em posição de sentido, ouvir a execução do Hino Nacional. 
1. Relatos da Presidência e Vice-Presidência:
1. 
1.1. Ad Referendum n° 01/2016 - Dispõe sobre a Aquisição de licenças antivírus ESET para o CAU/RS;
O Presidente Py apresenta o referido Ad Referendum justificando sua necessidade e o mesmo é aprovado por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 487/2016 – Homologa o Ad Referendum nº 01/2016, que dispôs sobre a aquisição de licenças antivírus ESET para o CAU/RS.
1.2. Ad Referendum n° 02/2016 - Dispõe sobre a contratação de empresa para execução de abertura entre as atuais salas dos servidores e almoxarifado/TI do 14º pavimento da Sede do CAU/RS;
O Presidente Py apresenta o referido Ad Referendum justificando sua necessidade e o mesmo é aprovado por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 488/2016 – Homologa o Ad Referendum nº 02/2016, que dispôs sobre a contratação de empresa para execução de abertura entre as atuais salas dos servidores e almoxarifado/TI do 14º pavimento do CAU/RS.
1.3. Ad Referendum n° 03/2016 - Dispõe sobre a contratação de empresa para conserto e instalação de aparelhos de ar condicionado – SPLIT na Sede do CAU/RS;
O Presidente Py apresenta o referido Ad Referendum justificando sua necessidade e o mesmo é aprovado por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 489/2016 – Homologa o Ad Referendum nº 03/2016, que dispôs sobre a contratação de empresa para conserto e instalação de aparelhos de ar condicionado – SPLIT na Sede do CAU/RS.
1.4. Apresentação Balancete CAU/RS – Dezembro/2015; 
O Presidente Py passa a palavra ao coordenador da CPF-CAU/RS, que informa a todos que será apresentado pelo Contabilista Alexandre Freitas, da Maier Contabilidade, o Relatório do balancete referente ao mês de Dezembro de 2015. Após a referida apresentação, não restando dúvidas referentes ao material, o Presidente Py coloca em votação e o mesmo é aprovado por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 490/2016 – Aprova o balancete referente ao mês de dezembro/2015.
1.5. Aprovação de Atas:
1.5.1. Ata da 56ª Sessão Plenária do CAU/RS – 18/12/2015;
O Presidente Py coloca em votação a aprovação da ata citada acima e a mesma é aprovada por unanimidade.
1.5.2. Ata da 57ª Sessão Plenária do CAU/RS – 15/01/2016;
O Presidente Py coloca em votação a aprovação da ata citada acima e a mesma é aprovada por unanimidade.
1.6. Indicação das Conselheiras Sílvia Barakat e Rosana Oppitz ao TART – Tribunal Administrativo de Recursos Tributários;
O Presidente Py informa que apenas as duas Conselheiras, acima mencionadas, se dispuseram a concorrer a duas vagas no referido Tribunal e que ontem foi encaminhado ofício ao TART com as indicações. 
1.7. Plenária CAU/BR, Reunião de Presidentes e assinatura do Termo de Adesão ao GESPÚBLICA - Rio de Janeiro (25 e 26/02/2016);
Em relação a este assunto, o Presidente Py informa que o participará de reunião e assinatura do termo de adesão ao Gespública, conforme agenda encaminhada pelo CAU/BR. Salienta que nestes dias ocorrerão reuniões do Fórum de Presidentes de CAU, Plenária Ampliada e CIALP, desta forma, entende que o tempo das reuniões do CAU/BR e do Fórum, serão curtos. 
Informa ainda que a Conselheira Rosana não estará na plenária de hoje, pois viajou a Brasília, para participar do IV Seminário Legislativo da Arquitetura e Urbanismo, que está sendo realizado desde ontem. 
1.8. Chamada Pública de Patrocínio de Projetos para Desenvolvimento da Arquitetura e Urbanismo pelo CAU/RS Nº 01/2016;
O Presidente Py apresenta o referido material e solicita ao Conselheiro Hermes que faça a leitura do mesmo. Após a leitura do referido material o Presidente questiona se há alguma dúvida a ser esclarecida. O Conselheiro Marcio considera curto o prazo para encaminhamento dos projetos, por parte das entidades. O Presidente esclarece que a intenção é deixar o maior tempo possível para execução dos projetos. Após debate, o Presidente Py coloca em votação e o mesmo é aprovado por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 486/2016 – Aprova Chamada Pública de Patrocínio Nº 01/2016 de Projetos para Desenvolvimento da Arquitetura e Urbanismo pelo CAU/RS.
1.9. Relatório de Bens Inservíveis para leilão – Conselheiro Fausto Henrique Steffen;
O Conselheiro Fausto faz a leitura do relatório da Comissão Temporária de Avaliação de Bens Móveis, criada pela Deliberação Plenária nº 315/2015 e Portaria nº 106/2015, além de tabela de bens a serem leiloados pelo CAU/RS.  Após esclarecimentos o Presidente Py coloca em votação o material apresentado e o mesmo é aprovado por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 491/2016 – Aprova o relatório final sobre as atividades da Comissão Temporária de Avaliação de Bens.
1.10. Calendário de Reuniões das Comissões Permanentes do CAU/RS para homologação do Plenário;
Após esclarecimentos o Presidente Py coloca em votação o material apresentado e o mesmo é aprovado por unanimidade, conforme Delibera.
Deliberação Plenária Nº 492/2016 – Aprova o calendário de reuniões das Comissões Permanentes do CAU/RS a serem realizadas no exercício de 2016.
1.11. Concurso para aproveitamento da loja do CAU/RS;
O Presidente Py informa que, por sua solicitação, o Conselheiro Cabral iniciou tratativas com o Presidente do IABRS, para viabilizar a contratação do Instituto para a realização do concurso para reforma ou adequação da loja e sede do CAU/RS. Apresenta proposta finalizada que será base para o contrato entre a Entidade e o Conselho. O Conselheiro Rui Mineiro considera importante este passo dado pelo CAU/RS, entende que o IAB possui o conhecimento necessário para a execução deste trabalho, além de ser uma das entidades que compõe o Conselho. Após apreciação, o Presidente Py coloca a proposta em votação e a mesma é aprovada por unanimidade. 
Deliberação Plenária Nº 493/2016 – Aprova a realização de concurso para reforma da sede do CAU/RS.
1.12. Programa “Uma Tarde no CAU/RS” – Rádio Arquitetura;
O Presidente Py informa que a rádio Arquitetura se trata de uma rádio Web, que transmite conteúdo voltado a arquitetura e urbanismo. Salienta que o CAU/RS firmou contrato com esta rádio, por intermédio da Agência de Publicidade. Informa que toda quarta-feira ocorrerá o programa “Uma Tarde no CAU/RS”, das 15h30 às 17 horas. Os Conselheiros Pedone e Hermes relatam que o programa é dinâmico e considera que é interessante que o Conselho tenha este canal de comunicação com os profissionais.  O Conselheiro Hermes relata que esteve no TRT há alguns dias e que, ao apresentar sua Carteira do CAU, a mesma não foi aceita como documento oficial, sendo assim, considera que a divulgação é necessária para a sociedade em geral. O Conselheiro Veríssimo comenta que é importante este canal para que os arquitetos tenham mais uma forma de participar da vida do Conselho. Para o Conselheiro Rômulo, é importante que tenhamos sugestões de pauta, além de convidados para os programas, considera que o programa é muito importante para a divulgação do Conselho. O Conselheiro Clóvis sugere que se debata a questão da assistência técnica, que pode ser muito interessante para a imagem da profissão frente a sociedade. A grande parte da população de menor renda não tem conhecimento de que pode contratar um arquiteto e urbanista, com um baixo custo. O Conselheiro Rui relata que tem ouvido a rádio, considera a programação musical excelente. Considera positivo este tipo de divulgação e a proximidade do CAU/RS com este canal de informação, por conseguir atingir diversas pessoas. O Conselheiro Márcio Lontra comenta que é ouvinte da rádio há mais de um ano e que a interatividade entre ouvintes que encaminham e-mail e mensagens à rádio é muito interessante. 
1.13. Concurso Público Regional de Ideias de Urbanismo – 35 Ideias para Porto Alegre de 2050;
O Presidente Py esclarece que o concurso é uma ideia da Prefeitura de Porto Alegre, através da SMURB (Secretaria Municipal do Urbanismo), válido para estudantes e profissionais. Relata que as entidades foram chamadas e foram colocadas como organizadoras e apoiadoras do evento. Informa ter participado da primeira reunião e que, na segunda reunião, a Gerente Técnica Maríndia participou. Entende que o CAU/RS deve se posicionar em uma próxima reunião para que o concurso seja estadual e não regional, em virtude da sua área de jurisdição. Informa ainda que irá conversar com o Arquiteto e Urbanista Tiago Holzmann para ver qual o seu entendimento a respeito dessa participação, pois o IAB se manifestou como apoiador. O Conselheiro Rinaldo relata que foi o primeiro dos coordenadores de curso a ser procurado pelo Secretário da SMURB para tratar sobre a ideia do concurso, e que orientou para que as entidades fossem chamadas a participar e sobre quais não tinham relação com a área. Que esteve em férias e, portanto não acompanhou as últimas reuniões, mas entende que seja uma ação política. O Presidente Py afirma que ainda assim é importante que as pessoas possam participar com ideias para a gestão da cidade. O Conselheiro Hermes relata que enquanto trabalhou na Prefeitura presenciou muitas pessoas apresentando ideias diversas. O Vice-Presidente Joaquim acredita que todas as ações são importantes para que o arquiteto participe e mostre seu trabalho, possibilitando o crescimento da profissão.
2. Relatos e Deliberações das Comissões Permanentes do CAU/RS:
2.1. Comissão de Ensino e Formação:
O Conselheiro Veríssimo relata que a Comissão está elaborando seu calendário de eventos para divulgar em breve e apresenta deliberação para homologação. O Presidente Py coloca em votação e a deliberação é aprovada.
Deliberação Plenária Nº 495/2016 – Homologa a Deliberação nº 02/2016 da Comissão de Ensino e Formação referente aos registros profissionais no período de 09 de janeiro a 15 de fevereiro de 2016.
2.2. Comissão de Organização e Administração:
O Conselheiro Hermes relata que as reuniões da Comissão estiveram prejudicadas pelos feriados e pelo temporal ocorrido que impossibilitou a presença dos Conselheiros. Quanto às capacitações, relata que o CAU/RS tem uma vaga para participação de um Conselheiro em curso de licitação de obras públicas. Em um primeiro momento este assunto passou para a Comissão de Planejamento e Finanças, que em princípio teria o Conselheiro Fausto como interessado, devido a sua participação na Comissão de Licitações. O Presidente Py solicita que todos os que tiverem interesse neste curso, encaminhem sua solicitação via e-mail, até o dia 24 de fevereiro.
2.3. Comissão de Planejamento e Finanças:
O Conselheiro Rômulo apresenta a deliberação nº 013/2016, que é posta em votação pelo Presidente Py e aprovada por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 497/2016 – Aprova a deliberação nº 013/2016 da Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/RS, que dispõe sobre a aquisição de furgões customizados.
O Conselheiro Rômulo apresenta a deliberação nº 014/2016, que é posta em votação pelo Presidente Py e aprovada por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 498/2016 – Aprova a deliberação nº 014/2016 da Comissão de Planejamento e Finanças do CAURS, que dispõe sobre a contratação de confecção e instalação de painéis adesivos para a vitrine da sala térrea da Sede do CAU/RS.
O Conselheiro Rômulo apresenta a deliberação nº 015/2016, que é posta em votação pelo Presidente Py e aprovada por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 499/2016 – Aprova a deliberação nº 015/2016 da Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/RS, que dispõe sobre a aquisição de licenças de Microsoft Office 2013.
O Conselheiro Rômulo apresenta a deliberação nº 016/2016, que é posta em votação pelo Presidente Py e aprovada por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 500/2016 – Aprova a deliberação nº 016/2016 da Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/RS, que dispõe sobre a aquisição de licenças de antivírus ESET.
O Conselheiro Rômulo apresenta a deliberação nº 017/2016, que é posta em votação pelo Presidente Py e aprovada por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 501/2016 – Aprova a deliberação nº 017/2016 da Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/RS, que dispõe sobre a contratação de empresa fornecedora de mão-de-obra de artífice de manutenção predial.
O Conselheiro Rômulo apresenta a deliberação nº 018/2016, que é posta em votação pelo Presidente Py e aprovada por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 502/2016 – Aprova a deliberação nº 018/2016 da Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/RS, que dispõe sobre a contratação de capacitação em seleção de plataforma em BPM com aplicação prática de conhecimentos.
O Conselheiro Rômulo apresenta a deliberação nº 019/2016, esclarecendo que se trata de um valor mensal estimado de R$ 7.600,00 pelo prazo de até 18 meses. O Presidente Py coloca em votação com o valor total  da contratação estimado em R$ 136.800,00 e a deliberação é aprovada por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 503/2016 – Aprova a deliberação nº 019/2016 da Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/RS, que dispõe sobre a contratação de empresa para triagem dos documentos que serão digitalizados pela CORAG.
O Conselheiro Rômulo apresenta a deliberação nº 020/2016. Os Conselheiros questionam e são informados de que o custo está incluído no valor total global do Edital 002/2015, que concedeu o patrocínio à publicação. Após os esclarecimentos, a deliberação é posta em votação pelo Presidente Py e aprovada por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 504/2016 – Aprova a deliberação nº 020/2016 da Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/RS, que dispõe sobre a diagramação do livro “Pesquisando Arquitetura”, do autor e arquiteto Júlio Posenato, a ser impresso pelo CAU/RS - Chamada Pública para Seleção de Livros nº 01/2015.
O Conselheiro Rômulo apresenta a deliberação nº 021/2016, que é posta em votação pelo Presidente Py nos mesmos termos da anterior e aprovada por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 505/2016 – Aprova a deliberação nº 021/2016 da Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/RS, que dispõe sobre a revisão ortográfica do livro “Pesquisando Arquitetura”, do autor e arquiteto Júlio Posenato, a ser impresso pelo CAU/RS - Chamada Pública para Seleção de Livros nº 01/2015.
O Conselheiro Rômulo apresenta a deliberação nº 022/2016, que é posta em votação pelo Presidente Py e aprovada por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 506/2016 – Aprova a deliberação nº 022/2016 da Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/RS, que dispõe sobre a assinatura da revista Harvard Business Review Brasil para o CAU/RS.
A Comissão retira de pauta a deliberação nº 023/2016. O Conselheiro Rômulo apresenta a deliberação nº 024/2016, que após esclarecimentos é posta em votação pelo Presidente Py e aprovada por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 494/2016 – Aprova a Deliberação nº 024/2016 da Comissão de Planejamento e Finanças do CAURS, que dispõe sobre a execução de abertura entre as atuais salas dos servidores e almoxarifado do 14º pavimento da sede do CAU/RS.
2.4. Comissão de Exercício Profissional:
2.4.1. Relatório de RRTs – 1º a 31/08/2015;
O Conselheiro Pedone apresenta referido relatório. O Conselheiro Marcelo Petrucci alerta à Comissão de Exercício Profissional sobre informação que recebeu de que os agentes fiscais não estariam oportunizando aos profissionais realizar o RRT Extemporâneo para que tais casos fossem encaminhados à Comissão de Ética e Disciplina. Ressalta que tal regularização está prevista na lei, que apenas será considerada falta ética quando houver recusa do profissional em realizar o registro após a orientação para o RRT Extemporâneo. O Conselheiro Pedone considera que talvez possa ter havido uma interpretação equivocada da resolução nº 91 do CAU/BR. A Conselheira Silvia afirma que não há essa orientação por parte da Comissão. O Conselheiro Pedone comenta também que desde a criação da nova Gerência de Atendimento e Fiscalização a Comissão perdeu um pouco do contato com a Unidade de Fiscalização, pois não há mais a participação dos agentes fiscais nas reuniões. Propõe que a Comissão abra um espaço mensal nas reuniões para conversarem com os fiscais. O Conselheiro Marcelo ressalta ainda que deve haver orientação para que os agentes fiscais sejam os mais isentos possíveis em contato com denunciantes e denunciados.
O relatório é posto em votação pelo Presidente Py e aprovado por unanimidade.
Deliberação Plenária Nº 496/2016 – Aprova os processos relativos ao Registro de Responsabilidade Técnica – RRT, aprovados pelo setor no período de 1º a 31 de Agosto de 2015.
2.4.2. Relatório de editais de concursos e licitações – 1º a 31/01/2016;
O Conselheiro Pedone apresenta o referido relatório, ressaltando que o resultado desta rotina foi objeto de matéria destacada pelo CAU/BR. O Presidente Py considera que as notícias devem mencionar todos os quantitativos, não apenas aqueles onde o Conselho atuou efetivamente. O Conselheiro Pedone informa que a Comissão incluiu “aprovação da comunicação” como item permanente na pauta da sua reunião, para que revisem publicações acerca da fiscalização.
2.4.3. [bookmark: _GoBack]Deliberação CEP-CAU/RS 005/2016 – RDA;
O Conselheiro Pedone apresenta a deliberação elaborada em reunião extraordinária da Comissão, esclarecendo que não se trata de deliberação para aprovação dos requerimentos, mas de definição de indicativos e documentos indispensáveis para análise dos registros. Informa que atualmente existem 25 requerimentos de registro autoral, sendo 02 que já foram deferidos, 01 suspenso por ordem judicial, 02 indeferidos, 08 aguardando pagamento e 12 pagos, aguardando análise. Relata que esta é uma reestruturação da deliberação do ano passado e solicita que o Plenário homologue a mesma para a montagem dos processos e aprovação de documentação. O Presidente Py menciona o equívoco da resolução do CAU/BR que define a Comissão como instância terminativa quando o Regimento Interno do CAU/RS, homologado pelo CAU/BR, define que a instância decisória do CAU/RS é o Plenário. O Conselheiro Pedone argumenta que a preocupação da Comissão é em função dos registros terem sido requeridos, os profissionais terem pagado e não estar sendo efetuada nenhuma atividade de análise destes processos. Expõe o receio de que tanto a Comissão, quanto o Conselho possam vir a sofrer consequências judiciais por esta situação. O Conselheiro Rui considera que a responsabilidade das ações e decisões tomadas pelo Conselho é do Presidente e que, se ele entende que tais decisões devem passar pelo Plenário, assim deve ser. O Conselheiro Marcelo entende que a CEP necessita dar andamento aos processos para cumprir a regulamentação vigente e o desejo dos profissionais que entraram com os requerimentos, porém há a questão política. Sugere agendar uma reunião do Presidente Py e o Conselheiro Pedone com o Presidente do CAU/BR e a CEP-CAU/BR. Afirma que entende a posição da CEP, e que a questão precisa ser resolvida, mas, em sua opinião, o Conselho não deveria ser responsável por registrar nada nesse sentido. O Conselheiro Pedone relata que o assunto já foi levado pela Comissão à CEP-CAU/BR, assim como encaminhado via Presidência, mas que não houve retorno. Considera que o CAU/RS tem dois caminhos a seguir: deixar os processos empilhados parados ou dar andamento aos mesmos, decidindo como encaminhá-los. O Conselheiro Oritz afirma que é necessário solicitar aos interessados maiores detalhes, informações e documentos referentes aos requerimentos para que a CEP possa analisá-los e então decidir se os processos seguem ou não dentro do Conselho. Que a deliberação tem apenas o intuito de instruir os processos. O Conselheiro Rui entende que o Plenário poderia fazer a discussão do mérito do registro, para então serem definidos os procedimentos. O Conselheiro Hermes relata que a discussão está se repetindo como ocorreu na reunião do Conselho Diretor, com o julgamento do mérito. Acredita que tal questão deve ser discutida, mas enquanto isso a Comissão precisa conseguir fazer alguma coisa com os processos, pois no momento em que o Conselho os recebe, deve dar encaminhamento. Também expõe sua opinião de que o CAU não deveria fazer tal registro, e não recorda de outros conselhos que o façam. O Presidente Py relata que durante os anos em que esteve no CONFEA nunca viu nenhum processo de direito autoral. O Conselheiro Clóvis considera que o CAU está caminhando para atender à necessidade que os arquitetos sempre tiveram de proteger seu direito autoral. Acredita que a deliberação deve ser aprovada e observar como se dará o andamento, para que o Conselho não deixe de atender aos profissionais. O Conselheiro Rui reafirma que o CAU/RS não consegue avançar nessa questão porque sempre volta a discutir o mérito do registro – o que pode, o que não pode e como. Solicita novamente que o Plenário defina primeiramente o mérito para, a partir disto, estabelecer a regulamentação e os outros procedimentos. 
O Presidente Roberto Py informa que a Sessão Plenária chegou ao seu horário limite para término, que os processos da Comissão de Ética e Disciplina ficarão para a próxima Sessão Plenária e dá por encerrada a 58ª Sessão Plenária às 13h42, convidando a todos para, em posição de sentido, ouvir a execução do Hino Rio-grandense.
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