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Aos 08 dias do mês de abril de 2016, o Plenário do Conselho de Arquitetura do Rio Grande do Sul reuniu-se no Auditório do Edifício Centro Empresarial La Défense, localizado à Rua Dona Laura, 320, bairro Rio Branco, na cidade de Porto Alegre, RS, para a realização da 60ª Sessão Plenária. Estavam presentes os Conselheiros e empregados relacionados anteriormente, além do contador Alexandre Freitas, representando a Assessoria Maier Contábil, empresa contratada pelo CAU/RS. O quórum para início da sessão foi alcançado às 09 horas e 45 minutos. Esta ata foi redigida pela Secretária Executiva Claudivana Bittencourt. Dando início à 60ª Sessão Plenária o Vice-presidente Joaquim convida a todos para, em posição de sentido, ouvir a execução do Hino Nacional.
1. Relatos da Presidência e Vice-Presidência:
O Vice-presidente Joaquim Haas informa que está na condução dos trabalhos no dia de hoje devido ao tratamento de saúde a que o Presidente Py foi submetido na última semana.
1. 
0. Ad Referendum n° 04/2016 – Dispõe sobre alteração do Organograma com a estrutura organizacional e administrativa do CAU/RS:
O Vice-presidente Joaquim apresenta o ad referendum e solicita à Gerente Administrativa Carla Carvalho que esclareça as alterações. A Gerente Carla explica a motivação das mudanças na nomenclatura das unidades e realocação dos empregados. O Vice-presidente Joaquim coloca em votação e o ad referendum é aprovado por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 523/2016.
0. Apresentação Balancete CAU/RS – Fevereiro/2016:
O Vice-presidente Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão de Planejamento e Finanças, Conselheiro Rômulo, e este solicita ao senhor Alexandre Freitas, contador da Assessoria Maier Contábil, que faça a apresentação do relatório do referido balancete. Após a apresentação, o Conselheiro Hermes questiona o motivo da diminuição da despesa e o contador Alexandre explica que houve redução nos gastos com comunicação no comparativo de 2015 e 2016. O Vice-presidente Joaquim coloca em votação e o balancete é aprovado por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 524/2016.
0. Apoio Institucional ao Corpo de Bombeiros Militar do Rio Grande do Sul – I Workshop em Segurança contra Incêndio no Desempenho das Edificações, em Bento Gonçalves/RS:
A Conselheira Rosana questiona se este evento já não ocorreu. O Vice-presidente Joaquim passa a palavra à Chefe de Gabinete Josiane Bernardi, que esclarece ter havido solicitação de apoio para dois eventos distintos, que não puderam ser atendidos devido às restrições a que o Conselho é submetido para conceder apoios. Informa que este trata de fornecimento de coffee-break. O Vice-presidente Joaquim coloca em votação e o apoio é aprovado por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 533/2016.
0. Proposta de prorrogação por mais 02 anos do Concurso CAU/RS, válido até 24/04/2016:
O Vice-presidente Joaquim solicita ao Coordenador Jurídico Alexandre Noal que esclareça ao Plenário a situação. O Coordenador Alexandre explica que há possibilidade de prorrogação, independente dos processos judiciais que estão em andamento, pois estes não impedem a nomeação dos aprovados no concurso já homologado. O Vice-presidente Joaquim coloca em votação e a prorrogação é aprovada por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 525/2016.
0. Criação de novas vagas – 07 assistentes administrativos (05 GERFIS, 01 GETEC, 01 GERADM) e 01 arquiteto e urbanista para GERFIS:
O Gerente de Atendimento e Fiscalização Rodrigo apresenta as justificativas da necessidade de contratação de pessoal, ressaltando o aumento da demanda com a ampliação das frentes de fiscalização, dos canais de atendimento, do crescimento da demanda de expedientes e da estipulação pelo CAU/BR de prazos para atender aos expedientes, além da redução de pessoal provocada pela criação da Gerência de Atendimento e Fiscalização, que dividiu a Gerência Técnica, e do trabalho focado no “CAU Truck”. O Conselheiro Hermes lembra que esse déficit de pessoal já existia quando foi elaborado o Plano de Cargos e Salários no ano passado e que entende o aumento desta necessidade. A Gerente Técnica Maríndia Girardello justifica a necessidade de pessoal, destacando a demanda que já existe e surgirá em função da estruturação do Memorial. A Gerente Carla relata a situação e necessidades da Gerência Administrativa em virtude da cedência de empregados para suprir outras gerências. A Conselheira Rosana questiona à Gerente Carla de quem é a responsabilidade de supervisionar os convênios. A Gerente Carla esclarece que o controle dos convênios divide-se entre a Presidência e a Gerência Administrativa. A Conselheira Rosana indaga se não deveria haver uma pessoa responsável que centralizasse este trabalho para facilitar o acesso às informações. A Gerente Carla afirma que o procedimento pode ser revisto. O Conselheiro Fausto fala sobre o procedimento de cobrança das anuidades que foi estabelecido, afirmando que haverá a necessidade de pessoal para realizar este trabalho. Solicita, portanto, um assistente administrativo para a Gerência Financeira e mais um assistente administrativo para a Gerência Técnica, pois entende que, com o aumento do trabalho, em breve será necessária a aprovação de mais vagas. O Vice-presidente Joaquim propõe que as novas solicitações sejam discutidas nas comissões, para que seja formalizado um novo pedido a ser submetido à aprovação do Plenário. O Conselheiro Hermes sugere que a COA assuma a tarefa de revisar com as gerências as necessidades visando metas de demandas futuras. O Vice-presidente Joaquim coloca em votação e a criação de novas vagas é aprovada por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 532/2016. 
0. Proposta para aquisição de terreno para o CAU/RS:
O Vice-presidente Joaquim lembra que a compra do terreno em questão já havia sido intencionada pelo Conselho há dois anos, afirmando que é um dos melhores dentre os visados pelo CAU/RS e que o custo atualmente está menor, e passa a palavra ao Conselheiro Cabral. O Conselheiro Cabral identifica e informa os dados do terreno para os presentes. Comenta que o processo de aquisição é complexo, iniciando com uma avaliação do terreno, e que a solicitação é que o Plenário aprove a abertura deste processo. O Conselheiro Oritz questiona se está definido o terreno a ser comprado. O Conselheiro Cabral afirma que não está definido, porém este é um dos melhores, mas no decorrer do processo serão avaliadas propostas e as necessidades do Conselho para escolha daquele que melhor se adeque. O Vice-presidente Joaquim coloca em votação e a abertura de processo licitatório para aquisição de terreno é aprovada por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 526/2016.
0. Proposta para aquisição de pavimentos no Edifício Centro Empresarial La Défense:
[bookmark: _GoBack]O Vice-presidente Joaquim esclarece que esta proposta se assemelha à anterior e solicita ao Assessor Especial da Presidência Eduardo Bimbi que relate ao Plenário. O Assessor Bimbi explica que o Conselho deve seguir procedimentos específicos para adquirir imóveis, portanto é necessária a aprovação do Plenário para abertura do processo, visando à celeridade de aquisição quando houver um empreendimento de interesse. Comenta que há a possibilidade de que, em breve, sejam colocados a venda alguns andares do Edifício La Défense que o CAU/RS poderia adquirir para expansão da sede atual. Esclarece o processo de escolha dos profissionais candidatos a realizarem a avaliação dos pavimentos e afirma que o maior interesse é adquirir o 6º e o 10º andares, atualmente ocupados pela AesSul, pois foi executada reforma incluindo rede lógica de boa qualidade e nova rede de energia e telefonia, estrutura que está sendo projetada atualmente para o 14º e 15º andares do CAU/RS. O Assessor Bimbi exibe ainda uma relação com possíveis utilizações dos novos espaços. O Conselheiro Hermes fala da preocupação em resguardar o patrimônio do CAU/RS perante o atual cenário econômico e político, além das questões técnicas apresentadas. O Vice-presidente Joaquim coloca em votação e a abertura de processo licitatório para aquisição de pavimentos no Edifício La Défense é aprovada por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 527/2016.
1. Relatos e Deliberações das Comissões Permanentes do CAU/RS:
1. Comissão de Ensino e Formação:
0. Deliberação 04/2016 CEF-CAU/RS - Homologação dos Registros Profissionais de 08/03 a 03/04/2016:
O Conselheiro Veríssimo apresenta a deliberação, ressaltando que a relação engloba os novos profissionais, formandos do 2º semestre de 2015. O Vice-presidente Joaquim coloca em votação e a homologação dos registros profissionais é aprovada por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 528/2016.
O Conselheiro Veríssimo informa sobre a sua presença e do Conselheiro Rinaldo na reunião anual da Associação Brasileira de Ensino de Arquitetura e Urbanismo, participando do ENSEA – Encontro Nacional sobre Ensino de Arquitetura e Urbanismo na Unicamp, em Campinas. Relata que o evento foi muito interessante, pois discutiu sobre experiências de ensino que estão sendo realizadas no Brasil, na Argentina e em Portugal, sobre sistemas de acreditação e sobre desenho/croqui na era digital. 
1. Comissão de Planejamento e Finanças:
1. Deliberação CPF-CAU/RS Nº 048/2016 - Aprovação da Prestação de Contas – TCU:
O Conselheiro Rômulo passa a palavra à Gerente de Planejamento Ângela Rimolo, que comenta que o prazo para entrega é na próxima segunda-feira. Informa atraso na entrega da análise técnica pela CPFi-CAU/BR, que deveria ter sido apreciada na última reunião do Conselho Diretor do CAU/RS, mas que já foi aprovada. Explica que diferentemente dos outros anos não temos ainda o parecer da Auditoria do CAU/BR, porém o Presidente do CAU/BR, Haroldo Pinheiro, encaminhou ofício reiterando a necessidade dos CAU/UF cumprirem o prazo para entrega dos documentos.  O Conselheiro Pedone relata que na reunião do Conselho Diretor foi decidido cumprir os prazos estabelecidos demostrando que o CAU/RS manteve o seu trabalho corretamente.  O Vice-presidente Joaquim coloca em votação e a Deliberação nº 048/2016 da CPF é aprovada por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 522/2016.
1. Demais deliberações da Comissão:
1. Grupo 01 – Deliberações sobre materiais e serviços até o valor de R$ 1.500,00: Nº 037, que trata de contratação de curso da ESAF/RS, de Formação de Pregoeiros; Nº 038, que trata da contratação de serviço de avaliação de bens imóveis para aquisição pelo CAU/RS; Nº 040, que trata da contratação de curso de habilitação de empresas em licitações e cadastro no SICAF; e Nº 041, que trata da contratação de serviço de avaliação de bem imóvel – terreno – para aquisição, visando futura sede para o CAU/RS:
O Vice-presidente Joaquim coloca em votação e o Grupo 01 de deliberações da CPF é aprovado por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 529/2016.
1. Grupo 02 – Deliberações sobre materiais e serviços de R$ 1.500,00 a R$ 5.000,00:  Nº 039, que trata da contratação de vacina contra a gripe; e Nº 043, que trata da aquisição de lâmpadas para a sala térrea adquirida pelo CAU/RS:
O Vice-presidente Joaquim coloca em votação e o Grupo 02 de deliberações da CPF é aprovado por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 530/2016.
1. Grupo 03 – Deliberações sobre materiais e serviços com valor acima de R$ 5.000,00: Nº 042, que trata da aquisição de scanners para possibilitar convênio com a JUCERGS; Nº 044, que trata da aquisição de imóvel – terreno para construção da nova sede do CAU/RS; e Nº 045, que trata da aquisição de pavimentos no Edifício La Défense para o CAU/RS:
O Conselheiro Oritz questiona a aprovação de valores estimados para as aquisições de imóveis antes de obter o resultado das avaliações dos referidos bens. O Plenário debate e decide retirar as deliberações Nº 044 e Nº 045 da pauta. O Vice-presidente Joaquim coloca em votação e a Deliberação nº 042/2016 da CPF é aprovada por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 531/2016.
O Conselheiro Rômulo informa a organização de evento da Comissão focado na cobrança dos inadimplentes, onde serão convidadas as CPFs dos demais CAUs para troca de experiências sobre os procedimentos. O Conselheiro Fausto comenta que o evento está previsto para os dias 02 e 03 de junho, que a pauta principal é a cobrança das anuidades em atraso e a ideia é trocar experiências e verificar os procedimentos nos demais CAU/UF para que seja seguido o mesmo rito de cobrança em todo o país. Fala ainda sobre reformulação orçamentária que deve ser realizada para disponibilizar as verbas para as aquisições de bens imóveis propostas hoje. O Conselheiro Pedone parabeniza a CPF pelo envolvimento com a cobrança dos inadimplentes, comentando que a questão iniciou na CEP em função da fiscalização e acabou envolvendo as gerências Técnica, de Atendimento e Fiscalização e a Financeira, assim como a Assessoria Jurídica. Ressalta que tal ação demonstra a eficiência do CAU/RS em tratar dos assuntos de interesse da categoria.
1. Comissão de Exercício Profissional:
2. Deliberação CEP 011-2016 – Interrupção dos registros profissionais de 01 de fevereiro a 31 de março:
O Conselheiro Pedone apresenta a referida deliberação. O Conselheiro Clóvis questiona qual o motivo das interrupções. O Conselheiro Pedone esclarece que são requerimentos feitos pelos próprios profissionais por motivos diversos e analisados conforme resolução correspondente, sendo ou não deferidos. O Vice-presidente Joaquim coloca em votação e a homologação dos registros profissionais interrompidos é aprovada por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 534/2016.
2. Relatório de RRTs aprovados no período de 01 a 31 de março de 2016:
O Conselheiro Pedone apresenta o referido relatório. O Vice-presidente Joaquim coloca em votação e o relatório de RRTs é aprovado por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 535/2016.
2. Gráfico - fiscalização de editais e relatório de editais de concurso e licitações no período de 01 a 31 de março de 2016:
O Conselheiro Pedone apresenta o gráfico e o relatório da fiscalização dos editais de concurso e licitações. O Conselheiro Márcio Arioli questiona sobre a fiscalização dos editais com salários abaixo do piso. O Conselheiro Pedone esclarece que existe a questão da força de trabalho, por este motivo não está sendo executada esta fiscalização. A Conselheira Rosana complementa informando que a CEP já promoveu ação contra salários muito ínfimos de editais e que uma barreira encontrada foi a forma de contratação estabelecida por alguns órgãos, que não permitia ao Conselho interferir no preço da contratação. O Conselheiro Oritz afirma que a Lei nº 4950-a dá ao Conselho cobertura para fazer a ação em cima dos celetistas, mas que a maioria dos órgãos contrata os arquitetos para cargos onde não consta o termo “arquiteto”, tirando o alcance da lei. O Conselheiro Hermes comenta que o SAERGS tem atuado nessa questão junto à EPTC sobre a situação de profissionais arquitetos e engenheiros em cargos de nomes distintos ao título da formação exigida.
2. Relatório CEP-CAU/RS – Feiras e Eventos – março/2016:
O Conselheiro Pedone apresenta o referido relatório para conhecimento do Plenário, além do cronograma de fiscalizações de feiras e eventos programadas para os próximos meses.
2. Auditoria Interna dos RRTs baixados – março/2016:
O Conselheiro Pedone apresenta o relatório da auditoria prevista pela Resolução 91. O Vice-presidente Joaquim coloca em votação e a Auditoria Interna dos RRTs baixados é aprovada por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 536/2016.
2. Sugestão de alteração de data da 61ª Sessão Plenária do CAU/RS (13/05/2016):
O Conselheiro Pedone relata que na data prevista para ocorrer a 61ª Sessão Plenária estará acontecendo um seminário da CEP-CAU/BR (dias 12 e 13), evento em que é muito importante a presença dos membros da CEP-CAU/RS, e nos dias 19 e 20 haverá a Plenária Ampliada do CAU/BR, onde será apresentado o projeto  do “CAU Móvel”, conforme acordado com o Presidente Haroldo e o coordenador da CEP-CAU/BR Hugo Seguchi. A CEP solicita a alteração da data, antecipando a data da 61ª Sessão Plenária para o dia 06 de maio. O Conselheiro Márcio Arioli manifesta-se informando que a COA foi convidada a participar do II Encontro das COAs SUL no CAU/SC nos dias 05 e 06 de maio. O Vice-presidente Joaquim coloca em votação a participação da Comissão de Exercício Profissional no Seminário, para que posteriormente seja ajustada a data da Sessão Plenária, se for o caso. Todos concordam.
1. Comissão de Organização e Administração:
O Conselheiro Hermes fala sobre a reunião do GesPública, que contou com a participação do Gerente Geral do CAU/BR, Andrei Candiota, e solicita que em seguida a Gerente de Planejamento Ângela Rimolo relate o evento. Comenta solicitação feita à Gerente Administrativa Carla Carvalho, que disponibilizou listagem eletrônica atualizada com contatos de telefone e e-mail dos empregados do CAU/RS. O Vice-presidente Joaquim sugere inserir no organograma que contém os nomes dos colaboradores, os telefones e e-mails e encaminhar a todos. A Gerente Ângela fala sobre o evento que ocorreu nos dias 27 e 28 de março, onde foram discutidas maneiras de atender ao Decreto 8.539/2015, com apresentação de duas empresas que comercializam softwares de gerenciamento eletrônico, além da empresa que presta consultoria ao CAU/RS para mapear os requisitos necessários para a contratação de plataforma. Informa que foi cumprido o prazo de envio do cronograma ao Ministério do Planejamento. Informa que está prevista para o dia 16 a capacitação para autoavaliação do Gespública, a ser realizada em três turnos, e ressalta a importância da presença de todos os conselheiros nos dois primeiros turnos, principalmente. O Conselheiro Pedone questiona sobre a lei da transparência. A Gerente Ângela afirma que estão sendo realizados os procedimentos para criação do portal da transparência do Conselho, conforme normativas sugeridas pelo CAU/BR e que está sendo analisada a melhor maneira de adotá-lo.
1. Assuntos Gerais:
O Vice-presidente Joaquim agradece a colaboração de todos para o melhor andamento desta Sessão Plenária. A Conselheira Rosana informa sobre a Subcomissão de Acessibilidade do COESPPCI, para a qual foi indicada como Presidente. Entende que o CAU/RS poderia fazer uma ação solicitando ou exigindo que as normas da ABNT relativas à proteção e segurança ao incêndio estejam de acordo com as normas de acessibilidade. O Vice-presidente Joaquim acredita que deva ser feito um estudo, com pareceres técnico e jurídico, para avaliar o posicionamento que o CAU/RS pode adotar. O Conselheiro Clóvis fala sobre a titulação dos profissionais no serviço público –  cargos ou funções que citam no nome ou na descrição engenheiros/engenharia, mas que podem ser exercidos por arquitetos. Sugere que o CAU/RS solicite ao CAU/BR verificar as normativas. O Conselheiro Veríssimo fala sobre evento da CEF com os coordenadores dos cursos de Arquitetura e Urbanismo do RS, nos dias 02 e 03 de maio, na Faculdade da Serra Gaúcha, em Caxias do Sul. O Conselheiro Hermes fala sobre os cargos cuja função é de arquiteto, mas os títulos são diversos, como Assessor Engenheiro, por exemplo. O Conselheiro Pedone fala sobre a frente de fiscalização aos órgãos públicos, que mantém contato com prefeituras e realiza mapeamento dos arquitetos e urbanistas empregados nestes órgãos, e pode incluir ação para identificar esses cargos. O Conselheiro José Arthur sugere realização de evento único dos CAUs da região Sul para integrar todas as comissões destes Conselhos.
Não havendo mais assuntos para debate, o Vice-presidente Joaquim dá por encerrada a 60ª Sessão Plenária às 12 horas e convida a todos para, em posição de sentido, ouvir a execução do Hino Rio-grandense.
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