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Aos 09 dias do mês de dezembro de 2016, o Plenário do Conselho de Arquitetura do Rio Grande do Sul reuniu-se no Auditório do Edifício Centro Empresarial La Défense, localizado à Rua Dona Laura, 320, bairro Rio Branco, na cidade de Porto Alegre, RS, para a realização da 68ª Sessão Plenária do CAU/RS. Estavam presentes os conselheiros e empregados relacionados anteriormente. O quórum foi alcançado às 09h53. Esta ata foi redigida pela Secretária Executiva Claudivana Bittencourt. Dando início à 68ª Sessão Plenária, o Presidente Joaquim convida a todos para, em posição de sentido, ouvir a execução do Hino Nacional.
Abertura da 68ª Sessão Plenária e execução do Hino Nacional
O Presidente Joaquim saúda a todos os conselheiros presentes, a Secretária Executiva do CP-CAU, Andréa dos Santos e a Conselheira Federal Gislaine Saibro. Em homenagem ao Presidente Roberto Py, é realizado um minuto de silêncio.
1. Verificação da pauta
O Presidente Joaquim questiona se há alguma sugestão de alteração na pauta apresentada previamente. Não havendo manifestações, a pauta proposta é aprovada. 
2. Encaminhamentos e informes da Presidência e Conselho Diretor
2.1. Aprovação de atas da 66ª e 67ª Sessões Plenárias
O Presidente Joaquim confirma se todos receberam as minutas das referidas atas e se há alguma manifestação ou ajuste a ser feito. Não havendo manifestação, as atas são aprovadas.
2.2. Apresentação do Vídeo Institucional do CAU/RS
O Presidente Joaquim anuncia a exibição da prévia do vídeo institucional que será lançado no Dia do Arquiteto. O Conselheiro José Arthur comenta sobre os nomes de instituições que aparecem no vídeo. O Conselheiro Oritz sugere o acréscimo do dístico do CAU/RS ao longo de todo vídeo, além do nome, autor e ano das obras. O Presidente Joaquim lembra que é apenas a primeira proposta do vídeo. A Arquiteta e Urbanista Andréa parabeniza o roteiro do vídeo e sugere que também sejam representadas as áreas pobres, onde é necessária a atuação do arquiteto. O Presidente Joaquim afirma que, na sequência de produções previstas para 2017, todas as áreas da arquitetura serão abrangidas. O Conselheiro Marcelo agradece o trabalho da Unidade de Comunicação, especialmente da Coordenadora Marcele Acosta e da Assessora Flávia Mu, pela condução dos trabalhos e atuação nas mudanças da proposta inicial do vídeo.
2.3. Moção de Pesar pelo falecimento do Presidente Roberto Py
O Presidente Joaquim apresenta moção de pesar a ser encaminhada à família do Presidente Py. Relata que chegaram ao CAU/RS muitas manifestações e mensagens de condolências, que serão entregues junto à moção deste Plenário. Após alguns ajustes, o texto é aprovado e assinado por todos os presentes. O Presidente Joaquim informa que a Conselheira Célia Ferraz de Souza assume a titularidade neste Plenário.
2.4. Eleição para Vice-Presidente: Art. 59 – Parágrafo único do Regimento Interno do CAU/RS
Tendo em vista o falecimento do então presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, ocorrido em 27 de novembro do corrente ano, assume a presidência deste Conselho, o Vice-Presidente Joaquim Eduardo Vidal Haas, conforme determina o Regimento Interno do CAU/RS em seu artigo 59:  “Ocorrendo vacância do cargo de presidente, assume até a conclusão do mandato o vice-presidente”. Desta forma, o Presidente Joaquim inicia o procedimento para eleição do Vice-Presidente do CAU/RS, para o período de dezembro de 2016 até dezembro de 2017, de acordo com o Parágrafo único do mesmo Regimento: “A eleição para novo vice-presidente ocorrerá na Sessão Plenária subsequente”. Art. 60 – O vice-presidente é eleito entre os conselheiros titulares, por maioria dos conselheiros, em votação secreta. §2º Em caso de empate será eleito o mais idoso.” O Presidente Joaquim indica os servidores do CAU/RS, Carla Carvalho, Josiane Bernardi e Rodrigo Jaroseski para dar o apoio necessário à eleição e solicita aos conselheiros a apresentação das candidaturas ao cargo. O Conselheiro Rômulo indica o nome do Conselheiro Clóvis. O Conselheiro Decó comenta sobre a ausência de previsão no Regimento Interno do Conselho para substituição de suplente quando este assume a titularidade, indica o nome da Conselheira Rosana, exaltando sua dedicação e engajamento em prol da profissão e o trabalho desenvolvido dentro do próprio Conselho desde a primeira gestão. A Conselheira Rosana aceita a indicação, colocando sua experiência e conhecimento à disposição do Conselho, reiterando que sua representação é em nome de todos os profissionais que a elegeram como conselheira. O Conselheiro Clóvis afirma que não tinha intenção de se candidatar, mas que já vem desempenhando este papel, como Vice-Presidente Ad Hoc, nos últimos meses, em função de ser o conselheiro mais idoso. O Presidente Joaquim agradece a explanação dos candidatos, informando que o voto é secreto, porém a chamada dos conselheiros para votação é nominal, em ordem alfabética e os votos deverão ser depositados na urna disposta na mesa em frente às bandeiras. O Presidente Joaquim procede à chamada dos nomes e, encerrada a votação, solicita à assessoria que realize a apuração dos votos, com acompanhamento da Conselheira Federal Gislaine Saibro. A Conselheira Federal Gislaine informa que foram dezessete votantes, contabilizando treze votos para o Conselheiro Clóvis e quatro votos para a Conselheira Rosana. O Presidente Joaquim agradece à Conselheira Rosana pelo trabalho desenvolvido e por ter se colocado à disposição. Cumprimenta o Vice-Presidente eleito, Conselheiro Clóvis, pela vitória e faz votos de que continue desempenhando o bom trabalho que já  vem sendo feito até então.
2.5. Proposta de Ajuste no Calendário de Sessões Plenárias CAU/RS – 2017 (janeiro e fevereiro)
O Presidente Joaquim apresenta proposta do Conselho Diretor para alterar a agenda dos meses de janeiro e fevereiro no calendário das Sessões Plenárias do CAU/RS para o próximo ano, aprovado na última Sessão Plenária. A proposta é que ocorram nas quintas-feiras – 19 de janeiro e 23 de fevereiro, tendo em vista que no verão muitas pessoas se ausentam da cidade na sexta-feira. O Presidente Joaquim ressalta que, em virtude do calendário das Plenárias do CAU/BR, poderá haver mudanças. O Conselheiro Fausto manifesta-se para que nos próximos anos a Plenária de janeiro ocorra na primeira semana do ano, em virtude das necessidades da Comissão de Planejamento e Finanças em relação à eleição do coordenador, que é ordenador de despesas do Conselho. O Conselheiro Rômulo relata a questão levada ao Conselho Diretor, que diz respeito ao prazo do mandato de coordenador de comissão permanente e esclarecimentos necessários perante o Banco do Brasil. A Conselheira Rosana reitera que alterações no Regimento Interno devem ser homologadas pelo CAU/BR e sugere a alteração da Plenária para data que melhor atenda às necessidades do Conselho. O Conselheiro Rinaldo sugere que seja no dia 03 para diminuir o hiato de tempo entre o fim do mandato considerado pelo Banco e a nova eleição de coordenador. O Presidente Joaquim coloca em votação a alteração das datas das Sessões Plenárias de janeiro de 2017 para o dia 03 e de fevereiro para o dia 23. É aprovada a alteração no Calendário das Sessões Plenárias do CAU/RS. 
2.6. Chamada Pública nº 01/2016 – Seleção de Livros a serem publicados pelo CAU/RS
O Presidente Joaquim apresenta o edital de Chamada Pública para Seleção de Livros a serem publicados pelo CAU/RS, validado pelo Conselho Diretor na última quarta-feira. Informa as datas pré-definidas para o cronograma. Formarão a Comissão Temporária do Conselho Editorial: um representante da Comissão de Exercício Profissional, um representante da Comissão de Ensino e Formação, a Conselheira Célia Ferraz de Souza, o Arquiteto e Urbanista Luiz Antonio Bolcato Custódio e o Arquiteto e Urbanista André Huyer. Os nomes dos representantes da CEP e CEF serão homologados na Sessão Plenária de 03 de janeiro. O Conselheiro Hermes ressalta a alteração proposta pelo Conselho Diretor de determinar no edital o percentual de livros que cada autor receberá. O Presidente Joaquim coloca em votação e o edital é aprovado. 
2.7. Retorno de Análise de Recurso (Fiscalização) – Processo Administrativo nº 1000023772
O Presidente Joaquim passa a palavra ao Conselheiro Márcio Arioli, que na última Sessão Plenária justificou a impossibilidade de apresentação de seu relato acerca do referido processo. O Conselheiro Márcio Arioli agradece à assessoria jurídica do CAU/RS pelo auxílio prestado na instrução do processo e apresenta seu relatório e voto pela manutenção do auto de infração. O Presidente Joaquim coloca em votação e o voto é aprovado por unanimidade.
2.8. Relatório de AutoAvaliação IAGP 250 pontos – Gespública
O Presidente Joaquim esclarece que o CAU/RS realizou oficina junto ao Ministério do Planejamento em agosto deste ano, visando a autoavaliação do programa Gespública, que busca a excelência da gestão, e passa a palavra ao Gerente Rodrigo. O Gerente Rodrigo relata que, a partir da oficina, foi possível avaliar os procedimentos administrativos internos do Conselho, estabelecendo objetivos e métodos para atingi-los, melhorando o funcionamento administrativo. Informa que, dentro do primeiro patamar da autoavaliação – 250 pontos, o CAU/RS atingiu 91,06 pontos, avaliando o ciclo 2014/2015, sendo que a pontuação do CAU/BR foi 93,79. A Conselheira Rosana questiona se a autoavaliação é realizada pelos empregados do Conselho, se há participação de conselheiros e qual a periodicidade da avaliação. O Gerente Rodrigo informa que houve a participação de alguns conselheiros na oficina onde foi realizada uma simulação para entender como seria a avaliação, e que esta análise foi repassada pelos gerentes com os empregados dos seus setores. Afirma que a recomendação é que os ciclos sejam avaliados de 12 a 15 meses. O Presidente Joaquim coloca em votação e o relatório é aprovado.
2.9. “Apresentação da Gestão Estratégica do CAU/RS e Retrospectiva 2016”: 19/12/2016 – 14 horas
O Presidente Joaquim informa que o CAU/RS realizará no próximo dia 19, uma integração entre conselheiros e funcionários, com a finalidade de apresentar a Gestão Estratégica do Conselho e uma Retrospectiva do ano de 2016. Ao final será realizada uma dinâmica de grupo entre os funcionários, conforme convite apresentado. Sobre o questionário encaminhado pela Gerência de Planejamento, o Gerente Rodrigo esclarece que se trata de pesquisa para avaliar o nivelamento do conhecimento e divulgação do Mapa Estratégico por todos – empregados e conselheiros, que será repetida no ano que vem para comparação. O Presidente Joaquim coloca em votação e a apresentação é aprovada.
O Presidente Joaquim saúda a presença do Conselheiro Federal Carlos Sant’anna.
2.10. Informe sobre participação Reunião Fórum de Presidentes de CAU: 01 e 02/12/2016
O Presidente Joaquim relata que em reunião realizada no dia 30/11 no CAU/SP tratou-se acerca do projeto “Rios mais cidades”, idealizando um seminário para falar sobre a importância da água. Informa que na reunião do Fórum de Presidentes foram discutidas as aquisições do software para o GesPública, de tramitação eletrônica de processos para eliminação do uso de papel, e do SISCAF, programa que auxiliará na cobrança aos inadimplentes. Reitera que os responsáveis pela compra serão os CAUs BR, SP e RS, que posteriormente disponibilizarão para adesão dos demais CAUs.
2.11. Programação Semana do Arquiteto e Urbanista
O Presidente Joaquim apresenta a programação do CAU/RS e das entidades para a semana do Arquiteto e Urbanista, destacando como ponto alto a exposição do Memorial do Conselho, que conta com amostras de documentos de registros de obras e plantas antigas. 
2.12. Apresentação do balancete mensal referente a outubro/2016 – Deliberação CPF nº 136/2016
O Presidente Joaquim passa a palavra ao Conselheiro Rômulo, e este solicita à Gerente Financeira Cheila que apresente o balancete referente ao mês de outubro de 2016. O Conselheiro Marcelo parabeniza pelo novo formato de apresentação e agradece por ter sido ouvida a solicitação do Plenário de melhorar o detalhamento das informações. O Presidente Joaquim coloca em votação e o balancete é aprovado por unanimidade.
3. Relato da Conselheira Federal Gislaine Saibro
O Presidente Joaquim passa a palavra à Conselheira Federal Gislaine Saibro. A Conselheira Gislaine saúda a todos, destacando que sente muito pela sua ausência nas últimas duas Sessões Plenárias. Parabeniza o CAU/RS pelo trabalho desenvolvido em relação ao Gespública, destacando que é um trabalho dos gestores, mas que os conselheiros e as comissões devem se envolver sempre quando surgir oportunidade. Relata o andamento da questão no CAU/BR, que recebeu o certificado da primeira autoavaliação. Ressalta que as questões levantadas no questionário do planejamento são essenciais no desenvolvimento do trabalho das comissões. Sobre o alinhamento com CAU/SP e CAU/BR na aquisição de softwares, parabeniza e agradece o entendimento do CAU/RS sobre a necessidade de investir recursos para implementação dos programas. Comenta a criação da Comissão Temporária de Auditoria para o Portal da Transparência, da qual é coordenadora e ressalva a obrigação de cumprir as determinações do acórdão e da lei. Informa que na próxima Sessão Plenária do CAU/BR será distribuída a nova redação do Regimento Geral do CAU, que será disponibilizada para consulta pública e de todos os CAU/UF. O documento será subdividido em Regimento Geral do CAU, Regimento do CAU/BR e anexo de modelo de Regimento dos CAU/UF – que deverá ser adequado às especificidades de cada Estado. Sobre as eleições, afirma que em janeiro haverá a última reunião da Comissão que revisou o Regimento Eleitoral e que o SICCAU está sendo trabalhado para fazer todo o sistema eleitoral, incluindo as inscrições de chapas. Com relação ao Regimento Eleitoral, informa que há a possibilidade de seguir em esfera distinta do conselho após dois mandatos consecutivos, atuando como conselheiro federal e depois estadual, ou vice-versa. Relata que a Comissão de Harmonização atualmente está discutindo os currículos de engenharia e de arquitetura. Afirma que foi aprovado pelo CAU/BR um modelo de resoluções conjuntas, e a primeira minuta de resolução conjunta a ser aprovada trata sobre prevenção de incêndio. Em relação à reformulação orçamentária e Plano de Ação 2017 do CAU/BR, comenta que o orçamento está bastante restrito. Afirma que o CAU/BR tem atuado junto aos Ministros, em reuniões solicitando apoio para conseguir vetar o Projeto de Lei dos Designers junto à Presidência. O mesmo trabalho está sendo feito em relação ao PL dos Paisagistas. Ressalta a campanha de valorização da profissão que será lançada pelo CAU/BR e parabeniza a apresentação da campanha para o Dia do Arquiteto do CAU/RS. Informa que na próxima semana ocorre a Sessão Plenária Ampliada do CAU/BR e agradece a atenção de todos. O Conselheiro Marcelo questiona sobre a Conferência Nacional no fechamento da gestão. A Conselheira Gislaine responde que o evento está previsto no Plano de Ação e ocorrerá em Brasília. A Conselheira Rosana, em relação aos projetos de leis, solicita que, quando houver envolvimento dos deputados e senadores do Rio Grande do Sul, o CAU/RS seja chamado pela Assessoria Parlamentar do CAU/BR para atuar junto a eles. A Conselheira Gislaine fala da falta de envolvimento dos arquitetos e urbanistas para tratar dos temas da profissão e solicita que parta da comissão do CAU/UF o contato com CAU/BR para definição de estratégia em relação às demandas. O Presidente Joaquim agradece à Conselheira Federal Gislaine Saibro pelos relatos e pela atuação significativa no CAU/BR.
4. Relato do Colegiado Permanente das Entidades do CAU/RS – Arquiteta e Urbanista Andréa dos Santos
O Presidente Joaquim passa a palavra à Secretaria Executiva do CP-CAU, Presidente do SAERGS, Arquiteta e Urbanista Andréa dos Santos. A Arquiteta e Urbanista Andréa relata que após a última Sessão Plenária, ocorreu apenas uma reunião do Colegiado, onde foram brevemente organizadas as atividades para 2017. Destaca que nesta reunião foi encaminhada Carta aos Bombeiros, que em breve deverá ser divulgada na mídia. Sobre as comemorações da semana do Arquiteto e Urbanista e a participação das Entidades, afirma que é importante, no entanto solicita que haja maior prazo para o planejamento do Colegiado nos próximos eventos a fim de se preparar e organizar melhor. Destaca em 2016 as atividades desenvolvidas pelo CP-CAU no interior do Estado com as palestras sobre a tabela de honorários e o diálogo estabelecido com as comissões do CAU/RS, CEF e CEP, contribuindo com suas ações. Afirma que as atividades do CP-CAU não devem ser isoladas e que deve ser ampliada a aproximação com o Plenário, para que o Colegiado possa interagir mais como órgão consultivo, conforme o Regimento Interno. Agradece em nome de cada uma das Entidades o trabalho desenvolvido pelos empregados do CAU/RS, que serve a todos os arquitetos e urbanistas. Reitera o pedido para que o diálogo seja ampliado entre CP-CAU e Plenário. Convida a todos para participarem no dia 17 da primeira posse conjunta das novas diretorias do SAERGS e IAB-RS, com entrega do prêmio Arquiteto e Urbanista do Ano 2016, ressaltando que é fundamental a presença de todos reforçando o compromisso da unicidade proposta pelas Entidades. O Presidente Joaquim agradece a fala da Secretária Executiva do CP-CAU Andréa dos Santos.
O Presidente Joaquim passa a palavra ao Vice-Presidente eleito do CAU/RS, Clóvis Ilgenfritz, ratifica a fala da Arquiteta e Urbanista Andréa em relação ao empenho dos empregados do Conselho. Ressalta a importância do relacionamento do CAU/RS com o CP-CAU e com o CAU/BR. Sobre a questão legislativa, acredita que deve ser feito movimento forte no sentido de acompanhar a tramitação dos Projetos de Lei. Sugere a criação de Comissão Permanente de Assessoria Parlamentar no CAU/RS para discussão e monitoramento destas questões. Agradece a confiança e votos recebidos na sua eleição de vice-presidente. O Conselheiro Veríssimo comenta sobre o I Seminário Legislativo em 2013, do qual participaram a CEF e a CEP, onde foram analisados projetos de lei por grupos de debates, havia uma proposta do Conselheiro Clóvis na área de ensino. O Presidente Joaquim agradece as palavras do Vice-Presidente Clóvis. O Conselheiro Federal Carlos Sant’ana dedica sua participação nesta Plenária em homenagem ao Presidente Py. Sobre os projetos de lei, afirma que há necessidade de coordenação nacional e acredita que a atuação da Comissão Parlamentar do CAU/BR tem sido pouco efetiva.
5. Relatos e Deliberações das Comissões
5.1. Comissão de Organização e Administração
O Presidente Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Hermes. O Conselheiro Hermes parabeniza o Conselheiro Clóvis pela eleição da vice-presidência.
5.1.1. Relatório de Atividades Anual 
É apresentado o relatório das atividades realizadas pela Comissão no exercício 2016. O Conselheiro Hermes destaca ação do Planejamento Estratégico com o evento que será realizado no próximo dia 19 e solicita a participação dos conselheiros.
5.2. Comissão de Ensino e Formação
O Vice-Presidente Clóvis passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Veríssimo. O Conselheiro Veríssimo relata sobre o VII Seminário da CEF-CAU/RS, realizado no último dia 25/11, que contou com a participação de mais de 20 coordenadores de cursos, sendo muito proveitoso. O Conselheiro Rinaldo fala sobre o quantitativo de cursos de Arquitetura e Urbanismo, que atualmente são 42. Para o semestre 2017/01, afirma que serão mais 03 cursos apenas em Porto Alegre. Destaca preocupação em relação à ingerência do Conselho nesta questão da criação de cursos.
5.2.1. Deliberação nº 010/2016 – Registros de profissionais no período de 26 de setembro a 17 de novembro de 2016
O Conselheiro Veríssimo apresenta a deliberação da Comissão. O Vice-Presidente Clóvis coloca em votação e a deliberação é aprovada.
5.2.2. Relatório de Atividades Anual
É apresentado o relatório das atividades realizadas pela Comissão no exercício 2016.
5.3. Comissão de Ética e Disciplina
O Presidente Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Marcelo. O Conselheiro Marcelo informa que foi desenvolvido módulo no SICCAU exclusivo para denúncias éticas, que será testado e depois implantado para todos os CAUs, e que a próxima reunião da CED-Sul ocorrerá em Porto Alegre em 2017.
5.3.1. Relatório de Atividades Anual
É apresentado o relatório das atividades realizadas pela Comissão no exercício 2016. Destaca a realização das palestras nas IES, que inicialmente estavam previstas visitas a 13 escolas, mas com a verba disponível no Plano de Ação da Comissão foi possível chegar a um número bem maior de palestras, atendendo cerca de 1.500 alunos. Afirma que se sente particularmente realizado como conselheiro, pela possibilidade de realizar este trabalho de levar o Conselho às pessoas.
5.4. Comissão de Planejamento e Finanças
O Presidente Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Rômulo, que solicita ao Coordenador Adjunto, Conselheiro Fausto apresente os grupos de deliberações. 
5.4.1. Deliberações de aquisições
5.4.1.1. Grupo 01 – Materiais e Serviços de R$ 1.500,00 até R$ 5.000,00 (Deliberação nº 141/2016 – Aquisição de eletrodomésticos para copa/cozinha para o CAU/RS; Deliberação nº 143/2016 – Contratação de serviço de revisão dos veículos do CAU/RS; Deliberação nº 145/2016 – Aquisição de carimbos auto entintados)
O Conselheiro Fausto apresenta a deliberação. O Presidente Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada.
5.4.1.2. Grupo 02 – Materiais e Serviços acima de R$ 5.000,00 (Deliberação nº 144/2016 – Contratação de ferramenta de pesquisa e comparação de preços, denominada Banco de Preços; Deliberação nº 150/2016 – Aquisição de smartphones; Deliberação nº 151/2016 – Assinatura de periódicos)
O Conselheiro Fausto apresenta a deliberação. O Presidente Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada.
5.4.1.3. Processos Licitatórios em Andamento (Deliberação nº 139/2016 – Contratação de treinamento para pilotagem de VANTs; Deliberação nº 140/2016 – Aquisição de cartões pendrives personalizados com capacidade de 8 GB; Deliberação nº 142/2016 – Aquisição de 08 veículos para o Programa CAU Mais Perto)
[bookmark: _GoBack]O Conselheiro Fausto apresenta a deliberação. O Presidente Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada.
5.4.2. Relatório de Atividades Anual
É apresentado o relatório das atividades realizadas pela Comissão no exercício 2016. O Conselheiro Rômulo destaca o trabalho da Gerência Financeira e da Assessoria Jurídica na cobrança das anuidades atrasadas.
5.5. Comissão de Exercício Profissional
O Presidente Joaquim passa a palavra à Coordenadora Adjunta da Comissão, Conselheira Sílvia.
5.5.1. Deliberação nº 031/2016 – Relatório dos registros profissionais interrompidos e indeferimentos de solicitações no período de 01/09/2016 a 31/10/2016
A Conselheira Sílvia apresenta a deliberação. O Presidente Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada. 
5.5.2. Relatório da Unidade de Fiscalização – Ações e Processos de RRT, referente a novembro
A Conselheira Sílvia apresenta a deliberação. O Presidente Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada.
5.5.3. Relatório de Atividades Anual
É apresentado o relatório das atividades realizadas pela Comissão no exercício 2016. O Conselheiro Márcio Lontra comenta que verificou em um edital que, para o cargo de coordenador da área de acessibilidade e mobilidade urbana exigia-se que fosse engenheiro civil e, ao entrar em contato com a organização do concurso foi informado de que alterariam o edital, pois haviam sido notificados pelo CAU/RS. Parabeniza a ação e os resultados.
5.6. Comissão Temporária de Comunicação
O Presidente Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Marcelo. O Conselheiro Marcelo informa que na última reunião foi apresentada a estrutura do Plano de Comunicação e que na próxima Plenária será apresentado o relatório final da Comissão. Destaca o momento vivenciado pelo Conselho com a promoção do reconhecimento institucional da Arquitetura e Urbanismo.
5.7. Comitê de TI
O Conselheiro Rômulo, membro do Comitê de TI, informa que, devido à substituição na Gerência de Planejamento, que coordena o Comitê, não foram realizadas reuniões ou novas discussões e não há novos relatos. 
6. Assuntos Gerais
A Conselheira Rosana informa que a Lei de Licitações passou no primeiro turno, incluindo projeto completo e concurso público, mas ainda há apreensão com o regime de contratação – RPC, que foi ampliado. Repassa à Conselheira Federal Gislaine a preocupação com campanha que está sendo veiculado no Facebook, sobre congelamento das anuidades e parcelamento dos RRTs. Em relação ao projeto de lei dos paisagistas, solicita que interceda junto à Assessoria Parlamentar do CAU/BR para que atue com celeridade. O Conselheiro Cabral parabeniza ao Conselheiro Clóvis pela eleição da vice-presidência e faz votos de boa gestão.
Encerramento da 68ª Sessão Plenária e execução do Hino Rio-grandense.
Encerrados os assuntos da pauta, o Presidente Joaquim agradece a presença da Conselheira Federal Gislaine Saibro, e pelas informações trazidas e demandas levadas do CAU/RS, ao Conselheiro Federal Carlos Sant’ana e à Arquiteta e Urbanista Andréa dos Santos, além de todos os conselheiros, reconhecendo a atuação de todos. Agradece o trabalho dos empregados e colaboradores, destacando a competência na realização de tudo que é importante para a evolução do Conselho, e dá por encerrada a 68ª Sessão Plenária às 13h57, convidando a todos para, em posição de sentido, ouvir a execução do Hino Rio-grandense.
Joaquim Eduardo Vidal Haas
Presidente do CAU/RS
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