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Ata da 3ª Reunião Extraordinária do Colegiado Permanente das Entidades do CAU/RS
No 1º dia do mês de julho de 2015, às 09 horas e 30 minutos, reuniu-se, na Sede do Conselho de Arquitetura do RS, situado no endereço constante no rodapé desta página, o Colegiado Permanente das Entidades do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do RS, dando-se a mesma por encerrada às 11 horas e 20 minutos. Estavam presentes: o Presidente do CAU/RS – Roberto Py Gomes da Silveira, o Presidente do IAB/RS – Tiago Holzmann da Silva, o Presidente AsBEA/RS – Paulo Henrique Rodrigues, o Coordenador da CEF – Luiz Antônio Veríssimo, o Diretor de Relações Sindicais e Institucionais do SAERGS – Cicero Alvarez, o Servidor Arquiteto Rodrigo Jaroseski e a Secretária Executiva Denise Lima.
Relato da Presidência: O Presidente Roberto Py comentou sobre a reunião ocorrida no Ministério Público no dia anterior, da qual também participou o Presidente da AsBEA/RS – Paulo Henrique Rodrigues. 
1. [bookmark: _GoBack]Tabela de Honorários. O Servidor Rodrigo Jaroseski palestrou sobre a Tabela de Honorários do CAU, criada pelo IAB a partir de comissão liderada pelo arq. Odilo Almeida Filho, na época presidente do IAB/CE e atual presidente do CAU/CE, aperfeiçoada e aprovada pelo CEAU nacional e referendada e oficializada por resolução do CAU/BR. Ao longo da apresentação, foram sanadas algumas dúvidas dos presentes e discutidos pontos a serem considerados no ciclo de palestras vindouro sobre o referido tema. Tiago Holzmann falou sobre a importância de se realizar um esforço conjunto para divulgar que a Tabela de Honorários é uma conquista dos arquitetos e urbanistas brasileiros. Se o CAU/RS envia um ofício para as Prefeituras e demais órgãos públicos, vai se criando uma nova cultura. O Presidente Roberto Py sugeriu que se faça um encontro entre o CREA/RS e o CAU/RS para tratar sobre a Tabela de honorários. Quais as questões que impactam na diferença de valores. Reunir as Entidades para ganhar força. Cicero Alvarez falou sobre a necessidade de haver um diálogo entre ambos os Conselhos e sua preocupação sobre o ensino de arquitetura e urbanismo, como a ética, as atribuições profissionais, a tabela de honorários, informação e formação, visando divulgar aos egressos sobre os seus direitos e deveres. Tiago Holzmann pensa que deve-se construir uma nova cultura, pois os próprios arquitetos descumprem as normas. Crê que a Tabela de Honorários é uma ferramenta para melhoria do trabalho. Questionou o Presidente Py sobre qual a forma que o CAU/RS teria para auxiliar na sua divulgação e na de seus benefícios - através das redes sociais, tutoriais, etc. Rodrigo Jaroseski comentou que ter um tutorial no portal do Conselho seria bastante útil. Cicero Alvarez comentou sobre um portal que disponibilizou um link no qual aproximadamente duas mil pessoas se conectaram num curto espaço de tempo. Tiago Holzmann disse que seria importante atuar junto ao Ministério Público, ao Tribunal de Contas do Estado, à FAMURS, pois é um processo crescente de conscientização. Paulo Rodrigues sugeriu que os manuais da Tabela de Honorários fossem divididos por tipo de necessidade e que utilizassem exemplos práticos. Também se mostrou preocupado sobre a forma como se divulgam o Salário Mínimo Profissional, os RRTs e a Tabela de Honorários para não prejudicar os escritórios pequenos, valorizando a essência da profissão – o projeto. Tiago Holzmann sugeriu que durante o evento sobre a Tabela de Honorários haja uma impressora e que sejam selecionados alguns participantes do público para se realizar uma simulação, imprimir e entregar para todos no próprio evento. Nesta ocasião, também seria o momento para auxiliá-los em quais pontos pode-se alterar / reduzir valores. Cicero Alvarez comentou sobre a disparidade existente entre a tabela do CREA/RS e a do CAU/RS e que a necessidade de se entrar num acordo a respeito, visto que os clientes consultam os portais de ambos os Conselhos. Questionou se a Tabela de Honorários está conectada ao IGEO e sobre os termos que o CAU/BR está trabalhando junto à ABNT e sobre a Lei nº 8.666 e o CONFEA. A próxima reunião ordinária foi agendada para o dia 8 de julho do corrente ano, em caráter extraordinário.
Porto Alegre, 1º de julho de 2015.


Tiago Holzmann da Silva 
Presidente do IAB/RS
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