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	SÚMULA DA 106ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL

	LOCAL: Sala de Reuniões – Auditório G1 (6ª Reunião Extraordinária da Comissão de Ética e Disciplina do CAU/BR)
	DATA: 27/11/2014

	[bookmark: _GoBack]PRESENTES: Coordenador Carlos Eduardo Mesquita Pedone, Conselheiras Clarissa Monteiro Berny e Rosana Oppitz.

	ASSUNTOS TRATADOS

	1. Análise de Processos

	Para possibilitar a participação dos Conselheiros no debate sobre o tema “Direito Autoral”, assunto de interesse da Comissão de Exercício Profissional, durante reunião promovida pelas Comissões de Ética e Disciplina do CAU/BR e do CAU/RS, a reunião da CEP foi transferida para o local do evento e foram analisados e julgados apenas os processos de RRT.

1.1 Processos de RRT Extemporâneo
Processo nº 199467/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Cassiano Demoliner Tedesco – Registro do RRT nº 2929819 para a atividade de Execução e estrutura de concreto. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado. A Comissão solicita ainda a verificação da responsabilidade técnica da empresa contratante.
Processo nº 197839/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Karen Maragno Waltrick – Registro do RRT nº 2910965 para as atividades de Execução de reforma de edificação, Execução de instalações de ventilação, exaustão e climatização, Execução de mobiliário, Execuçãoo de cabeamento estruturado, automação e lógica em edifícios, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão e Execução de instalações telefônicas prediais. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 197832/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Karen Maragno Waltrick – Registro do RRT nº 2910921 para as atividades de Projeto arquitetônico de reforma, Projeto de ventilação, exaustão e climatização, Projeto de mobiliário, Projeto de cabeamento estruturado, automação e lógica em edifícios, Projeto de instalações hidrossanitárias prediais, Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão e Projeto de instalações telefônicas prediais. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 200744/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Aline Siqueira – Registro do RRT nº 2945437 para a atividade de Projeto arquitetônico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 202783/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Simone Rassmussen Neutzling – Registro do RRT nº 2973600 para as atividades de Projeto arquitetônico, Projeto de estrutura de concreto, Projeto de instalações hidrossanitárias prediais e Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 202782/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Simone Rassmussen Neutzling – Registro do RRT nº 2973565 para as atividades de Execução de reforma de edificação, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
1.2 Processos de Cancelamento de RRT
Processo nº 202939/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Ana Cláudia Mafissoni – Cancelamento do RRT nº 1233598 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. A obra não será executada. Aprovado. A Comissão solicita ainda a verificação da responsabilidade técnica da empresa contratante.
Processo nº 202296/2014 – Do Arquiteto e Urbanista João Paulo Sebben – Cancelamento do RRT nº 2289601 para a atividade de Execução de instalações prediais de prevenção e combate a incêndio. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve substituição do profissional. Aprovado. A Comissão solicita ainda a verificação da responsabilidade técnica da empresa contratante.
Processo nº 202162/2014 – Do Arquiteto e Urbanista João Paulo Sebben – Cancelamento do RRT nº 1515334 para as atividades de Execução de instalações prediais de prevenção e combate a incêndio. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve substituição do profissional. Aprovado. A Comissão solicita ainda a verificação da responsabilidade técnica da empresa contratante.
Processo nº 202135/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Armelindo João Fagherazzi – Cancelamento do RRT nº 1998545 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações prediais de prevenção e combate a incêndio e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve substituição do profissional. Aprovado.
Processo nº 202088/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Francieli Ferreira – Cancelamento do RRT nº 349068 para a atividade de Execução de obra. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve substituição do profissional. Aprovado.
Processo nº 202976/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Alvaro Luiz Pedrotti – Cancelamento do RRT nº 1718937 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Contrato desfeito. Aprovado. A Comissão solicita ainda a verificação da responsabilidade técnica da empresa contratante.
Processo nº 202977/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Alvaro Luiz Pedrotti – Cancelamento do RRT nº 1719659 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Contrato desfeito. Aprovado. A Comissão solicita ainda a verificação da responsabilidade técnica da empresa contratante.
Processo nº 202969/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Lisiara Camargo – Cancelamento do RRT nº 2858513 para a atividade de Execução de obra de interiores. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Aprovado.
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