


	SÚMULA DA 89ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL

	LOCAL: Sala de Reuniões do 15º andar
	DATA: 31/07/2014

	PRESENTES: Coordenadora Adjunta Conselheira Rosana Oppitz, Conselheiras Clarissa Berny e Maria Bernadete Sinhorelli de Oliveira, Assessora Técnica Maríndia I. Girardello, Assessor Jurídico Mauro Maciel e Secretária Claudivana Bittencourt.

	ASSUNTOS TRATADOS

	1. Aprovação das Súmulas das Reuniões Anteriores

	Na ausência do Coord. Pedone, a Coord. Adjunta Rosana prossegue com a leitura e revisão das súmulas. Aprovadas as Súmulas da Reunião Extraordinária (realizada em 23 de julho de 2014) e da 88ª Reunião da Comissão de Exercício Profissional/RS.

	Decisões/ Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Encaminhar aos Conselheiros por e-mail as Súmulas aprovadas e assinadas.
	Sec. Claudivana

	2. Análise de Processos

	2.1 Processos de Fiscalização
A Comissão sugeriu realizar uma reunião extraordinária no dia 05 de agosto (terça-feira) das 14h às 16h para análise dos processos pendentes. Processos: nº 5452/2014 – Niwa Construtora e Incorporadora, nº 5450/2014 – J Soares – ME, nº 5444/2014 – Daniel Rosa Arquiteto, nº 3632/2014 – Miriam Aumondi Arquitetura Ltda, nº 7467/2014 – Edificare Construções ou Tiago Di Domênico & Cia Ltda, nº 8580/2014 – Lisandra Fachinello Krebs, nº 5808/2014 – Berbegier Construtora Ltda, nº 5906/2014 – BWB Construtora e Incorporadora Ltda Arquiteto.
2.2 Processos de RRT Extemporâneo
Processo nº 156650/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Antonela Petrucci Solé – Registro do RRT nº 2442088 para a atividade de Projeto de restauração. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 156661/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Mário Xavier Kuplich – Registro do RRT nº 2395112 para as atividades de Execução de obra, Execução de reforma de edificação, Execução de estrutura de madeira, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações prediais de águas pluviais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 162540/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Mário Xavier Kuplich – Registro do RRT nº 2394961 para as atividades de Projeto arquitetônico, Projeto de estrutura de madeira, Projeto de instalações hidrossanitárias prediais, Projeto de instalações prediais de água pluviais e Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 162827/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Cícero Santini e Silva – Registro do RRT nº 2506273 para a atividade de Coordenação e compatibilização de projetos. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 162909/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Henrique Timóteo Rosa da Rocha – Registro do RRT nº 2506342 para a atividade de Coordenação e compatibilização de projetos. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 164145/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Andréa Pontes Selister – Registro do RRT nº 2421870 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de estrutura pré-fabricada, Execução de estrutura metálica, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão e Execução de terraplanagem, drenagem e pavimentação. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 164216/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Carla de Oliveira – Registro do RRT nº 2512129 para a atividade de Execução de reforma e interiores. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 164254/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Edna Santos Rosa – Registro do RRT nº 2299178 para as atividades de Projeto arquitetônico, Memorial descritivo, Orçamento e Cronograma. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 164271/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Edna Santos Rosa – Registro do RRT nº 2299187 para a atividade de Execução de obra. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 164305/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Rodolfo de Conto Hecher – Registro do RRT nº 2514025 para as atividades de Projeto de arquitetura de interiores e Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 164325/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Rodolfo de Conto Hecher – Registro do RRT nº 2514154 para as atividades de Execução de obra de interiores e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 164340/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Luana Mundstock – Registro do RRT nº 2514641 para a atividade de Execução de reforma de interiores. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 164541/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Fernanda Carolina Paim Costa – Registro do RRT nº 2497935 para as atividades de Execução de obra de interiores e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 164925/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Marcelo Alexandre Minuscoli – Registro do RRT nº 2502852 para a atividade de Projeto de arquitetura de interiores. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 164970/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Marcelo Alexandre Minuscoli – Registro do RRT nº 2502907 para as atividades de Execução de obra de interiores. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 165051/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Rafael Kroth Paim – Registro do RRT nº 2516397 para a atividade de Execução de obra de interiores. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 165071/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Sandro Picaluga Jasnievez – Registro do RRT nº 2516510 para a atividade de Projeto de arquitetura de interiores. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 165083/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Sandro Picaluga Jasnievez – Registro do RRT nº 2516980 para a atividade de Execução de obra de interiores. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 165129/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Tainá Pigozzo – Registro do RRT nº 2514287 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto e Execução de instalações hidrossanitárias prediais. Foi solicitado o RRT de projeto, que não constava no processo.
2.3 Processos de Cancelamento de RRT 
Processo nº 162027/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Luciana Carla Sossmeier – Encaminhar ao setor de RRT para informar ao profissional que solicite baixa, pois se trata de projeto já iniciado. Encaminhar ao setor de fiscalização para solicitar responsável técnico na empresa.
Processo nº 163465/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Adriana Maria Dreher Favero – Cancelamento do RRT nº 2012864 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações prediais de prevenção e combate a incêndio e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. O contrato não foi executado. Aprovado.
Processo nº 163474/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Adriana Maria Dreher Favero – Encaminhar ao setor de RRT para informar ao profissional que solicite baixa, pois se trata de projeto já iniciado.
Processo nº 163778/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Marcelle Engler Bridi – Encaminhar ao setor de RRT para informar ao profissional que solicite baixa, pois se trata de projeto já concluído.
Processo nº 163863/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Marcelle Engler Bridi – Encaminhar ao setor de RRT para informar ao profissional que solicite baixa, pois se trata de projeto já iniciado.
Processo nº 163961/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Marcelle Engler Bridi – Cancelamento do RRT nº 1055989 para as atividades de Execução de obra, Execução de estruturas mistas, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Relacionado a cancelamento de projeto. Aprovado
Processo nº 163981/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Marcelle Engler Bridi – Cancelamento do RRT nº 1361890 para a atividade de Fiscalização de obra ou serviço técnico. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. A obra não foi iniciada, houve a exoneração da requerente. Outro profissional será designado. Aprovado.
Processo nº 164007/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Marcelle Engler Bridi – Cancelamento do RRT nº 1363418 para a atividade de Orçamento. Nenhuma das atividades foi executada. Houve a exoneração da requerente, outro profissional assumiu o orçamento. Aprovado.
Processo nº 164955/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Greisse Oliveira Panazzolo – Encaminhar ao setor de RRT para informar ao profissional que solicite baixa, pois se trata de projeto já iniciado.
Processo nº 164927/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Greisse Oliveira Panazzolo – Cancelamento do RRT nº 1392129 para as atividades de Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades foi executada. O cliente desistiu do projeto e execução da obra. Aprovado.
Processo nº 164943/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Greisse Oliveira Panazzolo – Cancelamento do RRT nº 1392101 para a atividade de Execução de Obra. Nenhuma das atividades foi executada. . O cliente desistiu do projeto e execução da obra. Aprovado.
Processo nº 164375/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Antonio Eires da Silva Mello – Encaminhar ao setor de RRT para informar ao profissional que retifique o RRT, subtraindo as observações de projeto do campo “descrição”.
Processo nº 164393/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Antonio Eires da Silva Mello – Encaminhar ao setor de RRT para informar ao profissional que retifique o RRT, subtraindo as observações de projeto do campo “descrição”.

	Decisões/ Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Encaminhar processos aos setores responsáveis para que sejam executados os devidos procedimentos.
	Sec. Claudivana

	3. Fiscalização

	3.1 Denúncias 
3.2 Texto de esclarecimento para publicação em jornal – ref. Denúncia nº 3326 – Ag. Fiscal Cássio
[bookmark: _GoBack]3.3 Termos de Cooperação Técnica – A Ass. Técnica Maríndia faz a leitura do relatório encaminhado à CEP pela Analista Alessandra, informando que: Carlos Barbosa, Estância Velha e Gravataí já assinaram; Bento Gonçalves, Canoas, Caxias do Sul e Garibaldi estão analisando e ficaram de dar retorno; com Flores da Cunha, Lajeado, Novo Hamburgo, Santa Tereza e São Leopoldo houve tentativas, mas não ocorreu contato; Farroupilha não deu retorno ao ofício resposta; e São Marcos afirmou não haver interesse. A Comissão ressalta que o despacho negativo a respeito do termo foi de Caxias do Sul e não de Farroupilha, como consta no levantamento; e que o termo deverá ser entregue pessoalmente pelo Cons. Pedone. A Ass. Técnica Maríndia acrescenta Sapiranga à lista, pois de acordo com a Cons. Mª Bernadete, o Sr. Eduardo Jaeger ficou de marcar com o Secretário para encaminhar ao Prefeito. A Coord. Adjunta Rosana esclarece que foi informada que Novo Hamburgo possui o IGEO e tornou público, disponibilizando aos profissionais e aos demais cidadãos, mediante um cadastro. Durante a reunião, a Coord. Adjunta Rosana entra em contato com as Prefeituras de Novo Hamburgo e São Leopoldo e pré-agenda visita do Presidente Roberto Py ao Prefeito de São Leopoldo. 
3.4 Rota Sugerida de Fiscalização In Loco – A Ass. Técnica Maríndia apresenta relação feita pelos agentes fiscais baseada nas denúncias da região Metropolitana de Porto Alegre. A Cons. Clarissa questiona sobre o prazo de atendimento das denúncias. O Ass. Jurídico Mauro informa que não há resolução que estabeleça esse prazo.

	Decisões/Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Encaminhar as Denúncias conforme despacho da Comissão.
	Sec. Claudivana

	4. Assuntos Gerais

	4.1 Resposta da CEP do CAU/BR sobre atribuição para micro-estacas – A Coord. Adjunta Rosana faz a leitura do ofício recebido da CEP – CAU/BR. A Comissão não concorda com a decisão de que o arquiteto e urbanista não tem atribuição para micro-estacas, na medida em que no Rio Grande do Sul esse sistema de fundações é muito usado e não configura fundações profundas. A Conselheira Maria Bernadete foi incumbida de elaborar um documento com arrazoado técnico defendendo essa atribuição, para levar ao plenário do CAU/RS e encaminhar à CEP do CAU/BR.
4.2 Registro de obra intelectual – Será encaminhado ao Presidente memorando solicitando a realização de minicurso sobre a Resolução nº 67 do CAU/BR.
4.3 Programa Conversas Cruzadas – O Ass. Jurídico Mauro relata suas considerações após assistir aos vídeos do referido programa, informa que repassou ao Presidente Roberto Py e que concluíram não ser necessário o pedido de direito de resposta. A Comissão decide pelo envio de ofício ao programa Conversas Cruzadas e também à emissora TV COM, apresentando o CAU/RS e se colocando à disposição para participações em debates referente às atribuições de arquiteto e urbanista (exemplo de pautas: Lei 14376/2013, semelhanças com o CREA, etc.).
4.4 Atribuição para SPDA – Ass. Técnica Maríndia encaminhará resposta ao Sr. Enio  Von Marees, esclarecendo que SPDA não é atribuição do profissional arquiteto e urbanista e que, em caso de dúvidas, quanto às empresas e profissionais que já prestavam esse serviço anteriormente, deverá ser providenciado encaminhamento ao CAU/BR.
4.5 Minuta de ofício à CEP do CAU/BR – A Conselheira Rosana faz a leitura da minuta de ofício, cujo objetivo é manifestar o interesse da CEP/RS em estreitar relacionamento com a CEP/BR e informar-se sobre previsão de realização de eventos.  A Coord. Adj. Rosana sugere que seja acrescentado o interesse em saber “se há agenda nacional prevista para que a Comissão possa participar, a exemplo do que acontece com a Comissão de Ética e Disciplina”.
4.6 Reiterar consulta sobre procedimentos de baixa por interrupção – Ass. Técnica Maríndia faz a leitura da consulta que já foi encaminhada à CEP do CAU/BR, a proposta foi aprovada, deve ser encaminhada  ao Presidente do CAU/RS para envio à CEP do CAU/BR.
4.7 Planejamento estratégico e publicação do plano de ação 2014 – A Assessora de Planejamento, Ângela Rimolo, solicitou à CEP que defina quais os pontos do plano de ação que devem ser publicados no site. A Comissão solicitou cópia do plano para os conselheiros, para que selecionem o que desejam publicar.
4.8 Reunião da próxima semana – inviabilidade de realizá-la na Construsul – A Comissão é contrária à sugestão encaminhada por e-mail pelo Coord. Pedone – de que a reunião do dia 07/08/14 se mantivesse em horário e local habituais – e, por já estar pré-agendada, aprova a data e horário para realização da 90ª Reunião da Comissão de Exercício Profissional na 17ª Feira Construsul – das 16 às 18h, no dia 07 de agosto de 2014.
4.9 Esclarecimentos junto ao Sebrae – O assunto será pautado em reunião posterior. 
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