


	SÚMULA DA 92ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL

	LOCAL: Sala de Reuniões do 15º andar
	DATA: 21/08/2014

	PRESENTES: Coordenador Carlos Eduardo Mesquita Pedone, Conselheiras Clarissa Berny e Rosana Oppitz, Assessora Técnica Maríndia Girardelo, Assessor Jurídico Mauro Maciel e Secretária Executiva Claudivana Bittencourt.

	ASSUNTOS TRATADOS

	1. Aprovação da Súmula da Reunião Anterior

	Foi aprovada a 91ª Súmula da Comissão de Exercício Profissional.

	Decisões/ Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Encaminhar aos Conselheiros a Súmula aprovada.
	Sec. Claudivana

	2. Análise de Processos

	2.1 Processos de Fiscalização
Processo nº 5450/2014 (J Soares – ME) Deliberação nº 047/2014 – Decidiu-se pela suspensão do auto de infração para que seja concluído o processo de registro no CAU/RS (prazo de 10 dias), para posterior retorno à Comissão.
Processo nº 5452/2014 (Niwa Construtora e Incorporadora) Deliberação nº 048/2014 – Decidiu-se pelo cancelamento do auto de infração e da respectiva multa contra a pessoa jurídica.
Processo nº 5444/2014 (Daniel Rosa Arquiteto) Deliberação nº 049/2014 – Decidiu-se pelo cancelamento do auto de infração e da respectiva multa contra a pessoa jurídica.
Processo nº 5906/2014 (BWB Construtora e Incorporadora Ltda. Arquiteto) Deliberação nº 050/2014 – Decidiu-se pelo arquivamento do processo administrativo.
Processo nº 5808/2014 (Berbegier Construtora Ltda. ME) Deliberação nº 052/2014 – Decidiu-se pela manutenção do auto de infração e da respectiva multa, no valor mínimo.
Processo nº 8580/2014 (Lisandra Fachinello Krebs) Deliberação nº 054/2014 – Decidiu-se pelo arquivamento do processo administrativo.
2.2 Processos de RRT Extemporâneo
Processo nº 168425/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Carolina Selistre Oliveira – Registro do RRT nº 2536498 para as atividades de Projeto arquitetônico, Projeto de estrutura de concreto, Projeto de outras estruturas e Projeto de instalações hidrossanitárias prediais. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 168643/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Zeno Antonio Zanchi – Registro do RRT nº 2565435 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 168686/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Zeno Antonio Zanchi – Registro do RRT nº 2568097 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 168737/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Zeno Antonio Zanchi – Registro do RRT nº 2569758 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 169660/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Priscilla Ribeiro Braccini – Registro do RRT nº 2574728 para as atividades de Execução de adequação de acessibilidade, Execução de obra de interiores, Execução de mobiliário, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 169880/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Priscilla Ribeiro Braccini – Registro do RRT nº 2584630 para as atividades de Projeto de adequação de acessibilidade, Projeto de arquitetura de interiores, Projeto de mobiliário, Projeto de instalações hidrossanitárias prediais e Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 169826/2014 – Do Arquiteto e Urbanista André da Rocha Ferreira – Registro do RRT nº 2581289 para as atividades de Projeto de arquitetura de interiores, Projeto de instalações hidrossanitárias prediais e Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 169876/2014 – Do Arquiteto e Urbanista André da Rocha Ferreira – Registro do RRT nº 2581336 para as atividades de Execução de obra de interiores, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 171170/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Andreza Zilli Piccoli – Registro do RRT nº 2597508 para as atividades de Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 171529/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Karim Povarczuk Mocelim – Registro do RRT nº 2513589 para a atividade de Projeto de arquitetura de interiores. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 171946/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Carla de Oliveira – Registro do RRT nº 2573277 para a atividade de Projeto de arquitetura de interiores. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 172140/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Fernando Oltramari – Registro do RRT nº 2602246 para as atividades de Orçamento, Cronograma e Estudo de viabilidade econômico-financeira. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
2.3 Processos de Cancelamento de RRT
Processo nº 170639/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Ricardo Milanez – Cancelamento do RRT nº 1307307 para as atividades de Execução de reforma de edificação. O contrato não foi executado. Registro solicitado pela Prefeitura para aprovação do projeto, construtora assumiu a execução. Aprovado.
Processo nº 171556/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Gabriela Machado – Cancelamento do RRT nº 2122502 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias e Execução de instalações prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve desistência de obra ou serviço. Aprovado.
Processo nº 171972/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Rosana Backes – Cancelamento do RRT nº 1722084 para as atividades de Execução de obra, Execução de instalações hidrossanitárias e Execução de instalações prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades foi executada. Aprovado.
Processo nº 172024/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Roger Felisberto Marimon do Amaral – Cancelamento do RRT nº 1713128 para as atividades de Execução de obra, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades foi executada. Não houve execução da obra, cliente optou por executar com outro profissional. Aprovado.

	Decisões/ Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Encaminhar processos aos setores responsáveis para os devidos procedimentos.
	Sec. Claudivana

	3. Fiscalização

	3.1 Denúncias
Processo nº 156234/2014 – Centro Franciscano – Após realização das novas diligências determinadas pela Comissão, a equipe de Fiscalização apresentou novos dados relativos ao processo. Após análise da Comissão e considerações da Cons. Rosana em relação a não atribuição do CAU e da CEP de investigar, foi decidido que os procedimentos estão corretos perante o Conselho, visto que existe registro de responsável técnico. O Ass. Jurídico Mauro irá elaborar ementa com o parecer e decisão da Comissão.
3.2 Termos de Cooperação Técnica
[bookmark: _GoBack]A Comissão reuniu a Equipe de Fiscalização, apresentando a questão dos Termos e atualizando a situação das assinaturas, com a orientação de que os Agentes Fiscais participem neste assunto. O Coord. Pedone sugeriu algumas ações a serem adotadas. A Equipe retornará à Comissão para apresentar suas considerações a respeito dos Termos.

	Decisões/Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Encaminhar as Denúncias conforme despacho da Comissão.
	Sec. Claudivana

	4. Assuntos Gerais

	4.1 A Comissão decidiu pela não realização de reunião extraordinária no mês de agosto.
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