


	SÚMULA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL

	LOCAL: Sala de Reuniões do 15º andar
	DATA: 23/07/2014

	PRESENTES: Presidente Roberto Py, Coordenador Carlos Eduardo Mesquita Pedone, Conselheiras Clarissa Berny, Maria Bernadete Sinhorelli de Oliveira e Rosana Oppitz, Assessor Jurídico Mauro Maciel e Secretária Claudivana Bittencourt.

	ASSUNTOS TRATADOS

	1. Análise de Processos

	1.1. Processos de Fiscalização
Processo nº 8274/2014 – Decidiu-se pelo encaminhamento do processo à Comissão de Ética e Disciplina para verificar se houve negligência, imperícia e/ou imprudência.
Processo nº 5907/2014 – Decidiu-se pela manutenção do auto e aplicação da multa.
Processo nº 2658/2014 – Decidiu-se pelo cancelamento do auto.
Processo nº 6000/2014 – Decidiu-se pela manutenção do auto e aplicação da multa.
Processo nº 5326/2014 – Decidiu-se pela manutenção do auto e aplicação da multa.
· Os processos 5828/2014, 5975/2014, 5375/2014 e nº 7469/2014 serão pautados para a próxima reunião.
· A Cons. Rosana sugere que os processos sejam separados em “rotina de fiscalização” e “gerados por denúncia”, para que a Comissão determine mais corretamente os procedimentos de orientação ou de fiscalização.
· A Cons. Clarissa e a Cons. Rosana chamam atenção para o montante de empresas que não entram com recurso, nem fazem qualquer contato a fim de esclarecer as situações dos processos. Solicitam averiguar de que maneira está sendo feito o contato com os interessados.
1.2. Processos de RRT Extemporâneo 
Processo nº 156650/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Antonela Petrucci Solé – Encaminhar ao setor de RRT para esclarecer com a profissional sobre a anotação de “restauro” e “reparo” para o mesmo edifício, para posterior retorno à Comissão.
Processo nº 156661/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Mário Xavier Kuplich – Encaminhar ao setor de RRT para verificar junto ao profissional sobre o registro da atividade de projeto da referida obra, para posterior retorno à Comissão.
Processo nº 161286/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Eduardo Barreto Garcia – Registro do RRT nº 2176192 para as atividades de Execução de obra, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações prediais de águas pluviais, Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão e Execução de instalações telefônicas prediais. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 161333/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Cícero Santini e Silva – Registro do RRT nº 2492439 para as atividades de Coordenação e compatibilização de projetos e Acompanhamento de obra ou serviço técnico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 161364/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Henrique Timoteo Rosa da Rocha – Registro do RRT nº 2492474 para as atividades de Coordenação e compatibilização de projetos e Acompanhamento de obra ou serviço técnico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 161760/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Maria Cristina Jaeger Zimmermann – Registro do RRT nº 2457540 para as atividades de Projeto de arquitetura de interiores, Projeto de reforma de interiores e Projeto de mobiliário. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 161854/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Marco Aurélio Acosta Bisognin – Registro do RRT nº 2476726 para a atividade de Execução de instalações de ventilação, exaustão e climatização. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 161899/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Liseane Hammes Hartmann – Registro do RRT nº 2481724 para as atividades de Projeto de estrutura de concreto, Projeto de ventilação, exaustão e climatização, Projeto de instalações hidrossanitárias prediais, Projeto de instalações prediais de prevenção e combate a incêndio, Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão e Projeto de instalações telefônicas prediais. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 162043/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Marcelo John – Encaminhar ao setor de RRT para verificar junto ao profissional sobre o registro da atividade de processo para anexar ao processo, para posterior retorno à Comissão.
Processo nº 162113/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Rogério Davi Pandolfo – Registro do RRT nº 2500328 para a atividade de Projeto de arquitetura de interiores. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 162159/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Rogério Davi Pandolfo – Registro do RRT nº 2500351 para a atividade de Execução de obra de interiores. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
1.3. Processos de Cancelamento de RRT
Processo nº 158439/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Adriane Cacere de Almeida – Encaminhar ao setor de RRT para verificar junto ao profissional o motivo do cancelamento do projeto, sendo que o mesmo foi desenvolvido e com o cancelamento não seria incluído no acervo, para posterior retorno à Comissão.
Processo nº 159685/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Chalise Zanotto – Cancelamento do RRT nº 1162450 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Não houve a aquisição do terreno para o qual o projeto foi realizado. Aprovado.
Processo nº 159987/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Sabrina Moraes – Cancelamento do RRT nº 1694358 para as atividades de Execução de obra e Execução de instalações prediais de águas pluviais. Nenhuma das atividades foi executada. A responsabilidade de execução foi transferida para engenheiro. Aprovado.
Processo nº 160015/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Sabrina Moraes – Cancelamento do RRT nº 1694454 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de outras estruturas, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades foi executada. A responsabilidade de execução foi transferida para engenheiro. Aprovado.
Processo nº 160735/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Andresa Samanta Sperb – Cancelamento do RRT nº 1352919 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades foi executada. Aprovado.
Processo nº 161142/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Andresa Samanta Sperb – Cancelamento do RRT nº 1211347 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. O contrato não foi executado. Houve substituição do profissional. Aprovado.
Processo nº 161461/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Márcia Dalla Rosa Osório Soares – Cancelamento do RRT nº 93985 para a atividade de Execução de instalação. Nenhuma das atividades foi executada. Aprovado.
Processo nº 161816/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Carolina Raquel de Oliveira Modesto Zart – Cancelamento do RRT nº 746044 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de outras estruturas, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades foi executada. Aprovado.
· Os processos: nº 156037/2014, nº 156052/2014, nº 156076/2014, nº 156111/2014, nº 156144/2014, nº 156163/2014, nº 156201/2014, nº 156215/2014, nº 156301/2014, nº 156312/2014, nº 156319/2014, nº 159726/2014, nº 161237/2014 e nº 161332/2014 serão pautados para a próxima reunião.

	Decisões/ Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Encaminhar processos aos setores responsáveis para os devidos procedimentos.
	Sec. Claudivana

	2. Assuntos Gerais

	2.1 Procedimentos da Fiscalização – O Presidente Roberto Py cita o caso da denúncia nº 3346 e alerta que a Comissão deve revisar os procedimentos que são executados pelo setor de Fiscalização, para que sejam dadas respostas mais conclusivas e embasadas aos denunciantes, apresentando o andamento dos processos e a postura do CAU/RS perante a apuração das denúncias. O Presidente aprovou junto à Comissão a minuta do ofício elaborada pelo Ass. Jurídico Mauro para envio ao Sr. Guilherme Costa, parte interessada na denúncia citada.
[bookmark: _GoBack]2.2 Termo de Cooperação Técnica – O Ass. Jurídico Mauro faz a leitura da minuta do ofício que deverá ser enviado à Prefeitura Municipal de Caxias do Sul. O Coord. Pedone propõe levar os documentos pessoalmente ao Prefeito para assinatura. Será solicitada à Analista Fiscal Alessandra a relação das Prefeituras que já assinaram o Termo e a situação do processo com as demais. A Cons. Rosana ressalta o interesse de participar da reunião em que será assinado o Termo na cidade de São Leopoldo.
2.3 Reunião da Comissão de Exercício Profissional na 17ª Construsul – O Presidente Roberto Py sugere que a reunião do dia 07 de agosto aconteça na Construsul. A Comissão aprova. A Secretária Executiva Carla, responsável pelos Eventos, dará retorno sobre a disponibilidade de sala para realização da reunião. 
2.4 Pagamento pelo Registro de Microempreendedor Individual (MEI) – O Ass. Jurídico Mauro alega que há medidas legais que isentam os Microempreendedores Individuais do pagamento de determinadas taxas e questiona se não seria o caso do CAU/RS também isentá-los ou estabelecer um valor reduzido de cobrança. O Presidente Roberto Py não concorda e ressalta que o valor estabelecido já foi definido sendo o mínimo justo para ser igual para todos. A Comissão decidiu encaminhar uma sugestão de resolução ao CAU/BR. O Ass. Jurídico Mauro fará uma minuta.
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