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	SÚMULA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL

	LOCAL: Sala de Reuniões – 15º andar
	DATA: 27/01/2015

	PRESENTES: Coordenador Carlos Eduardo Mesquita Pedone, Conselheiros Oritz Adriano Adams de Campos e Rosana Oppitz, Conselheiros Suplentes Roberto Luiz Decó e Osório Afonso de Queiroz Jr., Assessor Jurídico Mauro Vieira Maciel e Secretária Executiva Claudivana Bittencourt.

	ASSUNTOS TRATADOS

	1. Análise de Processos

	1.1 Cancelamentos de RRT
Processo Nº 216493/2015 – Cancelamento do RRT nº 1009333 da Arq. e Urb. Renata Marques de Souza para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de outras estruturas, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Não foi executada a obra, foi criado novo projeto. A Comissão aprovou.
Processo Nº 216504/2015 – Cancelamento do RRT nº 2010804 da Arq. e Urb. Camila Adams Sanvitto para as atividades de Execução de obra. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. A Comissão aprovou.
Processo Nº 216499/2015 – Cancelamento do RRT nº 2574421 da Arq. e Urb. Simone Andrighetto para a atividade de Execução de obra. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve quebra de contrato da profissional com o contratante. A Comissão aprovou.
Processo Nº 216503/2015 – Cancelamento do RRT nº 2688898 da Arq. e Urb. Simone Andrighetto para a atividade de Execução de obra. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve quebra de contrato da profissional com o contratante. A Comissão aprovou, solicitando correção das datas expressas nos documentos.
Processo Nº 216484/2015 – Cancelamento do RRT nº 2743985 da Arq. e Urb. Camila Blatt Mirapalhete para a atividade de Execução de obra. O contrato não foi executado. Houve troca do responsável técnica e da atividade executada. A Comissão aprovou.
Processo Nº 218434/2015 – Cancelamento do RRT nº 2883152 da Arq. e Urb. Flori Campos Verlinde para as atividades de Execução de reforma de edificação, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações prediais de prevenção e combate a incêndio e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. O contrato não foi executado. Houve troca de responsável técnico, nenhuma atividade foi executada. A Comissão aprovou, solicitando o acompanhamento da troca de responsável técnico.
Processo Nº 218441/2015 – Cancelamento do RRT nº 1872664 do Arq. e Urb. Jesse Souza para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de outras estruturas, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. O contrato não foi executado. Haverá troca de responsável técnico. A Comissão aprovou, solicitando o acompanhamento da troca de responsável técnico.
Processo Nº 217110/2015 – Cancelamento do RRT nº 3090341 da Arq. e Urb. Rosecler Schneider Neumann para a atividade de Laudo Técnico. A Comissão solicitou maiores esclarecimentos a respeito da atividade registrada pela profissional.
1.2 RRT Extemporâneos
Processo Nº 211571/2015 – RRT Extemporâneo nº 1689405 do Arq. e Urb. Gilmar Corral Diegues para as atividades de Execução de obra, Execução de estruturas mistas e Execução de instalações hidrossanitárias prediais. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado. A Comissão decide ainda encaminhar à Comissão de Ética para verificação da situação eventual de imprudência, imperícia e negligência.
Processo Nº 156424/2014 – RRT Extemporâneo nº 2463234 da Arq. e Urb. Maria Cristina Jaeger Zimmermann para a atividade de Projeto de arquitetura de interiores. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 165382/2014 – RRT Extemporâneo nº 2542479 da Arq. e Urb. Nicole Saretta Tomazi Verdi para as atividades de Caderno de especificações ou de encargos, Orçamento, Cronograma, Projeto de comunicação visual urbanística e Projeto de sinalização viária. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 164063/2014 – RRT Extemporâneo nº 2528897 da Arq. e Urb. Francine Bressan Scopel para as atividades de Execução de obra, Execução de reforma de edificação, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 201055/2014 – RRT Extemporâneo nº 2949030 da Arq. e Urb. Denise Ferreira da Silva para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de outras estruturas, Execução de instalações de condicionamento acústico, Execução de instalações de sonorização, Execução de instalações de ventilação, exaustão e climatização, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações prediais de águas pluviais, Execução de instalações prediais de gás canalizado, Execução de instalações prediais de prevenção e combate a incêndio, Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão, Execução de instalações telefônicas prediais e Execução de terraplenagem, drenagem e pavimentação. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado. A Comissão solicita que seja anexado ao processo comunicado emitido à profissional.
Processo Nº 200444/2014 – RRT Extemporâneo nº 2941709 da Arq. e Urb. Denise Ferreira da Silva para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de outras estruturas, Execução de instalações de luminotecnia, Execução de instalações de condicionamento acústico, Execução de instalações de ventilação, exaustão e climatização, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações prediais de águas pluviais, Execução de instalações prediais de gás canalizado, Execução de instalações prediais de prevenção e combate a incêndio, Execução de sistemas prediais de proteção contra incêndios e catástrofes, Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão, Execução de instalações telefônicas prediais, Execução de obra de arquitetura paisagística e Execução de terraplenagem, drenagem e pavimentação. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 209036/2014 – RRT Extemporâneo nº 3058018 da Arq. e Urb. Denise Ferreira da Silva para as atividades de Projeto arquitetônico, Projeto de estrutura de concreto, Projeto de outras estruturas, Projeto de luminotecnia, Projeto de condicionamento acústico, Projeto de ventilação, exaustão e climatização, Projeto de instalações hidrossanitárias prediais, Projeto de instalações prediais de águas pluviais, Projeto de instalações prediais de gás canalizado, Projeto de instalações prediais de prevenção e combate a incêndio, Projeto de sistemas prediais de proteção contra incêndios e catástrofes, Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão, Projeto de instalações telefônicas prediais, Projeto de arquitetura paisagística e Projeto de movimentação de terra, drenagem e pavimentação. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 209106/2014 – RRT Extemporâneo nº 3058609 da Arq. e Urb. Denise Ferreira da Silva para as atividades de Projeto arquitetônico, Projeto de estrutura de concreto, Projeto de outras estruturas, Projeto de condicionamento acústico, Projeto de sonorização, Projeto de ventilação, exaustão e climatização, Projeto de instalações hidrossanitárias prediais, Projeto de instalações prediais de águas pluviais, Projeto de instalações prediais de gás canalizado, Projeto de instalações prediais de prevenção e combate a incêndio, Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão, Projeto de instalações telefônicas prediais e Projeto de movimentação de terra, drenagem e pavimentação. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 205490/2014 – RRT Extemporâneo nº 3008856 da Arq. e Urb. Gabriela Borges Pereira para a atividade de Projeto arquitetônico de reforma. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 205967/2014 – RRT Extemporâneo nº 3015911 da Arq. e Urb. Gabriela Borges Pereira para a atividade de Execução de reforma de edificação. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 208075/2014 – RRT Extemporâneo nº 3046409 do Arq. e Urb. Wilson Cerqueira para a atividade de Execução de instalações hidrossanitárias prediais. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 208373/2014 – RRT Extemporâneo nº 3050034 da Arq. e Urb. Andréia Rodrigues da Rosa para as atividades de Levantamento arquitetônico, Projeto de reforma de interiores e Projeto de mobiliário. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 207518/2014 – RRT Extemporâneo nº 3038102 da Arq. e Urb. Marielen Colpani para a atividade de Execução de obra de restauração. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 204762/2014 – RRT Extemporâneo nº 3000094 da Arq. e Urb. Cristina Rodrigues Saraiva para a atividade de Levantamento arquitetônico. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 204761/2014 – RRT Extemporâneo nº 3000058 da Arq. e Urb. Cristina Rodrigues Saraiva para a atividade de Levantamento arquitetônico. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 209710/2014 – RRT Extemporâneo nº 3064648 do Arq. e Urb. André Mauro Tedesco para a atividade de Projeto de estrutura de concreto. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 209718/2014 – RRT Extemporâneo nº 3064688 do Arq. e Urb. André Mauro Tedesco para a atividade de Execução de estrutura de concreto. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 209555/2014 – RRT Extemporâneo nº 3062860 da Arq. e Urb. Sabrina Motta para as atividades de Projeto arquitetônico. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 210947/2014 – RRT Extemporâneo nº 3076277 da Arq. e Urb. Viviane Von Marques para as atividades de Projeto arquitetônico e Projeto de instalações hidrossanitárias prediais. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 212284/2015 – RRT Extemporâneo nº 3086566 da Arq. e Urb. Maria Marta de Menezes Sefrin para as atividades de Execução de instalações de ventilação, exaustão e climatização, Execução de reforma de interiores, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado.
Processo Nº 212077/2014 – RRT Extemporâneo nº 3084970 da Arq. e Urb. Noele Harter Dias para as atividades de Execução de reforma de edificação e Execução de adequação de acessibilidade. Apresentado documento comprobatório das atividades descritas, o respectivo registro foi aprovado. A Comissão solicita ainda o envio de ofício à Prefeitura esclarecendo que o documento legal para atividades executadas por arquitetos e urbanistas é o RRT.
1.3 Processos de Fiscalização
Nº 1180/2013 – Deliberação Nº 001/2015 – Arquivamento, por serem inconsistentes os elementos comprobatórios dos fatos enunciados.
Nº 13581/2014 – Deliberação Nº 002/2015 – Arquivamento, devendo o registro do empresário individual ser efetuado no CREA-RS; e envio de ofício ao CREA-RS acerca da ausência de registro do empresário individual naquela autarquia.
Nº 5996/2014 – Deliberação Nº 003/2015 – Arquivamento, em razão de a sociedade empresária ter efetuado o registro junto ao CAU/RS.
Nº 2663/2013 – Deliberação Nº 004/2015 – Arquivamento, em razão de a sociedade simples possuir registro no CREA-RS.
Nº 4299/2014 – Deliberação Nº 005/2015 – Arquivamento, em razão de que a denúncia não atende ao disposto no art. 8º, § 2º, da Resolução nº 22 do CAU/BR.
Nº 12097/2014 – Deliberação Nº 006/2015 – Arquivamento, em razão de que a obra fiscalizada possui responsável técnico com ART emitida para o endereço da obra.
Nº 13773/2014 – A Comissão emitiu despacho solicitando aos Ag. Fiscais que verifiquem as atividades relativas a Arquitetura e Urbanismo através de cópia do contrato social e outras obras/projetos e RRTs do profissional.
Denúncia Nº 4125/2014 – Deliberação Nº 008/2015 – Arquivamento, em razão de que a pessoa jurídica denunciada tem sede na cidade de Ipatinga/MG; e envio de ofício à Comissão de Exercício Profissional do CAU/BR acerca desse processo para que tome conhecimento do assunto.
Denúncia Nº 3975/2014 – Deliberação Nº 009/2015 – Arquivamento, por serem inconsistentes os elementos comprobatórios dos fatos denunciados.
Nº 9595/2014 – A Comissão emitiu despacho solicitando aos Ag. Fiscais que sejam esgotadas as possibilidades de contato (através de número de celular e tentativa de entrega em mãos da notificação).
Nº 12294/2014 – Deliberação Nº 011/2015 – Arquivamento, em razão de que a pessoa jurídica registrou-se no CAU/RS.
1.4 Denúncias
Nº 4312 – Rodrigo Luis Bald – A Comissão decidiu encaminhar a denúncia à Comissão de Ética e Disciplina para verificação de eventual imperícia ou imprudência por parte do profissional.
Nº 4474 – Pref. Mun. de Santana do Livramento – A Comissão solicitou que seja estabelecido contato com a Secretária de Planejamento do município para verificar o recebimento do ofício e a ciência das responsabilidades inerentes aos procedimentos.
Nº 4494 – Ariane Pedrotti de Avila Dias – A Comissão decidiu encaminhar a denúncia à Comissão de Ética e Disciplina para verificação de eventual violação de direitos autorais.
Nº 4565 – Maiojama – A Comissão decidiu encaminhar a denúncia ao Secretário da SMOV para conhecimento e providências; e solicitar formalmente à empresa o contrato social da mesma para verificar necessidade de registro junto ao CAU/RS.
Nº 4592 – Luis Francisco Silva – A Comissão solicitou que os Ag. Fiscais entrem em contato com o profissional/empresa para dar ciência da denúncia e prestar esclarecimentos; e que seja anexado o contrato com o denunciante.
Nº 4613 – Click Síndico Publicações Ltda – A Comissão solicitou que seja estabelecido contato com os meios de comunicação para esclarecimentos sobre a NBR 16280 e disponibilização do caderno técnico da fiscalização.
Nº 4732 – João Getulio Teixeira Ferrony – A Comissão solicitou que seja estabelecido contato com o profissional para dar ciência da denúncia e prestar esclarecimentos; e que seja anexado o contrato com o denunciante.
Nº 4750 – Pref. Mun. de Montenegro – A Comissão solicitou que seja estabelecido contato telefônico e por e-mail com o profissional para esclarecimentos sobre a extensão da responsabilidade técnica pela ciclovia.

	Decisões/ Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Encaminhar os processos conforme despachos da Comissão.
	Sec. Executiva Claudivana
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	Coordenador da Comissão
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	Conselheiro Titular
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	Conselheira Titular
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	Conselheiro Suplente
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	Conselheiro Suplente
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