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Ata da 103ª Reunião da Comissão de Planejamento e Finanças
No dia 09 de dezembro de 2014, reuniu-se, na Sede do Conselho de Arquitetura do RS, situado na Rua Dona Laura nº 320 – 15º andar, em Porto Alegre, a Comissão de Planejamento e Finanças do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do RS. A reunião iniciou às 14 horas e trinta minutos e terminou às 16 horas. Estavam presentes: o Presidente do CAU/RS – Roberto Py Gomes da Silveira, o Coordenador desta Comissão - Conselheiro Fausto Henrique Steffen, o Conselheiro Alvino Jara, o Conselheiro Joaquim Haas, a Gerente Financeira Cheila da Silva Chagas e a Secretária Executiva Denise Lima.
Aprovação da Ata da 102ª Reunião: O Coordenador da Comissão - Conselheiro Fausto Henrique Steffen, iniciou os trabalhos apresentando a ata da reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade.
Relato do Presidente: Questionou sobre a necessidade de os Conselheiros antigos, que fizeram parte da primeira legislatura do CAU/RS, fazerem nova declaração de bens quando da entrega dos cargos no próximo dia 12. O Presidente Roberto Py falou sobre sua participação na Plenária Ampliada do CAU/BR ocorrida no dia 05 do corrente. Também tratou sobre alguns itens da Campanha Publicitária e sobre a entrevista que deu para o Caderno Metro Quadrado do Jornal Metro. 
Relato do Coordenador: Informou que na última reunião do Conselho Diretor, apresentou a Resolução sobre as diárias para os Servidores e que os demais Coordenadores levariam a informação para apreciação em suas respectivas comissões. O Coordenador Fausto devolveu o Processo Administrativo nº 155/2012, sobre a contratação de Estagiários, que havia levado em carga para análise do aumento sugerido para a bolsa-auxílio. Foi decidido por unanimidade que tal assunto deverá ser retomado no próximo ano, após constituída a nova Comissão de Planejamento e Finanças. Também tratou sobre as horas extras dos Servidores, cujo valor mensal continua bastante alto, apesar de ter sofrido redução. Observou que este não é apenas uma questão de valores, mas sim trabalhista, podendo gerar futuros processos por parte dos Servidores. Sugeriu que seja reservado hotel para pernoite dos Servidores que viajarem a serviço pelo CAU/RS para longas distâncias, ao invés de contarem como horas extras. O Coordenador entregou, ao Presidente Roberto Py, o convite para a festa de encerramento de ano da ASAEC – Associação de Arquitetos e Engenheiros Civis de Novo Hamburgo, a realizar-se em 12 de dezembro, que declinou em virtude de no mesmo dia ocorrerem a posse da nova legislatura e a última plenária do ano.
Aquisições: Deliberação nº 192/2014 – Aquisição de equipamento de informática (HDs externos). Deliberação nº 193/2014 – Aquisição de placas de homenagem para Conselheiros.
Assuntos Gerais: O Coordenador Fausto solicitou que a Secretária Denise convocasse o Contador Alexandre Freitas, da Maier Contábil, para apresentar o balancete referente ao mês de outubro/14 na Plenária do dia 12 e para apresentar o balancete do mês de novembro/14 na última reunião desta Comissão, no dia 18. A Gerente Cheila informou que foi pago o fundo de apoio para o CAU/BR, não restando mais nenhum valor pendente para o corrente ano. Quanto ao CSC, o pagamento foi agendado para o dia 22 do corrente. O Presidente questionou sobre o andamento dos processos licitatórios, cuja planilha não vem sendo apresentada mensalmente para esta Comissão, conforme ajustado anteriormente. A próxima reunião ficou agendada para o dia 18 de dezembro de 2014.
Porto Alegre, 09 de dezembro de 2014.
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