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No dia 03 de fevereiro de 2015, reuniu-se, na Sede do Conselho de Arquitetura do RS, situado na Rua Dona Laura nº 320 – 15º andar, em Porto Alegre, a Comissão de Planejamento e Finanças do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do RS. A reunião iniciou às 14 horas e terminou às 16 horas e 20 minutos. Estavam presentes: o Presidente do CAU/RS - Roberto Py Gomes da Silveira, o Coordenador desta Comissão – Conselheiro Rômulo Plentz Giralt, o Coordenador Adjunto – Conselheiro Fausto Henrique Steffen, o Conselheiro Joaquim Haas, o Conselheiro Suplente Marcelo Gribov Brinckmann e a Secretária Executiva Denise Lima.
Aprovação da Ata da 107ª Reunião: O Coordenador da Comissão - Conselheiro Rômulo Giralt iniciou os trabalhos apresentando a ata da reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. 
Aquisição aprovada: Deliberação nº 010/2015 – Aquisição de refis para os purificadores de água do CAU/RS.
Assuntos Gerais: Foi solicitada a convocação do Conselheiro Suplente do Coordenador Rômulo, tendo em vista que o mesmo estará ausente na próxima reunião, agendada para o dia 10 de fevereiro de 2015. 
Porto Alegre, 03 de fevereiro de 2015.
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