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Ata da 68º Reunião da Comissão de Planejamento e Finanças

No dia 11 de março de 2014, reuniu-se na Sede do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Rio Grande do Sul – CAU/RS, cujo endereço consta no rodapé deste documento, a Comissão de Planejamento e Finanças do Conselho acima citado. A reunião iniciou às 14 horas e terminou às 16 horas. Estavam presentes: o Coordenador da Comissão Conselheiro Fausto Steffen, o Conselheiro Alvino Jara, o Conselheiro Joaquim Haas, o Presidente do Conselho, Roberto Py, a Assessoria de Planejamento Ângela Rimolo e a Assessora Jurídica Adriane de Oliveira Rosa.

Aprovação da Ata da 67ª Reunião

O Coordenador da Comissão, Conselheiro Fausto Steffen, iniciou a reunião apresentando a Ata da última reunião, que foi aprovada sem alterações.

Relato do Presidente
O Presidente Roberto Py comentou sobre sua participação na solenidade de instalação da Frente Parlamentar de Mobilidade Urbana pela Assembleia Legislativa realizada nesta data.
Relato do Coordenador
O Coordenador da Comissão Fausto Steffen comunicou aos Conselheiros que foi elaborado o ajuste na prestação de contas da Comissão de Planejamento e Finanças. As demais comissões estão terminando suas justificativas, pois o prazo final para entrega é dia 26 de fevereiro de 2014. Quanto à aprovação do balancete de dezembro de 2013 e do encerramento do exercício, o Coordenador mencionou que não poderá ser aprovado em face da divergência apontada pela Assessora Jurídica Adriane de Oliveira Rosa acerca das arrecadações.
Relato dos Conselheiros

Para fins de aprovação, o Coordenador da Comissão Fausto Steffen solicitou à Maier Contabilidade e Auditoria o Relatório Mensal relativo ao mês de dezembro, contemplando todo o exercício de 2013 para aprovação da comissão, mas o relatório apresentado não foi aprovado tendo em vista divergências apresentadas. Conforme informações da Assessora Jurídica Adriane, o valor das arrecadações constante do relatório, emitido em formato texto (word) diverge do informado no “Comparativo de Receitas” emitido pelo sistema Implanta, assim, em que pese a divergência dos valores serem irrelevantes comparado ao valor total da arrecadação, tal situação fragiliza as demais demonstrações financeiras apresentadas. Diante da situação apresentada, o relatório contábil não foi aprovado; e devido à necessidade de aprovação na Plenária do dia 14 de março de 2014, o Coordenador da Comissão, acompanhado dos demais Conselheiros, decidiram pela imediata notificação da empresa contratada (Maier) para que apresente o referido relatório até as 12 horas do dia 13 de janeiro de 2014. 

O Coordenador mencionou todas as dificuldades no retorno de documentos e informações, e de cumprimento dos prazos, e o Conselheiro Joaquim Haas, ressaltou acerca da adoção de ações positivas de cobrança da contratada, pois a responsabilidade é exclusivamente do CAU/RS. A assessoria de Planejamento Ângela informou que as cobranças têm sido reiteradamente efetuadas via mail, no entanto, algumas sem qualquer retorno; que sobre estas ocorrências, que caracterizam descumprimento de contratado, foi realizada uma reunião junto às empresas de assessoria contratadas, de Auditoria e Jurídica, cuja pauta era a possibilidade de rescisão contratual, e o Presidente concluiu pela contratação de profissional interno, como funcionário; que teríamos que continuar cobrando os trabalhos da Maier, mas sem rescindir o contrato, que o papel seria de assessoria.

A assessoria de planejamento Ângela reiterou a dificuldade no recebimento de informações; que a Auditoria do CAU/BR está no CAU/RS desde a segunda-feira e que as demonstrações financeiras não chegaram completas. Que a Auditoria da CAU/BR interrompeu os trabalhos até que a contabilidade fosse encerrada e o acesso ao sistema fosse disponibilizado; e que para que isso fosse possível tivemos que notificar a Maier.

A assessoria destacou que os pagamentos à Maier vinham sendo efetuados antes mesmo da data prevista no contrato, e que este procedimento foi modificado. O Conselheiro Alvino Jara ressalta os prazos previstos na Resolução do CAU/BR deverão constar na notificação.

O Coordenador da Comissão questiona se terá contador e técnico, a Assessora confirma, mas que é difícil a contratação. Ele questiona se não teria que passar pela Plenária, mas a resposta foi de que a vaga existe em face da saída dos funcionários Jairton e Flávia.

O Conselheiro Joaquim reitera acerca da responsabilidade do CAU/RS; que é irresponsabilidade do Conselho aceitar tal situação. Os membros da comissão questionam se a Maier poderá participar da nova licitação e a resposta foi positiva, exceto se rescindirmos o contrato. A Assessora Ângela afirma que contratamos a Gazo & Corrêa para nos auxiliar na formalização do edital a fim de evitarmos que empresas pequenas participem. 

A Assessoria Ângela informa que o prazo de encerramento do mês de janeiro não foi cumprido e que certamente não o será para fevereiro. Assim, os presentes decidiram convocar a Maier a participar das próximas reuniões da CPF com os encerramentos mensais, sendo que para o dia 18 de março de 2014 o encerramento do mês de janeiro e, em 25 de março de 2014 o mês de fevereiro. Estas convocações foram inseridas na mesma notificação acima mencionada. Deliberaram que para o exercício de 2014 a contratada seja convocada nas últimas reuniões de cada mês para prestação de contas.
Relato dos Assessores
Assessora de Planejamento Ângela menciona que a prestação de contas ainda não foi concluída, solicitando oportunamente ao Coordenador da Comissão que reitere às demais Comissões que o prazo para apresentação é até o dia 31 de março de 2014.
O Presidente questiona o referido prazo e sugere que passe na Plenária do dia 17 de abril. O Coordenador da Comissão afirma que nem todas as comissões elaboraram sua prestação de contas. A Assessora Ângela informa que a Comissão de Exercício solicitou algumas informações, mas ainda não concluiu a prestação de contas. O Conselheiro Alvino Jara alega que deveria ter sido fixado um prazo para todos os Coordenadores; sugere aprovação da prestação de contas na próxima reunião desta comissão ou ad referendum pelo presidente. A Assessora Ângela lembra que no dia 31 de março ocorrerá a Reunião de Planejamento Estratégico aqui no CAU/RS; sugere enviar o relatório de prestação de contas no dia 31 de março de 2014 e depois enviar ao Plenário para aprovação. A Assessora diz que terá também questionário TCU. Fausto pede para apresentar o questionário. Ângela diz que a reunião com o pessoal do CAU/MG foi bem proveitosa, onde discutiram critérios a serem utilizados quanto à forma de preenchimento. A Assessora solicita ao Coordenador que cobre as informações do Conselheiro Santana relativo à Comissão de Atos, e que cobrará da funcionária Maríndia os relativos à Comissão de Exercício; quanto às informações a serem apresentadas no relatório, a Assessora de Planejamento Ângela diz que são relativas ao orçamento entre previsto e o realizado.  

O Conselheiro Alvino Jara lembra que neste ano teremos eleições, por consequência, mais despesas e que o CAU/RS pagará a conta; questiona se temos condições de conhecer o valor, e o Presidente afirma que será alto, pois será em Brasília. O Conselheiro também questiona acerca da evolução sobre o compartilhamento, e o Presidente informa que o CAU/SP aprovou e que o CAU/RJ participará. 

Aquisições

O Conselheiro Alvino Jara questionou demais aquisições em andamento, as Assessoras informaram que estão em tramitação, que nesta semana os pregoeiros estão em curso.

Presidente questiona sobre o processo de aquisição dos adesivos para os veículos e o Coordenador afirma que o que está em andamento e que ainda não foi aprovado pela CPF.
1 – Deliberação Nº 099, referente ao Processo nº 077/2014: delibera autorização para a despesa com a contratação de profissional de Publicidade e Propaganda, através de Dispensa de Licitação, mediante solicitação efetuada pela Unidade Administrativa e Financeira, cuja verba será proveniente do Centro de Custos 4.03.01 – Divulgação Institucional, Rubrica 6.2.2.1.1.01.04.04.028 – Demais Serviços Prestados.
2 - Deliberação nº 100, referente ao Processo nº 078/2014: delibera autorização para a despesa com a contratação de serviço de conserto para máquina fotográfica, através de Dispensa de Licitação, mediante solicitação efetuada pela Diretoria, cuja verba será proveniente do Centro de Custos 4.03.01 – Divulgação Institucional, Rubrica 6.2.2.1.1.01.04.04.028 – Demais Serviços Prestados.
3 - Deliberação nº 101, referente ao Processo nº 079/2014: delibera autorização para a despesa com a aquisição de aquisição de torneiras para copa do 14º e 15º, através de Dispensa de Licitação, mediante solicitação efetuada pela Diretoria, cuja verba será proveniente do Centro de Custos 4.03.09 – Sede Definitiva, Rubrica 6.2.2.1.1.02.02.02.003 – Instalações.
4 - Deliberação nº 102, referente ao Processo nº 075/2014: delibera pela autorização para a despesa com Contratação de Espaço para divulgação do CAU/RS em Revista, através de Dispensa de Licitação, mediante solicitação efetuada pela Presidência, cuja verba será proveniente do Centro de Custos 4.03.01 – Divulgação Institucional, Rubrica 6.2.2.1.1.01.04.04.028 – Demais Serviços Prestados.
Assuntos Diversos

O Coordenador da Comissão pediu aos Conselheiros que preenchessem o formulário de autorização acesso às declarações anuais apresentadas à Secretaria da Receita Federal do Brasil, em cumprimento ao § 4º do art. 13 de Lei n.º 8.429/1992. As autorizações foram preenchidas e assinadas na própria reunião. Quanto aos comprovantes de rendimento para fins de IRPF, questionados pelo Coordenador Fausto Steffen, a Assessora de Planejamento Ângela Rimolo informou que já foram enviadas por mail a todos os Conselheiros.

A próxima reunião foi agendada para o dia 18 de março 2014, às 14 horas, na sede do CAU/RS. Não havendo mais assuntos pendentes, encerrou-se a reunião às 16 horas.

Porto Alegre, 11 de março de 2014.

Fausto Henrique Steffen
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