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Ata da 75º Reunião da Comissão de Planejamento e Finanças


No dia 06 de maio de 2014, reuniu-se na Sede do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Rio Grande do Sul – CAU/RS, cujo endereço consta no rodapé deste documento, a Comissão de Planejamento e Finanças do Conselho acima citado. A reunião iniciou às 14 horas e terminou às 16 horas. Estavam presentes: o Presidente Roberto Py, o Conselheiro Joaquim Haas, o Conselheiro Alvino Jara, o Conselheiro Sérgio Zimmermann e a Assessora Jurídica Adriane de Oliveira Rosa. 

Considerando a ausência justificada do Coordenador da Comissão Fausto Steffen, em substituição, como Coordenador Adjunto, o Conselheiro Joaquim Haas assume os trabalhos nesta Reunião. 
 
Aprovação da Ata da 74ª Reunião

O Coordenador Adjunto da Comissão, Conselheiro Joaquim Hass, iniciou os trabalhos apresentando a Ata da última reunião, que foi aprovada sem alterações. A aprovação da Ata da 73ª Reunião foi prorrogada para a próxima reunião.

Relato do Coordenador Adjunto

O Coordenador Adjunto Joaquim Haas destaca os principais pontos a serem discutidos nesta reunião, sobre os projetos de patrocínio e a verificação das despesas, mas que estas ficarão prejudicadas face à ausência do Coordenador. Lembra que, a respeito dos patrocínios, haveria discussão na reunião do Conselho Diretor do dia 30 de abril de 2014. O Conselheiro Alvino diz que o IAB colocou 09 projetos e que reclamaram que eram gulosos; afirma que podem ter dito isso, mas que em nada altera a qualidade dos processos e que não tem dinheiro para todos. O Presidente observa que o IAB poderia solicitar patrocínio dentro do limite dos valores disponibilizados pelo CAU/RS, tendo em vista que as outras entidades poderiam não ter interesse ou projetos para serem patrocinados. Entretanto, os projetos serão apreciados pelas diversas comissões e pelo Conselho Diretor e só então os recursos serão liberados ou não.
O Conselheiro Alvino questiona o Presidente sobre a reunião acerca do número de Conselheiros e ele diz que embora a pauta estivesse assim, isso será votação preliminar, esta foi a informação obtida via telefone; que terão tempo para discutir; que, baseado em 2011, a ideia é mensurar os resultados e passar na reunião de Presidentes que acontecerá entre os dias 19 e 20 de maio em Palmas e depois na  Plenária do CAU/RS, onde a Conselheira Federal Gislaine Saibro diz que participará. Neste período todos os demais CAUs darão suas opiniões; que serão cláusulas para garantir um grupo em causas que tenham interesse, pois sendo eleição os interesses são de todos os envolvidos. O Conselheiro Sérgio questiona acerca do controle de votos pela internet e o Presidente diz que foram contratadas duas empresas, uma para as eleições e outra para auditoria; que baseado nas regras de 2011 criaram uma espécie de hackers para verificar falhas e saná-las, mas entende que o sistema informatizado sempre terá risco. O Conselheiro Sérgio concorda sobre a existência de riscos.


Relato dos Conselheiros

Face à presença do Conselheiro Sérgio Zimmermann o Conselheiro Alvino Jara fez comentários acerca do evento de Fortaleza destacando os pontos positivos e os negativos. Retomou seu entendimento quanto à ausência de integração entre profissionais; que apenas duas palestras foram importantes; que o tempo das palestras era sucinto e, por consequência, o conteúdo também; que o assunto mais abordado foi a MP 630.
O Coordenador Adjunto Joaquim destaca que os questionamentos dos arquitetos nas palestras foram bem interessantes, apesar das discussões terem sido realizadas num pequeno espaço de tempo. Com relação às palestras, concorda com o Conselheiro Alvino que duas foram interessantes, uma delas do jornalista; que teve excelente participação das pessoas, pois houve espaço para isto. O Coordenador Adjunto salientou sobre a importância de um braço político entre os profissionais e que o IAB e as demais entidades fazem isso, e, ainda, da importância de os arquitetos participarem de todas as atividades nas mais diferentes entidades. Por fim, a conclusão acerca do evento é de ocorreu de forma tranquila, e que parece ter ficado bem entendido para todos que o seminário deveria ter sido exclusivo do CAU; reitera que o ponto fraco foi a falta da imprensa, de divulgação. O Conselheiro Alvino comenta novamente que em SP foram 11 conferências regionais, com uma produção bem melhor. O Conselheiro Sergio afirma que ninguém conhece o CAU. 
O Conselheiro Alvino Jara questiona o Presidente acerca da carta de Fortaleza, do CAU, e demais Conselheiros lembraram que no último dia do evento do evento esta carta foi lida para votação ao final, e que foi aprovada. Presidente diz que enviará mail solicitando este documento e informou que o Presidente CAU do Amapá fez uma pré carta para levar a Fortaleza, mas que não houve discussão sobre o conteúdo da mesma. Era uma espécie de resumo do que o Conselho fez, mostrando coesão do grupo de Presidentes com as principais questões do CAU, mas entende que acabou não sendo utilizado porque a organização do evento foi ruim. O Presidente diz que a carta é do congresso, mas ficou de verificar. O Coordenador Adjunto afirma que a carta foi lida, e votado os destaques, para posteriormente ser publicada como a Carta de Fortaleza. 

Os Conselheiros questionam o andamento do processo de licitação de publicidade e o Presidente diz que a reunião ocorrerá no dia 08, com abertura do segundo envelope, e embora ainda caibam recursos poderão ter resultado para a Reunião da Plenária em 16 de maio de 2014.
O Conselheiro Alvino diz que estamos trabalhando com superávit e que os arquitetos devem saber que o CAU existe; que é necessário divulgação porque no interior os profissionais continuam com a ideia de que só pagam RRT. O Conselheiro Sérgio destaca que a engenharia surgiu antes da arquitetura, mas que deveria ser o contrário. O Coordenador Adjunto Joaquim Hass diz que hoje o mérito do CAU é que os arquitetos pensam como arquitetos, para os arquitetos. Ainda quanto à falta de divulgação do CAU o Conselheiro Alvino citou que se deparou com uma situação onde o cliente evidenciou não conhecer a abrangência dos trabalhos que os arquitetos podem exercer.
Com relação aos aparelhos de telefone celular o Conselheiro Alvino informa que o novo contrato assegura novos aparelhos e que os usados serão do CAU/RS, que poderá doar, reiterando seu interesse em ficar com um aparelho. 


Aquisições

Quanto às aquisições, o Coordenador Adjunto informa que são dois, um referente à locação de espaço para o evento do III Fórum Temático do CAU/RS e Entidades, já comentado em outra ocasião pelo Presidente, e o outro relativo à aquisição de mobiliário. O Conselheiro Alvino Jara questiona sobre informação de verba no processo de aquisição de mobiliário e a Assessora Jurídica informa que sairá da rubrica de “Móveis e Utensílios”, do Centro de Custos da Presidência.
O Conselheiro Sérgio Zimmermann sugere que CAU/RS crie um “pin”, algo bem discreto, e o Presidente que diz que CAU/MG já possui, mas entende que naquele tamanho não ficou adequado; sugere um com o nome completo CAU/RS, mas pequeno. O Conselheiro Alvino sugere em forma de chapinha; que a proposta seja desta Comissão; e solicita que seja incluída na pauta da próxima reunião. Ainda O Presidente diz que trará alguns modelos (SINEPE, CAU/MG, sindicato,...) e solicita ao Conselheiro Joaquim trazer o da AsBEA. 

– Deliberação Nº 121/2014, referente ao Processo nº 069/2014: delibera autorização da despesa com aquisição de complemento para mobiliário existente da linha Cubo, através de Pregão Eletrônico, mediante solicitação efetuada pela Unidade Administrativa, cuja verba será proveniente do Centro de Custos 4.03.10 – Manter as Atividades do Plenário - Presidência, Rubrica 6.2.2.1.1.02.01.03.001 – Móveis e Utensílios.

– Deliberação Nº 122/2014, referente ao Processo nº 154/2014: delibera autorização da despesa para contratação de locação de auditório para III Fórum Temático do CAU/RS e Entidades, através de Dispensa de Licitação, mediante solicitação efetuada pelo Colegiado, cuja verba será proveniente do Centro de Custos 3.01.01 – Manutenção das Atividades Operacionais do Colegiado, Rubrica 6.2.2.1.1.01.04.04.028 – Demais Serviços Prestados.


Assuntos Diversos

O Conselheiro Alvino Jara questiona sobre os novos funcionários contratados. O Presidente diz que analisou a minuta do contrato de trabalho elaborada pelo Assessor Jurídico Filipi Santa Maria onde prevê o estágio probatório de 03 anos; que as novas contratações estão sendo auxiliadas pelo Sr. Silvano, que está sendo contratado como funcionário para assessorar o CAU/RS. O Presidente afirma que se reuniram para criar uma regra de avaliação e que será apreciado pela Plenária do dia 16 de maio de 2014.

Na sequência, considerando o encerramento da primeira gestão, o Conselheiro Sérgio Zimmermann sugere ao Presidente a confecção de uma placa com o nome dos primeiros Conselheiros do CAU/RS, para a história do Conselho. Oportunamente o referido Conselheiro parabeniza os demais Conselheiros pela participação no Congresso realizado em Fortaleza.


A próxima reunião foi agendada para o dia 13 de maio de 2014, às 14 horas, na sede do CAU/RS. Não havendo mais assuntos pendentes, encerrou-se a reunião às 16 horas.



Porto Alegre, 06 de maio de 2014.
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