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	Assunto
	Encaminhamentos ao CAU/BR acerca da Resolução nº 143/2017 (CAU/RS e CAU/SP)

	DELIBERAÇÃO CED-CAU/RS nº 022/2018



A COMISSÃO DE ÉTICA E DISCIPLINA – CED-CAU/RS, no uso das competências que lhe conferem o artigo 12, § 1º, da Resolução CAU/BR nº 104, o artigo 2º, inciso III, alínea ‘b’, da Resolução CAU/BR nº 30 e o artigo 94, II, do Regimento Interno do CAU/RS, reunida ordinariamente em Porto Alegre/RS, na sede do CAU/RS, no dia 28 de maio de 2018, para análise do fluxograma do processo ético-disciplinar a fim de harmonizar os procedimentos de aplicação da Resolução nº 143/2017 conjuntamente entre as CEDs do CAU/RS e a coordenadora da CED-CAU/SP, Anita Affonso Ferreira, e assessorias, define:

Considerando a necessidade de implantação do processo ético-disciplinar eletrônico dos CAU/SP e CAU/RS no SGI (Sistema de Gerenciamento Integrado) que foi adquirido e está sendo compartilhado por estes entes, juntamente com o CAU/BR;

Considerando que o processo ético-disciplinar estabelecido através da Resolução nº 143/2017 será um dos três processos pilotos a serem implantados para testar o SGI;

Considerando a constatação de alguns pontos divergentes no entendimento entre a CED-CAU/RS e a CED-CAU/SP, no que tange a aplicabilidade da Resolução nº 143/2017, foi realizada a harmonização dos entendimentos;

Considerando que, embora haja a intenção de disponibilizar o SGI aos demais CAUs/UF, reforçamos a necessidade de implementação de forma única e adequada à Resolução nº 143/2017, para tanto, indicamos a adesão do fluxograma do processo ético-disciplinar aprovado neste fórum como versão única, a ser utilizada no rito processual, disponível virtualmente no drive através do link:  
https://drive.google.com/drive/folders/1JrmOLi54XBWnu_tHslqA02jma5Sf_QjX?usp=sharing

DELIBEROU POR:

1. Encaminhar o fluxograma do processo ético-disciplinar consolidado pelas CEDs do CAU/RS e CAU/SP a todos os envolvidos na implantação do SGI, havendo o entendimento de que esta é a versão a ser aplicada.


Porto Alegre, 28 de maio de 2018.
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