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	ASSUNTO
	Baixa de Ofício de RRT após Registro Provisório Vencido 

	DELIBERAÇÃO Nº 041/2017 – CEP – CAU/RS.


A COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL – CEP-CAU/RS, reunida ordinariamente em Porto Alegre – RS, na sede do CAU/RS, no dia 24 de agosto de 2017, no uso das competências que lhe conferem o artigo 2º, inciso III, alínea ‘b’, da Resolução nº 30 do CAU/BR, que dispõe sobre os atos administrativos, e artigo 52, incisos I, II, VII e X do Regimento Interno do CAU/RS, após análise do assunto em epígrafe.
Considerando a existência de RRTs sem baixa de responsabilidade técnica de profissionais que estão sem registro ativo, por terem tido seu registro profissional de caráter provisório vencido e não regularizado;
Considerando o art. 32 da Resolução CAU/BR nº 91, que dispõe que será procedida, de ofício, a baixa de RRT, nos seguintes casos: I – se o arquiteto e urbanista tiver falecido, desde que seja apresentado documento comprobatório do óbito; II – se o arquiteto e urbanista tiver seu registro suspenso ou cancelado depois de efetuado o RRT;
Considerando o parágrafo único do art. 32 da Resolução CAU/BR nº 91, onde diz que em qualquer dos casos em que seja procedida à baixa de ofício do RRT, serão registrados no SICCAU a data e os motivos da referida baixa e as atividades técnicas que foram concluídas;
Considerando que no art. 32 da Resolução CAU/BR nº 91 não há previsão para a baixa de ofício de RRTs após o fim do registro profissional feito em caráter provisório;
Considerando que para o procedimento de baixa de ofício no Sistema de Informação e Comunicação do CAU – SICCAU, no campo para incluir o motivo da baixa constam apenas as opções de falecimento do profissional ou por cancelamento do registro;
Considerando que, atualmente, não é possível realizar a baixa de RRT de forma retroativa.
DELIBEROU, à unanimidade, por:

1. APROVAR a baixa de ofício do RRT de profissional cujo registro em caráter provisório já tenha vencido. 
2. APROVAR, como procedimento a ser adotado a partir desta deliberação, a comunicação ao arquiteto e urbanista com registro em caráter provisório e com RRT(s) sem baixa, informando que será procedida a baixa de ofício caso o registro torne-se vencido. Esta comunicação deverá ser feita via SICCAU durante os 30 (trinta) dias que antecedem a data fim do registro em caráter provisório. Nos casos em que for constatada a ausência desta comunicação, a baixa de ofício deve ser precedida por comunicado via SICCAU ao arquiteto e urbanista, concedendo-lhe o prazo de 10 (dez) dias para regularização do registro profissional. 
3. DETERMINAR que, diante das opções atuais existentes no SICCAU para o motivo da baixa de ofício, para os casos tratados nesta deliberação deverá ser escolhido o item referente ao cancelamento de registro, detalhando-se a situação no campo para descrição.
4. REMETER os autos para o Plenário para homologação.
Porto Alegre – RS, 24/08/2017.
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