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	ASSUNTO
	Restrição do Exercício do Arquiteto e Urbanista 

	DELIBERAÇÃO Nº 053/2017 – CEP – CAU/RS.


A COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL – CEP-CAU/RS, reunida ordinariamente em Porto Alegre – RS, na sede do CAU/RS, no dia 05 de outubro de 2017, no uso das competências que lhe conferem o artigo 2º, inciso III, alínea ‘b’, da Resolução nº 30 do CAU/BR, que dispõe sobre os atos administrativos, e artigo 52, inciso VI do Regimento Interno do CAU/RS, após análise do assunto em epígrafe.
Considerando o “Contrato de adesão - Consórcio Imobiliário”, disponível na página da Caixa Econômica Federal, onde os itens 36.2, 37.2 e 38.3 determinam que as obras, para as quais o crédito imobiliário será disponibilizado, deverão ser supervisionadas por um engenheiro, responsável técnico, devidamente inscrito no CREA; 

Considerando os termos do “Contrato de participação em grupo de consórcio por adesão cláusulas aplicáveis a partir do grupo (1001) bens imóveis consórcio imobiliário”, disponível na página da Caixa Econômica Federal, item 9.2.3.1.7,  o qual prevê como documentação necessária para a contemplação do crédito: “a) cronograma físico-financeiro, memorial descritivo, projeto de arquitetura e planta(s), elaborados por Engenheiro responsável pela obra, devidamente inscrito no CREA; b) alvará para execução da obra devidamente aprovado pelas autoridades competentes; c) ART – Anotação de Responsabilidade Técnica de execução de obra”;

Considerando o disposto no art. 24, § 1º da Lei nº 12.378/2010, que estabelece que o Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Rio Grande do Sul (CAU/RS) tem como função orientar, disciplinar e fiscalizar o exercício da profissão de Arquitetura e Urbanismo, zelar pela fiel observância dos princípios de ética e disciplina da classe em todo o território nacional, bem como pugnar pelo aperfeiçoamento do exercício da Arquitetura e Urbanismo;

Considerando o disposto nos art. 2º da Lei nº 12.378/2010, o qual dispõe sobre as atividades e atribuições do arquiteto e urbanista; 
Considerando o disposto no art. 2º e 3º
 da Resolução nº 21/2012, a qual prevê nos itens 1.7.1, 1.7.2, 1.7.3 e 1.7.4 que os serviços de memorial descritivo, caderno de especificações ou de encargos, orçamento e cronograma, respectivamente, fazem parte do rol de atividades dos arquitetos e urbanistas;
Considerando a restrição do exercício do arquiteto e urbanista realizada pela Caixa Econômica Federal e regularmente contestada pelos profissionais, através do atendimento do CAU/RS;

DELIBEROU, à unanimidade, por:
1. PROPOR a presidência do CAU/RS que proceda com o envio de ofício à presidência do CAU/BR, comunicando o fato relatado e solicitando providências do Conselho Federal junto à Caixa Econômica Federal;
2. REMETER esta Deliberação à Presidência do CAU/RS para providências.
Porto Alegre – RS, 05/10/2017.
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� Art. 3° Para fins de Registro de Responsabilidade Técnica (RRT), definido em Resolução própria do CAU/BR, as atribuições profissionais dos arquitetos e urbanistas serão representadas no Sistema de Informação e Comunicação do Conselho de Arquitetura e Urbanismo (SICCAU) através das seguintes atividades: 


[...]


1.7. RELATÓRIOS TÉCNICOS DE ARQUITETURA 


1.7.1. Memorial descritivo; 


1.7.2. Caderno de especificações ou de encargos; 


1.7.3. Orçamento; 


1.7.4. Cronograma; 


[...]
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