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	PROCESSO
	

	INTERESSADO
	Plenário do CAU/RS

	ASSUNTO
	Calendário Geral CAU/RS – 2021

	DELIBERAÇÃO PLENÁRIA AD REFERENDUM Nº 006/2021



Altera, Ad Referendum do Plenário, o Calendário Geral do CAU/RS para 2021.

[bookmark: _GoBack]O Presidente do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Rio Grande do Sul – CAU/RS, no uso das atribuições que lhe conferem o art. 35, inciso III, da Lei n° 12.378, de 31 de dezembro de 2010, e os artigos 56, 151, inciso XLV, e 152 do Regimento Interno do CAU/RS, após análise do assunto em epígrafe, e;

Considerando a Deliberação nº 025/2021 – Conselho Diretor que propôs alterações no Calendário Geral 2021 do CAU/RS, com Eventos e Reuniões – Plenárias Ordinárias, Conselho Diretor, Colegiados e Comissões Permanentes, no que tange à data de realização do Webinário sobre Patrimônio e Desenvolvimento à ser realizado em Pelotas/RS;

Considerando o artigo 56 do Regimento Interno do CAU/RS que estabelece que em situações que exijam cumprimento de prazos antes da realização de reuniões plenárias, o presidente poderá praticar atos ad referendum do Plenário, cabendo sua apreciação na primeira reunião plenária subsequente;

Considerando ainda que o Regimento Interno, artigo 151, inciso XXXI define dentre as competências do presidente do CAU/RS, resolver casos de urgência ad referendum do Plenário e do Conselho Diretor;

RESOLVE, AD REFERENDUM;
	
1.  Propor alterações no Calendário Geral 2021 do CAU/RS, com Eventos e Reuniões – Plenárias Ordinárias, Conselho Diretor, Colegiados e Comissões Permanentes – conforme anexo desta deliberação e detalhamento abaixo:

a. Agendar reuniões do Fórum de Entidades para os dias 24 de junho (manhã), 26 de agosto (manhã), 24 de setembro (tarde) e 29 de outubro (tarde), a serem realizadas de forma remota;

b. Definir que os Seminários Regionais, chamados Webnários, ocorram de forma híbrida, sendo realizados e transmitidos em tempo real, desde as cidades sedes dos escritórios regionais do CAU/RS, em locais a serem definidos pelos respectivos Grupos de Trabalho responsáveis pela organização dos mesmos, com a participação presencial dos mediadores e mais dois palestrantes, no máximo, tendo os demais convidados participando remotamente;

c. Estabelecer que os Webnários Regionais serão eventos preparatórios para a Semana da Arquitetura, prevista para acontecer em novembro de 2021 e deverão acontecer nas datas e com os temas abaixo descritos:

i. Evento: Seminário Regional Santa Maria
Temática Central: A Virtualização do Ensino da Arquitetura e Urbanismo
Data: 24 e 25 de junho (a tarde)
	
ii. Evento: Seminário Regional Pelotas
Temática Central: Patrimônio e Desenvolvimento
Data: 26 e 27 de agosto (a tarde)

iii. Evento: Seminário Regional Passo Fundo 
Temática Central:  Novas formas de morar (Exercício Profissional)
Data: 23 de setembro (tarde e noite)

iv. Evento: Seminário Regional Caxias do Sul
Temática Central:  Habitação e Saúde
Data: 28 de outubro (tarde e noite)

d. Agendar inauguração dos escritórios regionais de Passo Fundo e Caxias do Sul, para 23 de setembro e 28 de outubro de 2021, respectivamente, no turno da manhã;

2.  Encaminhar esta deliberação ao Plenário do CAU/RS para homologação.

3. Esta deliberação entra em vigor na data de sua assinatura.


Porto Alegre, 14 de junho de 2021.
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