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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
CONSELHO DE ARQUITETURA E URBANISMO DO RIO GRANDE DO SUL


14ª REUNIÃO PLENÁRIA DO CONSELHO DE ARQUITETURA E URBANISMO DO RIO GRANDE DO SUL 
CAU / RS 

[bookmark: _GoBack]DATA: 13/07/2012      LOCAL: Auditório da Sociedade de Engenharia do Rio Grande do Sul
HORÁRIO DE INÍCIO: 14h20min            HORÁRIO DE TÉRMINO: 17h30min

1. Presentes à reunião: Presidente Roberto Py Gomes da Silveira, Vice-Presidente, Alberto Fedosow Cabral, Conselheiros Titulares: Alvino Jara, Carlos Alberto Sant’Ana, Clarissa Monteiro Berny, Claudio Fischer, Cristina Duarte Azevedo, Fausto Henrique Steffen, Luiz Antônio Machado Veríssimo, Marcelo Petrucci Maia, Maria Bernadete Sinhorelli de Oliveira, Rosana Oppitz e Sérgio Luiz Duarte Zimmermann. Conselheiros Suplentes: Nelson Moraes da Silva Rosa, Ednezer Rodrigues Flores (na titularidade). Conselheira Federal Suplente Gislaine Vargas Saibro. Assessoria: Arquiteto Eduardo Bimbi, Secretárias Executivas Daiane Nogueira e Roberta Valença, Assistente Administrativo Eliane Brancher. Verificação do Quórum: Contados 12 conselheiros titulares e 2 suplentes, sendo que 6 conselheiros titulares justificaram a ausência. Iniciou-se a Reunião. 2. Aprovação da Ata da 13ª Reunião Plenária: A ata, que foi encaminhada previamente aos Conselheiros, foi aprovada por unanimidade. 3. Apresentação da Jornalista Débora Bresciani: O Presidente do CAU/RS, Roberto Py, apresentou aos conselheiros presentes a jornalista do CAU/RS, Débora Bresciani, que prestará serviços pertinentes à área de comunicação e marketing do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Rio Grande do Sul. 4. Relato da viagem a Bento Gonçalves/RS: O Presidente Roberto Py relatou como foi a comitiva do CAU/RS na cidade. Compareceram ao evento a conselheira federal Gislaine Saibro, o Presidente do CAU/RS, Roberto Py, a recepcionista Alessandra Scalcon e a assessora técnica Maríndia Girardello. 
O Presidente ressaltou que foi importante estarem presentes pessoas da área técnica do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Rio Grande do Sul, pois assim foi possível mostrar um passo-a-passo, apresentado pela arquiteta Maríndia, que sanou dúvidas e auxiliou os arquitetos presentes na reunião. Após essa experiência, será montada uma pequena comitiva para realizar visitas regulares em diversas cidades do Estado. 
Foi anunciada também a efetivação do Programa “Conhecendo o CAU/RS”, em que uma equipe de dirigentes e assessores técnicos do CAU/RS apresenta o Conselho e os procedimentos para registro no sistema nacional. Esta é uma iniciativa que atende a convites de entidades e associações tanto da capital como do interior do estado. As próximas reuniões dessa comitiva ocorrerão em São Leopoldo, dia 23 de julho de 2012 e na cidade de Caxias do Sul, dia 15 de agosto de 2012. A conselheira Rosana Oppitz solicitou que fosse enviado aos conselheiros um calendário com as datas das comitivas para que também participassem das reuniões. O conselheiro Marcelo Petrucci Maia se colocou à disposição para participar das caravanas. 5. Decisões do Conselho Diretor: a) Alteração do coordenador da Comissão de Finanças do CAU/RS: por solicitação do conselheiro Sérgio Luiz Duarte Zimmermann foi aprovado pelo Conselho Diretor a mudança de coordenação da Comissão de Finanças, o conselheiro Fausto Henrique Steffen foi indicado como substituto do conselheiro Sérgio Zimmermann. Após votação em Plenária, foi aprovado por unanimidade e homologando o conselheiro Fausto Henrique Steffen como coordenador da Comissão de Finanças do CAU/RS. 6. Relato das Comissões e Grupos de Trabalho: a) Comissão de Exercício Profissional: O conselheiro Marcelo Petrucci Maia, membro da comissão, fez um breve relato sobre a reunião ocorrida dia 06 de julho de 2012 na qual o coordenador da comissão, Carlos Eduardo Mesquita Pedone discorreu sobre as palestras de fiscalização ocorridas em Brasília e quais cidades do Rio Grande do Sul receberão o projeto-piloto de fiscalização: Eldorado do Sul, Carlos Barbosa e Farroupilha. O pré-projeto piloto ocorrerá na cidade de Ribeirão Preto, no Estado de São Paulo. Haverá também convênio com as prefeituras para viabilizar a fiscalização. O conselheiro Maia questionou o porquê de não haver previsão de cronograma do projeto piloto. O conselheiro Carlos Alberto Sant’Ana comentou que é válida a experiência numa cidade grande, pois a realidade brasileira é com os arquitetos na sua grande maioria presentes nos centros urbanos e não nas cidades menores. Ressaltou que a situação política da cidade também deve ser levada em conta, pois o prefeito deve estar pronto para implementar o convênio. Solicitou reunião com a Comissão de Exercício Profissional para discutir a questão da contratação dos profissionais que realizarão a fiscalização. O Presidente do CAU/RS, Roberto Py, comentou que a cidade de Eldorado do Sul já possui uma base sólida em georreferenciamento, fato que facilitaria o programa de fiscalização para estabelecer convênios. O conselheiro Alvino Jara disse que as questões técnicas devem ser levadas em conta com muita importância, entretanto deixou claro que os problemas que surgirão serão proporcionais ao tamanho das cidades. Deixou a sugestão de realizar o projeto piloto em uma grande cidade para que caso ocorram problemas, saber contorná-los. b) Comissão de Atos Administrativos: Planejamento Estratégico - O coordenador da comissão, Carlos Alberto Sant’Ana discorreu sobre o planejamento estratégico do CAU/RS, a proposta entregue pela Fundação para o Desenvolvimento de Recursos Humanos – FDRH foi considerada com valores desproporcionais. Para isso, serão chamados consultores para reuniões. No dia 19 de julho, às 16h, ocorrerá reunião com a senhora Denise Weinreb, da empresa Ciclo Soluções Estratégicas, para tratativas de planejamento nos salários e funções de cargo. A formalidade da contratação será bem criteriosa para que não haja percalços. Seleção para vaga de Jornalista – O conselheiro Sant’Ana relatou que o trabalho de seleção foi realizado em conjunto com o GT Comunicação. A procura foi considerável, tendo um total de 70 currículos enviados. A jornalista Débora Bresciani apresentou-se, comentou brevemente sobre o seu currículo e solicitou aos conselheiros que colaborem enviando pautas para elaboração de notícias e posteriormente o plano de mídia. O Presidente Roberto Py disse que foi encaminhada aos conselheiros uma notícia sobre a homenagem ao IAB-RS e ao SAERGS realizada na 13ª Plenária do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Rio Grande do Sul. c) Comissão de Finanças: O conselheiro Fausto Henrique Steffen, primeiramente, agradeceu a confiança nele depositada para coordenar a comissão e relatou que ele e as funcionárias Ângela Rimolo e Édna Silva participaram do Seminário Regional de Planejamento, Orçamento e Contabilidade na cidade de Curitiba, entre os dias 2 e 4 de julho de 2012. No primeiro dia, eles assistiram à palestra da Arquiteta Mirna, que informou sobre projeto das carteiras, relatando que estão sendo adquiridos pelo CAU/BR, 27 kits biométricos, sendo um kit para cada Estado, podendo cada CAU/UF adquirir mais unidades conforme a sua demanda, ao custo de R$ 13.000,00 (treze mil reais) cada e que a logística de coleta de dados biométricos deverá ser elaborada localmente. 
A Arq. Mirna informou também que os sistemas de passagens e diárias, contratos e convênios, almoxarifado e patrimônio encontram-se disponíveis para os Estados, no entanto, a analista Ângela relatou que o CAU/RS tentou adquirir estes sistemas desde o início de maio, mas enfrentou dificuldades em contato feito com a empresa Implanta, a qual a orientou procurar o CAU/BR. O conselheiro Fausto relatou os seguintes itens tratados ao longo do evento: o Módulo Protocolo do SICCAU encontra-se em fase de implantação e requer organograma dos CAUs/UFs, podendo utilizar o do CAU/BR temporariamente; no Programa de Estrutura ocorreu uma série de seminários sobre estruturação, iniciando por fiscalização e finanças, visando uniformidade de procedimentos; com relação aos Convênios e os locais de cobrança. Foi reforçada a necessidade dos CAUs/UFs firmarem convênio com o Banco do Brasil para partição na origem dos valores arrecadados a partir do Estado. Sobre o GED – Gerenciamento Eletrônico de Documentos foi repassado à ata e registro de preços do Amapá definindo normas de endereçamento uniforme para permitir o acesso das informações dentro do sistema corporativo; a respeito de RRT está sendo implementado no sistema o bloqueio da geração de RRT para profissional em débito de anuidade. Fausto Steffen fez um relato das palestras a seguir: Palestra da Sra. Maria Filomena Paulos, Assessora de Planejamento do CAU/BR, a palestrante informou que cada CAU deverá apresentar um plano de ação, conforme modelo fornecido – com prazo até o final do mês de agosto, elencando projetos futuros e justificando todo o gasto realizado até o momento, bem como, projeto com reformulação orçamentária compreendendo resgatar a posição atual e possuir, pelo menos, um projeto simplificado do que será feito até o final do exercício; com relação aos repasses de valores, a palestrante informou que existe a necessidade de analisar o extrato da conta do Banco do Brasil e confrontar com as informações de arrecadação do sistema, pois, conforme reportado pelo CAU/RJ, na sua conta foram encontradas divergências. Os conselheiros Marcelo Petrucci Maia, Maria Bernadete Sinhorelli e Alberto Cabral sugeriram uma campanha de comunicação bem forte para que sejam informados e atendidos 99,9% dos arquitetos e urbanistas do Estado, podendo até colocar na página inicial do SICCAU uma tela com as datas e locais para recolhimentos de dados dos arquitetos e urbanistas. 7. Periodicidade das Plenárias: O Presidente do CAU/RS, Roberto Py, apresentou um gráfico o qual demonstrou que o quórum das plenárias, durante o primeiro semestre de 2012, sempre esteve próximo ao mínimo para que ocorressem as reuniões, questionou então se haveria real necessidade de ocorrer duas plenárias ao mês, pois não há matérias para exames das reuniões das comissões. Com material a ser discutido, a Plenária ficará com mais objetividade. O conselheiro Claudio Fischer apontou que possíveis motivos para o baixo quórum são a desmotivação e a burocracia em relação ao Conselho. O conselheiro Marcelo Petrucci Maia opinou que não há mais demanda para duas Plenárias ao mês, há necessidade das comissões se reunirem duas vezes por mês e a Plenária ocorrer uma vez por mês. O conselheiro Carlos Alberto Sant’Ana explanou que é necessário programar momentos de trabalho para trazer à Plenária assuntos pertinentes para então ter a posição do CAU/RS. A conselheira Rosana Oppitz pediu a palavra e explanou que a Plenária é dividida por dois momentos: o administrativo, nos quais são discutidas as questões da autarquia federal e o de resolução de assuntos emergenciais. Sugeriu, na área da comunicação, que fosse feito um grupo de trabalho direcionado à visibilidade externa do CAU/RS. O conselheiro Claudio Fischer relatou que os conselheiros devem enviar notícias à jornalista Débora e dar notoriedade ao grande público do que é o Conselho de Arquitetura e Urbanismo. 8. Apresentação da assessora técnica Maríndia Girardello: foi exibida aos conselheiros a apresentação da arquiteta Maríndia que mostra noções rápidas sobre como proceder em RRTs e CAT. A conselheira Rosana sugeriu que fosse levada às Prefeituras Municipais essa apresentação para familiarizar os funcionários e auxiliar quem os procura. 9. Assuntos gerais: O conselheiro Claudio Fischer questionou sobre a representação do CAU/RS nas formaturas dos cursos de Arquitetura e Urbanismo, o Presidente Roberto Py informou que os coordenadores dos cursos serão oficiados para que possamos montar o calendário de formaturas e solicitar ao conselheiro mais próximo para estar presente. A conselheira Rosana Oppitz solicitou como está o andamento das ações jurídicas contra o CREA e também se já há alguma solução para a cobrança dupla de RRT. O Presidente Roberto Py explicou que a ação está com o juiz para que ele sentencie sobre a matéria e a questão do pagamento dos RRTs não há indicação de mudança, sendo um para o projeto e outro para execução. 10. Encerramento da reunião: às 17h30min. Nada mais havendo a relatar, eu, Roberta Valença, Secretária Executiva do CAU/RS, lavrei a presente ata que será rubricada por mim em todas as suas páginas e, ao final, assinada por mim e pelo Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, para ser apreciada e aprovada na próxima reunião, para que produza os devidos efeitos legais.


Ata aprovada na Sessão Plenária nº 15 realizada em 27 de julho de 2012.
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