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Ata da 22ª Sessão Plenária
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A pauta proposta para a Sessão Plenária, previamente enviada aos conselheiros, é a que segue:

1. Aprovação Ata 21ª Sessão Plenária do CAU/RS;
2. Relatos da Presidência, Vice-Presidência e Conselho Diretor:
a. Fórum Temático “Controle Municipal de Edificações”, realizado em Santa Maria em 07/02/2013.
b. Fundo de Apoio Financeiro aos CAU/UF;
c. Nova Sede CAU/RS;
3. Relatos Conselheiros Federais;
4. Relatos das Comissões: 
a. Comissão de Planejamento e Finanças;
b. Comissão de Atos Administrativos;
c. Comissão de Ética e Disciplina;
d. Comissão de Exercício Profissional;
e. Comissão de Ensino e Formação;
5. Assuntos Gerais.

Em 22 de fevereiro de 2013, o Plenário do Conselho de Arquitetura do Rio Grande do Sul reuniu-se na sede do próprio Conselho, para a realização da 22ª Sessão Plenária. Estavam presentes os conselheiros e colaboradores relacionados anteriormente, alcançando quórum para início às 14h17. Esta ata foi redigida por Josiane Bernardi.

1. Aprovação da Ata da 21ª Sessão Plenária do CAU/RS
A referida ata, encaminhada previamente aos Conselheiros, foi aprovada por unanimidade. 

2. Relatos da Presidência, Vice-Presidência e Conselho Diretor:
a. Fórum Temático “Controle Municipal de Edificações”, realizado em Santa Maria em 07/02/2013.
O presidente comenta que o CAU/RS teve a iniciativa de debater com os arquitetos de Santa Maria, centralizando no Controle Municipal de Edificações, pois aí está o foco que deverá ser examinado, pois os municípios devem ser protagonistas de tudo o que se constrói, o município deve ter controle de tudo o que é construído em seu território. Foi um evento bastante significativo para os profissionais da arquitetura e urbanismo. Durante o fórum, foi redigida a “Carta de Santa Maria”, pelos representantes das entidades participantes e publicada nos Jornais “O Sul”, “Correio do Povo”, “Razão" de Santa Maria, “Diário de Santa Maria” e “Zero Hora”. Comenta que os Conselheiros Rosana Oppitz, Marcelo Maia e Nelson Rosa também estiveram presentes no evento e salienta que houve a transmissão do Fórum, “ao vivo”, via internet. 
A Conselheira Rosana considerou importante, por ser um evento voltado aos arquitetos e urbanistas, foi muito focado no sentido do que o Conselho pode fazer para auxiliar nos controles municipais. Comenta que perceberam a comoção de todas as pessoas nas ruas, das pessoas sem encontrar sentido e entende que a tarefa do CAU/RS é trabalhar na colaboração, para que estes controles sejam feitos por profissionais. Presidente conclui que na “Carta de Santa Maria”, foi firmado o compromisso de manter este fórum de debates sobre o Controle Municipal de Edificações e esta na mesma linha da campanha aprovada na ultima plenária, para que as prefeituras tenham arquitetos no seu quadro de funcionários. Entende que o CAU terá que trabalhar para questão da fiscalização e existência de arquitetos urbanistas nas prefeituras.

b. Fundo de Apoio Financeiro aos CAU/UF; 
Presidente comenta que a situação permanece a mesma, ainda sem um retorno satisfatório e claro do CAU/BR e de acordo com a Deliberação Plenária 54/2013, o CAU/RS permanece em busca da legalidade da resolução que determina o pagamento Fundo de Apoio Financeiro aos CAU/UF. 

c. Nova Sede CAU/RS;
Presidente relata que o Conselho Diretor está verificando e analisando possibilidades para a mudança de Sede do CAU/RS e apresenta algumas alternativas de prédios para compra e locação, salientando que na opinião do Conselho, aluguel não é o ideal para o CAU/RS e explana acerca das possibilidades, para que os conselheiros tenham ciência das providencias que o Conselho Diretor está tomando acerca do assunto. A Conselheira Rosana comenta que, em conjunto com o Conselheiro Marcelo, encontraram outros dois edifícios e que irão encaminhar as opções ao Conselho Diretor.

3. Relatos Conselheiros Federais;
Presidente esclarece que o Conselheiro Cesar Dorfman, não pode comparecer devido data da plenária do CAU/RS coincidir com data da Reunião da Comissão de Ensino do CAU/BR, desta forma, sendo representado pela Conselheira Gislaine Saibro.  
A Conselheira Gislaine inicia seus relatos, comenta que encaminhou relatório da última reunião que participou em Brasília, mas considera importante salientar alguns pontos. Destacou que a maior parte das resoluções do CAU/BR estabelece pena ou punição, para os CAUs que não cumprirem as determinações impostas nestas resoluções, não somente devido ao questionamento realizado sobre Fundo de Apoio Financeiro aos CAU/UF, mas porque tem ocorrido o descumprimento das normas preestabelecidas, nas mais diversas circunstâncias, pelos CAUs Estaduais. 
A Conselheira acrescenta em seu relato que, de acordo com uma resolução do CAU/BR, o Regimento Interno do CAU/UF deve seguir a estrutura do Regimento do CAU/BR e que na ultima reunião foi apresentada uma planilha de temas para 2013, basicamente de origem da Comissão de Politicas Profissionais, da qual o Conselheiro Dorfman faz parte, é bastante extensa e comenta que quando ela tiver esta planilha em mãos, enviará ao CAU/RS para uma melhor análise. Com relação à agenda legislativa, os colegas que tiverem contribuições quanto à agenda legislativa, podem enviar aos conselheiros federais e após a discussão no CAU/BR, será apresentada em seminário nacional.
A Conselheira acrescenta que o durante a reunião, fez um discurso sobre o ocorrido em Santa Maria, e que todos no plenário estavam muito solidários e durante esta explanação, conseguiram transmitir ao vivo o Fórum Temático sobre Controle Municipal de Edificações. 
A Conselheira comenta acerca de um processo que ficou tramitando em diversos setores e salienta que é necessário haver muita atenção e entendimento para solucionar processos quando ocorrerem no CAU/RS. 
A Conselheira Núbia relata que este assunto foi discutido na comissão de ética e que há conflitos quanto a fatos ocorridos antes da lei do CAU e considera que o CAU/BR deveria ter normatizado as sansões da época do fato, todas as existentes, cita exemplo da ética, que na legislação anterior existiam a sansão pública e privada, hoje há diversas outras, inclusive de cassação. Entende que deveria ser analisado pelo rito novo, com as penas antigas. 
A Conselheira Gislaine comenta que para aplicação da lei é necessário ter domínio sobre ela, e que considera mais complicado ser necessário ter domínio das leis do Conselho antigo. 

4. Relatos das Comissões: 
a. Comissão de Planejamento e Finanças;
O Conselheiro Fausto apresenta os Grupos e Deliberações da Comissão de Planejamento e Finanças para aprovação:
Grupo 01 –	Deliberação n° 15/2013: Aquisição de cartões de visita
		Deliberação nº 16/2013: Aquisição de lixeiras
		Deliberação nº 17/2013: Aquisição de utensílios de cozinha
		Deliberação nº 20/2013: Aquisição de etiquetas de patrimônio
		Deliberação nº 21/2013: Aquisição de carrinho de carga
O Presidente coloca em votação e o plenário aprova as deliberações do Grupo 1, por unanimidade.
Grupo 02 –	Deliberação nº 19/2013: Aquisição de arquivos de aço
O Presidente coloca em votação e o plenário aprova as deliberações do Grupo 2, por unanimidade.
Grupo 05 –	Deliberação nº 24/2013: Auditoria contábil trimestral no ano 2013
O Presidente coloca em votação e o plenário aprova as deliberações do Grupo 5, por unanimidade.
Deliberação nº 22/2013: Alteração no regime de diárias
O Presidente coloca em votação e o plenário aprova a deliberação nº 22/2013, por unanimidade.
Deliberação nº 23/2013: Reajuste salarial para assessores técnicos
O Presidente coloca em votação e o plenário aprova a deliberação nº 23/2013, por unanimidade.

Conselheiro Fausto informa que na próxima sessão plenária apresentará gráficos dos meses de janeiro e fevereiro, com despesas e receitas do CAU/RS. 

b. Comissão de Atos Administrativos;
O Conselheiro Sant'Ana comunica que foi reeleito coordenador da Comissão de Atos Administrativos e acrescenta que as reuniões da comissão ocorrerão semanalmente, a princípio em todas as quintas-feiras, às 16h30. 
A comissão entende que até o final do ano deverá ser realizado o concurso público para contratação dos servidores do CAU/RS, para este fim, será necessário finalizar o Planejamento Estratégico do CAU/RS, comenta que provavelmente deverão ocorrer mais duas reuniões para análise do planejamento, coordenadas pela Consultora Denise e que deverá ser concluído o Plano de Cargos e Salários, para que possivelmente até o final do 01º semestre tenhamos contratada a empresa que irá realizar o concurso, com o intuito de que este se realize até o final do 02º semestre deste ano e em seguida a posse dos servidores definitivos do CAU/RS. 
O Conselheiro Sant'Ana acrescenta que, considerando que o CAU/RS deverá promover a busca por uma sede provisória, o conselho Diretor e a presidência deverão buscar e estabelecer uma série de critérios para que a sede seja comprada. A Comissão de Atos Administrativos propõe a contratação de uma assessoria de arquitetura, pois a comissão entende que este trabalho de avaliação, planejamento arquitetônico, adaptação de sede e acompanhamento de obras, não deve ser realizado de forma gratuita pelos conselheiros do CAU/RS, deverá ser verificada a forma de contratação e enviada à Comissão de Licitações para que as providências sejam tomadas.    
O Conselheiro Sant'Ana acrescenta que a Comissão de Atos Administrativos irá se encarregar da contratação e supervisão do trabalho de uma assessoria de comunicação, conforme deliberação plenária já aprovada.

A Conselheira Nubia entende que a Comissão de Atos Administrativos pode ter a intenção de fazer uma contratação, porém deve ser feita uma deliberação da comissão, da mesma forma que são feitas as deliberações da Comissão de Planejamento e Finanças e seguir para a aprovação do plenário. Questiona o Conselheiro Sant'Ana sobre uma deliberação pendente da Comissão de Atos Administrativos que trata dos patrocínios. 

O Conselheiro Sant'Ana relata que Comissão de Atos Administrativos apresentou uma proposta ao Conselho Diretor sobre os patrocínios e, comenta que na ocasião o Conselheiro Fausto salientou que esta proposição não havia sido incluída no orçamento do CAU/RS para 2013, aprovado pelo CAU/BR no ano passado e, acrescenta que este assunto está pendente pelo Conselho Diretor.
O Presidente esclarece que qualquer decisão ou proposição deve ser aprovada em plenária, como há esta questão da sede para CAU/RS, mesmo não sendo definitiva, a contratação de uma assessoria de arquitetura e urbanismo, teria alguma urgência, pois se será realizado um programa de necessidade para o CAU/RS no futuro, servirá para a nova sede. Considera que a ideia é esta, pois não há a possibilidade de contar com os conselheiros para realizar este trabalho, acrescenta que Entende que será uma deliberação que sairá da Comissão de Atos Administrativos e que irá para aprovação da plenária.
A Conselheira Núbia comenta que quanto à realização de programa de necessidades, não entende ser necessária a de contratação de profissionais de arquitetura e urbanismo. Quanto ao trabalho técnico, desenhos, ocupação do espaço e de propor em cima do nosso programa de necessidades irá acelerar o trabalho. 
O Conselheiro Nelson discorda da contratação de arquitetura e urbanismo, por ser o CAU/RS um conselho que representa a categoria e ser formado por profissionais capacitados para este trabalho.
A Conselheira Nirce comenta que sua preocupação é de que este processo de definição das necessidades seja participativo, pois os atuais conselheiros são os usuários imediatos bem como todos os profissionais arquitetos e urbanistas. Considera que é importante a contratação de profissionais capacitados para realizar este trabalho.

c. Comissão de Ética e Disciplina;
A Conselheira Núbia comenta que o Conselheiro Marcelo foi eleito o coordenador da Comissão de Ética e Disciplina. O Conselheiro Marcelo relata que a comissão reuniu-se no dia anterior à plenária e o advogado Filipe Santa Maria esteve presente, colocando todos a par dos processos éticos que serão necessários serem vistos, acrescenta que as reuniões da comissão, serão realizadas em média 15 dias antes da reunião plenária e que, com o passar do tempo, provavelmente as reuniões ocorrerão com mais frequência. O Conselheiro salienta que, conforme informação da assessoria técnica, há cerca de 20 processos de ética, a serem relatados. Informa que, segundo o CAU/BR, no código de ética, a categoria de arquitetos e urbanistas, definirá o que é ético para a profissão e que por sugestão do CAU/BR, os CAU/UF poderão promover seminários internos, com o intuito de arrecadar sugestões a respeito do assunto e, salienta que a Comissão de Ética e Disciplina está verificando a possibilidade de promover um seminário até o mês de maio.
O Conselheiro Fischer questiona se o código de ética é federal ou estadual e a Conselheira Núbia afirma que é federal, mas que este código está sendo construído e que a ideia da comissão é fazer um seminário com as associações de profissionais e também nas escolas de arquitetura. O Conselheiro Fischer comenta que participou de reuniões durante a elaboração da lei do CAU e a preocupação maior era quanto à banalização da infringência da ética. Comenta que uma das coisas que está no caput da lei, é de que todo aquele que estiver inadimplente com o conselho, estará infringindo a lei, salienta que ele próprio discorda de algumas imposições da lei. A Conselheira Núbia comenta que a Comissão de Ética irá instruir o processo, ouvir as partes e apresentar um relatório para que o Plenário efetue a análise. 
A Conselheira Gislaine comenta que entre os vários itens do CAU/BR para a agenda de 2013, um deles é a proposta da alteração da Lei 12.378/2010, basicamente com relação à formação, exame de ordem ou residência. 

d. Comissão de Exercício Profissional;
O Conselheiro Pedone relata que foi reconduzido ao cargo de Coordenador da Comissão, que o Conselheiro Marcelo deixou de fazer parte da mesma e que a Conselheira Bernadete passou a integrá-la. Acrescenta que a Comissão fez uma análise das pendências de 2012, e que já esta com um plano de trabalho de 2013. Comenta que entre os itens que estão programados para serem trabalhados neste ano estão o monitoramento da planilha de projetos legislativos do CAU/BR, que foi disponibilizado pela Conselheira Gislaine e também há assuntos a serem complementados. 

Quanto à contratação e atuação dos Agentes Fiscais, o Conselheiro Pedone comenta que foram realizadas 03 reuniões, apresenta os profissionais contratados, Aline Garcia e Rogério Dias de Oliveira e acrescenta que o programa de fiscalização é o grande projeto do plano de ação 2013 da Comissão de Exercício Profissional, o trabalho de orientação e monitoramento aos Agentes Fiscais tem tomado grande parte das reuniões. 
O Conselheiro acrescenta que a comissão está verificando junto ao CAU/BR a possibilidade de consolidar a entrega das carteiras provisórias, conforme o Projeto de Lei 3443/2012 e está sendo realizada uma consulta jurídica interna, a respeito da possibilidade de o CAU/RS entregar as carteiras provisórias, principalmente nas formaturas. 
O Conselheiro Fischer comenta acerca da dificuldade no recebimento das carteiras pelos profissionais, pois o correio faz 03 tentativas de entrega e caso não consiga realizar a entrega em nenhuma destas, a carteira retorna ao CAU/BR. A Conselheira Gislaine esclarece que o CAU/BR tem um convênio com os Correios do Rio de janeiro e as carteiras retornam pra lá, e que o CAU/BR está providenciando que estas carteiras sejam enviadas novamente aos profissionais. 
A Conselheira Bernadete comenta que até o momento não conseguiu receber sua carteira, que o CAU/BR tem a informação de que ela está nos Correios, porém não possuem um controle para saber exatamente onde está localizada.
O Conselheiro Nino comenta que foi informado por vários alunos, que colaram grau no início de fevereiro em Passo Fundo, receberam suas carteiras profissionais no dia 15 do mesmo mês. 

Sobre os termos de cooperação com as prefeituras, o Conselheiro Pedone comenta que algumas reuniões estão sendo agendadas, em Caxias do Sul, Bento Gonçalves e Pinto Bandeira, e salienta que o termo de cooperação com Carlos Barbosa, foi o primeiro do Brasil, conforme relato do presidente na última plenária. Relata que o CAU/RS não teve a “preocupação” em divulgar esta parceria, porém que a comissão está verificando a possibilidade de promover um evento com este intuito, devido sua importância. 
Acrescenta que a comissão fez uma lista de todos os deputados federais e estaduais e entendem que é compromisso de todos os conselheiros procurarem interagir com deputados de sua região, para que possam marcar agenda e debater sobre as leis de paisagismo e design.
A respeito do acompanhamento das inspeções prediais, a Conselheira Rosana relata que na audiência pública, ocorrida em novembro, um parlamentar pediu a presença do CONFEA, e a senadora Ana Amélia solicitou a presença do presidente do CAU/BR. Porém na audiência o presidente do CAU não compareceu. Comenta que no Rio Grande do Sul, existem demandas, em Caxias do Sul, Novo Hamburgo, Santa Maria, Canoas e Capão da Canoa, esta última deve ser revista. A comissão esta elaborando uma minuta de decreto de inspeção para apresentar na reunião da FAMURS com Carlos Barbosa, para colocar a disposição dos prefeitos de todas as regiões. 
A Conselheira Daniela sugere que a Comissão de Exercício Profissional envie via e-mail os links onde estão estas leis e enquetes, para todos os conselheiros, entidades da categoria e profissionais de arquitetura e urbanismo. 
A Conselheira Gislaine comenta que o trabalho de assessoria parlamentar do CAU/BR é realizado por uma arquiteta pós-graduada em relações institucionais, e em sua opinião, este trabalho deve ser realizado por um profissional qualificado para esta demanda. A Conselheira sugere ao CAU/RS a contratação de uma assessoria para este contato com comissões, secretários, secretarias, que em seu ponto de vista é bastante complexo.

O Conselheiro Nino comenta que entrou em contato com o Coordenador de Conselhos em Passo Fundo e solicitou assento dos arquitetos e urbanistas nos conselhos pertinentes e que este coordenador informou-o nesta semana, que a solicitação será atendida.
O Conselheiro Pedone comenta que em 28/02/2012, o CAU/RS enviou ofício às Prefeituras Municipais do estado do Rio Grande do Sul, estará na pauta da próxima reunião o reenvio desta comunicação a Prefeituras, aos conselhos e a qualquer representação que o CAU/RS possa estar presente. 
A Conselheira Núbia comenta que em Bagé foi criado um grupo de trabalho para vistoriar edificações do qual ela faz parte, representando CAU/RS. 
A Conselheira Raquel comenta que visitou o novo prefeito de Carazinho, solicitou uma cadeira nos conselhos municipais nos conselhos municipais, porém a lei municipal determina que os conselhos municipais sejam formados por membros de associações e não de conselhos de categoria.
A Conselheira Bernadete esclarece que cada município possui sua própria legislação, comenta que no município de Porto Alegre existem muitos conselhos, associações e entidades de classe, e entende que internamente deverá ser verificado internamente como será realizada esta representação.
O Conselheiro Tiago considera que o CAU/RS deve abrir espaço para que os arquitetos façam parte dos conselhos sem que representem o Conselho e sim sua categoria, porém entende que o CAU/RS não pode assumir a parcialidade nestas situações. De acordo com o Conselheiro, quando o CAU/RS está representado em um conselho é muito perigoso que o CAU/RS tome uma posição parcial e que esta representação ou deve ser de entidades ou que sugere que haja um fórum para que o CAU/RS defina sua posição nestes conselhos.
O Presidente comenta que a Comissão de Atos Administrativos irá propor um complemento à deliberação Plenária 60/2013, que trata das representações do CAU/RS nos municípios. O Conselheiro Sant'Ana concorda com o Conselheiro Tiago e com o presidente e comenta que entre os conselheiros é importante um amadurecimentos da posição e opinião do CAU/RS nestas representações. A Conselheira Núbia concorda com o presidente, e acrescenta que independente de ser representante de do CAU/RS em um conselho externo, porém deve-se ter esta postura em todas as situações, pois os conselheiros representam uma categoria e não a vontade de cada profissional. 

e. Comissão de Ensino e Formação;
A Conselheira Nirce relata que a Comissão terá reunião após a plenária. Comenta que a comissão recebeu um e-mail da Comissão de Ensino do CAU/BR pedindo um relato sobre o processo do cadastramento dos coordenadores e salienta que o recebimento das carteiras comprova o êxito do trabalho, agrade a resposta obtida pelas IES, que se trata de um item de pauta da reunião de hoje. A maior preocupação, como coordenadora, é o Plano de Ação da Comissão para o Ano de 2013. 
Comenta que a comissão pretende realizar um seminário com as Coordenações das IESs, sobre as relações das mesmas, com a sociedade.  Comenta que, no segundo semestre deste ano, ocorrerá em Pelotas, um evento chamado “Cátedras de Viviendas” e que considera oportuno que a Comissão de Ensino e Formação do CAU/RS possa fazer uma contribuição.

A Conselheira Nirce comenta que os coordenadores questionaram acerca do cadastramento das instituições de ensino e o fornecimento das carteiras, se permanecerá sendo realizado da mesma maneira e acrescenta que irão aprovar relatórios de participação dos membros da comissão.
O Conselheiro Tiago sugere alguns temas para o Plano de trabalho da Comissão de Ensino. Conforme ele, verificar e apresentar a posição do CAU/RS sobre abertura de novas faculdades no estado e sobre a prestação de serviços pelas IES, fundações e professores. Acrescenta que considera interessante que a comissão possa estabelecer sugestões para uma ação nacional do CAU/BR junto MEC, sobre currículos, horários mínimos, etc. A Conselheira Rosana faz referencia ao acompanhamento e posição do CAU/RS quanto à revalidação dos diplomas estrangeiros. A Conselheira Daniela comenta que teve conhecimento acerca de reunião ocorrida em Brasília para que os diplomas de Portugal sejam validados diretamente.
O Presidente esclarece que após a Constituição de 1988, todas as universidades do Brasil passaram a poder revalidar diplomas e a maioria das pessoas busca revalidar seus diplomas do exterior em universidades federais. Ao CAU/BR cabe verificar a abertura de novos cursos, a questão do ingresso de estrangeiros. Acrescenta que é grave, uma questão séria. Na questão de abertura de curso, deve-se levar em conta a dimensão dos cursos, de vagas oferecidas. 
O Conselheiro Veríssimo comenta que quando a validação chega à universidade, já é uma decisão consolidada, pelo MEC, deverá ser tomada uma ação entre o CAU/BR, o MEC e o Ministério de Relações Exteriores. 
A Conselheira Gislaine refere que o CAU/BR está em tratativas de 03 convênios com Portugal, sugere pedir informações a respeito, com o Conselheiro Miguel Pereira, Coordenador da Comissão de Políticas Internacionais. 

5. Assuntos Gerais.
Presidente comenta que o CAU/RS está passando por auditoria solicitada pelo CAU/BR, e salienta que o CAU/RS não recebeu nenhuma comunicação de quando este trabalho seria realizado. Iniciaram nesta segunda feira, com previsão de término na quarta-feira, porém ainda estão trabalhando.   
O presidente acrescenta que a Conselheira Gislaine conseguiu protocolar o Parecer das 04 entidades, para RRT duplo, para projeto e execução. 
O Conselheiro Marcelo comenta acerca da deliberação aprovada para alteração do regime de diárias, entende que de acordo com a deliberação do CAU/BR, os CAU/UF deveriam fazer suas alterações utilizando as mesmas diretrizes, questiona se não seria necessário que a deliberação do CAU/RS tivesse o mesmo formato da deliberação do CAU/BR, que prevê diária, meia-diária, diárias para viagens internacionais, km rodado, que estabelece diversos itens, para que contemple todas as nossas atividades futuras. 
A Conselheira Rosana concorda com o Conselheiro Marcelo e comenta que quando foi representar o CAU/RS na formatura em Santa Cruz do Sul, teve deslocamento (km rodado), pernoite e teve que fazer uma justificativa para receber o valor correspondente, sugere revisão de critérios para estas justificativas, o Conselheiro Alvino esclarece que estas situações constam no Regimento Interno do CAU/RS. O Conselheiro 	Fischer complementa que deve ser definido se há ou não o pagamento de diárias para participação em eventos, como ocorreu no Fórum Temático realizado em Santa Maria, que quando foi definido o pagamento, o mesmo não pode viajar, pois já havia assumido outros compromissos.   O plenário aprova uma recomendação à Comissão de Planejamento e Finanças que seja realizada esta avaliação. O Conselheiro Fausto salienta que este trabalho deverá ser feito após a finalização do Regimento Interno.
Presidente cumprimenta o Arquiteto e Urbanista Mauricio Azubel, e acrescenta que a presença é sempre bem vinda.
O Conselheiro Marcelo relembra aos conselheiros que os destaques para o Regimento Interno deverão ser enviados até 27/02/2013 para o e-mail secretariageral@caurs.org.br, e salienta que somente os destaques serão discutidos, sendo que o que não for destacado será apenas votado. O Conselheiro Tiago relata que encaminhou um convite para o CAU/RS participar das “Caravanas da Arquitetura” que se trata de um evento realizado pelo IAB/RS, com patrocínio do CAU/BR. Acrescenta que serão realizadas 10 Caravanas, sendo a primeira a ser realizada no município de Santa Maria, nos dias 01,02 e 03 de março de 2013. 
O presidente refere que o CAU/RS é parceiro, e que o funcionário Maurício irá participar, para fazer o cadastramento biométrico dos profissionais. O Conselheiro Márcio Lontra entrega um convite oficial da Festa do Mar ao Presidente, que ocorrerá de 27/03 à 07/04/2013, e inserido no programa está o Seminário Quitandinha, que é uma promoção do IAB. Salienta que haverá um pavilhão específico para a área técnica onde estarão expostos os setores imobiliários e toda a parte institucional vinculada à construção Civil, o Sinduscon e o CREA já confirmaram presença e os organizadores do evento, gostariam de contar com a presença e o apoio do CAU/RS no evento. 
O Conselheiro ainda comenta acerca de um questionamento feito por profissional de Arquitetura e Urbanismo em Rio Grande, sobre a inserção de um plano de saúde. 
O Presidente esclarece que o CAU/RS tem conhecimento que o CAU/BR possui uma porção de iniciativas, porém os CAU/UF não estão participando destas questões. Creio que no próximo mês, o Conselheiro Dorfman voltará a participar das sessões plenárias do CAU/RS, pois na ultima coincidiu com a plenária do CAU/BR e a de hoje, com a reunião de comissão, para nos passar maiores informações.
Encerra a reunião as 17h55.

Não havendo mais assuntos a serem tratados, encerrou-se a 22ª Sessão Plenária às 18h.
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Roberto Py Gomes da Silveira
Presidente do CAU/RS
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