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Aos 14 dias do mês de novembro de 2014, o Plenário do Conselho de Arquitetura do Rio Grande do Sul reuniu-se no Auditório do Edifício Centro Empresarial La Defense, localizado à Rua Dona Laura, 320, bairro Rio Branco, na cidade de Porto Alegre, RS, para a realização da 43ª Sessão Plenária. Estavam presentes os conselheiros e servidores relacionados anteriormente, alcançando quórum para início às 14h26. Esta ata foi redigida pela Secretária Executiva Josiane Bernardi.
Dando início a 43ª Sessão Plenária o Presidente Py convida a todos para em posição de sentido ouvir a execução do Hino Nacional.
Informa a todos que a Conselheira do CAU/RN, Patricia Luz de Madedo participará, como convidada, desta sessão plenária. 
Agradece o convite e saúda a todos os presentes. Salienta que com imenso prazer está participando desta sessão plenária. Comenta que em seu Conselho são 9 Conselheiros e que o trabalho no Conselho iniciou tentando fazer as atividades fluírem. No Rio Grande do Norte a arquitetura é dominante e a busca pelo crescimento da profissão faz parte do dia a dia.
O Presidente informa que atualmente são 21 Conselheiros e na próxima gestão serão 19. Comenta que haverá uma grande renovação para os próximos anos, visto que a grande maioria dos atuais Conselheiros não irá compor o plenário. 
1. Aprovação de Ata:
1.1. Aprovação da Ata da 42ª Sessão Plenária do CAU/RS;
O Presidente coloca em votação a ata encaminhada previamente aos Conselheiros e a mesma é aprovada por unanimidade. 
1. Relatos da Presidência, Vice-Presidência e Conselho Diretor;
O Presidente apresenta decisão tomada ad referendum do plenário, que foram aprovadas previamente pela Comissão de Planejamento e Finanças. 
2.1. Ad Referendum nº 15/2014 – Contratação de serviços de Coffee Break para encontro dos empregados do CAU/RS;
O Presidente coloca em votação o Ad Referendum nº 15/2014 e o mesmo é aprovado por unanimidade.
2.2. Apresentação do Balancete do mês de setembro de 2014;
O Conselheiro Fausto realiza apresentação do Balancete do CAU/RS referente ao mês de setembro de 2014. 
Após esclarecimentos, o Presidente coloca em votação o referido material e o mesmo é aprovado por unanimidade, conforme material anexo à deliberação plenária correspondente. 
2.3. Realização da 9ª Sessão Plenária Extraordinária do CAU/RS – 21/11/2014 – 14 horas;
O Presidente propõe a realização de plenária extraordinária na próxima sexta-feira, dia 21/11, com intuito de resolver ou deliberar vários assuntos pendentes, inclusive os processos da CED-CAU/RS, pautados para hoje.  
O Conselheiro Fischer sugere que os temas técnicos e burocráticos deveriam ser tratados ao final da reunião, de modo que haja tempo para discussão de outros assuntos. 
Define-se que a 9ª sessão plenária será realizada na próxima sexta-feira, dia 21 de novembro de 2014. Desta forma, o item a seguir é retirado de pauta.
2.4. Processos CED-CAU/RS - pendentes da 42ª Sessão Plenária;
2.4.1. Processo SICCAU nº 2106/2014 – Relator Conselheiro Marcelo Petrucci Maia;
2.4.2. Processo SICCAU nº 53954/2013 – Relatora Conselheira Núbia Margot Jardim; 
2.4.3. Processo SICCAU nº 163881/2014 – Relatora Conselheira Núbia Margot Jardim;
2.4.4. Processo SICCAU nº 1365/2013 – Relator Conselheiro Ednezer Rodrigues Flores;
2.5. Recurso a Deliberações da Comissão de Exercício Profissional (para distribuição):
2.5.1. Deliberação nº 052/2014, de 21 de agosto de 2014 – Processo nº 5808/2014 – Berbegier Construtora Ltda. ME;
O Presidente relata que foi recebido pelo Conselho, outro processo com recursos à plenária, oriundo da CEP-CAU/RS e corresponde à auto de infração. Salienta que o mesmo deve ser distribuído ao Conselheiro para relatório de vistas e que o relator não pode ser membro da CEP-CAU/RS. Informa ainda que o relato deve ser apresentado na 44ª Sessão Plenária do CAU/RS, a ocorrer no dia 12 de dezembro de 2014 e que o assessor jurídico Mauro estará à disposição para esclarecimentos ou auxílio, caso necessário.
O Conselheiro Marcelo Petrucci Maia ficará responsável pelo relato do Recurso à deliberação nº 052/2014, de 21 de agosto de 2014 – Processo nº 5808/2014 – Berbegier Construtora Ltda. ME.  
2.6. Proposta de Avaliação Especial de Desempenho dos Empregados do CAU/RS;
O Presidente relata que pela importância e relevância do tema, a deliberação da COA-CAU/RS foi pautada para os relatos da Presidência.
O Conselheiro Sant'Ana relata que este material se refere a avaliação dos empregados do CAU/RS, que deverá ser contínuo e utilizado de modo a melhorar o desenvolvimento profissional dos empregados do Conselho. Faz a apresentação do referido material.
O Conselheiro Alvino questiona o item 2.7, que compõe o Comitê Recursal da Avaliação de Desempenho é composto pelo Presidente do CAU/RS, o Coordenador da Comissão de Organização e Administração do CAU/RS e o Diretor Geral do CAU/RS e considera que deve haver um representante do plenário neste comitê. 
O Conselheiro Nelson questiona a periodicidade das avaliações. Após debate define-se que as avaliações serão consecutivas 
A Conselheira Patricia, do CAU/RN, questiona como o jurídico do CAU/RS considera a questão do regime jurídico de contratação do CAU, se CLT ou Estatutário.
O Presidente esclarece que todos os empregados do CAU/RS foram contratados pelo regime celetista.
O Conselheiro Ednezer sobre o item 6.3, que trata do “desligamento do empregado não aprovado nas avaliações referidas nos itens 6.1 e 6.2, deverá ser formalizado mediante a prática de ato próprio, conforme estabelece o item 2.8, no qual o Presidente da autarquia dará ciência ao empregado que o contrato de trabalho está extinto”.
Após debate, o Presidente coloca em votação a proposta apresentada, com chamada nominal e a mesma é aprovada por unanimidade, com dezesseis votos favoráveis e quatro ausências. 
2.7. Alteração do Projeto da Programação Orçamentária 2014 – sede nova;
O Presidente coloca em votação a proposta apresentada e a mesma é aprovada conforme deliberação plenária correspondente.
2.8. TART – Secretaria Municipal da Fazenda de Porto Alegre;
O Presidente relata que reuniu-se hoje pela manha com representantes da Secretaria Municipal da Fazenda de Porto Alegre, que apresentaram o Tribunal Administrativo de Recursos Tributários, que é o órgão com competência para decidir administrativamente, em segunda instância, sobre as questões de natureza tributária envolvendo o Município de Porto Alegre e seus contribuintes. Salienta que o TART foi instalado no dia 14 de março de 2006, em substituição ao Conselho Municipal de Contribuintes (CMC) que funcionava desde 1942. Integrado por 14 conselheiros, sendo oito servidores municipais e seis representantes de entidades da sociedade, constituindo-se num centro de decisões da correta aplicação da legislação tributária municipal com a participação ativa da sociedade. O Tribunal atua por meio do plenário ou de suas duas câmaras, sendo que compete à primeira câmara os recursos referentes ao ISSQN e à segunda câmara os recursos referentes ao IPTU e ao ITBI.  Salienta que o CAU/RS foi convidado a participar da 2ª Câmara, indicando um representante.
O Presidente coloca em votação a proposta de participação do CAU/RS no TART e a mesma é aprovada por unanimidade, conforme deliberação plenária correspondente.
2.9. Relato sobre Seminário Nacional de Fiscalização – CAU/BR | 13 e 14/11/2014;
O Presidente relata que participou, junto do Conselheiro Pedone, do primeiro dia do Seminário Nacional de Fiscalização, realizado pelo CAU/BR ontem e hoje. Salienta que hoje as duas agentes fiscais que também viajaram à Brasília, irão apresentar material do CAU/RS.
O Conselheiro Pedone considera que o evento será muito produtivo e esclarecedor quanto aos trâmites que devem ser realizado no SICCAU, com relação à fiscalização.
A Conselheira Patrícia, do CAU/RN relata que os casos de exercício ilegal da profissão, ocorridos naquele Conselho, foram reportados ao Ministério Público e à Polícia Federal.
O Conselheiro Dorfman questiona sobre o relato do Conselheiro Pedone, sobre o Seminário de Fiscalização Nacional, quais os gêneros dos projetos denunciados, realizados por leigos. O Conselheiro Pedone relata que são obras residenciais, normalmente, de pequeno porte.
O Conselheiro Dorfman considera que esta distinção deve ser realizada, pois tudo depende da realidade em que o leigo que vive. Sugere que a Comissão de Exercício Profissional do CAU/RS trabalhe as questões das Políticas Profissionais.
O Conselheiro Sant'Ana considera importante que a fiscalização seja inserida como parte da política de trabalho do CAU. Comenta que o CAU/RS irá lançar uma campanha publicitária no próximo mês e que esta campanha, visa levar a população do Estado, a existência do CAU/RS e todas as ações que o Conselho realizada na união ou estabelecimento do profissional arquiteto e urbanista. Este objetivo deve estar presente nas ações do CAU/RS, que os profissionais têm mais a oferecer além do que se apresenta hoje para a sociedade. 
2.10. Participação no Fórum de Presidentes de CAU em Curitiba – 17 e 18/11/2014; 
O Presidente relata que na próxima semana ocorrerá a última reunião do Fórum de Presidentes de CAU, em Curitiba.
1. Relato do Conselheiro Federal;
O Conselheiro Dorfman relata que não foi aprovada no plenário do CAU/BR a deliberação sobre assistência técnica. 
Considera importante que os CAUs construam suas sedes e espera que o CAU/RS em algum momento adquira um terreno e realize um concurso público para construção de sua sede definitiva.
A Conselheira Gislaine comenta que uma das ultimas plenárias teve uma grande discussão sobre uma nova resolução para RRTs e outra praticamente inteira sobre acervos e atestados.
Sobre assistência técnica, dois deputados eleitos encaminharam ao CAU/BR e nenhum deles são favoráveis aos projetos do programa “Minha Casa Minha Vida”, e pedem um esforço do CAU no sentido de buscar melhorias nos projetos apresentados.
1. Relatos das Comissões:
4.1. Comissão de Planejamento e Finanças;
4.1.1. Grupos de Deliberações para aprovação;
O Conselheiro Fausto apresenta as deliberações da CPF-CAU/RS que deverão ser aprovadas em grupo.
Grupo 01 – Materiais e Serviços até o valor de R$ 1.500,00
Deliberação nº 185 – Contratação de capacitação para o funcionário do RH.
O Presidente coloca em votação a deliberação constante do Grupo 01 e a mesma é aprovada por unanimidade.
Grupo 02 – Materiais e Serviços de R$ 1.500,00 até R$ 5.000,00
Deliberação nº 184 – Aquisição de toalhas de papel interfolhadas.
O Presidente coloca em votação a deliberação constante do Grupo 02 e a mesma é aprovada por unanimidade.
Grupo 03 – Materiais e Serviços acima de R$ 5.000,00
Deliberação nº 168 – Locação de equipamentos e softwares para composição de central telefônica tipo PABX.
O Presidente coloca em votação a deliberação constante do Grupo 03 e a mesma é aprovada por unanimidade.
4.2. Comissão de Exercício Profissional;
4.2.1. Relatório de Processos de Cancelamento de RRTs e Registro de RRT Extemporâneo;
O Conselheiro Pedone apresenta Relatório de processos de Cancelamento de RRTs e Registro de RRT Extemporâneo. O Presidente coloca em votação e o mesmo é aprovado por unanimidade, conforme deliberação plenária correspondente.
O Conselheiro Pedone apresenta quatro processos de RRTs extemporâneos (RRT 2922641 CÍCERO SANTINI E SILVA, RRT 2922747 CÍCERO SANTINI E SILVA, RRT 2923722 HENRIQUE TIMOTEO ROSA DA ROCHA, RRT 2923773 HENRIQUE TIMOTEO ROSA DA ROCHA), que são urgentes, devido à ocorrência de uma licitação na próxima semana. 
O Presidente coloca em votação o material apresentado e todos são aprovados por unanimidade.
O Conselheiro Pedne apresenta relatório dos encaminhamentos das Comissões de Ensino e Formação e de Exercício Profissional, após a realização do seminário.
4.3. Comissão de Ética e Disciplina;
O Conselheiro Marcelo comenta que a CED-CAU/RS está buscando informações e embasamento sobre direito autoral, de modo a iniciar um debate na reunião da Comissão de Ética e Disciplina do CAU/BR a ocorrer na sede do CAU/RS nos dias 27 e 28/11/2014, da qual participam representantes das CEDs de todos os CAU/UF.
A Conselheira Gislaine considera o interesse a busca por aprimorar conhecimentos com a intenção de que as rotinas sejam estabelecidas de maneira correta.
O Presidente considera que a base da legislação de direito autoral são escritores, músicos, onde o objetivo é a reprodução da obra, na maior quantidade possível, enquanto que para a arquitetura e urbanismo esta legislação não se aplica. 
4.4. Comissão de Ensino e Formação;
4.4.1. Deliberação nº 013/2014– CEF-CAU/RS de 07/11/2014;
A Conselheira Nirce apresenta a Deliberação nº 013/2014 da Comissão de Ensino e Formação do CAU/RS, que dispõe sobre a apreciação e homologação dos registros Profissionais concedidos de 10/10/2014 a 31/10/2014 pelo setor de Registros da Unidade Técnica do CAU/RS, conforme relatório anexo. O Presidente coloca em votação e a mesma é aprovada por unanimidade, conforme deliberação plenária correspondente.
O Conselheiro Veríssimo comenta acerca da realização do Seminário 
O Conselheiro Fischer comenta que no congresso da Abea, realizado em Santa Catarina no último mês, ocorreram palestras muito relevantes e uma delas, tratava sobre a acreditação dos cursos de arquitetura nos Estados Unidos.  
O Conselheiro Dorfman comenta que há uma discussão muito grande sobre a liberdade de imprensa em outros países e que desde 1930, os EUA possuem legislação que determina que as empresas de comunicação podem atuar somente com um meio, não com todos, como ocorre no Brasil. 
Entende que a realidade do Brasil é completamente diferente da realidade dos Estados Unidos, que e um país muito mais evoluído, e que não pode servir de comparativo para o Brasil.
1. Assuntos Gerais;
O Conselheiro Fischer relata que encaminhou e-mail ao Conselho na segunda-feira
Relata ainda que participou do Workshop sobre Mobiliário Urbano, ocorrido na última semana. 
O Conselheiro Ednezer relata que o Instituto de Arquitetos do Brasil - Departamento Rio Grande do Sul e a Câmara Municipal de Porto Alegre realizou ontem a cerimônia de divulgação do resultado do Concurso Sede Administrativa para a Câmara Municipal de Porto Alegre, que teve 74 inscritos no Brasil inteiro e que foi vencedor do 1º lugar o arquiteto e urbanista Daniel Corsi da Silva de São Paulo. 
O Conselheiro Sant'Ana comenta sobre calúnia ocorrida na internet, tendo uma acusação grave de antissemitismo de sua parte, utilizando uma frase solta, postada por ele em uma rede social, diante disso, relata que sofreu alguns problemas. Salienta que resolveu manifestar-se e entrega carta de esclarecimento ao Presidente Roberto Py e solicita que a mesma seja anexada a esta ata. 
Não havendo mais assuntos para debate, o Presidente encerra a 43ª sessão plenária às 17h31 e convida a todos para em posição de sentido, ouvir a execução do Hino Riograndense.
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