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Aos 18 dias do mês de setembro de 2015, o Plenário do Conselho de Arquitetura do Rio Grande do Sul reuniu-se no Auditório do Edifício Centro Empresarial La Défense, localizado à Rua Dona Laura, 320, bairro Rio Branco, na cidade de Porto Alegre, RS, para a realização da 53ª Sessão Plenária. Estavam presentes os conselheiros e empregados relacionados anteriormente, além do contador Alexandre Freitas, representando a Assessoria Maier Contábil, empresa contratada pelo CAU/RS e do arquiteto e urbanista Marcelo Arioli Heck, representante do IABRS. O quórum para início da sessão foi alcançado às 09h37. Esta ata foi redigida pela Chefe de Gabinete, Josiane Cristina Bernardi.
1. Abertura da 53ª Sessão Plenária e execução do Hino Nacional
Dando início a 53ª Sessão Plenária o Presidente Py convida a todos para em posição de sentido ouvir a execução do Hino Nacional.
2. [bookmark: _GoBack]Aprovação da Ata da 52ª Sessão Plenária;
A ata encaminhada previamente foi aprovada por unanimidade.
3. Relatos e Deliberações da Presidência e do Conselho Diretor: 
a. Plano de Ação 2016;
O Presidente Py passa a palavra à Gerente de Planejamento Ângela Rímolo, que apresenta quadro geral do plano de ação para o ano de 2016, conforme material anexo a esta ata. O Conselheiro Hermes destaca o item relacionado a COA-CAU/RS, no que se refere a contratação de consultoria em gestão. Entende que esta contratação se refere ao aprimoramento e desenvolvimento do Conselho.
Quanto a CED-CAU/RS, o Conselheiro Marcelo salienta que em 2016 se pretende, principalmente, manter as atividades hoje realizadas, incluindo a reimpressão do código de ética, que terá sua primeira tiragem ainda neste ano de 2015.
Com relação à CEF-CAU/RS o Conselheiro Veríssimo comenta que para o próximo ano, a Comissão pretende manter suas atividades, além de participação de seus membros em eventos realizados pelo CAU/BR e demais instituições, além da realização de um fórum e um seminário. O Conselheiro Marcelo Brinckmann comenta a titulo de contribuição sobre a importância da CEF-CAU/RS aproximar-se da FeNEA, tendo em vista que esta comissão tem relação direta com a formação do arquiteto e urbanista. O Conselheiro Pedone apresenta os principais pontos da CEP-CAU/RS, que contemplam, além da manutenção das atividades realizadas até o momento, a realização de seminários, um suporte maior à fiscalização.  O Conselheiro Marcelo Brinckmann comenta acerca da assistência técnica, um tema que pode ser melhor trabalhado pelo CAU/RS. O Conselheiro Fausto agradeceu as demais comissões por terem entregue este material no prazo, tendo em vista a necessidade de encaminhar ao CAU/BR. O Presidente comenta que até o dia oito de outubro este material deverá ser encaminhado ao CAU/BR, coloca em votação o plano de ação para o ano de 2016 e o mesmo é aprovado por unanimidade, conforme deliberação Plenária correspondente.
b. Lista de livros aprovados na 2ª Etapa da Chamada Pública de seleção de livros;
O Presidente Py comenta que, como é de conhecimento de todos, a Comissão Editorial é formada pelos Conselheiros Pedone, Veríssimo, Célia e pelo arquiteto André Huier. O Conselheiro Pedone relata que foram recebidas seis propostas, que foram distribuídos aos membros da Comissão. Destes seis foram aprovados quatro livros, conforme material anexo a esta ata. A Comissão decidiu pela publicação de 1500 unidades de cada livro a serem distribuídos, sendo 10% deste número entregue ao autor. Salienta que a Comissão considerou os livros aprovados, com conteúdo importante para a arquitetura e urbanismo. O Conselheiro Veríssimo comenta que os livros não contemplados também são obras interessantes. O Conselheiro Marcelo Maia questiona se há a possibilidade de que os livros sejam distribuídos digitalmente. O Conselheiro Hermes considera importante estes livros serem distribuídos virtualmente também, até para a criação de uma biblioteca virtual do CAU/RS. O Conselheiro Pedone comenta que no edital consta esta possibilidade, porém os autores gostariam de livros impressos, salienta a possibilidade de que os títulos sejam disponibilizados no site do CAU/RS. o Presidente esclarece que o CAU/RS possui os direitos autorais desta primeira edição, caso sejam publicadas novas edições, posteriormente, os direitos são dos autores. Após debate, o Presidente coloca em votação a aprovação dos quatro livros, conforme publicação e o plenário aprova por unanimidade, conforme Deliberação Plenária correspondente.
c. Memorial do CAU/RS; 
O Presidente Py comenta que este item de pauta está relacionado à palestra realizada na última sessão plenária. Sabe-se que o CAU/RS tem recebido toda a documentação do CREA-RS, que deverá ser catalogado e armazenado. Passa a palavra ao Conselheiro Pedone que apresenta relato acerca da criação de um memorial para o CAU/RS e salienta que o material advindo do CREA é riquíssimo no que tange à história da arquitetura no Rio Grande do Sul. Apresenta considerações para que o CAU/RS crie um memorial. CONSIDERANDO o recebimento no mês de julho de 2015 pelo CAU/RS de mais de 2200 caixas contendo aproximadamente dois milhões de documentos dos arquitetos e urbanistas gerados ate novembro de 2011, CONSIDERANDO que o CAU/RS gera aproximadamente mil processos ao ano os quais que deverão ter a sua guarda em um arquivo publico, CONSIDERANDO a Lei No 8.159, de 8 de janeiro de 1991 que dispõe sobre a política nacional de arquivos públicos e privados e dá outras providências aplica-se aos conselhos de fiscalização profissional conforme orientação da Consultoria Geral da União, CONSIDERANDO que a guarda e a eliminação de documentos produzidos por instituições públicas e de caráter público será realizada seguindo as normativas do Arquivo Público Nacional, CONSIDERANDO que as autarquias publicas devem encaminhar listagem de eliminação de documentos ao Arquivo Nacional quando do interesse em descartá-los e somente após a liberação desse órgão é que os documentos poderão ser eliminados, CONSIDERANDO que um Memorial define um critério abrangente de organizar uma coleção de bens materiais e imateriais e serviços com relevância para um determinado grupo social, CONSIDERANDO que um Memorial, necessariamente, precisa ser formado a partir da existência de um acervo documental específico: Arquivo; um acervo bibliográfico específico: Biblioteca; e um acervo de objetos específicos: Museu. E CONSIDERANDO finalmente que um Memorial deve ser uma estrutura política e institucional criada para gerir as ações voltadas ao reconhecimento de um fato social. O Presidente Py considera que a prioridade é a digitalização, organização e arquivamento dos documentos recebidos. Outra questão importante, é que o CAU/RS gera em média hum mil processos a cada ano. o Conselheiro Marcelo comenta que a documentação recebida é rica em informações, contendo plantas e outros documentos, que contam a história do Estado. Comenta que este memorial, conforme o arquiteto Xavier, é composto de arquivo, biblioteca e museu. Considera, desta forma, importante que se aprove a criação deste memorial, para que se providencie o armazenamento correto e, posteriormente, a análise e catalogação desta documentação. O Conselheiro Hermes comenta que na década de 80, já se comentava acerca da importância da criação de um museu da arquitetura. Após explanações, o Presidente coloca em votação a criação de um memorial do CAU/RS, que aprovado por unanimidade, conforme Deliberação Plenária correspondente.
d. Renovação Contrato com a E21;
O Presidente Py relata que o contrato com a Agência de Publicidade E21 está vencendo em setembro e propõe que o mesmo seja renovado para mais um ano, conforme permite o contrato inicial. Se pensou em alterar a forma de comunicação, a partir de um levantamento realizado das ações divulgadas neste primeiro ano de contrato. O Conselheiro Cabral sugere que seja criada uma comissão permanente para acompanhamento deste trabalho de divulgação. O Conselheiro Rui considera fundamental uma estrutura de publicidade. Questiona se na avaliação do Conselho a empresa contratada contemplou a contento suas atribuições e se o CAU/RS demandou para a empresa, de maneira adequada, para que a empresa pudesse desenvolver este trabalho. Para o Presidente Py a questão da avaliação fica complicada. O Conselheiro Rui se coloca a disposição para participar da comissão que tratará com a E21. O Conselheiro Oritz solicita que a E21 trabalhe na divulgação do IGEO e da fiscalização do CAU/RS. O Conselheiro Hermes entende que gostar ou não de uma campanha depende do senso crítico de cada um, particularmente, ele próprio comenta que gostou da campanha realizada pela E21 para o CAU/RS. O Presidente coloca em votação a renovação por mais um ano, com o reajuste do INPC e a mesma é a provada por unanimidade.
e. Relatório da Comissão Temporária de Reformulação da Sede;
O Presidente Py passa a palavra ao Conselheiro Cabral que relata que esta comissão foi composta, além dele próprio, pelos Conselheiros Fausto Henrique Steffen pela CPF, Oritz Adriano Adams de Campos pela CEP, Rui Mineiro pela CED e Rinaldo Pereira Barbosa pela CEF-CAU/RS. Comenta que, de acordo com a Comissão, o andar térreo deverá ter um serviço de atendimento telefônico, com uma ou duas pessoas terceirizadas sempre a disposição. Também deverá haver três empregados que atenderão os arquitetos e urbanistas, todos ligados à mesma rede de dados. Consideram que os atendentes deverão ter um treinamento mais amplo do que o atual, para atenderem de modo pleno aos profissionais que busquem o Conselho. Definiram-se três pequenas salas para que se possa realizar um atendimento privativo quando necessário, além de uma sala de espera. Adaptação em um banheiro, para que o mesmo se torne acessível, bem como uma copa. Uma sala de aproximadamente 80m² onde terá início o memorial do CAU/RS e mais um espaço para exposições e pequenos eventos relacionados à arquitetura e urbanismo. Cita também a existência de um almoxarifado. Junto deste concurso da sede, se estima que o vencedor apresente também a reformulação dos andares 14 e 15, mantendo o mesmo layout do andar térreo. O Conselheiro José Arthur questiona se não seria interessante que o plenário discuta acerca desta reformulação dos andares 14 e 15, até para as sessões plenárias serem realizadas na sede do CAU/RS ao invés do auditório. O Conselheiro Cabral comenta que esta questão foi levantada pela Comissão que verificou que não é viável pela questão do espaço. O Conselheiro Pedone salienta a importância de que o edital do concurso seja bem ajustado e que contemple todas as necessidades do Conselho de modo que a seleção seja exitosa. O Conselheiro Cabral relata que a Comissão, já pensou na importância de que este edital seja muito bem alinhado e que descreva todas as necessidades do Conselho. O Conselheiro Hermes considera importante a ampliação deste debate entre todos os Conselheiros, porém entende que será complicado tendo em vista que são diversas opiniões diferentes a serem apresentadas. O Presidente Py comenta acerca da solicitação do Conselheiro Oritz, de que a fachada da loja no andar térreo fosse adesivada, provisoriamente, desde logo e considera que esta é uma grande parte do projeto a ser apresentada pelos candidatos no concurso. O Conselheiro Marcelo Brinckmann comenta que o IAB/RS está analisando as necessidades do CAU/RS para apresentar uma proposta para realização do concurso para o CAU/RS, entende que depois de contratado o organizador do concurso e considera que as contribuições não encerram neste momento. O Presidente Py convida o arquiteto Marcelo Arioli, representante do IAB-RS que estava assistindo a sessão, para compor a mesa e passa a palavra ao mesmo. O arquiteto relata que no último ano, o IAB realizou o concurso da nova sede do SENGE e entende que é muito difícil este início, mas que as bases elencadas pela Comissão permitem dar andamento ao trabalho de construção do edital do concurso. O Conselheiro Vinicius questiona ao Presidente o que cabe ao plenário para dar andamento a esta questão. O Presidente esclarece que há a necessidade de que este tema seja encaminhado à COA-CAU/RS, para que a Comissão de andamento para a contratação da empresa que desenvolverá o concurso para o CAU/RS. Para o Conselheiro Rui embora o resultado final devesse ser o programa de necessidades, a comissão teve que conversar com os diversos setores do Conselho, para elencar as necessidades, desta forma, a comissão acabou por definir principalmente, os conceitos dos espaços. Comenta que, o andar térreo seria um espaço para o arquiteto e urbanista, onde ele seria atendido e bem recebido em seu Conselho. Após debate o Presidente coloca em votação o programa de necessidades apresentado pela Comissão Temporária e o mesmo é aprovado por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 402/2015.
f. Supremo Tribunal Federal.
O Presidente relata que recebeu nesta semana, ofício do Supremo, a respeito da tramitação do processo de decisão do regime de contratação dos conselhos, se permanecem sendo celetistas ou se passariam a ser Regime Jurídico Único, além da determinação de que neste período não se realizem contratações. Considera que, desta forma, o CAU/RS fica prejudicado, pois quando da saída de alguns empregados atuais, não poderá contratar outros em substituição. 
O Conselheiro Rui considera que esta questão vai além de uma tentativa de ajuste administrativo, acaba tendo uma ingerência política e na autonomia dos conselhos. Após debate, o Presidente coloca em votação a proposta de preenchimento das vagas em aberto, de modo que o Conselho não fique sem atendimento e todos os Conselheiro aprovam por unanimidade.
g. Texto da Conselheira Gislaine Saibro. 
O Presidente Py faz a leitura de texto encaminhado pela Conselheira Gislaine, conforme consta anexo a esta ata e após a referida leitura, sugere que a Conselheira Rosana faça contato com o gabinete do Senador Paim e, além disso, compromete-se a encaminhar ofícios à Conselheira Gislaine e ao CAU/BR. O Conselheiro Rui considera importante que o CAU/RS valorize os políticos que, por acaso, são arquitetos e urbanistas, pela sua grande contribuição a profissão. 
4. Relatos e Deliberações das Comissões Permanentes do CAU/RS:
a. Comissão de Planejamento e Finanças;
i. Grupos de deliberações para aprovação na plenária;
a. Sem valor financeiro:
Deliberação nº 068 – Aprovação do Balancete referente ao mês de julho/2015
O Presidente Roberto Py informa que o Balancete da Contabilidade do Conselho é feito pela Assessoria Contábil acima mencionada, representada nesta Plenária pelo contador Sr. Alexandre Freitas. A seguir, passa a palavra ao Coordenador Adjunto da Comissão de Planejamento e Finanças, Fausto Henrique Steffen e ao Contador, que apresenta o referido balancete. Após explanação, o balancete foi aprovado por unanimidade.
O Presidente Py informa que neste momento somente o CAU/RS, o CAU/SP e o CAU/MG mantiveram suas arrecadações e o crescimento, enquanto que os demais CAU/UF tiveram diminuição em suas receitas no ano de 2015.   
ii. Grupos de deliberações para aprovação na plenária 
a. Grupo 03: Materiais e Serviços acima de R$ 5.000,00
Deliberação nº 067 – Contratação de Serviços Gráficos para Cartões de Visita e Pastas de Processos.
Deliberação nº 069 – Aquisição de crachás, cartões e cordões.
O Conselheiro Fausto apresenta as deliberações do Grupo 3 da comissão de Planejamento e Finanças, encaminhadas previamente para conhecimento de todos. O Presidente Py coloca as mesma em votação e o Plenário aprova por unanimidade.
b. Comissão de Ética e Disciplina;
i. Processos a serem analisados/julgados pelo plenário;
Processo ético-disciplinar nº 198211/2014
O Conselheiro Marcelo Maia apresenta proposta de homologação e arquivamento do referido processo, tendo em vista a exitosa negociação. O Presidente coloca em votação e o plenário aprova por unanimidade.
Processo ético-disciplinar nº 295/2013
 O Conselheiro Marcelo Maia apresenta proposta de homologação e arquivamento do referido processo, tendo em vista a falta de instrução da parte denunciante, impossibilitando a continuidade no trabalho da Comissão. O Presidente coloca em votação e o plenário aprova por unanimidade.
Processo ético-disciplinar nº 145008/2014 (04 volumes)
O Conselheiro Marcelo Maia apresenta proposta de homologação e arquivamento do processo tendo em vista a conciliação efetivada junto a justiça comum. O Presidente coloca em votação e o plenário aprova por unanimidade.
Processo ético-disciplinar nº 245117/2015
O Conselheiro Rui apresenta o referido processo que trata de denúncia de direito autoral que teve conciliação. O Conselheiro Marcelo Maia salienta que esta audiência foi muito no sentido de alertar o Conselho para a preservação dos prédios icônicos do Estado. Salienta que as partes pediram que este processo não seja sigiloso, de modo que sirva de exemplo. O Conselheiro Pedone solicita que este processo seja encaminhado à CEP-CAU/RS para análise, tendo em vista que esta comissão trata de assuntos relacionados ao patrimônio histórico. O Presidente coloca em votação e o plenário aprova por unanimidade.
Processo ético-disciplinar nº 2026/2013 
O Conselheiro Rui apresenta o referido processo e salienta que o mesmo passou pela assessoria jurídica, tendo sido cumpridos todos os ritos. Faz a leitura de seu relato que propõe aplicação de advertência pública cumulada com multa no valor de cinco anuidades. O Presidente Py coloca em votação o referido relato, com chamada nominal e o mesmo é aprovado por todos os Conselheiros presentes. O Conselheiro Rui salienta que a comissão sente-se desconfortável em propor uma punição como esta, porém, ao mesmo tempo, considera necessário, para que os profissionais atuem com respeito e dentro da legalidade.
c. Comissão de Organização e Administração;
i. Encontro das COA-CAU/UF Região Sul e COA-CAU/BR 
O Conselheiro Hermes relata encontro realizado nos dias 14 e 15 de setembro, e considera que o mesmo foi muito produtivo, no sentido de troca de experiências e conhecimentos. Salienta a participação da Conselheira Federal Gislaine Saibro. Na terça feira houve uma palestra com o professor André Zago, acerca de gestão por processos. Salienta a intenção da COA-CAU/RS em analisar a possibilidade de contratação de uma consultoria em gestão, de modo a nortear a administração ou gestão do Conselho. 
d. Comissão de Exercício Profissional;
i. Deliberação CEP-CAU/RS nº 164/2015 – Interrupção de registros de profissionais de 17 a 31 de julho de 2015;
O Conselheiro Pedone apresenta a deliberação, o Presidente coloca em votação e a mesma é aprovada por unanimidade.
ii. Relatório de editais de concursos e licitações – Agosto/2015; 
O Conselheiro Pedone apresenta o referido relatório e o mesmo é aprovado por unanimidade.
iii. Relatório de RRTs – 1º a 31 de agosto/2015;
O Conselheiro Pedone apresenta o referido relatório e o mesmo é aprovado por unanimidade.
iv. Apresentação Construsul;
O Conselheiro Pedone apresenta relatório, conforme material anexo a ata.
v. Apresentação Expointer.
O Conselheiro Pedone apresenta relatório, conforme material anexo a ata. O Conselheiro Oritz informa que este é o primeiro ano que o CAU/RS ou o CREA consegue realizar a fiscalização nesta feira. O Conselheiro Cabral parabeniza a fiscalização do CAU/RS pelo trabalho que vem sendo realizado. O Conselheiro Marcelo Maia comenta que há stands que são fixos e outros são móveis, sendo que os fixos seguem a orientação ou regulamentação do município. 
e. Comissão de Ensino e Formação;
i. Deliberação nº 10/2015 - Registro de diplomado no exterior - Artur Marques Kalil;
O Conselheiro Veríssimo apresenta a referida deliberação e a mesma é aprovada por unanimidade.
ii. Deliberação nº 11/2015 - Registros 15 de agosto a 14 de setembro de 2015.
O Conselheiro Veríssimo apresenta a referida deliberação e a mesma é aprovada por unanimidade. 
b. Assuntos Gerais;
A Conselheira Rosana OUVIR 
Não havendo mais assuntos para análise, o Presidente dá por encerrada a 53ª Sessão Plenária às 14h27 e convida a todos para, em posição de sentido, ouvir a execução do Hino Riograndense.

Roberto Py Gomes da Silveira
Presidente do CAU/RS

ANEXO 1 – TEXTO CONSELHEIRA FEDERAL GISLAINE SAIBRO
“caro Presidente Py -boa noite!, tivemos e temos, aqui em Brasília, contado muito com o dep. Busato nas demandas legislativas do CAU. Ssou testemunha em especial sobre o Simples, além do Designer de Interiores. Naturalmente, seu interesse é ter o reconhecimento de seu eleitorado, do RS, o que já comentou conosco. Precisamos continuar contando com ele, assim como com os demais deputados arquitetos, que têm sido incansáveis com o CAU. (observo que, neste momento, o PL dos designers de interiores está com o dep. Paim, outro gaúcho que poderia nos ajudar)
Com o objetivo de manter o deputado alinhado com os insteresses dos arquitetos (e de seus eleitores do RS), solicitei este material para a assessora Luciana Rubino e Comunicação do CAU/BR. Tomo a liberdade de sugerir algumas ações para reconhecer e incentivar o trabalho do nosso parlamentar (RS): 1. mencionar a atuação do deputado em plenária (amanhã é dia de plenária no RS), registrando em ata um agradecimento.
2. convidá-lo para algum evento do CAU/RS.
3. solicitar a divulgação da ação do deputado junto às nossas entidades do CP CAU.
(farei isso no que diz respeito ao SAERGS e AAI)
3. replicar o material que temos publicado, por aqui (anexo), no site do CAU/RS, ou mesmo entrevistá-lo, o que seria muito legal.
... sua atuação na aprovação da lei do CAU nos mantém próximos.
observo que o trabalho institucional e legislativo da assessoria do CAU/BR, que apresenta seus bons resultados,
é dependente do interesse local, do retorno que os políticos esperam em seus estados em reconhecimento ao seu bom trabalho - como é o caso.
... acredito que podemos ajudar.
abraço, Gislaine
*copio Luciana e presidente Haroldo”
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