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Aos 18 dias do mês de setembro de 2015, o Plenário do Conselho de Arquitetura do Rio Grande do Sul reuniu-se no Auditório do Edifício Centro Empresarial La Défense, localizado à Rua Dona Laura, 320, bairro Rio Branco, na cidade de Porto Alegre, RS, para a realização da 54ª Sessão Plenária. Estavam presentes os conselheiros e empregados relacionados anteriormente, além do contador Alexandre Freitas, representando a Assessoria Maier Contábil, empresa contratada pelo CAU/RS.O quórum para início da sessão foi alcançado às 09h37. Esta ata foi redigida pela Chefe de Gabinete, Josiane Cristina Bernardi.
1. Abertura da 54ª Sessão Plenária e execução do Hino Nacional
Dando início a 54ª Sessão Plenária o Presidente Py convida a todos para em posição de sentido ouvir a execução do Hino Nacional.
O Presidente Py passa a palavra ao coordenador da Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/RS, Conselheiro Rômulo, que informa que o Balancete da Contabilidade do Conselho é feito pela Assessoria Contábil acima mencionada, representada nesta Plenária pelo contador Sr. Alexandre Freitas, que apresenta o referido balancete. Após explanação, o balancete foi aprovado por unanimidade, conforme Deliberação Plenária correspondente.
2. Relatos e Deliberações da Presidência e do Conselho Diretor: 
2.1. Minutas de Deliberações Plenárias: 
a) Proposta de DPL que propõe alterar a Deliberação Plenária 121/2013, que aprovou a regulamentação sobre a Concessão de Patrocínio pelo CAU/RS propondo alteração na redação da DPL 121/2013; 
b) Proposta de DPL que aprova a regulamentação sobre a concessão de Apoio Institucional a Eventos promovido por terceiros pelo CAU/RS. 
O Presidente apresenta minutas de deliberações plenárias, pois na Deliberação 121/2013 o texto abrange patrocínios às entidades e apoios diversos, gerando dificuldade, quando o CAU/RS quer oferecer apoio a alguma instituição, que esteja realizando evento relacionado a arquitetura e urbanismo, pois a verba de patrocínios e apoios está alocada junto. O Conselheiro Marcelo sugere que, no futuro, seja verificada a possibilidade de que os patrocínios às entidades sejam convertidos em apoio, eliminando, desta forma, a imensa burocracia existente na prestação de contas. O Conselheiro Hermes considera que esta atitude resolve também a questão de poder apoiar eventos realizados por outras entidades do Estado, que não as quatro entidades que compõem o Colegiado. A Conselheira Silvia comenta que as entidades acabam tendo dificuldade na prestação de contas, devido ao retorno dos fornecedores. O Conselheiro Rui Mineiro entende que tudo o que se pode fazer para agilizar ou facilitar as atividades é interessante, desta forma, saúda a mesa pelas sugestões. O Conselheiro Fausto concorda em parte, entende que é um trabalho maçante organizar uma prestação de conta, pois são muitos papéis, a burocracia é grande, porém, no momento é necessário. O Presidente coloca em votação as duas propostas apresentadas e ambas são aprovadas por unanimidade, conforme deliberações plenárias correspondentes.
2.2. Solicitações de Apoios: 
a) “I Congresso Internacional sobre Espaços Públicos”, organizado pela FAU-PUCRS, no período de 19 a 22 de outubro de 2015; 
O Presidente apresenta solicitação de apoio encaminhada pela PUCRS, para o evento acima citado.  
b) “Seminário Internacional Cidades em Trânsito: Desafios para o desenvolvimento”, a ser realizado pelo Sinaleiro, nos dias 27 e 28 de outubro de 2015. 
O Presidente apresenta solicitação de apoio para o evento acima citado. O Conselheiro Rui sente muito a falta de arquitetos e urbanistas na área de trânsito, considera que o CAU/RS participar, de alguma forma, deste tipo de evento, talvez seja um pequeno passo no sentido de divulgar e participar deste mercado. O Presidente Py entende que agora com os planos de mobilidade obrigatórios, este tema irá começar a aparecer e os arquitetos poderão se aprofundar e participar mais destas questões. É uma área tida pela legislação sendo dos arquitetos e urbanistas, porém poucos profissionais atuam na mesma. O Conselheiro Rui comenta que não existe uma formação específica para engenharia de tráfego e sim uma especialização nesta área, porém os municípios e a população desconhecem que esta é uma prerrogativa do arquiteto e urbanista. O Conselheiro Arthur comenta que tem aumentado muito a procura de alunos por questões de mobilidade urbana. 
O Presidente coloca em votação o apoio aos dois eventos apresentados e são aprovados por unanimidade, conforme deliberações correspondentes.
O Presidente relata que está em negociação para realizar um convênio entre o CAU/RS e a rádio Arquitetura. O Conselheiro Fausto comenta que se trata de uma rádio interessante, que veicula diversas notícias sobre a arquitetura e urbanismo. O Conselheiro Cabral comenta que o clipe do CAU/BR é muito interessante e que o CAU/RS poderia fazer algo no mesmo sentido.
2.3. Participação do Gerente Geral Fausto Loureiro e do Secretário Executivo do CP-CAU/RS, Arquiteto e Urbanista Tiago Holzmann da Silva, no “Seminário Internacional: Concursos Públicos para contratação de projetos”, a ocorrer no dia 16 de outubro de 2015, em São Paulo. 
O Presidente Py informa da participação do CAU/RS no evento acima citado, através do gerente geral e do coordenador do CP-CAU/RS, para que se busque alguma saída ou informações mais consolidadas acerca desta discussão, para que o Conselho possa também dar andamento ao seu próprio concurso para a sede.
3. Relatos e Deliberações das Comissões Permanentes do CAU/RS: 
3.1. Comissão de Organização e Administração; 
a) Plano de Cargos e Salários. 
O Presidente Py relata que na última reunião do Conselho Diretor se entendeu que este material deverá ser analisado e debatido pelas Comissões antes de ser aprovado, desta forma, sugere a realização de uma plenária extraordinária para a próxima sexta-feira, dia 23 de outubro. O Conselheiro Rômulo questiona quais comissões já avaliaram o tema. o Conselheiro Marcelo informa que a CED-CAU/RS não aprofundou a análise do tema, será feito na segunda-feira próxima. O Conselheiro Rui comenta que, desde que recebeu o material, tem lido o mesmo e considera importante a contribuição das comissões. O Presidente Py comenta sobre a necessidade de cumprir o TAC firmado com o Ministério Público, encaminhando o Plano de Cargos e Salários, como exigido, até o final deste ano. Cita ainda, a tramitação da questão dos Conselhos no Supremo e no Congresso Nacional. Considera que o cenário futuro ainda é incerto, quanto a permanecer em regime celetista ou se tornar regime jurídico único. O Conselheiro Hermes relata que foram realizadas consultas no que se refere às questões jurídicas e foram utilizados planos de carreira de outros conselhos. O Conselheiro Veríssimo e a Conselheira Sílvia informam que este assunto será analisado em suas comissões na próxima semana. O Presidente Py convoca o plenário para sessão extraordinária a ocorrer na próxima sexta-feira, dia 23 de outubro de 2015 às 09h30m. 
 3.2. Comissão de Planejamento e Finanças; 
a) Grupos de deliberações para aprovação na plenária; 
O Conselheiro Rômulo apresenta grupos de deliberações para aprovação.
Grupo 01 – Materiais e Serviços até o valor de R$ 1.500,00 
Deliberação nº 074 – Aquisição de armário de aço para vestiário. 
Grupo 02 – Materiais e Serviços de R$ 1.500,00 até R$ 5.000,00 
Deliberação nº 070 – Aquisição de mouses, monitores, cabos, multiplicadores HDMI e adaptadores HDMI macho-fêmea. 
Deliberação nº 075 – Aquisição de fechadura biométrica para o CPD . 
Grupo 03 – Materiais e Serviços acima de R$ 5.000,00 
Deliberação nº 073 – Impressão de Caderno Técnico CED . 
Deliberação nº 078 – Aquisição de 5 (cinco) notebooks .
O Presidente Py coloca em votação as aquisições dos grupos 1, 2 e 3 e as mesmas são aprovadas por unanimidade, conforme deliberações plenárias correspondentes.
 Deliberação nº 072 – Plano de Ação 2016.
O Presidente Py coloca em votação o Plano de Ação 2016 e o mesmo é aprovado por unanimidade, conforme deliberação plenária correspondente.

3.3. Comissão de Exercício Profissional; 
a) Deliberação CEP-CAU/RS nº 183/2015 – Suspensão dos Requerimentos de Registro de Direito Autoral; 
A Conselheira Silvia apresenta deliberação na qual a CEP-CAU/RS suspende temporariamente a analise dos requerimentos de Registro de Direito Autoral até o recebimento de diretriz do CAU/BR sobre o tema. Após debate, este assunto é retirado de pauta, para retornar na próxima sessão,  maiores esclarecimentos acerca do posicionamento do CAU/BR com relação a esta questão. 
b) Deliberação CEP 184-2015 - Sobre as atividades da CNAE;
[bookmark: _GoBack]A Conselheira Silvia apresenta a referida deliberação, que orienta sobre as atividades da CNAE que deverão ser observadas pelos agentes de fiscalização no sentido de notificar pessoas jurídicas a apresentar registro no CAU/RS. O Conselheiro Rui relata que ficou em dúvida quanto a alguns itens que constam como não necessários, como administração de obra. O Conselheiro Marcelo considera que estas questões devem ser regulamentadas pelo CAU/BR e não pelo CAU/RS. Após debate, fica estabelecido que o assunto retornará à Comissão para uma melhor avaliação. 
c) Relatório de RRTs – 1º a 31 de Setembro/2015; 
A Conselheira Silvia apresenta o referido relatório que é posto em votação pelo Presidente Py e aprovado por unanimidade, conforme deliberação plenária correspondente. 
3.4. Comissão de Ensino e Formação; 
a) Deliberação nº 12/2015 - Registros 15 de setembro a 02 de outubro de 2015; 
O Conselheiro Verissimo apresenta a referida deliberação, que é posta em votação pelo Presidente e aprovada por unanimidade.
O Conselheiro Veríssimo relata sua participação no XXXIV ENSEA realizado pela ABEA no período de 27 a 29 de setembro de 2015, em Natal/RN, salienta que este evento foi muito interessante, assim como os realizados nos anos anteriores. Comenta também que, como é membro do CP-CAU/RS participou da realização de palestras sobre Tabela de Honorários, nos dias 5 e 8 de outubro, em Lajeado e Passo Fundo, respectivamente. O Conselheiro Rinaldo relata sua participação também no evento da ABEA e também no Projetar.
3.5. Comissão de Ética e Disciplina; 
O Conselheiro Marcelo relata que a Comissão está aumentando o número de reuniões devido a grande demanda. Comenta sobre sua ida ao CAU/PR no mês passado, para levar experiências e conhecimentos acerca do trabalho da CED-CAU/RS. informa que no final deste mês, participará, juntamente com o Conselheiro Rui, de encontro nacional, em Belém/PA, que debaterá, dentre outros temas, as audiências de conciliação. Comenta que também irão à Erechim para realizar palestra aos estudantes da UFFS. O Presidente Py comenta que a CED-CAU/RS tem tido êxito em suas audiências de conciliação e considera muito importante esta questão.
a. Assuntos Gerais;
O Conselheiro Rui comenta acercada pesquisa realizada pelo CAU/BR e apresentada pelo programa Fantástico no último domingo e salienta que considera importantíssima a realização de pesquisas e busca de informações acerca dos temas relacionados à arquitetura. Outra questão levantada pelo Conselheiro é uma sugestão de que o CAU/RS se manifeste quanto ao tema “cidades sustentáveis”, tanto em espaços públicos, quanto em residências. Considera este, um tema sobre o qual o Conselho deve se manifestar, entende a arquitetura como uma contribuição social. Entende que os profissionais não possuem a cultura de participar, com contribuições, do trabalho da Defesa Civil, sabe-se que situações climáticas como as que estão ocorrendo, são sazonais, ocorrerão novamente. Entende que os arquitetos e urbanistas são responsáveis por fazer algo para auxilio. O Conselheiro Lontra relata sua participação em programa na TV Mar, que criou um bloco chamado “Arquitetura”, no qual relatou sobre a criação do CAU/RS e sua trajetória desde então. Também comenta que um profissional de Rio Grande lhe relatou sobre a realização de projetos de restauro por engenheiros e que neste ano, a procuradoria do município sofreu alterações e o jurídico entendeu que os engenheiros podem realizar restauro. Solicitou que o profissional encaminhasse esta manifestação ao Conselho e sugere que se realize uma reunião com a prefeitura de Rio Grande. O Presidente Py informa que encaminhou nesta semana, ofício ao IPHAE cm diversos pontos de consulta. O que ocorre é que, devido este embate entre CAU e CONFEA, estas questões estão sendo mais visadas. Entende que o profissional deve encaminhar esta questão e o CAU/RS contatar o Prefeito do município. O Conselheiro Rafael comenta que tem recebido muitas consultas sobre RT, os escritórios maiores não cobram reserva técnica, enquanto que os pequenos ou profissionais autônomos cobram. Entende que esta questão deve ser regularizada. O Presidente Py entende que deve-se fornecer informações à população quanto a cobrança de RT e que deve-se pensar em alguma atitude. O Vice-Presidente Joaquim comenta que há um recurso em trânsito de um escritório em São Paulo, sobre esta questão. O Conselheiro Rui relata que foi em uma loja comprar uns móveis e pediu desconto, assim foi solicitado que realizasse um cadastro para, posteriormente receber um valor como desconto. Entende que este assunto deve ser debatido e as opiniões analisadas. O Vice-Presidente Joaquim entende que o grande prejudicado é cliente, que normalmente desconhece as atitudes dos profissionais. O Conselheiro Rafael entende que os grandes escritórios são contrários a esta atividade, porém este tema gera grandes discussões. O Conselheiro Marcelo relata que este tema tem sido debatido em todas as CEDs e que existe um projeto de lei, para tornar a reserva técnica uma contravenção penal. Para que o Conselho possa atuar, é necessário haver denúncias. A Conselheira Silvia entende que muitos profissionais não entendem que esta cobrança de RT é antiética. O Conselheiro Cabral concorda sobre a necessidade de que este assunto deve ser mais bem debatido, precisando de uma consulta mais ampla entre os profissionais, se trata de uma cultura antiga. O Conselheiro Rinaldo entende que as más práticas devem ser eliminadas. O Conselheiro Hermes concorda com a fala do Conselheiro Rinaldo, entende que há muito se fala de corrupção no Brasil. Diz que o profissional da arquitetura e urbanismo deve vender seu conhecimento técnico, valorizando seu conhecimento. Não existe profissional meio ético. Diz que a questão é complicada. O Conselheiro Arthur também manifesta-se quanto a esta questão, entendendo que a questão da cobrança de RT é antiética. Não havendo mais assuntos para debate, o Presidente dá por encerrada a 54ª Sessão Plenária às 12h48 e convida a todos para, em posição de sentido, ouvir a execução do Hino Riograndense.
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