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Aos 18 dias do mês de novembro de 2016, o Plenário do Conselho de Arquitetura do Rio Grande do Sul reuniu-se no Auditório do Edifício Centro Empresarial La Défense, localizado à Rua Dona Laura, 320, bairro Rio Branco, na cidade de Porto Alegre, RS, para a realização da 67ª Sessão Plenária. Estavam presentes os Conselheiros e empregados relacionados anteriormente, além da contadora Talita, representando a Assessoria Maier Contábil, empresa contratada pelo CAU/RS. O quórum para início da sessão foi alcançado às 09h36. Esta ata foi redigida pela Secretária Executiva Claudivana Bittencourt. Dando início à 67ª Sessão Plenária, o Presidente em Exercício Joaquim convida a todos para em posição de sentido ouvir a execução do Hino Nacional.
Abertura da 67ª Sessão Plenária e execução do Hino Nacional
O Presidente em Exercício Joaquim saúda a todos os presentes, informando sobre a impossibilidade de comparecimento a esta Sessão Plenária da Conselheira Federal Gislaine Saibro, por conflitos com a agenda do CAU/BR, e também a ausência do Conselheiro Roberto Py, que está se recuperando do seu tratamento de saúde. O Presidente em Exercício Joaquim saúda e agradece a presença do Conselheiro do CAU/SC, Everson Martins, que estará acompanhando a Sessão Plenária de hoje.
1. Verificação da pauta
O Presidente em Exercício Joaquim questiona se há alguma sugestão de alteração na pauta apresentada previamente. O Conselheiro Pedone solicita incluir a apresentação de dois projetos de lei na pauta da Comissão de Exercício Profissional. Não havendo outras manifestações, a pauta é aprovada. 
2. Informes e encaminhamentos da Presidência e Conselho Diretor
2.1. Ad Referendum 09/2016 - Designação do Conselheiro Roberto Py para compor a COA
2.2. Ad Referendum 10/2016 - Afastamento do Conselheiro Joaquim Haas da composição da CPF, enquanto Presidente em Exercício
O Presidente em Exercício Joaquim apresenta o Ad Referendum nº 09,  que designa o Conselheiro Roberto Py como membro da Comissão de Organização e Administração no período em que estiver licenciado da presidência do Conselho e o Ad Referendum nº 10, que dispõe sobre o seu afastamento da composição da Comissão de Planejamento e Finanças durante o período em que estiver no exercício da presidência do CAU/RS, em decorrência da prorrogação da licença do Conselheiro Roberto Py, determinada pela Deliberação Plenária nº 615/2016. O Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação e ambos são aprovados por unanimidade.
2.3. Ata da 65ª Sessão Plenária Ordinária
O Presidente em Exercício Joaquim confirma se todos receberam a minuta da referida ata previamente e se há alguma manifestação ou ajuste a ser feito. A ata é aprovada, com abstenção dos Conselheiros Rômulo e Rui que não estavam presentes.
2.4. Balancete mensal relativo a setembro/2016 – Deliberação CPF-CAU/RS Nº 120/2016
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Conselheiro Rômulo, que solicita à Contadora Talita a apresentação do Balancete referente ao mês de setembro de 2016. Os conselheiros solicitam que a redação do relatório seja revisada e melhorada para as próximas apresentações, pois algumas informações causam confusão. O Conselheiro do CAU/SC, Everson, sugere que seja contatado o Gerente Financeiro do CAU/SC para verificação do modo de apresentação que foi implantado, afirmando ser bastante didático para facilitar o entendimento de todos. Após apresentação, o Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação e o balancete é aprovado por unanimidade.
2.5. Calendário de Sessões Plenárias CAU/RS – 2017
O Presidente em Exercício Joaquim esclarece que a intenção de planejar o calendário foi para que as comissões possam ir se organizando. Questiona se os conselheiros tem alguma sugestão a fazer. A Chefe de Gabinete Josiane esclarece que o calendário do CAU/BR será aprovado apenas após a Plenária do CAU/RS de dezembro, por isso foi feita esta proposta, já validada pelo Conselho Diretor. O Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação e o calendário é aprovado por unanimidade.
2.6. Conferências do CAU/RS – 2017
O Presidente em Exercício Joaquim apresenta a proposta de cronograma para realização de conferências, unificando os diversos eventos das comissões pelo CAU/RS e otimizando o trabalho que já vem sendo executado. Os eventos ocorrerão mensalmente de março a setembro, com duração de três dias cada, nas regiões Litoral, Serra, Sul e Fronteira, Central, Vale dos Sinos, Norte, encerrando em Porto Alegre. O Assessor Eduardo Bimbi apresenta o detalhamento das datas e locais sugeridos. O Presidente em Exercício Joaquim afirma que há a ideia de que no evento em Porto Alegre, que finalizará o calendário de conferências, sejam realizadas as premiações das entidades. O Conselheiro Everson relata a ação similar desenvolvida no CAU/SC, chamada de Encontro Itinerante, passando pelas regiões do Estado. O Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação e o cronograma (datas e locais) é aprovado por unanimidade.
2.7. Representação do CAU/RS no TART - Tribunal Administrativo de Recursos Tributários
O Presidente em Exercício Joaquim apresenta a indicação definida pelo Conselho Diretor da Arquiteta e Urbanista Néia Uzon, ex-servidora da Secretaria Municipal da Fazenda da Prefeitura Municipal de Porto Alegre, para ser a representante do CAU/RS a concorrer à vaga na 2ª câmara do TART, que trata dos recursos referentes ao IPTU e ao ITBI. O Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação e a indicação é aprovada por unanimidade.
2.8. Retorno de Análise de Recurso (Fiscalização) – Processo Administrativo nº 1000023772
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Conselheiro Márcio Arioli para que apresente seu relatório. O Conselheiro Arioli afirma que deseja fundamentar melhor seu voto e solicita prorrogação do prazo para conclusão do relato. O Plenário concorda que o voto seja apresentado na próxima Sessão Plenária.
2.9. Aquisição de software Gespública e SISCAF - Acordo CAU/RS, CAU/SP e CAU/BR
O Presidente em Exercício Joaquim informa sobre a relação que vem sendo estabelecida entre o CAU/RS, CAU/SP e CAU/BR através de reuniões já há alguns meses, com a discussão de pautas específicas e de interesse comum. Na última semana, foi aprovada pelos três Conselhos minuta de contrato para adquirir a ferramenta do Gespública e o SISCAF, com um investimento de aproximadamente R$ 4 milhões. O investimento inicial do CAU/RS seria em torno de R$ 750 mil para adesão às licenças, além de um valor referente à manutenção. Também ficou acordado que a partir deste contrato o CAU/RS e o CAU/SP terão direito a indicar um representante para compor a Comissão do CSC. O Assessor Bimbi destaca que, se o investimento fosse exclusivo do CAU/RS, não seria possível obter uma ferramenta com tantos recursos.
2.10. Relato sobre participação no “Habitat III – Quito (Equador) – 17 a 20 de outubro de 2016
O Presidente em Exercício Joaquim apresenta o vídeo produzido sobre o evento, que reuniu representantes dos 193 países membros da ONU, objetivando oficializar a “Declaração de Quito por Cidades Sustentáveis para Todos”, a chamada “Nova Agenda Urbana”. O documento inclui 175 recomendações e diretrizes que objetivam transformar as cidades de todo o mundo em ambientes sustentáveis social, econômica e ambientalmente.  Para isso, as ações foram distribuídas em cinco áreas: política urbana nacional; legislação urbana – regras e regulamentos; planejamento e projeto urbano; economia urbana e finanças municipais; extensões/renovações urbanas planejadas. Na teoria, este evento vem se estruturando desde 1996, quando terminou o Habitat 2 em Istambul. A agenda daquela época veio sendo acompanhada e alguns indicadores melhorados, o que pôde ser constatado agora. Porém, na prática, os indicadores sociais poderiam ser melhores e, por isto, a ONU resolveu propor um plano mais ambicioso para os próximos vinte anos, quando haverá o Habitat 4. O Conselheiro Cabral fala sobre as explanações de prefeitos do mundo inteiro, requerendo autonomia financeira para implantar projetos de sustentabilidade nas suas cidades. 
2.11. Nomeações Cargos de livre Provimento e Demissão
2.11.1. Gerente de Planejamento – Administradora Danessa Alexandra Chemello Diaz
2.11.2. Assessora Especial de Comunicação – Jornalista Flávia Mu
O Presidente em Exercício Joaquim apresenta ao Plenário a nova Gerente de Planejamento Danessa Diaz, que é Administradora, e a Jornalista Flávia Mu, como Assessora Especial de Comunicação do CAU/RS. 
2.12. Relatório sobre participação na 62ª Feira do Livro de Porto Alegre
É exibido vídeo com resumo da participação do Conselho na Feira. O Presidente em Exercício Joaquim agradece a participação dos conselheiros nos bate-papos e parabeniza a equipe de apoio (Comunicação  e Eventos) pelo trabalho que foi muito bom e bastante elogiado por todos. O Conselheiro Marcelo relata o comentário de amigo seu, que não é arquiteto, através do Facebook elogiando os bate-papos. Destaca que a ação cumpriu a função de promover o reconhecimento da Arquitetura de maneira geral. O Conselheiro Rui considera que a iniciativa foi excelente, com uma forma contemporânea de presença do CAU na cidade e no evento. Destaca a construção coletiva, em relação à criação de materiais, sugestões de temas, e parabeniza a todos envolvidos. O Conselheiro Oritz reitera o que já foi falado, considerando um grande acerto a participação do CAU/RS na Feira do Livro, e deseja que seja mantido este êxito em 2017, bem como a presença do Conselho na Semana Farroupilha. Sugere que o espaço do estande seja maior, no entanto, elogia a localização do mesmo e parabeniza novamente a todos. O Conselheiro Clóvis relata que também recebeu bom retorno sobre as transmissões dos bate-papos, e destaca a participação e envolvimento das Entidades na programação. Informa sobre a II Coletânea de Leis Municipais dos Direitos da Mulher, organizada pela vereadora Sofia Cavedon, que inclui duas leis de sua autoria enquanto vereador. A Conselheira Sílvia comenta que o vídeo com maior número de visualização foi o do bate-papo com o pessoal do Vila Flores. O Presidente em Exercício Joaquim entrega ao Conselheiro Everson, do CAU/SC, os livros da primeira coleção patrocinada pelo CAU/RS, lançados na Feira. O Conselheiro Marcelo registra agradecimento à Marcele, Coordenadora de Comunicação do CAU/RS, pelo empenho e trabalho no desenvolvimento e na qualidade dos materiais produzidos para a Feira, que foram tão elogiados.
3. Relatos e Informes do Colegiado Permanente das Entidades CP-CAU/RS
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra à Secretária Executiva do CP-CAU, Arquiteta e Urbanista Andréa. A Arquiteta e Urbanista Andréa cumprimenta o Conselheiro Everson do CAU/SC, agradecendo sua presença e colaboração. Comenta sobre a presença das quatro Entidades em dois momentos durante a Feira, além do espaço para cada uma em um dia. Ressalta que o estande foi tratado como referência de espaço dos profissionais arquitetos, como era considerado informalmente o estande da Livraria do Arquiteto em outros anos, sendo um local para encontros, conversas e debates. Também solicita que o espaço seja maior, possibilitando receber mais arquitetos. Parabeniza o CAU/RS, destacando agradecimentos às profissionais do Conselho: Marcele – Coordenadora de Comunicação, Mônica – Assistente Administrativa da Unidade de Eventos, e Gabriela – Jornalista, que estiveram presentes no estande, sempre à disposição de todos. Parabeniza e agradece a todos os demais profissionais do CAU/RS que contribuíram neste processo. Agradece pela oportunidade de mostrar através das mídias que as Entidades têm uma unidade, cada uma com suas especificidades e seus interesses, mas todas com único foco principal na promoção da Arquitetura e valorização dos arquitetos e urbanistas. Sobre as conferências, afirma que as Entidades estão de acordo e sugere que a pauta do Habitat III em Quito seja incluída nas conferências, como compromisso do CAU/RS que esteve presente no evento, apoiando os encaminhamentos da Nova Agenda Urbana e as questões de sustentabilidade. Sobre a realização das cerimônias de premiação conjuntas das Entidades, afirma que o debate será aprofundado e ajustado, a partir de janeiro. Informa que a principal agenda para 2017 no CP-CAU é tratar sobre acessibilidade. Relata a realização do seminário do SAERGS “O Futuro da Profissão”, agradecendo à Conselheira Silvia pela presença na abertura, representando o CAU/RS. Agradece também ao Conselheiro Veríssimo pela presença em todos os eventos preparatórios de construção do seminário e solicita que mais conselheiros participem dos eventos. Afirma que estão sendo entregues documentos produzidos pelo SAERGS sobre o futuro da profissão do arquiteto e urbanista à Federação e sindicatos, para que façam seus debates internos. Destaca que foi promovida nestes eventos a valorização de diversos arquitetos e urbanistas de várias regiões do Estado. Encerrando seu relato, entrega relatório com os documentos ao Presidente. A Conselheira Rosana fala sobre acessibilidade e sugere que sejam encaminhados os questionamentos, preocupações e dúvidas sobre o assunto à CEP, colocando-se à disposição para auxiliar no entendimento da legislação. O Presidente em Exercício Joaquim agradece pelo trabalho realizado e o apoio das Entidades na Feira do Livro, parabeniza pela realização do seminário do SAERGS, trazendo um grande debate sobre o presente e futuro da profissão. A Arquiteta e Urbanista Andréa complementa afirmando que esta pauta continuará sendo amplamente discutida.
4. Relatos e Deliberações das Comissões
4.1. Comissão de Ética e Disciplina
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Marcelo. O Conselheiro Marcelo relata que a Comissão tem se reunido semanalmente para analisar os processos, devido ao grande volume encaminhado pela Fiscalização, resultando no agendamento de conciliações até o mês de março. Informa que no dia 21, na Univates, será realizada a última palestra do ano nas IES, e que a Comissão participará do Encontro das CED-Sul, nos dias 27 e 28 de novembro, em Curitiba/PR.
Antes dos relatos e votos sobre os processos ético-disciplinares, são informados ao Plenário os nomes das partes para que o conselheiro em impedimento, conforme situações previstas nos artigos 62 e 63 da Resolução nº 34 do CAU/BR, comunique o fato, abstendo-se de atuar no processo.
4.1.1. Deliberação nº 004/2016 – Processo nº 275631/2015 
O Conselheiro Márcio Lontra apresenta relato do processo, que no entendimento da Comissão deve ser arquivado. Após esclarecimentos, o Presidente Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada por unanimidade.
4.1.2. Deliberação nº 005/2016 – Processo nº 171776/2014
O Conselheiro Márcio Lontra relata o processo, que no entendimento da Comissão levará à aplicação de advertência pública e cobrança de multa. Após debate e esclarecimentos, o Presidente Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada por unanimidade.
4.1.3. Deliberação nº 006/2016 – Processo nº 1814/2013 
O Conselheiro Marcelo relata brevemente o processo, que no entendimento da Comissão levará à aplicação de advertência reservada. Após esclarecimentos, o Presidente Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada por unanimidade.
O Conselheiro Rui relata que estatística feita pela CED-CAU/SC comprovou que a incidência de denúncias éticas é sobre profissionais, em média, com mais de 10 anos de formação. Reitera que o julgamento das ocorrências narradas nos processos é feito com base na lei e no Código de Ética, além de contar com a experiência profissional de cada conselheiro para saber a realidade das situações.
4.2. Comissão de Planejamento e Finanças
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Rômulo.
4.2.1. Deliberações – Sem valor financeiro (Deliberação nº 121/2016 – Aprovação dos valores para concessão de vale natalino; Deliberação nº 122/2016 – Aprovação da prestação de contas do 3º trimestre de 2016)
O Conselheiro Rômulo apresenta as deliberações. O Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação individualmente e as deliberações são aprovadas por unanimidade.
4.2.2. Deliberações do Grupo 01 – Materiais e Serviços até R$ 1.500,00 (Deliberação nº 116/2016 – Aquisição de lâmpadas fluorescentes)
O Conselheiro Rômulo apresenta a deliberação. Após esclarecimentos, o Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada por unanimidade.
4.2.3. Deliberações do Grupo 02 – Materiais e Serviços de R$ 1.500,00 até R$ 5.000,00 (Deliberação nº 124/2016 – Concessão de Apoio Institucional - Locação de sala)
O Conselheiro Rômulo apresenta a deliberação. Após esclarecimentos, o Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada por unanimidade.
4.2.4. Deliberações do Grupo 03 – Materiais e Serviços acima de R$ 5.000,00 (Deliberação nº 117/2016 – Aquisição de cadeiras giratórias)
O Conselheiro Rômulo apresenta a deliberação. O Presidente Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada por unanimidade.
4.2.5. Deliberações – Processos Licitatórios em Andamento (Deliberação nº 118/2016 – Aquisição de VANTs, do tipo quadricóptero com câmera; Deliberação nº 119/2016 – Contratação de serviço de locação e manutenção preventiva de 3 (três) purificadores de água; Deliberação nº 123/2016 – Aquisição de bicicletas elétricas dobráveis para uso dos fiscais e assistentes do Programa CAU Mais Perto)
O Conselheiro Rômulo apresenta as deliberações. Sobre a deliberação nº 118, o Conselheiro Cabral sugere a aquisição de hélices extras, devido à fragilidade das peças. Sobre a deliberação nº 123, o Conselheiro Oritz alerta sobre a substituição e validade dos EPIs. O Conselheiro Rui alerta sobre a regulamentação de ciclomotores. O Presidente Joaquim coloca em votação cada uma das deliberações e todas são aprovadas por unanimidade.
4.3. Comissão de Exercício Profissional
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Pedone. O Conselheiro Pedone relata a participação da Comissão no III Seminário da CEP-CAU/BR, realizado em Tocantins, cujo objetivo era revisão da Resolução nº 91 do CAU/BR. A Conselheira Rosana convida a todos para participarem do II Seminário da CEP-CAU/RS – Arquitetura e Legislação, no dia 24 de novembro, no Tribunal de Justiça.
4.3.1. Relatório de Fiscalização de Editais e processos de RRTs – outubro/2016
O Conselheiro Pedone apresenta o relatório com os quantitativos das ações da Unidade de Fiscalização. O Presidente Joaquim coloca em votação e o documento é aprovado por unanimidade.
4.3.2. Relato equipe de trabalho “CAU + Perto”
O Conselheiro Pedone relata as atividades do CAU Mais Perto, apresentando breve feedback sobre o piloto do programa. O Conselheiro Márcio Lontra comenta sobre a falta do selo de responsabilidade técnica do CAU/RS para distribuição aos profissionais e sobre a necessidade de envolvimento do conselheiro da região por onde o CAU Mais Perto estiver passando. O Conselheiro Pedone afirma que essa questão foi reforçada junto à Gerência de Atendimento e Fiscalização. 
4.3.3. Proposições de Projetos de Lei
A Conselheira Rosana relata que esta foi uma iniciativa sugerida à CEP pelo Presidente em Exercício Joaquim. Revela que o CAU/BR tem elencado 65 projetos de lei de interesse dos arquitetos em tramitação e fala sobre a regulamentação de profissões que afetam as atribuições de Arquitetura e Urbanismo. O Coordenador Jurídico Alexandre apresenta a minuta do projeto de lei para obrigação da colocação de placa com informação do nome do profissional em obra finalizada e para instauração do Dia Estadual do Arquiteto e Urbanista. Ambas as propostas devem ser encaminhadas a nível estadual pelo Deputado Vinicius Ribeiro.
4.3.4. Empresas juniores
A Conselheira Rosana relata denúncia que levou a levantamento sobre a situação das empresas juniores, que são associações, isentas de tributos, formadas exclusivamente por alunos, que prestam serviços e consultoria, desenvolvem projetos para empresas, entidades e sociedade em geral, são orientados por professores (sem obrigação de serem profissionais registrados no Conselho), com gestão autônoma. Informa que o Brasil é o maior segmento no mundo desta nova atividade e, inclusive, foi realizada em Florianópolis a Conferência Mundial destas empresas, com a presença de 17 países. O Presidente em Exercício Joaquim relata sobre ofício do CAU/RS que será encaminhado a uma empresa júnior de engenharia civil que enviou a uma empresa de arquitetura e-mail com oferta de serviços na área de Arquitetura. A Conselheira Rosana afirma que a medida cabível contra essas atividades é as Entidades Nacionais entrarem com ação direta parcial de inconstitucionalidade da lei, solicitando a habilitação do profissional registrado em seu Conselho, no caso dos professores que fazem o acompanhamento. Relata também a sugestão do CAU/SP, de incluir no RRT a obrigatoriedade do registro da atividade do professor ou profissional especializado. O Conselheiro Rui ressalta que vem sendo feito este alerta há muito tempo pela Conselheira Rosana e pondera que há muitos professores entre os colegas conselheiros, e que se fará necessária a discussão aberta deste assunto para alinhamento do entendimento entre todos. O Conselheiro Clóvis considera a situação vergonhosa. Afirma que não havia se dado conta da gravidade do assunto pautado pela Conselheira Rosana tantas vezes e a parabeniza pelo empenho na questão, propondo-se a ajudar com seu conhecimento sobre os trâmites do Congresso. O Conselheiro Rômulo compromete-se a verificar na UFRGS as atividades desenvolvidas pelo EMAV – Escritório Modelo Albano Volkmer.
4.4. Comissão de Organização e Administração
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Hermes. O Conselheiro Hermes relata o acompanhamento dos processos de contratação de empresa para realização do concurso público para os novos cargos e contratação de assessoria para revisão do Plano de Cargos e Salários.
4.5. Comissão de Ensino e Formação 
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Veríssimo. O Conselheiro Veríssimo relata a finalização dos preparativos para o VII Seminário da CEF-CAU/RS, no próximo dia 25. Comenta sobre o número crescente de cursos de Arquitetura e Urbanismo, pauta que também será discutida. Convida a todos os conselheiros para participarem do evento que ocorrerá na Cobertura do Lá Defense.
4.6. Comissão Temporária de Comunicação
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Coordenador Adjunto da Comissão Temporária, Conselheiro Cabral. O Conselheiro Cabral relata que a maior realização da Comissão até o momento foi a coordenação e orientação junto à Comunicação do CAU/RS e da Agência E21 da organização da Feira do Livro, e atualmente está sendo preparada a comemoração do Dia do Arquiteto. Além da elaboração do Plano de Divulgação e Comunicação do Conselho, que será estruturado junto com a nova Assessora da Comunicação, Flávia.
4.7. Comitê de TI
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Gerente Geral Rodrigo. O Gerente Rodrigo apresenta o relatório, informando que houve o prosseguimento dos serviços no último mês.
5. Assuntos Gerais
[bookmark: _GoBack]O Presidente em Exercício Joaquim reporta informação trazida pela Conselheira Rosana que o Arquiteto e Urbanista Luis Carlos Busatto foi eleito prefeito de Canoas e o Arquiteto e Urbanista José Francisco Soares, prefeito de Guaíba. A Conselheira Rosana complementa citando a Arquiteta e Urbanista Fatima Daudt, prefeita eleita em Novo Hamburgo. O Conselheiro Veríssimo comenta sobre divulgação de decisão judicial de um acidente ocorrido há alguns anos – desmoronamento de uma via que resultou em sete mortes – em que houve a absolvição e isenção dos profissionais responsáveis. O Conselheiro do CAU/SC, Everson Martins, agradece a receptividade e convida aos conselheiros a participarem de encontro no CAU/SC. O Presidente em Exercício Joaquim agradece a participação e colaboração do Conselheiro Everson.
Encerramento da 67ª Sessão Plenária e execução do Hino Rio-grandense
O Presidente em Exercício Joaquim encerra a 67ª Sessão Plenária às 13h38, agradecendo a presença de todos os conselheiros, o apoio da equipe técnica e administrativa e convidando a todos para, em posição de sentido, ouvir a execução do Hino Rio-grandense.
Joaquim Eduardo Vidal Haas
Presidente em Exercício do CAU/RS
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