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	SÚMULA DA 96ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL

	LOCAL: Sala de Reuniões do 14º andar
	DATA: 18/09/2014

	PRESENTES: Coordenador Carlos Eduardo Mesquita Pedone, Conselheiras Clarissa Monteiro Berny, Rosana Oppitz e Maria Bernadete Sinhorelli de Oliveira, Assessora Técnica Maríndia Girardello, Assessor Jurídico Mauro Maciel e Secretária Executiva Claudivana Bittencourt.

	ASSUNTOS TRATADOS

	1. Aprovação da Súmula da Reunião Anterior

	As súmulas serão aprovadas em reunião posterior.

	Decisões/ Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Providenciar as súmulas para aprovação e assinatura.
	Sec. Claudivana

	2. Análise de Processos

	2.1 Processos de Fiscalização
2.1.1 Arquivamento de Processos	
Denúncia nº 3532 – Deliberação 075 – A Comissão decidiu pelo arquivamento da denúncia, em razão de a obra denunciada estar regular perante o CAU/RS.
[bookmark: _GoBack]Processo Administrativo nº 9556/Denúncia nº 2656 – Deliberação 087 – A Comissão decidiu aguardar a conclusão do registro da empresa no CREA-RS para arquivar o processo.
Denúncia nº 176906 – Deliberação 090 – A Comissão decidiu pelo arquivamento da denúncia, com recomendações de encaminhar a denúncia ao CREA-RS; de requerimento do registro autoral pelo denunciante e da notificação preventiva à pessoa jurídica para que suprima de seu nome fantasia a expressão “arquitetura”.
Denúncia nº 2711 – Deliberação 068 – A Comissão decidiu pelo arquivamento da denúncia, em razão da regularidade da obra denunciada.
Processo Administrativo nº 5367 – Deliberação 097 – A Comissão decidiu pelo arquivamento do processo, em razão da regularização da pessoa jurídica interessada junto ao CAU/RS, do trânsito em julgado do processo administrativo e da quitação da multa aplicada.
Processo Administrativo nº 5838 – Deliberação 101 – A Comissão decidiu pelo arquivamento do processo, em razão da regularização da pessoa jurídica interessada junto ao CAU/RS, do trânsito em julgado do processo administrativo e da quitação da multa aplicada.
2.2 Processos de RRT Extemporâneo
Processo nº 173986/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Elizabeth Gularte Coelho – Registro do RRT nº 2599806 para as atividades de Execução de obra e Execução de estrutura de concreto. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 174034/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Elizabeth Gularte Coelho – Registro do RRT nº 2599457 para as atividades de Execução de obra e Execução de estrutura de concreto. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 177046/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Edson Luiz Zanini – Registro do RRT nº 2637851 para as atividades de Execução de estrutura metálica. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 177614/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Miguel Abrhão Pugen – Registro do RRT nº 2509529 para a atividade de Projeto de parcelamento do solo mediante desmembramento ou remembramento. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 177664/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Flavio Maya Simões – Registro do RRT nº 2589556 para a atividade de Consultoria. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 177823/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Silvia Melchior Seibert – Registro do RRT nº 2673625 para as atividades de Projeto de arquitetura de interiores e Projeto de mobiliário. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 178275/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Patrícia Schnorr Blaschke – Registro do RRT nº 2563135 para as atividades de Execução de instalação, Execução de serviço e Projeto. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 178357/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Patrícia Schnorr Blaschke – Registro do RRT nº 2563173 para a atividade de Laudo técnico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 178376/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Juliano Nikolay da Silva – Registro do RRT nº 2563838 para a atividade de Projeto arquitetônico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 178445/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Karina de Oliveira Petry – Registro do RRT nº 2565687 para a atividade de Projeto arquitetônico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 178462/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Karina de Oliveira Petry – Registro do RRT nº 2566109 para as atividades de Projeto arquitetônico e Orçamento. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 178488/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Karina de Oliveira Petry – Registro do RRT nº 2568317 para a atividade de Orçamento. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 178503/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Karina de Oliveira Petry – Registro do RRT nº 2568557 para a atividade de Projeto arquitetônico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 178511/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Martin Bruno Simões Pires Wayhs – Registro do RRT nº 2595094 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 178523/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Ruth Regina Barbosa da Assis – Registro do RRT nº 2601081 para a atividade de Estudo de impacto de vizinhança – EIV. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 179424/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Neila Marinho Matte – Registro do RRT nº 2303013 para as atividades de Execução de adequação de acessibilidade, Execução de estrutura de madeira, Execução de estrutura de concreto, Execução de estrutura metálica, Execução de instalações de ventilação, exaustão e climatização, Execução de cabeamento estruturado, automação e lógica em edifícios, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações prediais de águas pluviais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 179495/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Edson Luiz Zanini – Registro do RRT nº 2688885 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de estrutura pré-fabricada, Execução de estrutura metálica, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 180062/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Edson da Cunha Mahfuz – Registro do RRT nº 2374591 para a atividade de Projeto arquitetônico de reforma. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 180842/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Ricardo Hickmann dos Santos – Registro do RRT nº 2671227 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de outras estruturas e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 181008/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Geraldo Bau – Registro do RRT nº 2694343 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 181185/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Valter Lusa – Registro do RRT nº 2634250 para as atividades de Projeto de reforma de interiores, Projeto de instalações hidrossanitárias prediais e Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 181216/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Valter Lusa – Registro do RRT nº 2634281 para as atividades de Execução de reformas de interiores, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 182116/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Luciane Schuler – Registro do RRT nº 2669183 para as atividades de Execução de instalações hidrossanitárias prediais. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
2.3 Processos de Cancelamento de RRT
Processo nº 178132/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Edilana Leticia Somacal – Cancelamento do RRT nº 1281152 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de outras estruturas, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. A execução do projeto não será iniciada. Aprovado.
Processo nº 179639/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Jane Mirian Wurth – Cancelamento do RRT nº 2122540 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de outras estruturas, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. O proprietário desistiu da obra por falta de recursos financeiros. A Comissão solicita a alteração do título do pedido de “baixa” para “cancelamento”.
Processo nº 180554/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Grasieli Schwanck Selau – Cancelamento do RRT nº 2006591 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de outras estruturas, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. O contrato não foi executado. O profissional ficará responsabilizado apenas pelo projeto. Aprovado.

	Decisões/ Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Encaminhar processos aos setores responsáveis para os devidos procedimentos.
	Sec. Claudivana

	3. Fiscalização

	Não foram analisadas denúncias nesta reunião. 

	4. Assuntos Gerais

	4.1 Processo Eletrônico – O Ass. Jurídico Mauro e a Analista de TI Fabiana apresentaram à Comissão resumo da reunião ocorrida em 17/09/2014 com representante comercial de empresa de software consultada para implementação do processo eletrônico nos procedimentos administrativos do CAU/RS. A Cons. Rosana explica que a Comissão deve elaborar um projeto para apresentar ao Conselho solicitando a aquisição do programa.
4.2 Reunião Extraordinária – A Comissão definiu o dia 24/09 para realização de reunião extraordinária para análise dos processos.
4.3 Planejamento de Ações 2015 – A Ass. de Planejamento Ângela Rímolo explica aos Conselheiros a nova formatação do Plano de Ação para o ano de 2015, conforme orientação do CAU/BR. Foram definidos objetivos estratégicos que permitirão maior controle das metas e visualização das atividades desenvolvidas. A Comissão se compromete em iniciar a elaboração do novo documento.
4.4 Processos para inscrição em dívida ativa no CAU/RS – O Presidente Roberto Py comunica que será levada ao Plenário proposta da Comissão de Ética e Disciplina para Audiências Conciliadoras, que poderiam ser adotadas pela CEP, para acordos com os profissionais e empresas autuados pelo CAU/RS. O Cons. Marcelo, Coordenador da Comissão de Ética e Disciplina, solicita que sejam revisados pela CEP os processos que seguirão o procedimento de cobrança judicial. 
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