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Ata da 103ª Reunião da Comissão de Organização e Administração
No dia 06 de abril de 2015, às 14 horas reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes os Conselheiros do CAU/RS, Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral e Márcio de Mendonça Lima Arioli, o Gerente Geral Fausto Leiria Loureiro, o Assessor Especial da Presidência Eduardo Bimbi, a administradora Clarissa Fleck Monteiro e a Chefe de Gabinete Substituta Marcele Danni Acosta, que redigiu esta ata.
1. Aprovação Ata 102ª Reunião COA-CAU/RS:
A referida ata foi lida e aprovada por unanimidade.
2. Plano de Cargos e Salários:
O Conselheiro Hermes leu a deliberação da COA-CAU/RS acerca da criação das Funções Gratificadas de Coleta de Dados Biométricos, Pregoeiro e Direção de Veículo Oficial, a qual foi aprovada por unanimidade. Leu também a minuta da deliberação plenária que trata da criação de cada cargo, onde são descritos e regulamentados os mesmos. 
Foi apresentada pela empregada Clarissa nova Tabela Salarial com Progressão por Tempo de Serviço e Mérito, com duas linhas, baseada na tabela do Conselho de Nutrição. O Gerente Geral Loureiro sugeriu buscar com a Delegacia Regional do Trabalho as últimas tabelas aprovadas em Planos de Cargos e Salários de outros Conselhos, para serem usadas como referência na construção da tabela do CAU/RS. O Conselheiro Hermes recomendou que sejam usadas tabelas simplificadas.
Debateu-se a respeito das duas Funções Gratificadas que ainda não foram definidas: Coordenador de Unidade e Assessoria Especial. Loureiro expôs ao grupo o cargo de Gerente Adjunto, que auxiliaria o gerente na administração das unidades. O Conselheiro Hermes sugeriu chamar para a próxima reunião todos os Gerentes para ouvir a opinião deles a respeito do tema. A função de Assessoria Especial teve seu nome alterado para Assessoria Especial Temporária.
Discutiram-se demais itens do Plano de Cargos e Salários, como licenças e benefícios. Para próxima reunião Clarissa e Loureiro trarão exemplos de Licenças utilizadas no Estado, que não são contempladas na CLT, como Licença Premium e Licença para Estudo.
 A empregada Clarissa discorreu sobre a bolsa-auxílio dos estagiários, que encontra-se defasada, visto que está desde sua criação, há três anos, sem receber reajuste. O valor atual é de R$ 622,00 para aqueles que cumprem 06 horas e de R$ 414,70 para os que cumprem 04 horas de estágio. Clarissa sugeriu novos valores de bolsa-auxílio de R$ 900,00 e R$ 600,00 respectivamente, com base nos valores praticados no mercado, além do fato de os estagiários não receberam vale-refeição. A Comissão pede que o valor seja justificado. O Assessor Especial da Presidência Eduardo Bimbi, sugere pesquisar o valor pago por outros órgãos públicos. Em pesquisa descobriu-se que TRF e TRT pagam aos seus estagiários, por 20 horas trabalhadas, R$ 833,00; PGE paga R$ 880,58 para 30 horas; TJ/RS paga por 30 horas o valor de R$ 850,00 e o MP paga R$ 823,20 por 30 horas trabalhadas. Após debate a Comissão deliberou por um valor fixo mensal de R$ 900,00 para 30 horas trabalhadas, e R$ 600,00 para 20 horas trabalhadas. 
O Gerente Geral Loureiro falou que está sendo feito um estudo para reajuste do vale-refeição, visto que o último se deu em maio de 2014. Está sendo feito levantamento com outros Conselhos e também com restaurantes da região do CAU/RS para chegar-se a um novo índice de reajuste. O assunto será abordado novamente na próxima reunião. 
[bookmark: _GoBack]Loureiro falou também a respeito do intervalo intrajornada, o qual o Relatório da Auditoria Externa apontou que não está sendo cumprido corretamente por todos. O mesmo deve gerar nova Instrução Normativa.
Não havendo mais assuntos para discussão, a reunião é encerrada às 17h30.




Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da COA-CAU/RS
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