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No dia 21 de setembro de 2015, às 14 horas reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes, o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, os Conselheiros do CAU/RS, Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral e Márcio de Mendonça Lima Arioli, a Gerente Administrativa Substituta Clarissa, a Gerente de Planejamento Ângela Rímolo e a Chefe de Gabinete Josiane Cristina Bernardi que redigiu esta ata.
1. Aprovação da Ata 2ª da Reunião Extraordinária da COA-CAU/RS:
A referida ata foi lida e aprovada por unanimidade.
2. Plano de Ação;
A Gerente de Planejamento Ângela Rímolo relata a necessidade de alterações no orçamento da COA-CAU/RS para o próximo ano, de modo a fechar o plano de ação desta comissão. os membros da COA-CAU/RS concordam com a proposta apresentada.
3. Plano de Cargos e Salários;
O Presidente Py questiona a Comissão sobre o andamento do plano de cargos e salários e reforça que este tema deverá ser aprovado na próxima sessão plenária. O Conselheiro Hermes comenta que este material está em faze de finalização. Fica estabelecido que este material será analisado internamente durante esta semana, devendo ser encaminhado aos membros da COA-CAU/RS até a próxima sexta-feira, para ser finalizado na reunião da Comissão a ocorre na próxima segunda-feira. 
4. Plano de Necessidades apresentado pela Comissão Temporária para a sede do CAU/RS;
O Conselheiro Cabral comenta que a COA-CAU/RS deverá começar o trabalho sobre esta questão. O Presidente Py considera que se deve analisar a documentação do IAB RS para verificar se o Instituto também está habilitado a realizar o concurso para adequação da sede. Desta forma, o Gerente Geral Loureiro deverá reunir a documentação e apresenta um parecer sobre esta questão na próxima reunião da comissão. 
5. Estudo a respeito das solicitações de representação;
O Conselheiro Hermes apresenta minuta de Instrução normativa elaborada pelo Gerente Geral com as normas para representação, a mesma é lida e aprovada por todos.
	Assuntos Gerais;
A comissão analisou o memorando CEP-CAU/RS nº 022/2015 que solicitava à COA-CAU/RS, manifestação acerca da Deliberação CEP-CAU/RS nº 132/2015, o qual respondeu com o memorando COA-CAU/RS nº 020/2015.
Não havendo mais assuntos para discussão, a reunião é encerrada às 16h10.
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