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No dia 18 de janeiro de 2016, às 14 horas reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado, Conselheiros Alberto Fedosow Cabral, Hermes de Assis Puricelli e Márcio de Mendonça Lima Arioli. Estavam presentes ainda, o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, a Gerente de Planejamento, Ângela Rimolo, a Gerente Administrativa, Carla Ribeiro Carvalho, e, a Secretária Executiva Claudivana Bittencourt, que redigiu esta ata.
1. Aprovação de ata:
0. Ata da 134ª Reunião da COA-CAU/RS:
O Conselheiro Hermes procede à leitura da ata da 134ª reunião, realizada em 14/12/2015, pendente de aprovação. A ata é aprovada por unanimidade e assinada.
0. Ata da 136ª Reunião da COA-CAU/RS:
A ata, redigida pela Gerente Administrativa Carla Ribeiro Carvalho, é lida pelo Conselheiro Márcio, aprovada pelos presentes e assinada.
1. Definição da Coordenação da Comissão:
Os Conselheiros Márcio e Cabral votam no Conselheiro Hermes, que aceita permanecer na Coordenação da Comissão.
1. Publicação do Caderno sobre Representações:
O Conselheiro Hermes solicita a planilha de representações para ser revista e atualizada na próxima reunião.
1. Pauta da Gerência de Planejamento: 
A Gerente de Planejamento Ângela Rimolo destaca a aprovação pelo Plenário da adesão do CAU/RS ao GesPública. O Presidente Roberto Py ressalta que o primeiro passo é responder ao CAU/BR, comunicando esta decisão. A Gerente Ângela relata sobre o projeto de avaliação de ferramenta para automação dos processos, que atenda às necessidades do Conselho. Comunica que contatou os CAUs de São Paulo e Bahia, que possuem representantes nas áreas de Planejamento e TI, para conversar tecnicamente e verificar o entendimento sobre essa questão, e que ambos foram positivos em relação à avaliação de ferramenta. Informa ainda que, em teleconferência com o novo gerente do CSC – Centro de Serviços Compartilhados, Cristiano Xavier Lucas Ferreira, este questionou sobre a necessidade de promover a avaliação, afirmando que o CAU/BR já estaria realizando essa ação. A Gerente Ângela relembra que, no entanto, em reunião com as COAs da Região Sul e a COA-CAU/BR, ocorrida ano passado no CAU/RS, foi destacado que cada CAU/UF deveria fazer suas próprias ações de gestão e não esperar pelo CAU/BR. O Conselheiro Márcio diz ter receio sobre a autonomia na gestão da ferramenta. A Gerente Ângela fala da importância do procedimento proposto pelo CAU/RS. O Conselheiro Márcio afirma que a avaliação não deve ser descartada. O Conselheiro Cabral sugere definir com brevidade a data em que ocorrerá o workshop. O Presidente Py reafirma a urgência de responder ao CAU/BR sobre o GesPública e à adesão do CAU/RS ao programa.
1. Pauta da Gerência Administrativa:
A Gerente Administrativa Carla Ribeiro Carvalho apresenta o Relatório Quadrimestral para validação da Comissão e complementação de dados, relatando as metas e objetivos atingidos. Os Conselheiros propõem algumas informações a serem acrescentadas. Sobre a capacitação, a Comissão solicita a revisão com funcionários e conselheiros, através das gerências e comissões, das necessidades e interesses para elaboração de calendário de cursos a serem realizados ao longo do ano. A Gerente Carla encaminhará o Relatório com as informações revisadas aos Conselheiros para conferência e aprovação.
1. Assuntos Gerais:
6.1. Pauta do Presidente:
5. Representação TART –Tribunal Administrativo de Recursos Tributários:
O Presidente Roberto Py questiona sobre o interesse dos Conselheiros desta Comissão em participar do TART, conforme apresentado na última Sessão Plenária.
5. Revista Living:
 O Presidente Py apresenta a Revista Living, onde o CAU/RS tem uma página de propaganda e uma página com a “palavra do CAU”. O Presidente Py tem a ideia de que os textos para esta página sejam elaborados também pelo Vice-Presidente e pelos Coordenadores das Comissões.
6.2. Pauta da próxima reunião:
O Conselheiro Hermes solicita que a Administradora Clarissa Fleck Monteiro seja convidada à reunião para apresentar a listagem dos cursos desejados para capacitação e atualizar a Comissão do andamento deste levantamento. 
Não havendo mais assuntos para discussão a reunião é encerrada às 16h06.

Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da COA-CAU/RS
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