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Ata da 142ª Reunião Ordinária da Comissão de Organização e Administração
Aos catorze dias do mês de março de 2016, às 14 horas, reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado, Conselheiros Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral e Márcio de Mendonça Lima Arioli. Estavam presentes ainda, o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, a Gerente Administrativa Carla Ribeiro de Carvalho e a Secretária Executiva Claudivana Bittencourt, que redigiu esta ata.
1. Aprovação da ata da reunião anterior:
A ata da 141ª reunião ordinária é lida e aprovada.
1. Pauta da Gerência Administrativa: 
A Gerente Administrativa Carla informa que solicitou parecer jurídico sobre as aquisições de imóveis – dois pavimentos no edifício da sede atual e terreno para construção de sede futura. O Conselheiro Cabral questiona sobre a contratação de avaliação. A Gerente Carla diz que ainda não foi realizada. Relata que conversou com a Funcorsan, que é a proprietária de alguns andares do edifício La Defense que serão colocados à venda em breve. O Conselheiro Cabral ressalta que é válida a aquisição destas salas, mesmo com os planos para construção da nova sede, pois ainda levará tempo até que a mesma esteja concluída.
1. Registro de Direito Autoral:
[bookmark: _GoBack]O Conselheiro Márcio questiona sobre a origem da questão no CAU. A Gerente Maríndia esclarece o marco legal, que é a lei do direito autoral. O Presidente Roberto Py questiona onde está definido que a decisão da Comissão de Exercício Profissional é terminativa. A Gerente Maríndia aponta que consta na Resolução CAU/BR nº 67 que a CEP deliberará acerca do registro requerido. E que, atualmente, a Comissão tem consciência que os processos devem passar pelo Plenário. O Presidente Py considera que o assunto deve ser encarado com muita seriedade. A Gerente Maríndia informa o posicionamento da CEP e as providências que estão sendo tomadas, como o envio de ofício ao CAU/BR com série de sugestões para alterações na resolução. O Conselheiro Hermes considera que deve haver pesquisa nacional para verificar os registros. O Presidente Roberto Py fala sobre a reunião do Conselho Diretor e da CEP-CAU/RS com o Coordenador da CEP-CAU/BR, Hugo Seguchi, que contará também com a participação do Presidente do CAU/BR, Haroldo Pinheiro, e da Conselheira Federal Gislaine Saibro, Coordenadora da COA-CAU/BR e 2ª Vice-Presidente do CAU/BR, para tratar do assunto.
1. Assuntos Gerais: 
O Conselheiro Hermes sugere resgatar os assuntos de pauta pendentes do ano passado para uma revisão na próxima reunião.
Não havendo mais assuntos para discussão a reunião é encerrada às 15h50.

Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da Comissão de Organização e Administração do CAU/RS
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