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Ata da 161ª Reunião Ordinária da Comissão de Organização e Administração
Ao oitavo dia do mês de agosto de 2016, às 14 horas e 15 minutos, reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado, Conselheiros Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral e Márcio de Mendonça Lima Arioli. Estavam presentes ainda, o Assessor Especial da Presidência Eduardo Bimbi, a Gerente Administrativa Carla Ribeiro de Carvalho, e a Secretária Executiva Claudivana Bittencourt, que redigiu esta ata.
1. Pauta da Gerência Administrativa
0. Proposta de alteração da Deliberação Plenária nº 422/2015, que homologou a concessão de Apoio Institucional a Eventos promovidos por terceiros pelo CAU/RS:
A Comissão decidiu pelo encaminhamento da proposta ao Plenário do CAU/RS (Deliberação COA nº 011/2016). O Conselheiro Hermes irá levar à reunião da Comissão de Planejamento e Finanças para conhecimento, relatando posteriormente no Conselho Diretor e, após, em Plenária.
1. Assuntos Gerais
1. Minuta da Instrução Normativa sobre diárias:
[bookmark: _GoBack]A Comissão de Planejamento e Finanças recebeu os apontamentos feitos pela COA e solicitou a presença do Coordenador, Conselheiro Hermes, em sua próxima reunião, no dia 10 de agosto (quarta-feira) para debater o assunto junto ao Coordenador Jurídico Alexandre Noal.  O Conselheiro Cabral destaca que a principal dúvida é em relação à apresentação de recibos para validação de pernoite e consequente pagamento de diária.
1. Encontro das COAs:
Deverá ser encaminhado memorando à Presidência solicitando a participação dos conselheiros e da Gerente Carla no evento.
1. Oficina de Autoavaliação do GesPública:
A Chefe de Gabinete Josiane informa que, nos dias 10, 11 e 12 de agosto, os gestores do CAU/RS irão se reunir para realizar a primeira autoavaliação referente ao programa. O encontro terá a orientação do Sr. Esaú Mendes, Coordenador-Geral de Aperfeiçoamento de Modelos e Referenciais de Gestão Pública, que ressaltou a importância da participação de representantes da COA no encerramento da reunião – no dia 12/08 (sexta-feira), das 13h30 às 17h.
1. Aquisição de terreno para a sede do CAU/RS:
A Gerente Carla traz à Comissão as novas propostas recebidas. A Comissão analisa e conclui que não há nenhuma de interesse para o Conselho.
1. Projeto de Resolução CAU/BR sobre Fundo de Apoio:
O Conselheiro Hermes informa relato e o encaminhamento definido sobre o assunto na reunião do Conselho Diretor na manhã de hoje. 
1. Concurso público – novas vagas:
O Assessor Especial da Presidência Eduardo Bimbi questiona o andamento do concurso. A Gerente Carla informa que o processo foi aberto e está aguardando a definição de algumas informações em relação ao número de vagas, descrição e nomenclatura dos cargos, por exemplo, conforme havia sido citado anteriormente.
1. Contratação de escritório de advocacia:
A Comissão questiona o andamento do processo. A Gerente Carla relata os últimos contatos relacionados ao processo, que está em andamento.
1. Pauta da próxima reunião:
A Comissão irá analisar o Regimento Interno do CAU/BR para avaliar as contribuições a serem levadas no Encontro das COAs.
Não havendo mais assuntos para discussão a reunião é encerrada às 16 horas.

Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da Comissão de Organização e Administração do CAU/RS
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