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[bookmark: _GoBack]Ata da 37ª Reunião da Comissão de Atos Administrativos

DATA: 23/05/2013			                             HORÁRIO DE INÍCIO: 17h
LOCAL: Sede do CAU/RS				              HORÁRIO DE FIM: 19h

1. Participantes:

	Diretoria
	

	Vice-Presidente
	Arq. e Urb. Alberto Fedosow Cabral

	Coord. da Comissão de Atos Administrativos
	Arq. e Urb. Carlos Alberto Sant’Ana

	Diretor Geral
	Eduardo Bimbi

	Conselheira: Arq. e Urb. Cristina Duarte Azevedo

	Chefe da Unidade Administrativa e Financeira
	Carla Ribeiro

	Secretária: Márcia Dorneles



Em 23 de maio de 2013, reuniram-se na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a Comissão de Atos Administrativos do conselho acima citado. Estavam presentes o vice-presidente do órgão e membro da comissão, Arq. Alberto Fedosow Cabral, o coordenador da Comissão Arq. e Urb. Carlos Alberto Sant’ana, a conselheira Arq. e Urb. Cristina Duarte Azevedo, o Diretor Geral Arq. e Urb. Eduardo Bimbi, a Chefe da Unidade Administrativa e Financeira Carla Ribeiro. A secretária Márcia Dorneles redigiu a ata desta reunião.

O Coordenador da Comissão Carlos Sant’ana, deu início a reunião, solicitando para a Chefe da Unidade Administrativa e Financeira Carla Ribeiro qual foi o valor arrecadado pelo CAU/RS nos últimos meses, bem como os gastos orçamentários.

Com relação ao processo que trata da aquisição dos veículos, a Chefe da Unidade Administrativa e Financeira Carla informou que houve uma pausa, pois se fez necessário justificar a especificação do modelo híbrido. A conselheira Cristina Azevedo comentou que seria interessante se o CAU/BR iniciasse uma negociação na qual abrangesse todos os Estados, pleiteando assim melhores valores e condições. Já o presidente Roberto Py, ressaltou que a aquisição deverá ser realizada através de processo licitatório e não por negociação direta, contudo se a aquisição se der através de ata de registro de preço o processo seria válido também.

Sobre o processo para contratação de empresa para o plano de cargos e salários, o presidente Roberto Py destacou que o mesmo deverá ocorrer através de licitação, pois surgiram propostas de valor menor, no entanto se o processo tivesse ocorrido no modelo de Carta Convite possivelmente já estaria resolvido. O Coordenador da Comissão Carlos Sant'ana questionou quais foram as empresas que enviaram proposta. O Presidente Roberto Py esclareceu então, que foi solicitado a diversas instituições e fundações respeitadas. Já o vice-presidente Alberto Cabral acredita que seria necessário verificar o escopo e qualidade das propostas, se as seriam as mesmas, porém percebe o excesso de burocracia e morosidade nos procedimentos. 

A respeito da aquisição da nova sede, o vice-presidente Alberto Cabral acredita que não é correto adquirir o imóvel e discutir o valor de corretagem em juízo. O Coordenador da Comissão Carlos Sant'ana questionou a procedência da empresa e se a mesma apresentou documento da AES Sul autorizando tal transação. 





Ainda sobre a empresa para o plano de cargos e salários, o Coordenador da Comissão Carlos Sant'ana fala que a proposta veio ontem e não acha certo, pois o valor é próximo ao da proposta da Fundatec. A conselheira Cristina Azevedo pensa que se for aberto o processo licitatório não necessariamente a proposta terá a mesma qualidade. 
O presidente Roberto Py explica que de acordo com o advogado Dr. Fábio Pacheco, é possível o processo ocorrer por dispensa de licitação, no entanto, recomenda-se o processo licitatório pelos trâmites convencionais. 
O Coordenador da Comissão Carlos Sant'Ana explica à Comissão que o Planejamento Estratégico do CAU/BR deverá nortear as ações do CAU/RS e devemos aguardar as diretrizes para dar prosseguimento.

VER??? Será uma deliberação processo 057 da CAA. Fala que PE são as nossas ações políticas.

Sobre o processo que trata sobre a contratação de agência de publicidade, a Comissão analisa e verifica a necessidade de contratação de um especialista, além disso, deverá ter uma Comissão com pessoas formadas em Marketing ou Publicidade e Propaganda. O entendimento do Coordenador da Comissão Carlos Sant'ana é de que não há sentido na contratação de uma agência sem apresentação de um plano de comunicação. O Diretor Geral Eduardo Bimbi explica que não temos mais verba, independente de transposições, uma vez que já foi o gasto o valor de R$ 8 mil reais em dispensa de licitação, não havendo verba para publicação de edital ou qualquer outra comunicação.

Ao ser questionada pelo Coordenador da Comissão Carlos Sant’ana sobre o escopo para contratação, a jornalista Mariane Selli explica que a proposta é abrangente, de acordo com a demanda, e que um dos pontos de destaque é a proposta para campanha de valorização profissional, bem como esclarecimentos das atividades pertinentes ao Arquiteto e Urbanista, sendo que a agência seria responsável por todo material a ser desenvolvido. Com relação ao pagamento, Maria Selli esclarece que não há obrigatoriedade em realizar todas as campanhas propostas e que o pagamento será mensal de acordo com a demanda do respectivo mês. Destacou também, que os rendimentos seguem as diretrizes da tabela do Sindicato de Publicidade e Propaganda. 

A conselheira Cristina Azevedo questiona se a tabela contempla todos os serviços e atividades. A jornalista Mariane Selli explicou que a tabela não versa sobre todos os pontos, no entanto a tabela de São Paulo é mais completa e que por essa razão serão utilizadas as duas tabelas, visando um maior escopo. Sobre o processo licitatório, a jornalista Mariane Selli comenta que de acordo com a legislação, as propostas não devem ser identificadas, sendo encaminhadas somente com portfólio de acordo com o que a proposta prevista. Informou ainda, que a Lei exige que as mesas sejam avaliadas por técnicos e que nesta banca avaliadora somente um membro poderá ser vinculado ao Conselho. Ao final, a jornalista Mariane Selli faz a leitura do escopo que consta no processo, destacando que pelo valor apresentado poderão somente trabalhar com veículos de comunicação como rádio e jornal, não sendo possível divulgação em TV.

Não havendo mais assuntos pendentes, encerrou-se a reunião da Comissão de Atos Administrativos as 18h30.
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