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Ata da 50ª Reunião da Comissão de Organização e Administração



DATA: 17/09/2013			                             HORÁRIO DE INÍCIO: 17 horas 
LOCAL: Sede do CAU/RS				               HORÁRIO DE FIM: 19 horas 




Em 17 de setembro de 2013, reuniram-se na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Vice Presidente e membro da Comissão Alberto Fedosow Cabral, o Coordenador da Comissão Carlos Alberto Sant’ana, a Conselheira Cristina Duarte Azevedo, a Chefe da Unidade Administrativa e Financeira Carla Ribeiro Carvalho, a Assessora de Planejamento Ângela Rimolo e as Assessoras Jurídicas Bruna Ballejo Ancinello e Adriane Rosa.
O Coordenador Carlos Alberto Sant´Ana deu início à reunião solicitando à Assessora de Planejamento Ângela Rimolo que apresente o Plano de Ação Orçamentária de 2013, elaborado no ano de 2012 por esta Comissão, para que o Plano de Ação Orçamentária de 2014 seja baseado no anterior.
A primeira questão analisada foi sobre a quantidade de reuniões a serem realizadas pela Comissão de Organização e Administração, que a estrutura permaneceu idêntica à do exercício de 2013, sendo quatro reuniões ordinárias e uma reunião extraordinária mensais, contabilizando-se, além dos três conselheiros, o Presidente Roberto Py, eis que participa de quase todas as reuniões, devendo ser incluído para que o valor orçamentário total de manutenção das atividades da Comissão de Organização e Administração não seja inferior ao custo real, evitando-se a transposição de verba. O custo total de tal atividade ficou em R$ 89.100,00 (oitenta e nove mil e cem reais).
Em relação aos projetos a serem realizados, analisou-se inicialmente a participação da Comissão em eventos ao CAU/BR, sendo que foram incluídas, além das viagens bimestrais para participação, mais seis viagens de dois Conselheiros membros da Comissão para eventos do CAU/BR, com a participação de um funcionário, eis que são realizadas diversas reuniões e eventos pelo mesmo, sendo de R$ 53.400,00 (cinquenta e três mil e quatrocentos reais), o valor total das viagens realizadas para participação em eventos por esta Comissão, para o exercício de 2014.
Após ficou definido que continuará como projeto para o novo exercício a consultoria em gestão administrativa, que por ser contínua, a Assessora de Planejamento Ângela Rimolo entende que deverá ser lançado um valor mensal. O Vice Presidente Alberto Fedosow Cabral entende que o valor adequado é de R$ 10.000,00 (dez mil reais) mensais, sendo que ficou definido pela Comissão que o valor anual deverá ser de R$ 100.000,00 (cem mil) reais, lançado em parcelas mensais iguais.
O Vice Presidente Alberto Fedosow Cabral entende que deverá constar do centro de custos da Comissão de Organização e Administração para o exercício de 2014 um projeto referente a capacitação continuada de funcionários do CAU/RS, visando incentivar os funcionários, fazendo com que rendam mais e trabalhem com mais entusiasmo. Assim, ficou definido o orçamento total para tal projeto deverá ser de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) para todo o exercício. Este projeto se torna de suma importância eis que os atuais funcionários do CAU/RS serão substituídos, tão logo os aprovados no concurso público passem a tomar posse de seus cargos.
No tocante ao projeto de planejamento estratégico, que para o exercício de 2013 foi orçado em R$ 750.000,00 (setecentos e cinquenta mil), foram incluídos dois eventos, um para cada semestre do exercício de 2014, perfazendo um valor total de R$ 26.100,00 (vinte e seis mil e cem reais).


Sendo que o último projeto analisado foi o de consultoria em comunicação, cujo valor total do mesmo é de R$ 96.000,00 (noventa e seis mil reais), idêntico ao do exercício de 2013.
A Assessora de Planejamento Ângela Rimolo informa que o valor total das atividades e projetos da Comissão para o exercício de 2014, após análise do Plano de Ação Orçamentária de 2013 e elaboração do Plano de Ação Orçamentária de 2014 é de R$ 864.600,00 (oitocentos e sessenta e quatro mil e seiscentos reais).
O Coordenador Carlos Alberto Sant´Ana solicita a Assessora Jurídica Bruna Ancinello que o setor jurídico elaborar fluxo processual de todos os procedimentos internos do CAU/RS, eis que necessária adequação do atos expedidos por este Conselho, não só para regularizá-los, mas para que os próximos Conselheiros e servidores possam unificar suas ações e entender como o trabalho é realizado.
Ainda, relatou que a Resolução nº 51 do CAU/BR, que trata das atividades e atribuições privativas dos arquitetos e urbanistas, não adquiriu força, eis que nem a Prefeitura de Porto Alegre aceita que um engenheiro não pode fazer um projeto de arquitetura e, inclusive, estão validando os projetos realizados pelos profissionais engenheiros e por esta razão entende ser de extrema importância a contratação de assessoria em comunicação, para que o CAU/RS possa conscientizar a todos de tal situação.
Por fim, a Assessora Jurídica Bruna Ancinello informa que recebeu da Comissão de Exercício Profissional, deliberação registrada sob o nº 011/2013, datado de 11/09/2013, solicitando informações acerca implantação da Ouvidoria do CAU/RS. Neste sentido, o Coordenador Carlos Alberto Sant´Ana, menciona que este projeto é da própria Comissão de Exercício Profissional e que a Ouvidoria integra a Presidência do Conselho, sendo um cargo de confiança do Presidente.

A próxima reunião ficou agendada para a data de 24 de setembro de 2013, às 17 horas, a ser realizada na sede do CAU/RS.

Não havendo assuntos pendentes, encerrou-se a reunião da Comissão de Organização e Administração às 19 horas.

Esta ata foi redigida pela Assessora Jurídica Bruna Ballejo Ancinello.
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Carlos Alberto Sant´Ana
Coordenador da Comissão de Organização e Administração
Travessa Acylino de Carvalho, 33 - 2º e 5º andares - Porto Alegre / RS
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