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No dia 08 de dezembro de 2014, às 13h40 reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, o Vice Presidente do CAU/RS, Alberto Fedosow Cabral, o Conselheiro Carlos Alberto Sant'Ana, a Conselheira Cristina Duarte Azevedo e a Secretária Executiva Josiane Bernardi, que redigiu esta ata.
1. Aprovação de atas:
a) 92ª Reunião COA-CAU/RS – 01/12/2014;
A ata encaminhada previamente foi aprovada por unanimidade. 
Dando inicio a reunião, o Conselheiro Sant'Ana apresenta material entregue pelo Consultor Lippe da Fundatec, na época da prestação do serviços contratados, que se trata de um regulamento do Plano de Carreira e Sucessão para os empregados do CAU/RS. Salienta que, além deste material, a Fundatec também entregou o descritivo dos cargos para o concursos e os salários para o mesmo é interessante e considera importante que os membros da COA-CAU/RS, no próximo triênio o utilizem como base de trabalho. Sugere que a Comissão analise este material para deixar para a próxima gestão. 
O Presidente considera que o material poderá ser analisado e resumido no que é necessário ao regramento de cargos e salários que o Conselho pretende oferecer aos seus empregados. Sugere que a COA-CAU/RS faça alterações que considerar necessárias neste material apresentado. 
Define-se que na próxima reunião será finalizada análise do material entregue pelo Conselheiro Sant'Ana, além de ser apresentado dossiê contendo deliberações plenárias referentes a análise de desempenho, regulamento de pessoal, regime disciplinar para os empregados do CAU/RS, cargos de livre provimento além das portarias que definem as equipes e suas chefias. 
Não havendo mais assuntos a serem discutidos, a reunião é encerradas às 13h45.


Carlos Alberto Sant'Ana 
Coordenador da COA-CAU/RS
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