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No dia 14 de outubro de 2014, reuniu-se, na Sede do Conselho de Arquitetura do RS, situado na Rua Dona Laura nº 320 – 15º andar, em Porto Alegre, a Comissão de Planejamento e Finanças do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do RS. A reunião iniciou às 14 horas e terminou às 16 horas. Estavam presentes: o Coordenador desta Comissão - Conselheiro Fausto Henrique Steffen, o Conselheiro Alvino Jara, o Conselheiro Joaquim Haas, o Conselheiro Sérgio Zimmermann, o Diretor-Geral Eduardo Bimbi, a Gerente Administrativa e Financeira Carla Ribeiro de Carvalho, a Assessora de Planejamento Ângela Rimolo, a Secretária Executiva Denise Lima e a Administradora Camila Oliveira.
Aprovação da Ata da 94ª Reunião: O Coordenador da Comissão - Conselheiro Fausto Henrique Steffen, iniciou os trabalhos apresentando a ata da reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade.
Relato do Presidente: O Presidente Py falou sobre a necessidade e a urgência de se encontrar um novo local para instalação do almoxarifado do CAU/RS, tendo em vista que, além do contrato de locação com a Sociedade de Engenharia terminar em 19/01/2015, o seu acesso está cada vez mais difícil devido à sua localização em uma das ruas mais movimentadas do Centro da cidade. O Diretor Bimbi informou ter verificado alguns imóveis mais baratos e mais próximos ao CAU/RS para locação, que oferecem serviços de portaria e vigilância e têm fácil acesso para carga e descarga de materiais.  O Presidente Py também relatou sua viagem à Brasília, quando participou da 2ª Plenária Ampliada Extraordinária do CAU/BR, ocasião na qual foi aprovada a nova regulamentação do CSC. 
Aquisições: Deliberação nº 172/2014 – Contratação de motoristas para atendimento das demandas do CAU/RS; Deliberação nº 173/2014 – Locação de máquinas automáticas de café; Deliberação nº 174/2014 – Contratação de avaliador para aquisição de imóvel para expansão da Sede do CAU/RS.
Assuntos Gerais: O Diretor Bimbi passou a falar sobre a possível aquisição da loja no andar térreo do Edifício La Défense, objetivando a expansão da Sede do CAU/RS, e da necessidade de se iniciar um processo para contratação de um avaliador capacitado para tal. Também será necessário obter-se um parecer jurídico sobre a legalidade deste ato e um parecer contábil sobre a disponibilidade do valor para a referida aquisição. Para conhecimento desta Comissão, Ângela e Bimbi informaram que o Presidente Py aprovou que a folha de pagamento, a partir deste mês, seja paga através de crédito em conta e não mais através de cheque, conforme vinham solicitando os Funcionários. Aqueles que não possuírem conta-corrente no Banco do Brasil receberão uma autorização para abertura de conta-salário. Bimbi ainda informou que a empresa vencedora do pregão eletrônico para fornecimento de sinal de internet para os tablets e laptops do CAU/RS foi a CLARO. Foi aprovada a abertura de uma licitação para a locação de 3 (três) máquinas automáticas de café, de acordo com a demanda atual, cujos valores estimados para locação e aquisição de insumos das mesmas são: máquina (locação individual) = R$ 250,00; 1 pacote de café (350 doses) = R$ 30,00; 1 pacote de chocolate em pó (60 doses) = R$ 22,00; 1 pacote de leite em pó (100 doses) = R$ 15,00; 1 pacote de chá em pó (110 doses); 1 caixa de açúcar (500 envelopes individuais) = R$ 25,00 e copos descartáveis (100 unidades) = R$ 4,50, totalizando um custo mensal aproximado de R$ 1.800,00 (um mil e oitocentos reais) por máquina. Por solicitação do Conselheiro Joaquim, Denise apresentou orçamento para uma possível aquisição de pastas em couro sintético para a apreciação de todos, cujos valores unitários variaram de R$ 18,90 a R$ 82,50. Joaquim solicitou que fosse verificada a pasta distribuída pela SUL EVENTOS, bem como o seu fornecedor. A Administradora Camila apresentou a planilha de Processos Administrativos em andamento. Ficou acertado que a Equipe de Licitações apresentará um relatório de suas atividades para esta Comissão sempre na primeira reunião mensal. A próxima reunião ficou agendada para o dia 21 de outubro de 2014.
Porto Alegre, 14 de outubro de 2014.
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