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Ata da 56ª Reunião do Conselho Diretor
Aos 06 dias do mês de outubro de 2014, às 14h30 realizou-se, na Sede da e21 – Agência de Multicomunicação, localizada a Rua Vinte e Quatro de Outubro, 388 - Moinhos de Vento, Porto Alegre - RS, 90510-002, a 56ª Reunião do Conselho Diretor, que tinha como pauta única a análise e o conhecimento do material que esta sendo trabalho pela Agência de Publicidade contratada pelo CAU/RS. Estavam presentes o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, o Vice Presidente do CAU/RS, Alberto Fedosow Cabral, o Coordenador da Comissão de Planejamento e Finanças, Fausto Henrique Steffen, o Coordenador da Comissão de Organização e Administração, Carlos Alberto Sant'Ana, o Coordenador da Comissão de Ética e Disciplina, Marcelo Petrucci Maia, o Coordenador Adjunto da Comissão de Ensino e Formação, o Diretor Geral Eduardo Bimbi, a Assessora de Planejamento Ângela Rímolo, a Jornalista Alice Nader e a Secretária Executiva, Josiane Cristina Bernardi, que redigiu esta ata.
[bookmark: _GoBack]A gerente de conta, Patrícia Pouzada, faz a apresentação do material de publicidade apresentado na licitação para a qual concorreram e foram vencedores.  Frisa que a campanha foi pensada em partes, sendo que o lançamento é o mais importante e contará com uma maior intensidade de inserções no período. Apresenta proposta de plano de mídia, para divulgação na RBS TV e na Rádio Gaúcha, além do Jornal Zero Hora, tendo sido escolhidas estas mídias, pelo público expressivo que as acessa.
Após a apresentação, a diretoria executiva do CAU/RS considera importante que seja também frisada a questão do urbanismo. 
O Diretor Bimbi entende que esta proposta está muito vinculada a alguns aspectos, no entanto deveria haver algum conceito voltado ao poder público, elencando a importância do arquiteto e urbanista para a melhoria e o desenvolvimento das cidades. 
O Presidente considera que se deve pensar em qual tipo de comunicação o CAU/RS necessita e pretende ter com a sociedade e com os profissionais. Tendo reforços de mídia em determinados meses, sendo que alguns momentos seriam mais proveitosos.
Quanto a divulgações em mídia televisiva, o Presidente entende que é possui um valor alto e nem sempre se consegue atingir o público alvo. 
Não havendo mais assuntos, a reunião é encerrada às 16 horas.
	

Roberto Py Gomes da Silveira
Presidente do CAU/RS
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