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Ata da 61ª Reunião do Conselho Diretor
Aos 21 dias do mês de janeiro de 2015, às 14h11 realizou-se, na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a 61ª Reunião do Conselho Diretor. Estavam presentes o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, o Vice Presidente do CAU/RS, Joaquim Eduardo Vidal Haas, o Coordenador da Comissão de Planejamento e Finanças, Rômulo Plentz Giralt, o Coordenador da Comissão de Organização e Administração, Hermes de Assis Puricelli, o Coordenador da Comissão de Ética e Disciplina, Marcelo Petrucci Maia, o Coordenador da Comissão de Exercício Profissional, Carlos Eduardo mesquita Pedone, o Coordenador da Comissão de Ensino e Formação, Luiz Antônio Veríssimo e a Chefe de Gabinete, Josiane Cristina Bernardi, que redigiu esta ata.
1. Comunicações:
a. Presidência:
i. Plano de ação 2015, reformulação e prazos;
O Presidente relata que, como todas as comissões têm conhecimento, o Conselho possui uma previsão orçamentária, que deverá, caso necessário, passar por reformulação no próximo mês. 
ii. Casa e Cia;
O Presidente relata que foi realiza reunião na última segunda-feira, com as editoras do Caderno Casa e Cia da Zero Hora, Eleone Prestes e Mariana Graeff, devido a intensa manifestação dos profissionais acerca de matéria divulgada a respeito do site “Decora.do”. Participaram desta reunião os membros da COA-CAU/RS, pois já estavam reunidos para reunião da Comissão, presidentes de algumas entidades do CP-CAU/RS e o Vice-Presidente Joaquim. Salienta que ambas se comprometeram a encaminhar ao CAU/RS, até a data de hoje, um texto explicativo acerca do tema, sendo que este material deverá ser divulgado no referido caderno na quinta-feira da próxima semana. 
O Vice-Presidente Joaquim entrega manifestação realizada oficialmente pelo SAERGS. 
O Presidente considera importante que o CAU/RS se manifeste via imprensa, acerca desta questão, salientando que o Conselho recomenda que os profissionais arquitetos e urbanistas não participem deste tipo de atividade. O Conselheiro Pedone comenta que a CEP-CAU/RS solicitou ao assessor jurídico Mauro que verificasse redigisse parecer jurídico sobre esta situação, pois a Comissão considera importante que o CAU/RS mova ação judicial contra o site. O Presidente entrega o referido parecer jurídico para conhecimento dos demais. Para o Conselheiro Pedone o Conselho pode tirar proveito desta situação para divulgar a tabela de honorários e o código de ética da profissão.
iii. Calendários: Plenária e Conselho Diretor - 2015;
[bookmark: _GoBack]O Presidente informa que no dia 30 de janeiro de 2015 será realizada a 10ª Sessão Plenária Extraordinária do CAU/RS, das 09 às 13 horas. Apresenta proposta de calendário para as sessões plenárias do ano de 2015. 
iv. Outros assuntos;
O Presidente relata que realizou reunião com o Presidente do CREA-RS, Melvis Barrius, principalmente para discutir acerca da entrega da documentação dos arquitetos, até o ano de 2011, que ainda estão de posse daquele Conselho. Salienta que para o tramite destes documentos, foram designados os servidores Ângela Rímolo e Alexandre Noal. 
Outra questão é que foi realizada no mês passado reunião dos agentes fiscais dos Conselhos, que foi um encontro interessante e deve ser retomado. Salienta também, que está em contato com o Presidente do CAU/PR, referente à realização de reunião entre as equipes de fiscalização do CAU/RS, CAU/PR e CAU/SC.
2. 10ª Sessão Plenária Extraordinária - 30 de janeiro de 2015:
a. Comissão de Planejamento e Finanças;
O Conselheiro Romulo relata que a CEF-CAU/RS estabeleceu calendário de reuniões semanais, sempre às terças feiras, 14 horas.
b. Comissão de Exercício Profissional;
i. Deliberações dos processos analisados, de RRT e Fiscalização;
O Conselheiro Pedone comenta que a CEP-CAU/RS definiu calendário de reuniões semanais, sendo as mesmas mantidas às quintas feiras, 10 horas.
c. Comissão de Organização e Administração;
O Presidente informa que na reunião da COA-CAU/RS realizada na última segunda-feira, dia 19/01, o Conselheiro Alberto Fedosow Cabral, então coordenador da Comissão, colocou o cargo a disposição, indicando o Conselheiro Hermes de Assis Puricelli para a função, com a concordância do Conselheiro Marcio Mendonça de Lima Arioli, ficando o Conselheiro Cabral como coordenador adjunto. Desta forma, a COA-CAU/RS passou a ter como seu coordenador o Conselheiro Hermes de Assis Puricelli.
O Conselheiro Hermes relata que a COA-CAU/RS definiu calendário de reuniões semanais, sempre às segundas feiras, 14 horas.
d. Comissão de Ensino e Formação;
O Conselheiro Verissimo relata que a Comissão reuniu-se ontem. Foi elaborado um calendário prévio das reuniões da CEF-CAU/RS para o ano. Também foram analisados alguns processos.
e. Comissão de Ética e Disciplina;
O Conselheiro Marcelo relata que a comissão teve sua primeira reunião na última semana, deverão ocorrer duas reuniões por mês, ocorrendo quinzenalmente, na sala da ética.
3. Assuntos Gerais.	
O Conselheiro Rômulo relata que encaminhou e-mail justificando sua não assinatura na lista de saída da plenária, esclarece que permaneceu até o final da reunião e acabou esquecendo de assinar a mesma. O Conselho Diretor aceita a justificativa e solicita encaminhamento ao setor financeiro, para pagamento da referida diária. 
Não havendo mais assuntos, a reunião é encerrada às 17 horas.


Roberto Py Gomes da Silveira
Presidente do CAU/RS
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