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Ata da 62ª Reunião do Conselho Diretor
Aos 11 dias do mês de fevereiro de 2015, às 14h06 realizou-se, na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a 62ª Reunião do Conselho Diretor. Estavam presentes o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, o Vice Presidente do CAU/RS, Joaquim Eduardo Vidal Haas, o Coordenador Adjunto da Comissão de Planejamento e Finanças, Fausto Henrique Steffen, o Coordenador da Comissão de Organização e Administração, Hermes de Assis Puricelli, o Coordenador da Comissão de Ética e Disciplina, Marcelo Petrucci Maia, o Coordenador da Comissão de Ensino e Formação, Luiz Antônio Veríssimo, o Diretor Geral Eduardo Bimbi, o Coordenador Jurídico Fausto Leiria Loureiro e a Chefe de Gabinete, Josiane Cristina Bernardi, que redigiu esta ata.
Dando início a reunião, o Presidente Py apresenta o Coordenador Jurídico Fausto Leiria Loureiro que iniciou suas atividades no Conselho nesta semana e o mesmo faz sua apresentação pessoal.
1. Aprovação de Ata:
a. Ata da 61ª Reunião do Conselho Diretor;
A Chefe de Gabinete Josiane, conforme solicitação do Presidente faz a leitura da Ata da referida reunião e a mesma é aprovada por todos os presentes. 
2. Relatos da Presidência:
a. Indicações de representação:
i. Comitê do Aeroporto Salgado Filho;
ii. Comissão Especial para Análise de uso do prédio da Metalúrgica Abramo Eberle S/A – MAESA;
O Presidente informa que conversou com o Conselheiro Pedone e o mesmo está, temporariamente, representando o Conselho nesta Comissão. Sugere encaminhar ao plenário a indicação do mesmo como representante efetivo. Todos os presentes concordam com a sugestão.
b. Reunião de Planejamento Estratégico do CAU/BR no CAU/RS, em 24/02/2015, das 09 às 15 horas;
[bookmark: _GoBack]O Presidente relata que a assessora de planejamento do CAU/BR, Maria Filomena , virá ao CAU/RS para reunião do Planejamento Estratégico, para a qual convocará toda a COA-CAU/RS e os coordenadores e adjuntos das demais comissões. 
3. Preparação da 46ª Sessão Plenária:
a. Comissão de Organização e Administração:
O Conselheiro Hermes, coordenador da COA-CAU/RS faz a leitura da Deliberação 04/2015 da referida Comissão, que propõe alteração das Deliberações Plenárias 135/2013 e 229/2014, que dispõem sobre a denominação e salários dos cargos equiparados a empregos em comissão, chamados de cargos de livre provimento e demissão, assim como do organograma com a estrutura organizacional administrativa do CAU/RS. O Conselheiro Fausto informa que esta deliberação foi encaminhada à CPF-CAU/RS ontem e que a mesma atestou a disponibilidade orçamentária, sendo necessária a realização de posterior ajuste orçamentário. 
Após debate, define-se que a COA-CAU/RS encaminhará esta questão à plenária da próxima sexta-feira.
O Conselheiro Hermes relata que a Comissão iniciou os estudos acerca do plano de cargos e salários para o CAU/RS. E informa que o período avaliativo para a realização da primeira avaliação especial de teve início nesta semana e que até a sexta-feira todas as reuniões de chefias com os membros de suas equipes deverão ser realizadas.
b. Comissão de Planejamento e Finanças:
O Conselheiro Fausto apresenta as deliberações da Comissão que serão encaminhadas ao plenário.
c. Comissão de Ensino e Formação:
O Presidente propõe que o CAU/RS sugira ao CAU/BR que a CEF-CAU/RS se coloque a disposição para apoiar o CAU Brasil nas discussões da Comissão Nacional e que alinhará este assunto na próxima semana. 
d. Comissão de Ética e Disciplina:
O Conselheiro Marcelo comenta que a CED-CAU/RS está analisando a possibilidade de realizar seminários ou reuniões com os alunos das Escolas de Arquitetura do Estado, antes das formaturas, em parceria com as Comissões de Ensino e Formação e de Exercício Profissional.

 Não havendo mais assuntos, a reunião é encerrada às 16 horas.


Roberto Py Gomes da Silveira
Presidente do CAU/RS
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