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Ata da 81ª Reunião do Conselho Diretor
Aos 17 dias do mês de fevereiro de 2016, às 09h35 realizou-se, na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a 81ª Reunião do Conselho Diretor. Estavam presentes o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, o Vice Presidente do CAU/RS Joaquim Eduardo Vidal Haas, o coordenador da Comissão de Planejamento e Finanças, Conselheiro Rômulo Plentz Giralt, o coordenador da Comissão de Organização e Administração, Conselheiro Hermes de Assis Puricelli, o Coordenador da Comissão de Ensino e Formação, Conselheiro Luiz Antônio Veríssimo, o coordenador da Comissão de Exercício Profissional, Carlos Eduardo Mesquita Pedone, o Coordenador da Comissão de Ética e Disciplina, Conselheiro Marcelo Petrucci Maia, o Assessor Especial da Presidência, Eduardo Bimbi e a Chefe de Gabinete, Josiane Cristina Bernardi, que redigiu esta ata.
1. Relatos da Presidência e Vice-Presidência:
a. Plenária CAU/BR, Reunião de Presidentes Rio de Janeiro e assinatura do termo de adesão ao GESPÚBLICA;
O Presidente Py informa que nos dias 25 e 26 de fevereiro, aproveitando a realização do CIALP no Rio de Janeiro, o CAU/BR fará sua plenária ampliada. Também no dia 26 será realizada a adesão formal dos CAU/UF ao Gespública, junto ao representante do Ministério do Planejamento. Relata ainda que ofereceu a sede do CAU/RS para realização de reunião com as equipes técnicas dos CAUs do Paraná, São Paulo, Minas Gerais e Brasil, nos dias 02 e 03 de março deste ano. 
b. TART – Tribunal Administrativo de Recursos Tributários – Indicação de Representantes do CAU/RS;
O Presidente Py informa que serão encaminhados os nomes das conselheiras Rosana Oppitz e Sílvia Monteiro Barakat para concorrer a uma vaga como titular e suplente. 
c. Chamada Pública de Patrocínio de Projetos para Desenvolvimento da Arquitetura e Urbanismo pelo CAU/RS Nº 01/2016;
Após leitura e análise do material apresentado, o mesmo foi aprovado por todos os membros do Conselho Diretor e deverá ser encaminhado ao Plenário para apreciação e homologação na próxima sexta-feira. 
d. Chamada Pública de Seleção de Livros a serem publicados pelo CAU/RS nº 02/2016;
Após leitura e análise do material apresentado, ficou definido que deverão ser verificados os prazos necessários para o desenvolvimento do calendário de entrega e posterior encaminhamento para apreciação do Conselho Editorial e Conselho Diretor, devendo ser encaminhado à Plenária do mês de março. 
e. Apresentação de Relatório de Bens Inservíveis;
O Assessor especial da Presidência, Eduardo Bimbi, membro da Comissão de Bens Inservíveis, apresenta relatório da Comissão. Todos entendem que o edital deverá ser encaminhado ao plenário para aprovação da realização do leilão, tendo em vista a desocupação do almoxarifado localizado na sede da SERGS. O referido relato deverá ser encaminhado ao plenário para homologação.
f. Andamento da negociação com o IAB-RS para realização do concurso para Reforma da Sede do CAU/RS.
[bookmark: _GoBack]O Presidente Py relata que o conselheiro Cabral negociou a questão do concurso com o presidente do IABRS, Tiago Holzmann. Desta forma, apresenta proposta de contrato. Todos concordam e o presidente Py compromete-se a contatar o presidente Tiago para dirimir quaisquer dúvidas e encaminhar a questão para apreciação e homologação na 58ª Sessão Plenária. 
2. Relatos das Comissões:                                                                                                                 
a. Comissão de Organização e Administração;
O Conselheiro Hermes relata que, há a previsão de uma vaga para que um Conselheiro do CAU/RS participe de um curso de capacitação em licitação de obras e serviços de engenharia, que ocorrerá nos dias 14, 15 e 16 de março próximo. 


b. Comissão de Planejamento e Finanças;
O Conselheiro Rômulo relata que retornou ontem às atividades da Comissão, pois estava em férias. Relata que o assunto mais polêmico relacionado à Comissão se trata da inadimplência dos profissionais. Solicitou-se um relatório à Gerência Financeira. A discussão é sobre a forma de atuação quanto a maneira de cobrar estes valores dos profissionais. O CAU/SP encaminhou mensagem eletrônica aos seus inadimplentes, posteriormente enviou carta com AR e por fim, executou judicialmente os arquitetos e urbanistas que não cumpriram com suas obrigações com o Conselho. Entende-se que o CAU/RS deve buscar estes valores junto aos profissionais, da maneira mais amigável possível. O Conselheiro Marcelo comenta que a Lei 12378, prevê que somente após quatro anos da dívida, o CAU/RS poderá buscar judicialmente os valores. Somente se considera falta ética, de acordo com o Código de Ética da profissão, após encaminhamento pelo Conselho, de comunicado por carta registrada.  O Presidente Py relata que ontem esteve em reunião com o Fórum de Presidentes de outros Conselhos, do qual é Vice Presidente. Comenta que todos estão muito preocupados com questões relacionadas à transparência e a todas as questões que podem vir a ser alvo de apontamento pelo TCU ou TCE. 
c. Comissão de Exercício Profissional;
O Conselheiro Pedone apresenta Deliberação 96/2016, da CEP-CAU/RS que dispõe sobre os documentos indispensáveis para análise dos processos administrativos em que se requer o Registro de Direito Autoral e que deverá ser encaminhada ao plenário para apreciação. 
d. Comissão de Ensino e Formação;
O Conselheiro Veríssimo relata que a Comissão estabeleceu calendário de atividades para o ano, eventos a serem realizados e participações dos membros da Comissão em eventos externos. 
Não havendo mais assuntos, a reunião é encerrada às 12h10.



Roberto Py Gomes da Silveira
Presidente do CAU/RS
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