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Ata da 91ª Reunião do Conselho Diretor
Ao primeiro dia do mês de junho de 2016, às 10h08 teve início, na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a 91ª Reunião do Conselho Diretor. Estavam presentes o Presidente em Exercício do CAU/RS Joaquim Eduardo Vidal Haas, o presidente licenciado Roberto Py Gomes da Silveira, o coordenador da Comissão de Planejamento e Finanças, Conselheiro Rômulo Plentz Giralt, o coordenador da Comissão de Organização e Administração, Conselheiro Hermes de Assis Puricelli, o Coordenador da Comissão de Ensino e Formação, Conselheiro Luiz Antônio Veríssimo, o coordenador da Comissão de Exercício Profissional, Carlos Eduardo Mesquita Pedone, o Coordenador da Comissão de Ética e Disciplina, Conselheiro Marcelo Petrucci Maia, o Assessor Especial da Presidência, Eduardo Bimbi e a Chefe de Gabinete, Josiane Cristina Bernardi, que redigiu esta ata.
1. Relatos da Presidência:
1.1. Aprovação de Atas:
1.1.1. Ata da 86ª Reunião do Conselho Diretor;
1.1.2. Ata da 87ª Reunião do Conselho Diretor;
1.1.3. Ata da 88ª Reunião do Conselho Diretor;
1.1.4. Ata da 89ª Reunião do Conselho Diretor;
1.1.5. Ata da 90ª Reunião do Conselho Diretor;
As atas serão reencaminhadas e aprovadas na próxima reunião.
1.2. Comunicação de Licença: Presidente Roberto Py até 30 de junho de 2016;
O Presidente em Exercício Joaquim informa sobre a comunicação de licença encaminhada pelo presidente Roberto Py, até o dia 30 de junho deste ano, em virtude de tratamento de saúde. O presidente licenciado Roberto Py relata que tem vindo ao Conselho para não ficar totalmente alheio ao que está ocorrendo, tendo em vista que pretende retornar à presidência, se sua saúde estiver reabilitada.
1.3. Contratação do IAB/RS para realização de Concurso para a reforma da sede do CAU/RS: assinatura do Contrato; 
O Presidente em Exercício Joaquim considera importante que no máximo até o dia 10, este contrato deverá ser assinado. Após debate, define-se que o contrato será analisado pelo presidente Joaquim, junto do coordenador jurídico Alexandre e do assessor Bimbi. 
1.4. Solicitação de Apoio: II Seminário Internacional Cidades em Trânsito – Mobilidade, Legislação e Inovações Tecnológicas | 25 e 26 de agosto de 2016, na PUC/RS; 
O presidente Joaquim apresenta solicitação de apoio para o referido evento, conforme realizou no ano passado. Oferecendo hospedagem a seis palestrantes, coffee break, fotografia e filmagem do evento, tendo diversas contrapartidas, conforme material anexo a esta ata.
1.5. II Seminário de Política Urbana e Ambiental do CAU/BR (Habitat III) e Reunião do Fórum de Presidentes de CAU: Preparativos para eventos sediados pelo CAU/RS;
O presidente Joaquim informa que hoje haverá uma reunião em Brasília, para definições acerca da realização do seminário, pois até o momento o CAU/BR não tem envolvimento formal com a organização e custeio do mesmo. Salienta que o CAU/RS está aguardando definições que deverão ser encaminhadas amanhã, tendo em vista que a reunião será hoje. 	
2. Relatos das Comissões:                                                                                            
2.1. Comissão de Planejamento e Finanças;
O conselheiro Rômulo relata que a comissão reuniu-se ontem para analisar as minutas de regramentos acerca das diárias e ajudas de custo, com a finalizada de propor alguns ajustes de forma a organizar as regras. Relata ainda que será reenviado convite aos CAU/UF para o seminário a ser realizado pela CPF, com todas as Comissões de Planejamento e Finanças, a ocorrer.
2.2. Comissão de Organização e Administração;
O Conselheiro Hermes relata que a COA tem trabalhado na questão do Gespública. Também está estudando a proposta de criação de quatro cargos de livre provimento para piloto do projeto “CAU mais Perto”. Após debate, define-se que serão buscadas todas as  informações acerca da possibilidade ou não de realização de novo concurso público, tendo em vista a manifestação do Supremo Tribunal Federal acerca do assunto. Estes materiais serão encaminhados na próxima reunião do Conselho Diretor.
2.3. Comissão de Ensino e Formação;
O Conselheiro Veríssimo relata acerca dos assuntos que estão sendo tratados pela Comissão. Comenta que verificou algumas falhas na divulgação de eventos realizados pelo CAU/RS e dos quais os conselheiros participam. Também relata que o CP-CAU irá solicitar calendário de eventos realizados pelo Conselho.   
2.4. Comissão de Ética e Disciplina.
O Conselheiro Marcelo relata que ele e o Conselheiro Rui estivem na URI Frederico Westphalen, ministrando palestra, da qual participaram cerca de 100 alunos. 
3. Assuntos Gerais.
O conselheiro Marcelo questiona acerca da situação acerca da impressão dos livros pela CORAG. O Presidente Joaquim comenta que os livros devem estar prontos no próximo mês, no máximo. Sugere que seja buscado espaço para estande do CAU/RS na feira do livro deste ano. 
O Presidente Joaquim relata que houve uma tentativa de registro no CAU/RS, com diploma falso. A situação está sendo apurada. 
Não havendo mais assuntos, a reunião é encerrada as 11h49.
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