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	PROCESSO
	1000037198/2016

	INTERESSADO
	SELL & POTULSKI TRANSAÇÕES IMOBILIÁRIAS LTDA

	ASSUNTO
	AUSÊNCIA DE REGISTRO DE PESSOA JURÍDICA

	RELATOR
	CONS. SÍLVIA MONTEIRO BARAKAT


	RELATÓRIO E VOTO


O presente processo – oriundo das denúncias números 8997, 8998, 8999, 9000, 9001, 9002 e 9006 – trata da pessoa jurídica SELL & POTULSKI TRANSAÇÕES IMOBILIÁRIAS LTDA (IMPPÉRIA IMÓVEIS), inscrita no CNPJ sob o n° 21.118.961/0001-75, a qual não possui registro no CAU, e, no entanto, oferta serviços de arquitetura e urbanismo. Tal constatação pode ser verificada no Relatório de Fiscalização anexado à folha 27.

Considerando que a Unidade de Fiscalização, em cumprimento ao art. 13 da Resolução CAU/BR nº 22/2012, lavrou a Notificação Preventiva nº 1000037198/2017 (fl. 28) e que, após a ciência, o sócio administrador da empresa buscou esclarecimentos acerca dos motivos que ensejaram a lavratura da notificação e foi orientado sobre como proceder, e, mesmo assim, encerrado o prazo de 10 (dez) dias da ciência (fl. 30) não houve contestação formalizada e nem a regularização da situação (fl. 32);
Considerando que a Unidade de Fiscalização, em cumprimento ao art. 15 da Resolução CAU/BR nº 22/2012, lavrou o Auto de Infração nº 1000037198/2017 (fls. 38/39) e dentro do prazo de 10 (dez) dias da ciência (fl. 40) foi apresentada a defesa que se encontra anexada às folhas 42 a 46;
Considerando que, conforme o art. 19 da Resolução CAU/BR nº 22/2012, apresentada defesa tempestiva ao auto de infração, a Comissão de Exercício Profissional do CAU/UF decidirá pela manutenção da autuação, explicitando as razões de sua decisão, bem como as disposições legais infringidas e a penalidade correspondente, ou pelo arquivamento fundamentado do processo;
Considerando que, após análise da defesa e dos documentos apensados ao processo:

a) Constatou-se que a SELL & POTULSKI TRANSAÇÕES IMOBILIÁRIAS LTDA (IMPPÉRIA IMÓVEIS) regularizou a infração imposta pelo Auto de Infração n° 1000037198/2017, uma vez que deixou de ofertar serviços de arquitetura e urbanismo sem possuir registro no CAU/RS, uma vez que acrescentou em seu material publicitário a informação de que a empresa PAGNO CONSTRUÇÕES realiza os serviços de arquitetura e urbanismo ofertados – nesse caso, a execução das edificações anunciadas – afastando, dessa forma, a necessidade do seu registro no CAU – ver folhas 61 a 63 (conteúdo datado de 09/11/2017); contudo, não houve a quitação da multa inerente ao auto de infração;
b) Constatou-se que a Arq. Urb. Scheila Cappelari está registrada no CAU sob o número A105466-0, profissional que, conforme alegado, é a responsável técnica pelos projetos executados pela PAGNO CONSTRUÇÕES; 

c) Constatou-se que, ao contrário do despacho da folha 59, a pessoa jurídica PAGNO CONSTRUÇÕES LTDA – ME está inscrita no CNPJ sob o n° 18.448.538/0001-29 e registrada no CREA-RS sob o n° 219847, porém não consta anotado o responsável técnico, como demonstram os documentos anexados às folhas 65 e 66. A razão social presente no registro do CREA-RS, PSTG CONSTRUÇÕES EIRELI – ME, é antiga razão social da empresa, fato que também pode ser conferido no documento anexado à folha 65;

d) Constatou-se que a empresa infringe o art. 14 da Resolução CAU/BR n° 75/2014 e por essa razão a Comissão diligenciou por oficiar a SELL & POTULSKI TRANSAÇÕES IMOBILIÁRIAS LTDA (IMPPÉRIA IMÓVEIS) para que informasse em seu material publicitário o nome dos responsáveis técnicos pelo projeto e execução das obras que anuncia, procedimento que não foi adotado pela mesma, conforme pode ser verificado nos documentos anexados às folhas 54/59 e 63/64 (conteúdo datado de 09/11/2017);
e) Constatou-se que ao ampliarem-se as imagens dos projetos residenciais anunciados no site da SELL & POTULSKI TRANSAÇÕES IMOBILIÁRIAS LTDA (IMPPÉRIA IMÓVEIS) – ver folha 64 com conteúdo datado de 09/11/2017 – pode-se verificar a inscrição “Scheila Cappelari Arquitetura” encoberto pelo logotipo da empresa, o que não configura o atendimento à diligência da Comissão. 

FUNDAMENTAÇÃO LEGAL
A infração que motivou a lavratura do Auto de Infração nº 1000022865/2015, pessoa jurídica sem registro no CAU exercendo atividade privativa de arquitetos e urbanistas, está capitulada no art. 7° da Lei nº 12.378, de 2010:
“Exerce ilegalmente a profissão de arquiteto e urbanista a pessoa física ou jurídica que realizar atos ou prestar serviços, públicos ou privados, privativos dos profissionais de que trata esta Lei ou, ainda, que, mesmo não realizando atos privativos, se apresenta como arquiteto e urbanista ou como pessoa jurídica que atue na área de arquitetura e urbanismo sem registro no CAU.”
E a respectiva penalidade está capitulada no inciso X, art. 35, da Resolução CAU/BR n° 22, de 2012:
“As infrações ao exercício da profissão de Arquitetura e Urbanismo nos termos definidos nesta Resolução serão punidas com multas, respeitados os seguintes limites:

[...]

X - Pessoa jurídica sem registro no CAU exercendo atividade privativa de arquitetos e urbanistas;

Infrator: pessoa jurídica;

Valor da Multa: mínimo de 5 (cinco) vezes e máximo de 10 (dez) vezes o valor vigente da anuidade;
[...]”
A infração que motivou o envio do Ofício FIS-CAU/RS n° 233/2016, omitir o nome de arquiteto e urbanista ou de pessoa jurídica de Arquitetura e Urbanismo que tenha participado de projeto, obra ou serviço no âmbito da Arquitetura e Urbanismo objeto da divulgação, está capitulada no art. 14 da Resolução CAU/BR n° 75, de 2014:

“Constitui infração a esta Resolução, além do descumprimento de qualquer dos dispositivos contidos nos capítulos I a IV:

[...]

II - omitir o nome de arquiteto e urbanista ou de pessoa jurídica de Arquitetura e Urbanismo que tenha participado de projeto, obra ou serviço no âmbito da Arquitetura e Urbanismo objeto da divulgação.”

E a respectiva penalidade está capitulada no art. 23 da Resolução CAU/BR n° 67, de 2013:

“A violação do direito moral do autor de ter seu nome, pseudônimo ou sinal convencional indicado ou anunciado na utilização de sua obra ou em anúncios publicitários deve ensejar o pagamento de multa de 5% a 10% (cinco a dez por cento) do valor dos honorários profissionais referentes à elaboração da obra intelectual, calculados com base nas tabelas oficiais aprovadas pelo CAU/BR.

Parágrafo único. O pagamento da multa não isenta o infrator da obrigação de, quando possível, sanear a violação, tampouco exime eventual responsabilização civil ou criminal do violador do direito autoral.”
VOTO:

1 – Pela manutenção da multa imposta pelo Auto de Infração n° 1000037198/2016 à SELL & POTULSKI TRANSAÇÕES IMOBILIÁRIAS LTDA (IMPPÉRIA IMÓVEIS), inscrita no CNPJ sob o n° 21.118.961/0001-75, tendo em vista que a regularização da situação não exime o seu cumprimento, conforme o art. 16 da Resolução CAU/BR nº 22;
2 – Pela abertura de processo de fiscalização em desfavor da pessoa jurídica PAGNO CONSTRUÇÕES LTDA – ME, inscrita no CNPJ sob o n° 18.448.538/0001-29, por ausência de registro no CAU, uma vez que a empresa está exercendo serviços afetos à Arquitetura e Urbanismo e que embora esteja registrada no CREA sob o n° 219847, não há responsável técnico anotado;

3 – Pelo encaminhamento à Assessoria Jurídica do CAU/RS para orientação acerca da aplicação da sanção conferida pelo art. 23 da Resolução CAU/BR n° 67/2013 referente à omissão do nome de arquiteto e urbanista ou de pessoa jurídica de Arquitetura e Urbanismo que tenha participado de projeto, obra ou serviço no âmbito da Arquitetura e Urbanismo objeto da divulgação, uma vez que não está contemplada nos documentos de fiscalização – notificação preventiva e auto de infração.
Porto Alegre – RS, 13 de novembro de 2017.
Sílvia Monteiro Barakat
Conselheiro(a) Relator(a)
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	DELIBERAÇÃO Nº 077/2017 – CEP-CAU/RS


A COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL – CEP-CAU/RS, reunida extraordinariamente em Porto Alegre - RS, na sede do CAU/RS, no dia 13 de novembro de 2017, no uso das competências que lhe conferem o inciso IV do art. 52 do Regimento Interno do CAU/RS, após análise do assunto em epígrafe, e

Considerando que a pessoa jurídica SELL & POTULSKI TRANSAÇÕES IMOBILIÁRIAS LTDA (IMPPÉRIA IMÓVEIS), inscrita no CNPJ sob o n° 21.118.961/0001-75, foi notificada e autuada por ofertar serviços de arquitetura e urbanismo sem estar registrada no CAU;
Considerando que, dentro do prazo regulamentado, não houve contestação formalizada à Notificação Preventiva e nem a regularização da situação;

Considerando que, após a ciência do Auto de Infração n° 1000047480/2017, foi apresentada a defesa anexada às folhas 42 a 46, havendo regularização, porém não o pagamento da multa (fls. 61/63);

Considerando que após análise da defesa e dos documentos apensos ao processo, verificou-se que:

a) A SELL & POTULSKI TRANSAÇÕES IMOBILIÁRIAS LTDA (IMPPÉRIA IMÓVEIS) sanou a irregularidade imposta pelo Auto de Infração n° 1000037198/2017, uma vez que deixou de ofertar serviços de arquitetura e urbanismo sem possuir registro no CAU/RS, uma vez que informou em seu material publicitário que a realização dos serviços de arquitetura e urbanismo – nesse caso, a execução das edificações que anuncia – é de responsabilidade da empresa PAGNO CONSTRUÇÕES, afastando a necessidade do seu registro no CAU – ver folhas 61 a 63 com conteúdo datado de 09/11/2017; contudo, não houve a quitação da multa inerente ao auto de infração;

b) A PAGNO CONSTRUÇÕES LTDA – ME, empresa indicada como responsável técnica pelas obras anunciadas está inscrita no CNPJ sob o n° 18.448.538/0001-29 e registrada no CREA-RS sob o n° 219847, porém não consta anotado o responsável técnico, como demonstra os documentos anexados às folhas 65 e 66;
c) A SELL & POTULSKI TRANSAÇÕES IMOBILIÁRIAS LTDA (IMPPÉRIA IMÓVEIS) infringe o art. 14 da Resolução CAU/BR n° 75/2014 e por essa razão foi oficiada no sentido de possibilitar a regularização da situação, o que não ocorreu (fls. 54/59 e 63/64).
DELIBEROU:
1 - Por aprovar, unanimemente, o voto do(a) Conselheiro(a) Relator(a), decidindo:

a) Pela abertura de processo de fiscalização em desfavor da pessoa jurídica PAGNO CONSTRUÇÕES LTDA – ME, inscrita no CNPJ sob o n° 18.448.538/0001-29, por ausência de registro no CAU, uma vez que a empresa está exercendo serviços afetos à Arquitetura e Urbanismo e, embora esteja registrada no CREA sob o n° 219847, não há responsável técnico anotado;

b) Pela manutenção da multa imposta pelo Auto de Infração n° 1000037198/2016 à SELL & POTULSKI TRANSAÇÕES IMOBILIÁRIAS LTDA (IMPPÉRIA IMÓVEIS), inscrita no CNPJ sob o n° 21.118.961/0001-75, tendo em vista que a regularização da situação não exime o seu cumprimento, conforme o art. 16 da Resolução CAU/BR nº 22;
c) Pelo encaminhamento à Assessoria Jurídica do CAU/RS para orientação acerca da aplicação da sanção conferida pelo art. 23 da Resolução CAU/BR n° 67/2013 referente à omissão do nome de arquiteto e urbanista ou de pessoa jurídica de Arquitetura e Urbanismo que tenha participado de projeto, obra ou serviço no âmbito da Arquitetura e Urbanismo objeto da divulgação, uma vez que não está contemplada nos documentos de fiscalização – notificação preventiva e auto de infração.
2 – Por informar o interessado desta decisão, conforme os ritos estabelecidos pela Resolução CAU/BR n° 22.
Porto Alegre – RS, 13 de novembro de 2017.
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