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	SÚMULA DA 108ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL

	LOCAL: Sala de Reuniões do 15º andar
	DATA: 11/12/2014

	PRESENTES: Coordenador Carlos Eduardo Mesquita Pedone, Conselheiras Clarissa Monteiro Berny, Maria Bernadete Sinhorelli de Oliveira e Rosana Oppitz, Assessora Técnica Maríndia Girardello, Assessor Jurídico Mauro Vieira Maciel e Secretária Executiva Claudivana Bittencourt.

	ASSUNTOS TRATADOS

	1. Aprovação da Súmula

	Foram aprovadas e assinadas as súmulas pendentes.

	2. Análise de Processos

	2.1 Processos de Fiscalização
Processo nº 5620/2014 – Concresul – Pré-Moldados Ltda – Deliberação nº 116 – A Comissão decide pelo cancelamento do auto de infração e pelo arquivamento do processo, em razão da regularização de sua situação junto ao CAU/RS.
Processo nº 3535/2013 – Cleo Santos – Deliberação nº 141 – A Comissão decide pelo arquivamento, em virtude de que são inconsistentes os elementos indicativos de infração à legislação profissional, trazidos pela denúncia.
Processo nº 3533/2013 – Nelson Rodrigues da Rosa – Deliberação nº 142 – A Comissão decide pelo cancelamento do auto de infração e pelo arquivamento do processo, em razão de que a obra fiscalizada possui responsável técnico e projeto aprovado pela Prefeitura de Dois Irmãos.
[bookmark: _GoBack]Denúncia nº 1292/2013 – Elizabete – Deliberação nº 168 – A Comissão decide pelo arquivamento da denúncia, uma vez que não há elementos suficientes a demonstrar a irregularidade da obra.
Processo nº 9919/2014 – Perivaldo Alves Perfeito – Deliberação nº 186 – A Comissão solicita a realização de diligência ao local para entrega em mãos do caderno de fiscalização à síndica e/ou zeladora, anotando o nome do recebedor e informando sobre o programa de fiscalização de condomínios que será posto em ação em 2015, também cientificando da denúncia junto ao Conselho.
Processo nº 12671/2014 – Fernando Sperotto – Deliberação nº 210 – A Comissão decide pelo arquivamento do processo, em razão do pagamento da multa e da regularização da obra pelo profissional.
Processo nº 9856/2014 – Flávio Fernandes – Deliberação nº 213 – A Comissão decide pela remessa de ofícios à Prefeitura de Porto Alegre e ao MP/RS para que adotem as providências cabíveis.
Denúncia nº 4446/2014 – Casas Pagliarin – Deliberação nº 215 – A Comissão decide pelo arquivamento da denúncia, em razão de que os elementos indicativos de infração são inconsistentes.
Processo nº 5415/2014 – Profile Construções Ltda – Deliberação nº 216 – A Comissão decide pelo arquivamento do processo, em razão da impossibilidade de notificar a pessoa jurídica regularmente.
Processo nº 1091/2013 – Rosane Dariva Machado – Deliberação nº 217 – A Comissão decide pela notificação à Ulbra, para que apresente profissional responsável pelo projeto.
Processo nº 9589/2014 – Ney Nunes – Deliberação nº 218 – A Comissão decide pelo arquivamento do processo, em razão da regularização da atividade na mostra Casa Cor 2014.
Processo nº 9596/2014 – Karen Fanti – Deliberação nº 219 – A Comissão decide pelo arquivamento do processo, sem prejuízo da remessa de ofício ao MP/RS, informando acerca da possível prática de exercício ilegal da profissão.
2.2 Processos de RRT Extemporâneo
Processo nº 202932/2014 – RRT nº 2975787 – Arq. Daisy Dutra Dias para a atividade de Execução de comunicação visual para edificações. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 202940/2014 – RRT nº 2975998 – Arq. Daisy Dutra Dias para a atividade de Execução de comunicação visual para edificações. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 203060/2014 – RRT nº 2977453 – Arq. Rodolfo Melara Marques para a atividade de Laudo técnico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 198820/2014 – RRT nº 2922388 – Arq. Sabrina Francieli Brauner para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de outras estruturas, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 203549/2014 – RRT nº 2983193 – Arq. Raul Fagundes Motta para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão e Execução de instalações telefônicas prediais. A Comissão solicita que seja realizado contato com o profissional para verificar as datas de início e término. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 187250/2014 – RRT nº 2775428 – Arq. Fabiana Dias da Silva para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de outras estruturas, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 202922/2014 – RRT nº 2975736 – Arq. Lívia Gobetti Cardoso Nunhofer para as atividades de Execução de obra de interiores e Execução de reforma de interiores. A Comissão solicita que seja realizado contato com a profissional para explicações sobre as atividades, se são o mesmo objeto ou são diferentes; caso sejam iguais, solicitar a alteração do RRT. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 203331/2014 – RRT nº 2981018 – Arq. Gabriela Fernanda Blauth para as atividades de Projeto arquitetônico de reforma, Projeto de estrutura de concreto, Projeto de arquitetura de interiores, Projeto de instalações hidrossanitárias prediais, Projeto de instalações prediais de águas pluviais, Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão e Projeto de arquitetura paisagística. A Comissão solicita que seja realizado contato com a profissional para explicações sobre as atividades (projeto arquitetônico de reforma e projeto de arquitetura de interiores), se são o mesmo objeto ou são diferentes; caso sejam iguais, solicitar a alteração do RRT. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 203353/2014 – RRT nº 2981155 – Arq. Gabriela Fernanda Blauth para as atividades de Execução de reforma de edificação, Execução de estrutura de concreto, Execução de obra de interiores, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações prediais de águas pluviais, Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão e Execução de obra de arquitetura paisagística. A Comissão solicita que seja realizado contato com a profissional para explicações sobre as atividades (execução de reforma de edificação e execução de obra de interiores), se são o mesmo objeto ou são diferentes; caso sejam iguais, solicitar a alteração do RRT. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 204353/2014 – RRT nº 2994298 – Arq. Nicole Amanda Paniz Losquiavo Almeida para a atividade de Execução de obra de interiores. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 204443/2014 – RRT nº 2995980 – Arq. Ronaldo Mohr para as atividades de Projeto arquitetônico, Projeto de estrutura de concreto, Projeto de outras estruturas, Projeto de instalações hidrossanitárias prediais e Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 204467/2014 – RRT nº 2996228 – Arq. Michel da Rosa Moretto para as atividades de Execução de edifício efêmero ou instalações efêmeras e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 198129/2014 – RRT nº 2914597 – Arq. Gustavo da Silva Cardoso para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações prediais de prevenção e combate a incêndio e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 205874/2014 – RRT nº 3014115 – Arq. Janaína Carla Dalarosa para as atividades de Execução de obra e Execução de obra de restauração. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 205887/2014 – RRT nº 3014183 – Arq. Janaína Carla Dalarosa para as atividades de Registro da evolução do edifício, Avaliação do estado de conservação, Projeto de restauração e Projeto arquitetônico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 206018/2014 – RRT nº 3016889 – Arq. Andrezza Garcia para as atividades de Avaliação do estado de conservação e Levantamento arquitetônico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
2.3 Processo de Baixa de RRT
Processo nº 201748/2014 – Solicitante: Luiz Carlos Oliveira da Silva – Deliberação nº 212 – A Comissão decidiu pela baixa dos RRTs Simples Retificadores nº 1409168 e nº 1409030, de projeto e execução de obra, respectivamente, emitidos pelo Arquiteto e Urbanista Nelson Basílio Pérez Tejera, em razão dos motivos alegados pelo contratante e pela ausência de manifestação do profissional interessado no prazo concedido.
Processo nº 203153/2014 – Solicitante: Claudia Maria Gonçalves – A Comissão analisará a baixa do RRT nº 2768377, emitido pelo Arquiteto e Urbanista Carlos Silva de Souza, na próxima reunião.
2.4 Processos de Direito Autoral
Processos nº 205103/2014 e nº 205084/2014 – O Ass. Jurídico Alexandre traz requerimento de direito autoral para análise da Comissão. Trata-se de solicitação de coautoria. O processo será analisado.

	Decisões/ Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	· Encaminhar os processos conforme despachos.
	Sec. Claudivana

	2 Orientações para Fiscalização

	2.1 Deliberação – rotina para concursos públicos e licitações
A Ass. Técnica Maríndia apresentou para aprovação dos Conselheiros a Deliberação nº 230 sobre o estabelecimento de procedimento de rotina referente a editais de concursos públicos para contratação de profissionais e editais de licitações públicas para contratação de obras ou serviços. A Comissão aprovou. Foi designada, inicialmente, a Ag. Fiscal Melina como analista técnica responsável pelo procedimento e o Advogado Alexandre como assessor jurídico que fará os encaminhamentos legais.
2.2 Rotina para feiras e eventos
A Comissão solicitou à Ag. Fiscal Karla que, baseada na deliberação da rotina sobre editais de concursos públicos e licitações, elabore a rotina para a fiscalização de feiras e eventos.
2.3 Relatos do Seminário de Fiscalização
As Ag. Fiscais Andréa e Karla relatam as experiências durante o Seminário de Fiscalização e a troca de ideias sobre procedimentos adotados em cada CAU/UF.
2.4 Cadernos técnicos
A Comissão recebeu do Cons. Cláudio Fischer contribuição da Arq. e Urb. Gilda Jobim, que trabalha na Metroplan,  para o caderno sobre loteamento, solicitando também a participação da mesma em reunião da Comissão para debate sobre o tema. O Coord. Pedone propôs que o contato com a profissional seja retomado no próximo ano, antes da publicação do Caderno de Fiscalização de Loteamentos. 
2.5 Mapa – atuação de arquitetos e urbanistas nas prefeituras
A Comissão solicita um breve relatório sobre o material que está sendo elaborado para apresentação ao Plenário.

	Decisões/ Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	· Elaborar rotina para feiras e eventos.
	Ag. Fiscal Karla / Ass. Téc. Maríndia

	· Solicitar à Fiscalização material – levantamento de atuação dos arquitetos e urbanistas em órgãos públicos.
	Sec. Claudivana

	· Convidar arq e urb. Gilda Jobim para participar de reunião
	Ass. Téc. Maríndia

	3 Assuntos Gerais

	3.1 Relatório dos processos de fiscalização/Relatório da gestão da Comissão
Os Conselheiros solicitam os dados quantitativos sobre reuniões realizadas, processos julgados e em andamento para elaboração de relatório das atividades da Comissão e apresentação ao Plenário.
3.2 Participação na reunião do CAOUrb
O Ag. Fiscal Rodrigo fica designado como analista técnico representante nas próximas reuniões da CAOUrb, mantendo-se a participação da Ag. Fiscal Andréa no grupo que trata das ocupações sob linhas de alta tensão. A Cons. Bernadete declara o interesse em permanecer como representante do CAU/RS nas reuniões em 2015, na condição de ex-Conselheira. A Comissão decide encaminhar a solicitação ao Presidente através de memorando.
3.3 Reunião Extraordinária
A Comissão solicita que seja convocada uma última reunião no ano de 2014 para análise dos processos de fiscalização pendentes.

	Decisões/ Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	· Fazer levantamento dos dados e inserir em relatório.
	Sec. Claudivana / Ass. Juríd. Mauro

	· Encaminhar memorando à Presidência.
	Sec. Claudivana

	· Agendar e convocar reunião para o dia 18/12/2014.
	Sec. Claudivana

	

	PARTICIPANTES
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	ASSINATURA
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