


	SÚMULA DA 88ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL

	LOCAL: Sala de Reuniões do 15º andar
	DATA: 24/07/2014

	PRESENTES: Coordenador Carlos Eduardo Mesquita Pedone, Conselheiras Clarissa Berny, Maria Bernadete Sinhorelli de Oliveira e Rosana Oppitz, Assessora Técnica Maríndia I. Girardello, Assessor Jurídico Mauro Maciel e Secretária Claudivana Bittencourt.

	ASSUNTOS TRATADOS

	1. Aprovação da Súmula da Reunião Anterior

	Aprovada a Súmula da 87ª Reunião da Comissão de Exercício Profissional/RS.

	Decisões/ Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Encaminhar aos Conselheiros por e-mail a Súmula aprovada.
	Sec. Claudivana

	2. Análise de Processos

	2.1 Processos de Fiscalização
Processo nº 5828/2014 – Decidiu-se pela suspensão do auto, concedendo prazo para regularização, para posterior cancelamento ou manutenção e aplicação de multa.
Processo nº 5975/2014 – Decidiu-se pela suspensão do auto, concedendo prazo para regularização, para posterior cancelamento ou manutenção e aplicação de multa.
Processo nº 5375/2014 – Decidiu-se pela manutenção do auto da infração e aplicação da multa.
Processo nº 7469/2014 – Decidiu-se pelo encaminhamento ao setor de Pessoa Jurídica do CAU/RS para orientação quanto à regularização do registro social na Junta Comercial. O Assessor Jurídico Mauro fica encarregado de contatar o Sebrae para esclarecimentos quanto à necessidade de registro junto ao Conselho de quaisquer empresa ou profissional/pessoa jurídica que prestem serviços de atividades inerentes ao profissional Arquiteto e Urbanista.
2.2 Processos de RRT Extemporâneo
Processo nº 162043/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Marcelo John – Registro do RRT nº 2499302 para as atividades de Execução de obra de interiores e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 162381/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Ronald Elson Grosse Rodrigues – Registro nº 1983327 para as atividades de Vistoria e Laudo Técnico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 162389/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Ronald Elson Grosse Rodrigues – Registro nº 1983365 para as atividades de Vistoria e Laudo Técnico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 162394/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Ronald Elson Grosse Rodrigues – Registro nº 1983403 para as atividades de Vistoria e Laudo Técnico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 162457/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Hellen Zanoletti Firmino – Registro nº 2502212 para as atividades de Projeto de arquitetura de interiores e Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 162470/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Hellen Zanoletti Firmino – Registro nº 2502397 para as atividades de Execução de obra de interiores e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 162492/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Diego Fonseca Brasil Viana – Registro nº 2503022 para a atividade de Execução de reforma de interiores. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 162540/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Mário Xavier Kuplich – Encaminhado ao setor de RRT para contatar o requerente e solicitar alteração na descrição das atividades.
Processo nº 162642/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Antonela Petrucci Solé – Registro do RRT nº 2483493 para as atividades de Projeto arquitetônico e Projeto de estrutura metálica. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 162742/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Antonela Petrucci Solé – Registro do RRT nº 2395112 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de madeira, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações prediais de águas pluviais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
2.3 Processos de Cancelamento de RRT 
Processo nº 156037/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Luis Fernando Rockenbach – Cancelamento do RRT nº 439232 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve rescisão do contrato. Aprovado.
Processo nº 156052/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Luis Fernando Rockenbach – Cancelamento do RRT nº 439613 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve rescisão do contrato. Aprovado.
Processo nº 156076/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Luis Fernando Rockenbach – Cancelamento do RRT nº 439929 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve rescisão do contrato. Aprovado.
Processo nº 156111/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Luis Fernando Rockenbach – Cancelamento do RRT nº 453646 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve rescisão do contrato. Aprovado.
Processo nº 156144/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Luis Fernando Rockenbach – Cancelamento do RRT nº 453692 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve rescisão do contrato. Aprovado.
Processo nº 156163/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Luis Fernando Rockenbach – Cancelamento do RRT nº 453731 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve rescisão do contrato. Aprovado.
Processo nº 156201/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Luis Fernando Rockenbach – Cancelamento do RRT nº 453773 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve rescisão do contrato. Aprovado.
Processo nº 156215/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Luis Fernando Rockenbach – Cancelamento do RRT nº 439966 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve rescisão do contrato. Aprovado.
Processo nº 156301/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Luis Fernando Rockenbach – Cancelamento do RRT nº 453823 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve rescisão do contrato. Aprovado.
Processo nº 156312/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Luis Fernando Rockenbach – Cancelamento do RRT nº 453865 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve rescisão do contrato. Aprovado.
Processo nº 156319/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Luis Fernando Rockenbach – Cancelamento do RRT nº 453902 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve rescisão do contrato. Aprovado.
Processo nº 159726/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Gelson Affeldt Von Ahnt – Cancelamento do RRT nº 1187986 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. O contrato não foi executado. Aprovado. 
Processo nº 161237/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Marcele Salles Martins – Cancelamento do RRT nº 933160 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de outras estruturas, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão O contrato não foi executado. Aprovado.
Processo nº 161332/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Marcele Salles Martins – Cancelamento do RRT nº 948794 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de outras estruturas, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. O contrato não foi executado. Aprovado.

	Decisões/ Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Encaminhar processos aos setores responsáveis para os devidos procedimentos.
	Sec. Claudivana

	3. Fiscalização

	3.1 Denúncias
Denúncia nº 3363 – Paulo Roberto Timm – A profissional alega que está sendo acionada para responder em juízo por problemas na obra decorrentes de alterações que o proprietário executou sem o conhecimento dela. – Aos agentes de fiscalização, para entrar em contato com a Arquiteta denunciante solicitando que efetue a regularização da execução através de RRT Extemporâneo comprovando através de documentos junto à Prefeitura ou Caixa Econômica Federal; em paralelo, notificar o proprietário para que apresente responsável técnico para obra após Habite-Se conforme denúncia.
Denúncia nº 3364 – Antônio (anônimo) – Foi realizada busca no Registro de Imóveis, conforme orientação da Comissão, mas não se obteve resultados. A Agente de Fiscalização Andrea ressalta a dificuldade no andamento de uma denúncia anônima, sem dados para contato ou busca de informações. – A Comissão determina que seja organizada com a Gerência Técnica uma visita ao local de modo a instruir o processo/denúncia.
Denúncia nº 3061 – Orivaldo José Goldani – Aguardando diligência ao local. – A Comissão determina a organização com a Gerência Técnica de visita ao local.
Denúncia nº 3428 – Marjane Bartolome Martins – Trata de obra em área de construção irregular denunciada pela síndica do condomínio onde está localizado o edifício, que solicitou informações de como proceder com a cobrança de dados (documentos sobre a obra) junto à denunciada. – A Comissão decide que após as informações iniciais fornecidas sobre Estatuto/Regimento do Condomínio e NBR 16280, acompanhe-se o andamento com a denunciante.
Denúncia nº 3326 – Angelo Pacheco Oliveira – Em contato com os responsáveis pela empresa foi obtida a informação de que a notícia divulgada estava equivocada, pois o denunciado não teria executado as atividades atribuídas a ele. – A Comissão decide pela elaboração de Deliberação para que o CAU/RS se manifeste em veículo de comunicação para esclarecimentos à comunidade profissional, dado a extensão que o caso tomou.
3.2 Consulta sobre fiscalização de leigos (designers) na Casa Cor – Ag. Fiscal Karla
Denúncia Casa Cor – A Agente de Fiscalização Karla interpela a Comissão sobre procedimento a ser adotado nos casos em que foram constatados ambientes projetados sob responsabilidade de designers. – A Comissão decide por notificar os designers para que apresentem responsável técnico para ambientes.
3.3 Proposta referente à Fábrica de Móveis Dell Anno – Ag. Fiscal Giovanna
Denúncia nº 2316 – Dell Anno – Está pendente uma visita à fábrica para esclarecimentos, com caráter de fiscalização guardando contato do CAU/RS. – A Comissão determina que os agentes de fiscalização retomem os procedimentos de fiscalização em contato com a empresa para esclarecimentos, independente da reunião que poderá ser realizada em Bento Gonçalves, quando da assinatura do Termo de Cooperação Técnica.

	Decisões/Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Encaminhar as Denúncias conforme despacho da Comissão.
	Sec. Claudivana

	4. Assuntos Gerais

	[bookmark: _GoBack] 4.1. Registro de obra intelectual – Realização de palestra (a/c Cons. Bernadete) – A Cons. Bernadete já constatou a possibilidade de realizar o evento e está encaminhando os demais procedimentos. Deve ser encaminhado memorando ao presidente solicitando a realização da palestra. 
4.2. Programa Conversas Cruzadas (a/c Cons. Bernadette e Ass. Jurídico Mauro) – O Ass. Jurídico Mauro informa à Comissão que ainda não se reuniu à Cons. Bernadete para averiguação dos vídeos.
4.2. Atribuição para SPDA (a/c Ass. Maríndia) – O assunto não foi abordado por falta de tempo hábil.
4.3. Minuta de ofício à CEP do CAU/BR (Ass. Maríndia) – O assunto não foi abordado por falta de tempo hábil.
4.4. Reiterar consulta sobre procedimentos de baixa por interrupção (Ass. Maríndia) – O assunto não foi abordado por falta de tempo hábil.

	


	PARTICIPANTES
	CARGO
	ASSINATURA

	Carlos Eduardo Mesquita Pedone
	Coordenador
	


	Rosana Oppitz
	Conselheira
	


	Clarissa Monteiro Berny

	Conselheira
	

	Maria Bernadete Sinhorelli de Oliveira

	Conselheira
	






