


	SÚMULA DA 91ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL

	LOCAL: Sala de Reuniões do 15º andar
	DATA: 14/08/2014

	PRESENTES: Presidente Roberto Py, Coordenador Carlos Eduardo Mesquita Pedone, Conselheiras Clarissa Berny e Maria Bernadete Sinhorelli de Oliveira, Arquiteto e Urbanista Rodrigo Jaroseski, Assessor Jurídico Mauro Maciel e Secretária Executiva Claudivana Bittencourt.

	ASSUNTOS TRATADOS

	1. Aprovação das Súmulas das Reuniões Anteriores

	Foram aprovadas as Súmulas da 89ª e da 90ª Reunião da Comissão de Exercício Profissional. O Coord. solicitou cópia da 90ª Súmula, onde foram propostas diversas pautas para as próximas reuniões.

	Decisões/ Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Encaminhar aos Conselheiros as Súmulas aprovadas.
	Sec. Claudivana

	2. Análise de Processos

	2.1 Processos de Fiscalização
Processo nº 156234/2014 (Centro Universitário Franciscano) Deliberação nº 062/2014 – Decide-se pela recomendação de novas diligências do setor de fiscalização para identificação do responsável pelo projeto e verificação de RRT para o projeto no referido local, para posterior retorno à Comissão.
2.2 Processos de RRT Extemporâneo
Alguns processos, após análise prévia pela Cons. Clarissa, foram encaminhados ao setor de RRT – diretamente através do Arq. e Urb. Rodrigo –  para correções e posterior retorno à Comissão.
Processo nº 167987/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Leandro Cavalheiro da Silva – Registro do RRT nº 2543630 para a atividade de Projeto arquitetônico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 168351/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Ana Rita Ferri – Registro do RRT nº 2504406 para as atividades de Projeto arquitetônico, Projeto de estrutura de concreto, Projeto de instalações hidrossanitárias prediais e Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 168539/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Hannah Lang Batista – Registro do RRT nº 2560864 para a atividade de Projeto de arquitetura de interiores. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 168555/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Cristina Moreira Nalin – Registro do RRT nº 2561584 para as atividades de Projeto de edifício efêmero ou instalações efêmeras e Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 168977/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Márcia Almeida Teixeira da Silva – Registro do RRT nº 2566740 para as atividades de Projeto arquitetônico, Projeto de instalações hidrossanitárias prediais, Projeto de instalações prediais de prevenção e combate a incêndio, Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão e Projeto de instalações telefônicas prediais. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 169017/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Márcia Almeida Teixeira da Silva – Registro do RRT nº 2566760 para as atividades de Execução de obra, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações prediais de prevenção e combate a incêndio, Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão e Execução de instalações telefônicas prediais. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 169109/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Antelmo de Lazzari – Registro do RRT nº 2572395 para as atividades de Execução de reforma de edificação. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 169138/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Antelmo de Lazzari – Registro do RRT nº 2572397 para as atividades de Projeto arquitetônico, Projeto de instalações hidrossanitárias prediais e Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 169391/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Ricardo Ruy Silva de Vasconcellos Chaves – Registro do RRT nº 2569456 para a atividade de Projeto arquitetônico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 169464/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Sabrina Moraes – Registro do RRT nº 2577553 para as atividades de Projeto arquitetônico, Projeto de estrutura de concreto, Projeto de instalações hidrossanitárias prediais, Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão e Memorial Descritivo. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 169476/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Fábio Daniel Spier – Registro do RRT nº 2579449 para as atividades de Projeto de edifício efêmero ou instalações efêmeras, Projeto de estruturas mistas e Projeto de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 169557/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Fábio Daniel Spier – Registro do RRT nº 2579498 para as atividades de Execução de edifício efêmero ou instalações efêmeras, Execução de estruturas mistas e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 169936/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Glauco Florindo Busanello – Registro do RRT nº 2573469 para a atividade de Projeto arquitetônico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 170038/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Rosely Hachmann – Registro do RRT nº 2582206 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais e Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 170107/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Vinícius Goettert Pulgatti – Registro do RRT nº 2582908 para a atividade de Parecer Técnico. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 170131/2014 – Do Arquiteto e Urbanista Marcelo André Faresin – Registro do RRT nº 2583115 para as atividades de Execução de obra e Execução de estrutura de concreto. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 170177/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Paula Kern Mezzalira – Registro do RRT nº 2573378 para as atividades de Execução de instalações prediais de prevenção e combate a incêndio. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 170192/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Ida Marilena Bianchi – Registro do RRT nº 2581032 para as atividades de Levantamento ou inventário urbano, Diagnóstico físico-territorial, socioeconômico e ambiental e Plano diretor de mobilidade e transporte. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
Processo nº 170249/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Daniele Cargnin – Registro do RRT nº 2584406 para as atividades de Projeto arquitetônico de reforma. Apresentado documento comprobatório da realização das atividades registradas no RRT, o respectivo registro foi aprovado.
2.3 Processos de Cancelamento de RRT
Processo nº 167942/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Clarissa de Oliveira Pereira – Cancelamento do RRT nº 2117863 para as atividades de Execução de obra, Execução de estrutura de concreto, Execução de instalações hidrossanitárias prediais, Execução de instalações prediais de água pluviais, Execução de instalações elétricas prediais de baixa tensão e Execução de instalações prediais de TV. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve troca de responsável técnico da execução. Aprovado.
Processo nº 169395/2014 – Da Arquiteta e Urbanista Danielli Palaver Fernandes – Cancelamento do RRT nº 2488480 para a atividade de Execução de instalações de ventilação, exaustão e climatização. Nenhuma das atividades técnicas foi executada. Houve troca de responsável técnico. Aprovado.
2.4 Processos de Registro de Obras Intelectuais
Processo nº 170171/2014 – A Comissão aprovou o requerimento. O Ass. Jurídico Alexandre dará os encaminhamentos necessários.

	Decisões/ Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Encaminhar processos aos setores responsáveis para os devidos procedimentos.
	Sec. Claudivana

	3. Fiscalização

	3.1 Denúncias
Denúncia nº 3334 – O Ass. Jurídico Mauro apresenta minuta do Ofício a ser enviado à Prefeitura de Flores da Cunha, solicitando que seja informada a versão do município para o fato denunciado. A Comissão aprova.
Denúncia nº 2785 – Sobre plágio de projetos – A Comissão decide encaminhar ao setor de Fiscalização para que seja feito contato com a imobiliária solicitando identificação de responsável pelo projeto (conforme Resolução nº 75 do CAU/BR), para posterior retorno à Comissão.
Denúncia nº 1479 – Sobre madeireira que atuaria também como construtora – A Comissão decide encaminhar ao setor de Fiscalização para que seja solicitada apresentação de responsável técnico para as atividades que está exercendo e que seja realizada diligência ao local para verificar a situação dos empregados que se identificam como arquitetos.
Denúncia nº 3536 – Sobre obra sem responsável técnico – A Comissão decide encaminhar ao setor de Fiscalização para que realize diligência ao local, para instruir o processo com mais dados, e, caso constatada obra, solicitar responsável técnico.
Denúncia nº 3529 – Sobre acidentes em construção de edifício – A Comissão decide encaminhar ao setor de Fiscalização para que notifique o proprietário e responsável técnico a regularizar as atividades junto ao Conselho.

	Decisões/Encaminhamentos
	Providências/Responsável

	Encaminhar as Denúncias conforme despacho da Comissão.
	Sec. Claudivana

	4. Assuntos Gerais

	[bookmark: _GoBack]4.1 Realização de minicurso sobre a Resolução nº 67 – Sobre a solicitação da realização do minicurso, o Presidente Roberto Py afirma que não vê a necessidade da contratação de profissional para este fim, sendo que já foram feitos esclarecimentos a respeito da Resolução. O Presidente alerta para o cuidado que deve ser adotado na questão dos registros de direito autoral.
4.2 Plano de Ação 2014 – O Coord. Pedone despacha que o Plano de Ação 2014 da Comissão de Exercício Profissional seja publicado na íntegra no site. Encaminhar à Assessora Ângela.
4.3 Reunião Extraordinária – O Coord. Pedone sugere o dia 29 (sexta-feira) como data para a realização da reunião extraordinária da Comissão no mês de agosto. Após consulta da disponibilidade de todos da Comissão em participar, deverá ser agendada. O Coord. Pedone também propõe que a próxima reunião (21/08) seja novamente para análise dos processos, pois ainda há um volume grande de pendências.
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