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Ata da 108ª Reunião da Comissão de Organização e Administração
No dia 11 de maio de 2015, às 14 horas reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes os Conselheiros do CAU/RS, Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral e Márcio de Mendonça Lima Arioli, o Gerente Geral Fausto Leiria Loureiro, a administradora Clarissa Fleck Monteiro e a Chefe de Gabinete Substituta Marcele Danni Acosta, que redigiu esta ata.
1. Aprovação Ata 107ª Reunião COA-CAU/RS:
A referida ata foi lida e após feitos ajustes, foi aprovada por unanimidade.

1. 
2. Plano de Cargos e Salários:
A empregada Clarissa apresentou a descrição dos Cargos em Comissão. O assunto foi debatido pela Comissão, juntamente com o Gerente Geral Loureiro e foram sugeridas alterações. Clarissa apresentou também a descrição das Funções Gratificadas, que foram complementadas.
3. Assuntos Gerais:
Conselheiro Márcio sugeriu o debate pela Comissão a respeito do concurso proposto pelo IAB-RS. Conselheiro Hermes acredita que o concurso não deveria se estender para os andares 14º e 15º, abrangendo somente a loja de atendimento no pavimento térreo. O Gerente Geral Loureiro esclarece as questões legais da abertura de um concurso.
O Conselheiro Márcio apresentou uma demanda de palestras, tratando o assunto fiscalização, para as cidades de Bento Gonçalves e Carlos Barbosa, com as quais o CAU/RS possui convênio. A Comissão indica tratar o assunto através da Comissão de Exercício Profissional.
Conselheiro Márcio registrou que discorda da Conselheira Federal Gislaine Saibro quando esta diz que a COA-CAU não deve tratar de valores. Para Márcio, ao se pensar em planejamento é necessário discutir  valores. O Conselheiro Cabral concorda com ele.
Não havendo mais assuntos para discussão, a reunião é encerrada às 16h45.
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