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Ata da 114ª Reunião da Comissão de Organização e Administração
[bookmark: _GoBack]No dia 29 de junho de 2015, às 14 horas reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Presidente Roberto Py Gomes da Silveira, os Conselheiros do CAU/RS, Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral e Márcio de Mendonça Lima Arioli, e a Chefe de Gabinete Substituta Marcele Danni Acosta, que redigiu esta ata.
1. Comissão Temporária para Concurso para Loja de Atendimento do CAU/RS; 
Conselheiro Cabral informa que seu escritório não tem interesse em participar do Concurso, e se põe a disposição para participar da Comissão Temporária. Conselheiro Hermes relata que o assunto foi discutido no 1º Encontro da COA-CAU/BR e COA-CAU/UF com a Conselheira Gislaine e que não ficou bem claro se poderia a participação do Conselheiro Debiagi, devido a este ser suplente. Discute-se que a Comissão deve ser Convocada logo, para dar seguimento ao Concurso. Acorda-se entrar em contato com o Conselheiro Debiagi para sondar se o mesmo possui interesse em participar da Comissão.
2. Relato do 1º Encontro da COA-CAU/BR e COA-CAU/UF;
O Coordenador Hermes Puricelli informa que a reunião foi muito boa, que foram cumpridos todos os horários. Que teve bastante participação de Mato Grosso, São Paulo, Rio de Janeiro, Acre, além de muitos Presidentes participando. Relata que pode conhecer melhor o CAU, podendo perceber as diferenças entre cada CAU/UF.
No Encontro foram abordados alguns assuntos polêmicos como a questão da autonomia, onde o Conselheiro Márcio relata que os CAUs Mínimos tentam fazer Regimentos Internos com mais capacidade que comportam. Entende, juntamente com o Presidente Py que estes CAUs deveriam ter um Regimento padrão.
Discutiu-se no Encontro os escritórios descentralizados, onde participantes do Mato Grosso do Sul relataram sua experiência, possuindo 5 escritórios, mais 40 delegados. Estes escritórios devem ser regulamentados, principalmente a questão da fiscalização.
Conselheiro Márcio relata que o CAU/SP tentou convidar uma entidade mista ao Colegiado das Entidades, o que foi negado pelo CAU/BR, pois é contra o que diz a lei de criação do CAU. Márcio sugeriu que a entidade fosse convidada a participar sem direito a voto, o que segundo a discussão seria permitido.
Os Conselheiros relatam que foi tratado o tema Ouvidoria, com a presença do Ouvidor do CAU/BR José Tibiriçá. O Presidente Py informa que venceu o mandato dele e que na Plenária do CAU/BR, no dia posterior, onde esteve presente, assumiu o novo ouvidor, Roberto Simon.
Conselheiro Hermes informa que será marcado segundo encontro no final do semestre para apresentar os resultados deste encontro.
3. Plano de Cargos e Salários;
Discute-se o Plano de Cargos e Salários. A Comissão solicita a inclusão de um Gerente Jurídico, para o caso de necessidade futura, incluído no grupo A dos cargos. 
Conselheiro Márcio questiona o fato do número de funcionários estar engessado. Acredita que deveria ter uma folga para o Conselho poder crescer. Como no texto do Plano de Cargos e Salários diz que “a admissão de novos empregados está condicionada à existência de vagas no Quadro de Pessoal do CAU/RS”, Márcio entende que se deve deixar em aberto estas vagas. A Comissão solicitará aos gerentes a revisão destes números. 
Debate-se as funções gratificadas. Decide-se aumentar para três a FG de Pregoeiro Titular. 
Debate-se Licença Prêmio. Decide-se que o benefício poderá ser convertido em pecúnia, a critério da Presidência e disponibilidade financeira.
Não havendo mais assuntos para discussão, a reunião é encerrada às 16h30.


Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da COA-CAU/RS
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