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Ata da 125ª Reunião da Comissão de Organização e Administração
No dia 05 de outubro de 2015, às 14 horas reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes, o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, os Conselheiros do CAU/RS, Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral e Márcio de Mendonça Lima Arioli, a Gerente Administrativa Substituta Clarissa, a Gerente de Planejamento Ângela Rímolo e a Chefe de Gabinete Josiane Cristina Bernardi que redigiu esta ata.
1. Aprovação das Atas das Reuniões 123ª e 124ª da COA-CAU/RS:
As referidas atas foram lidas e aprovadas por unanimidade.
2. Concurso para a sede do CAU/RS;
O Conselheiro Marcio informa que apresentou a proposta de contratação do IAB/RS, ao Presidente Thiago Holzmann, pelo CAU/RS com dispensa de licitação ao valor de R$ 8.000,00 (oito mil reais) para uma consultoria na realização do concurso para a sede. Após debate, define-se que o gerente geral do CAU/RS, Fausto Loureiro deverá buscar com o assessor jurídico do IAB/RS, Armênio, um parecer acerca do assunto. O Loureiro informa que no dia 16 de outubro próximo, será realizado no CAU/SP, o “Seminário Internacional – Concursos Públicos para Contratação de Projetos de Arquitetura e Urbanismo”. Define-se que o mesmo participará do referido evento e que o CP-CAU/RS também poderá encaminhar um representante. 
3. Plano de Cargos e Salários;
O assessor Especial da Presidência, Eduardo Bimbi, apresenta material revisado sobre o plano de cargos e salários. Após debate, o material foi aprovado pela COA-CAU/RS, devendo ser encaminhado amanhã à todos os Conselheiros, para que seja levado ao Conselheiro Diretor na próxima semana e consecutivamente à Plenária do dia 16 de outubro. 
Não havendo mais assuntos para discussão, a reunião é encerrada às 16h10.
[bookmark: _GoBack]


Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da COA-CAU/RS
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