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Ata da 131ª Reunião da Comissão de Organização e Administração
No dia 23 de novembro de 2015, às 14 horas reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes, os Conselheiros Titulares, Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral e Márcio de Mendonça Lima Arioli, e, a Secretária Executiva, Claudivana Bittencourt, que redigiu esta ata.
O Conselheiro Hermes solicita o registro de que na próxima semana não poderá comparecer à reunião, portanto, solicita a convocação da Conselheira Suplente Juliana Betemps.
1. Aprovação de ata
0. Ata da 130ª Reunião da COA-CAU/RS:
O Conselheiro Hermes realiza a leitura, e após algumas alterações, a ata é aprovada pela Comissão e assinada. 
1. Cartilha da COA-CAU/RS:
O Conselheiro Márcio questiona se existe de fato alguma diferenciação para os Conselheiros no acesso ao ambiente corporativo do SICCAU, conforme consta no texto da cartilha; que consultou o Assessor Especial da Presidência Eduardo Bimbi e a questão não ficou esclarecida. O Conselheiro Cabral acredita que os Conselheiros deveriam ter maior acesso às informações do SICCAU, podendo realizar consultas mais específicas quanto aos profissionais registrados. O Conselheiro Hermes entende que devido às informações sigilosas (dados pessoais), o acesso seja restrito; mas outras consultas, como número de profissionais por região, etc. poderiam estar disponíveis. O Conselheiro Cabral sugere acrescentar o termo “honorífico” ao caráter da representação. A Comissão finaliza e aprova o texto da cartilha. O Conselheiro Hermes solicita o encaminhamento de memorando às demais Comissões solicitando contribuições para o texto da cartilha até o dia 04 de dezembro. A Comissão revisa a minuta da Instrução Normativa sobre representação, elaborada pelo Gerente Geral Fausto Loureiro, e aponta algumas alterações (conforme material apenso a esta ata). O documento, assim como seu anexo – Termo de Compromisso – deverá ser revisado pelo autor para adequação das solicitações.
1. Assuntos Gerais:
O Conselheiro Hermes informa que o SAERGS está encaminhando acordos coletivos para os arquitetos e urbanistas de diversos órgãos; ressalta que está se abstendo do assunto perante o Sindicato e fará o mesmo perante o CAU/RS, declarando-se impedido.
Sobre a pauta da próxima reunião, os Conselheiros decidem consultar o Assessor Especial da Presidência Eduardo Bimbi e encaminhar às Gerências do CAU/RS solicitação de levantamento dos assuntos administrativos pendentes.
Não havendo mais assuntos para discussão, a reunião é encerrada às 15h30.

Hermes de Assis Puricelli
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