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Ata da 134ª Reunião da Comissão de Organização e Administração
No dia 14 de dezembro de 2015, às 14 horas reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado, Conselheiros Alberto Fedosow Cabral, Hermes de Assis Puricelli e Márcio de Mendonça Lima Arioli. Estavam presentes ainda, o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, a Gerente de Planejamento, Ângela Rimolo, a Gerente Administrativa, Carla Ribeiro Carvalho, o Assessor Especial da Presidência, Eduardo Bimbi, e, a Secretária Executiva, Claudivana Bittencourt, que redigiu esta ata.
1. Aprovação de ata:
0. Ata da 96ª Reunião da COA-CAU/RS:
A ata da 96ª reunião ordinária é retificada e assinada pelo Coordenador da Comissão, Conselheiro Hermes.
0. Ata da 133ª Reunião da COA-CAU/RS:
A ata é lida pelo Conselheiro Hermes, aprovada pelos presentes e assinada.
1. Pauta da Gerência de Planejamento: 
A Gerente de Planejamento Ângela Rímolo relata sobre a reunião com Cassiano Drum, coordenador do núcleo do GesPública no Rio Grande do Sul, para entender que tipo de apoio o Ministério do Planejamento, através do Comitê Setorial, daria ao CAU/RS. Afirma que se trata de grupo de voluntários (empresas privadas e públicas associadas), que realizaria uma capacitação no Conselho – seminário de 02 dias, 16 horas – explicando o funcionamento do programa. Ocorreria ainda a formação de um grupo de trabalho e a assinatura do termo de adesão. A capacitação incluiria treinamento para preenchimento do questionário de autoavaliação e a cada item respondido seria composto um plano de melhoria de gestão. Tal material seria então encaminhado para o Ministério do Planejamento, que agendaria uma visita – do Comitê Setorial – para análise e validação das respostas apresentadas na autoavaliação. O ajustamento das notas atribuídas seria um processo de consenso, que aconteceria em um turno – 04 horas de trabalho. Após, o Ministério do Planejamento emite certificado com a pontuação e o CAU/RS teria o prazo de 01 ano, ou um pouco mais, para colocar em ação os itens propostos e realizar um segundo ciclo de avaliação. A Gerente Ângela esclarece ainda que, paralelo a este processo, existem outros cursos ministrados gratuitamente pelo Comitê em disciplinas da Qualidade, como 5S, ferramentas de priorização, etc. Que o termo de adesão colocaria o CAU/RS disponível para atuar voluntariamente como avaliador. A Gerente Ângela afirma ter receio sobre a autoavaliação, e, principalmente, sobre o período dedicado para análise desta (04 horas), por um agente externo com pouco conhecimento sobre o Conselho. Mas acredita que a ferramenta possa ser utilizada para diagnóstico e avaliação, evidenciando a necessidade de contratação de gestão por processos. O Conselheiro Márcio crê que seja bom ter esse diagnóstico. O Presidente Roberto Py afirma que podemos dar seguimento a ambos os projetos – contratação de gestão por processos e adesão ao GesPública. O Conselheiro Márcio questiona sobre o custo do seminário. A Gerente Ângela informa que é gratuito, o CAU/RS só disponibilizaria o espaço, a estrutura. O Conselheiro Hermes entende que o foco não deve ser no custo do projeto, mas na eficácia do resultado final, e que um não inviabiliza o outro. O Presidente Py sugere iniciar com a gestão por processos e depois inserir o GesPública. O Conselheiro Cabral questiona sobre o termo de referência. A Gerente Ângela atualiza o assunto, dizendo que o termo está pronto, mas que está consultando sobre a aderência para atender ao decreto 8539/2015, sobre quais são os processos ou etapas que devem obrigatoriamente ser eletrônicos. Que investigou se a ferramenta que o CAU/RS está pretendendo utilizar abrange essas necessidades, para adequar o escopo da contratação. A Gerente Ângela informa também que nesta semana a empresa Safeweb virá ao CAU/RS fazer um piloto da ferramenta, e propõe visitar uma empresa que utilize a ferramenta almejada, com o sistema de assinatura digital, para verificar o funcionamento na prática. O Presidente Py afirma que conversará sobre o GesPública na Plenária Ampliada do CAU/BR em Brasília.
1. Pauta da Gerência Administrativa:
A Gerente Administrativa Carla Carvalho apresenta a minuta de instrução normativa sobre procedimentos gerais para utilização dos serviços de protocolo no âmbito do CAU/RS. O Conselheiro Hermes solicita que a Gerente Carla Carvalho encaminhe a minuta para os membros da Comissão para melhor análise e discussão posterior. 
1. Cartilha COA:
O Conselheiro Hermes relata discussão na reunião do Conselho Diretor sobre a obrigatoriedade de apresentar relatórios semestralmente. Por não estar prevista a análise destes, sugeriu-se constar apenas a necessidade de apresentá-los quando solicitado pelo Presidente. O Conselheiro Hermes apresenta sugestão de textos para inserir na Cartilha, introduzindo os modelos de termo de compromisso e relatório. O Conselheiro Márcio aponta que a questão dos casos omissos na instrução normativa está relacionada ao Assessor Especial da Presidência, já no termo de compromisso, consta que será acordada entre as partes. O Gerente Geral Fausto Loureiro esclarece que a instrução normativa é dirigida ao próprio CAU/RS, portanto, as dúvidas em relação às representações seriam direcionadas ao Assessor Especial da Presidência, e as questões referentes ao termo de compromisso em si seriam tratadas diretamente entre o indicado à representação e o CAU/RS. O Conselheiro Márcio sugere inserir no termo de compromisso que não há remuneração pelas representações. O material deverá ser encaminhado para aprovação do Plenário do CAU/RS.
1. [bookmark: _GoBack]Relatório Anual e Calendário de Reuniões 2016:
A Comissão aprova o relatório de atividades de 2015 e a proposta de calendário para o próximo ano, ficando marcada a primeira reunião para o dia 04 de janeiro de 2016. O Conselheiro Márcio solicita a convocação da Conselheira Suplente Letícia Zanesco, pois não irá comparecer.
Não havendo mais assuntos para discussão a reunião é encerrada às 16h.

Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da COA-CAU/RS
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