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Ata da 138ª Reunião da Comissão de Organização e Administração
Aos 25 dias de janeiro de 2016, às 14 horas reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado, Conselheiros Alberto Fedosow Cabral, Hermes de Assis Puricelli e Márcio de Mendonça Lima Arioli. Estavam presentes ainda, o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, a Gerente Administrativa, Carla Ribeiro Carvalho, e, a Secretária Executiva Claudivana Bittencourt, que redigiu esta ata.
1. Aprovação da ata da reunião anterior:
O Conselheiro Márcio procede à leitura da ata da 137ª reunião ordinária e a mesma é aprovada por todos e assinada.
1. Revisão e atualização da planilha de representações:
Os presentes analisam os dados da planilha – a última atualização ocorreu em outubro de 2015. O Presidente fala sobre a vigência das representações. A Comissão decide que a planilha necessita ser atualizada, devendo ser realizado contato com os representantes para verificar o andamento dos trabalhos e com os órgãos solicitantes para os quais não houve indicação, verificar se o pedido ainda é válido. Aos representantes em atividade – que não sejam os próprios conselheiros do CAU/RS – convidá-los para assinatura dos termos de representação. A Gerente Administrativa Carla irá verificar a situação da publicação da Instrução Normativa, que foi aprovada pelo Plenário em 15/01/2016.
1. Elaboração do calendário de capacitações:
[bookmark: _GoBack]A Administradora Clarissa é chamada à reunião e esclarece o andamento do plano de capacitações, lembrando o que foi executado no ano passado e onde parou o projeto. A Gerente Carla apresenta a relação dos cursos ofertados desde 2014 e quem os realizou. O Presidente Roberto Py sugere que os servidores sejam agrupados de acordo com suas necessidades para contratação dos cursos e diz acreditar que, com a implantação do GesPública, surgirão novas necessidades. A Gerente Carla relata os cursos que já foram solicitados pelos empregados do CAU/RS, através das gerências. A Administradora Clarissa fala sobre cursos motivacionais. O Conselheiro Hermes ressalta que é um privilégio a oportunidade dos empregados de realizarem esses cursos. O Presidente Roberto Py afirma que os cursos devem ser de curta duração. Sobre o curso de administração pública ofertado, o Conselheiro Cabral ressalta que a informação repassada deveria ser ampla e genérica. O Conselheiro Hermes solicita que a Gerente Carla e a Administradora Clarissa proponham um calendário de capacitações para a próxima reunião.
1. Pauta da Gerência de Planejamento: 
Não houve pauta da Gerência de Planejamento.
1. Pauta da Gerência Administrativa:
A pauta da Gerência Administrativa foi o planejamento das capacitações tratado nesta reunião.
1. Assuntos Gerais:
O Presidente Roberto Py relata que esclareceu com a Conselheira Federal Gislaine Saibro sobre a situação ocorrida com o Gerente do CSC comentada pela Gerente Ângela Rimolo na reunião passada, e que permanece a definição que foi dada na reunião ocorrida no CAU.
O Conselheiro Hermes relata que foi informado pela Conselheira Federal Gislaine que o CAU/BR está organizando reunião com as COAs, dando seguimento ao encontro do ano passado, para o fim de março – 29/03/2016.
O Conselheiro Cabral informa que estará ausente no mês de fevereiro entre os dias 09 e 23.
A Gerente Carla ressalta que no dia 01/02 o CAU/RS estará funcionando com escala no quadro de empregados, a Comissão decide transferir a reunião para o dia 04/02 (quinta-feira) às 14 horas.
Não havendo mais assuntos para discussão, a reunião é encerrada às 15h25.  

Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da COA-CAU/RS
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