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Ata da 141ª Reunião Ordinária da Comissão de Organização e Administração
Aos 07 dias do mês de março de 2016, às 14 horas, reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado, Conselheiros Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral e Márcio de Mendonça Lima Arioli. Estavam presentes ainda, o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, a Gerente Administrativa Carla Ribeiro de Carvalho, a Gerente de Planejamento Substituta Danessa Alexandra Chemello Diaz e, a Secretária Executiva Claudivana Bittencourt, que redigiu esta ata.
1. Aprovação da ata da reunião anterior:
A ata da 140ª reunião ordinária é lida e aprovada.
1. Pauta da Gerência de Planejamento: 
A Gerente de Planejamento Substituta Danessa apresenta processo para contratação de curso de mapeamento de processos para os gestores (gerentes, coordenadores e supervisores) e administradores do CAU/RS. Afirma que o objetivo do curso é possibilitar a capacitação para trabalhar com o GesPública, e que são pretendidos curso para treinamento dos demais empregados e curso técnico para o setor de TI. Fala sobre reunião que ocorrerá com membros do CAU/BR sobre o GesPública nos dias 28 e 29 de março, no CAU/RS. O Conselheiro Hermes demonstra interesse de participação da COA na reunião. O Presidente Roberto Py concorda que é importante que a Comissão participe, pois vem acompanhando toda a questão desde o início. O Conselheiro Hermes ressalta a importância da capacitação e comprometimento dos empregados do CAU/RS para que o programa dê certo. 
1. Assuntos Gerais:
2. Memorando CEP-CAU/RS nº 004/2016 – RDA:
O Presidente Roberto Py relata conversa com o Coordenador da CEP-CAU/BR, Hugo Seguchi, que virá ao CAU/RS para avaliar a situação dos processos e estudar qual procedimento poderá ser seguido. O Conselheiro Márcio lembra que a Gerente Maríndia tem bastante conhecimento sobre o tema e poderia auxiliá-los na discussão. O Conselheiro Hermes solicita convidar a Gerente Maríndia para tratar do assunto na próxima reunião. O Presidente Roberto Py ressalta que é indispensável que os processos tenham análise do Plenário para aprovação ou homologação. O Conselheiro Hermes ratifica a importância dos assuntos serem vistos na Sessão Plenária.
[bookmark: _GoBack]O Conselheiro Márcio relata notícia veiculada pelo CAU/DF sobre a aplicação de multa em um condomínio por exercício ilegal da profissão, enquanto o CAU/RS não aplica esse tipo de multa. O Conselheiro Márcio e o Conselheiro Cabral falam sobre o CAU/RS prestar mais auxílio aos profissionais e às pequenas empresas, disponibilizando crédito aos arquitetos e urbanistas, por exemplo.
Não havendo mais assuntos para discussão a reunião é encerrada às 15h30.

Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da Comissão de Organização e Administração do CAU/RS
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