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Ata da 143ª Reunião Ordinária da Comissão de Organização e Administração
Aos vinte e um dias do mês de março de 2016, às 14 horas e 10 minutos, reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado, Conselheiros Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral e Márcio de Mendonça Lima Arioli. Estavam presentes ainda, o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, o Assessor Especial da Presidência Eduardo Bimbi, a Gerente Administrativa Carla Ribeiro de Carvalho, e a Secretária Executiva Claudivana Bittencourt, que redigiu esta ata.
1. Aprovação da ata da reunião anterior:
A ata da 142ª reunião ordinária é lida e aprovada.
1. Assuntos Gerais:
1. Aquisições de imóveis para sede do CAU/RS.
O Assessor Especial da Presidência Eduardo Bimbi informa sobre o processo para contratação de avaliação dos imóveis. O Conselheiro Márcio relata conversa com o proprietário do 13º pavimento do edifício La Defense, que afirmou haver a possibilidade de venda dependendo da proposta. O Conselheiro Cabral sugere requerer avaliação do conjunto de pavimentos do CAU/RS (14º e 15º andares) a algum corretor de imóveis. É sugerida a imobiliária Colnaghi.  A Gerente Administrativa Carla fica responsável por fazer o contato. 
1. Revisão dos assuntos pendentes 2015 – pautas sugeridas pelos gerentes.
O Conselheiro Hermes revisa os assuntos encaminhados pelas gerências e verificando o que já foi atendido.
1. Avaliação de Desempenho. 
O Conselheiro Hermes indaga sobre o andamento das avaliações. A Gerente Carla informa que foram realizadas a 2ª, a 3ª e a 4ª etapas das avaliações, e a 5ª avaliação iniciará em abril. O Conselheiro Cabral questiona sobre os recursos administrativos. A Gerente Carla afirma que não houve qualquer pedido de recurso.
1. Encontro das COAs (RS/SC/PR).
O Assessor Bimbi informa que o CAU/SC encaminhou ofício convidando para o 2º Encontro das COA/UF da Região Sul. A realização do evento em sua sede está prevista para os dias 05 e 06 de maio. A pauta proposta é: apresentação do planejamento estratégico e do projeto intranet do CAU/SC, mapeamento de processos e discussão sobre PDTI. É solicitado também o envio de sugestões de pauta até o dia 10/04. O Conselheiro Hermes sugere discutir a pauta na próxima semana com a Gerente de Planejamento Ângela Rimolo.
1. Guia dos telefones do CAU/RS. 
O Conselheiro Hermes questiona se há um guia contendo a relação dos telefones do pessoal do CAU e conselheiros. A Gerente Carla se prontifica a encaminhar o arquivo com os telefones e e-mails.
1. Plano de Capacitação.
A Gerente Carla relata o curso de Atendimento realizado nas últimas semanas e os que estão sendo contratados para realização em breve. Informa que o curso de licitação de obras e serviços de engenharia foi cancelado pela ESAF, há a tentativa de realizar através da FDRH. O Conselheiro Cabral questiona se há esse tipo de inciativa nos demais CAU/UF. A Gerente Carla afirma que sim.
1. Plano de Cargos e Salários.
O Conselheiro Hermes questiona sobre o plano de cargos e salários e avaliações do CAU/SC e CAU/PR. O Assessor Bimbi afirma que o CAU/PR não irá renovar o seu concurso e que o CAU/SC está contratando consultoria para refazer o seu Plano de Cargos e Salários. O Presidente Roberto Py fala sobre a experiência do CAU/PR em relação ao concurso, que poderia ser pauta do Encontro das COAs para debate. O Assessor Bimbi traz ofício enviado pela Superintendência Regional do Trabalho e Emprego do RS, que solicita esclarecimentos acerca do Plano de Cargos e Salários do CAU/RS.
1. Representações externas.
O Conselheiro Hermes pergunta da revisão e atualização da planilha. A Secretária Claudivana informa que a instrução normativa ainda não foi publicada e questiona como será realizada a assinatura dos termos. O Conselheiro Márcio sugere que os representantes sejam convidados à virem ao CAU/RS ou que o termo seja levado por um conselheiro.
1. Acompanhamento reforma da loja/concurso.
O Conselheiro Márcio pergunta do andamento do assunto. O Assessor Bimbi informa que o processo está sendo terminado para assinatura do contrato, faltando dois orçamentos para comparação.
1. Acessibilidade.
Sobre a solicitação da CEP de adequação às normas de acessibilidade, é discutida a necessidade de haver um banheiro acessível por andar ou por “bloco” (os dois pavimentos mais a loja). O Assessor Bimbi sugere a solicitação de parecer técnico/jurídico para verificar se um sanitário acessível no andar térreo (loja) atenderia às normas e legislação.
1. Sinsercon. 
O Assessor Bimbi relata que esteve com a Gerente Carla em reunião no Sindicato, e que foi elaborada nova proposta de Acordo Coletivo. O Conselheiro Hermes lembra o entrave em relação ao questionamento feito pelo Sinsercon da legalidade do concurso. O Assessor Bimbi considera que talvez o CAU/RS devesse negociar com os sindicatos individuais das categorias profissionais.
1. Convênio CAU/RS x CREA-RS. 
[bookmark: _GoBack]O Assessor Bimbi fala do convênio que possibilita a cedência de empregados e que gostaria de verificar se há interesse do CREA-RS. 
Não havendo mais assuntos para discussão a reunião é encerrada às 16 horas e 15 minutos.

Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da Comissão de Organização e Administração do CAU/RS
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