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Ata da 146ª Reunião Ordinária da Comissão de Organização e Administração
Aos dezoito dias do mês de abril de 2016, às 14 horas e 10 minutos, reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado, Conselheiros Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral e Márcio de Mendonça Lima Arioli. Estavam presentes ainda, o Assessor Especial da Presidência Eduardo Bimbi, a Gerente Administrativa Carla Ribeiro de Carvalho, e a Secretária Executiva Claudivana Bittencourt, que redigiu esta ata.
1. Pauta da Gerência de Planejamento:
0. Comitê de TI e PDTI:
A Comissão foi informada de que estes assuntos não serão tratados na reunião de hoje, devido à ausência da Coordenadora de TI Márcia Pedrini, que está realizando o curso de mapeamento de processos.
1. Pauta da Gerência Administrativa:
A Gerente Carla informa sobre a capacitação em conciliação, solicitada pelo Conselheiro Marcelo Petrucci, que está verificando um curso cujo conteúdo atenda às necessidades do Conselho. Avisa ainda que o Coordenador Jurídico Alexandre Noal fará o curso de gestão de contratos no seu lugar, pois estará realizando o curso de mapeamento de processos.
1. Quantificação de novos empregados:
A Gerente Carla Ribeiro traz as solicitações das gerências. A Gerência de Planejamento solicitou 01 técnico de microinformática, caso o CAU/RS adquira mais andares no prédio, e 01 arquivista para as atividades visando atender ao Decreto 8539. A Gerência Técnica solicitou 01 assistente administrativo para assessorar as comissões e 01 assistente administrativo e 01 arquivista para o Memorial. A Gerência de Atendimento e Fiscalização informou que, por ora, os novos cargos aprovados suprem as necessidades, até que surja nova demanda decorrente do CAU+Perto. Para a Gerência Financeira, 01 assistente administrativo, conforme solicitado pelo Conselheiro Fausto na Sessão Plenária. O Conselheiro Cabral lembra que deverá ser realizado novo concurso para arquitetos e auxiliadores administrativos que trabalharão no CAU+Perto, e que a Comissão deve avaliar se haverá outros cargos. A Gerente Carla fala que o Gerente Rodrigo Jaroseski está elaborando a descrição dos cargos para o projeto itinerante. O Conselheiro Hermes solicita que a Gerente Carla verifique com ele este trabalho para a próxima reunião. Os conselheiros questionam sobre as novas vagas aprovadas. A Gerente Carla esclarece que os aprovados estão sendo chamados, há algumas desistências, porém, não foram assinados os termos. O Conselheiro Márcio fala em criar um diferencial para quem dirige, como uma função gratificada. 
1. Assuntos Gerais:
2. Local da reunião 25/04: 
Na próxima semana será realizado o workshop sobre GesPública na sala de reuniões do 15º andar, portanto, as reuniões serão transferidas para a Sala da Comissão de Ética, no 14º andar.
2. Contratação de avaliação para terreno:
O Assessor Especial da Presidência Eduardo Bimbi questiona sobre o andamento do processo. A Gerente Carla Ribeiro informa que o processo estava para parecer jurídico, mas que o contrato já está minutado. O Assessor Bimbi entrará em contato com a profissional. 
2. Concurso – reforma da loja:
O Conselheiro Márcio traz dúvida do Coordenador Jurídico Alexandre Noal em relação a quais pavimentos estão inclusos no projeto de reforma e se alteraria com a possível aquisição de outros pavimentos. É discutida a utilização do espaço da loja. O Coordenador Alexandre é chamado à reunião. Informa que está sendo elaborado novo termo de referência, que esteve em contato com outros órgãos que fizeram contratação direta para verificar como ocorreram os processos. O Conselheiro Cabral afirma que para o 14º e 15º andares deverá ser realizada a execução de layout (redistribuição dos móveis) para readequação do espaço devido às alterações dos postos de trabalho. Para a loja, será realizado o projeto executivo de arquitetura de interiores. O Coordenador Alexandre ressalta que o valor da obra deve ser calculado com base na tabela de honorários do CAU/BR. Os conselheiros sugerem que seja verificado com a Conselheira Silvia Barakat, presidente da AAI Brasil/RS – Associação de Arquitetos de Interiores, qual item na tabela corresponde ao caso. 
2. Presidência:
O Assessor Bimbi informa aos conselheiros sobre o tratamento de saúde do Presidente Roberto Py e como os atos administrativos estão sendo conduzidos.
2. Contratação de escritório de advocacia – trabalhista empresarial:
O Assessor Bimbi fala do processo de contratação para assessoria, por exemplo, nas reuniões de acordos coletivos e questiona a opinião da Comissão. Os conselheiros concordam. O Conselheiro Cabral sugere realizar levantamento de preços. A Comissão delibera pela contratação. 
2. Roteiro locução CAU+Perto:
[bookmark: _GoBack]O Assessor Bimbi traz para conhecimento e opinião dos conselheiros o roteiro de locução para divulgação do projeto CAU+Perto. Os conselheiros aprovam.
2. Encontro COAs:
O Conselheiro Cabral informa que não poderá participar. Os conselheiros Hermes e Márcio irão. Os conselheiros lembram que a Gerente Ângela Rimolo deve preparar material sobre o GesPública para ser levado.
Não havendo mais assuntos para discussão a reunião é encerrada às 16 horas.

Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da Comissão de Organização e Administração do CAU/RS
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