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Ata da 148ª Reunião Ordinária da Comissão de Organização e Administração
Aos dois dias do mês de maio de 2016, às 12 horas e 40 minutos, reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado, Conselheiros Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral e Márcio de Mendonça Lima Arioli. Estavam presentes ainda, o Presidente em Exercício do CAU/RS Joaquim Eduardo Vidal Haas, a Gerente Administrativa Carla Ribeiro de Carvalho, a Gerente de Planejamento Ângela Rimolo, a Coordenadora de TI Márcia Pedrini e a Secretária Executiva Claudivana Bittencourt, que redigiu esta ata.
1. Aprovação das atas das reuniões anteriores:
As atas da 146ª e 147ª reuniões ordinárias são aprovadas.
1. Pauta da Gerência de Planejamento:
A Gerente de Planejamento Ângela Rimolo informa que a Gerente Administrativa Carla Carvalho fará representação no Encontro das COAs no CAU/SC sobre os assuntos da área de Planejamento Estratégico e TI. O Conselheiro Hermes solicita que todos recebam previamente este material. A Gerente Ângela fala de normativa para aprovação sobre utilização de equipamentos e acesso dos empregados à internet. Sobre alternativa de provimento de rede para o andar térreo, a Gerente Ângela informa que uma empresa virá amanhã para verificar a execução de parte do projeto elaborado pelo SERPRO (Serviço Federal de Processamento de Dados). O Conselheiro Hermes questiona sobre o projeto de piso elevado. A Gerente Ângela esclarece que ainda não foi iniciado o processo para execução do projeto, que o Conselho já recebeu o projeto final, mas a prioridade atual é suprir a necessidade imediata de espaço para os novos empregados. A Coordenadora de TI Márcia Pedrini faz a leitura da minuta de instrução normativa de acesso à internet, que já foi revisada e aprovada pela Assessoria Jurídica. O Presidente Joaquim questiona em relação à segurança das informações, acesso e envio de arquivos, etc. A Gerente Ângela se prontifica a verificar quem tem acesso a que informação dentro do SICCAU. A Coordenadora Márcia apresenta a minuta de Deliberação Plenária para criação do Comitê de Tecnologia da Informação – CTI, que inclui a proposta para composição do grupo. A Gerente Ângela afirma acreditar que não haverá a necessidade da presença de todos os membros em todos os encontros. O Conselheiro Hermes sugere elaborar um regimento para o Comitê, para regrar sobre as definições de propostas. O Presidente Joaquim fala da responsabilidade que os componentes terão para que o Comitê seja bem conduzido e obtenha os melhores resultados. A Comissão aprova as minutas apresentadas.
1. Pauta da Gerência Administrativa:
A Gerente Administrativa Carla Ribeiro convida o Gerente de Atendimento e Fiscalização Rodrigo Jaroseski à reunião para tratar sobre a descrição de cargos para o novo concurso. O Gerente Rodrigo relata que foi elaborada uma minuta, que está em análise pela Assessoria Jurídica, com a proposta para as novas vagas de assistente administrativo para atuar no CAU+Perto. Afirma que a descrição do cargo foi baseada nas atribuições previstas no edital do concurso anterior, acrescentando as questões de viagens, de condução de veículo, etc. O Conselheiro Hermes questiona sobre a vaga de arquiteto. O Gerente Rodrigo esclarece que a ideia é estabelecer primeiro o cargo do assistente, com aprovação do Jurídico nas questões trabalhistas, para elaborar o do arquiteto em cima deste. O Gerente Rodrigo explica como deverá ser a execução do piloto do projeto, como foi a pesquisa com outros órgãos que tem projetos semelhantes e com os servidores que atuam neles. Informa que após o parecer jurídico encaminhará a minuta de atribuições à Comissão para análise. 
1. Preparação para o 2º Encontro das COAs-SUL:
O Conselheiro Hermes solicita novamente que a Gerente Ângela encaminhe o material a respeito dos trabalhos desenvolvidos no CAU/RS previamente aos conselheiros, para apresentação no evento.
1. Assuntos Gerais:
O Presidente Joaquim fala sobre o processo para contratação de escritório de advocacia que foi apresentado à Comissão de Planejamento e Finanças e expõe o posicionamento daquela Comissão a respeito. A Gerente Carla fala sobre a elaboração do termo de referência, que especificará as ações e os objetivos. O assunto será pautado na próxima semana, e o Conselheiro Cabral solicita que a Gerente Carla traga lista com os tipos de atividade que poderão ser solicitadas. O Conselheiro Hermes informa que foi convidado a participar da reunião da Comissão de Planejamento e Finanças que ocorrerá amanhã.
[bookmark: _GoBack]Não havendo mais assuntos para discussão, a reunião é encerrada às 14 horas e 15 minutos.

Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da Comissão de Organização e Administração do CAU/RS
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