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Ata da 153ª Reunião Ordinária da Comissão de Organização e Administração
Aos treze dias do mês de junho de 2016, às 12 horas e 40 minutos, reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado, Conselheiros Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral e Márcio de Mendonça Lima Arioli. Estavam presentes ainda, o Presidente em Exercício do CAU/RS Joaquim Eduardo Vidal Haas, a Gerente Administrativa Carla Ribeiro de Carvalho, a Gerente de Planejamento Ângela Rimolo, e a Secretária Executiva Claudivana Bittencourt, que redigiu esta ata.
1. Pauta da Gerência de Planejamento:
A Gerente de Planejamento Ângela relata sobre o evento ocorrido na última semana – workshop ministrado pela empresa IProcess, destacando a participação do CAU/BR. Fala sobre as atividades e prazos do cronograma de execução para cumprimento do Decreto nº 8539/2015. Que a ideia é contratar uma ferramenta única para todos os CAUs, que além de tramitar os processos eletronicamente, armazene documentos, conforme metodologia que deverá ser definida. A contratação deverá garantir rigor e controle com os dados. Afirma que a IProcess encaminhará material para avaliação de ferramenta de gestão de conteúdo. O Presidente em Exercício Joaquim entende que esta avaliação para escolha da ferramenta seja das etapas mais difíceis. A Gerente Ângela informa que a empresa IProcess encaminhará proposta para continuar auxiliando o CAU/RS na parte de metodologia. Trará os encaminhamentos à Comissão semana que vem. Informa que haverá reunião com os gerentes no dia 16 sobre a autoavaliação. Lembra que um dos critérios é o alinhamento ao planejamento estratégico, que não é conhecido pelos empregados do CAU/RS. Pensa em contratar o Sr. Esaú, que ministrou oficina pelo Ministério do Planejamento, para assessoramento desta questão. O Conselheiro Cabral fala que concorda com esse tipo de contratação, pois o Conselho necessita de pessoas com conhecimento específico. A Gerente Ângela questiona se a Comissão apoia e os conselheiros concordam. O Conselheiro Hermes recorda comentário do Sr. Esaú que o planejamento deve adequar o financeiro ao administrativo, e não o contrário. O Conselheiro Márcio sugere consultar o CAU/SC para verificar como foi feito lá. 
1. Pauta da Gerência Administrativa:
[bookmark: _GoBack]A Gerente Administrativa Carla fala sobre as deliberações. Sobre a contratação de empresa para realizar o concurso, informa que contatou outras duas empresas. O Conselheiro Cabral fala sobre suspensão dos concursos federais. O Conselheiro Hermes relata reunião do Conselho Diretor onde as deliberações foram questionadas. A Comissão sugere encaminhar a deliberação sobre a criação dos cargos para as demais comissões e encaminhar à Gerência de Atendimento e Fiscalização os questionamentos sobre as formas de contratação da equipe para execução do plano piloto do CAU Mais Perto, verificando a opção de equipe terceirizada e qual a melhor maneira de contratação. Serão discutidas na próxima reunião as opções para contratação da equipe, considerando a legalidade, os valores e os prazos. 
Não havendo mais assuntos para discussão a reunião é encerrada às 14 horas e 10 minutos.

Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da Comissão de Organização e Administração do CAU/RS
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