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Ata da 162ª Reunião Ordinária da Comissão de Organização e Administração
Aos quinze dias do mês de agosto de 2016, às 14 horas, reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado, Conselheiros Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral, Márcio de Mendonça Lima Arioli e Roberto Py Gomes da Silveira. Estavam presentes ainda, a Gerente Administrativa Carla Ribeiro de Carvalho, e a Secretária Executiva Claudivana Bittencourt, que redigiu esta ata.
1. Aprovação de atas pendentes:
As atas da 158ª, 159ª, 160ª e 161ª reuniões ordinárias são lidas e aprovadas.
1. Análise do Regimento Geral do CAU/BR – preparação para o II Encontro das COAs:
A Comissão revisa o documento elaborado no ano anterior, durante a preparação para o I Encontro. Os conselheiros apontam novas observações em relação aos itens elencados para serem inseridas ao novo documento elaborado.
1. Assuntos Gerais:
2. Participação do Conselheiro Hermes na reunião da Comissão de Planejamento e Finanças-CAU/RS:
O conselheiro Hermes relata que a minuta de Instrução Normativa foi discutida e que há um entrave em relação à documentação que deve ser apresentada para comprovação de pernoite, se será aceito apenas recibo de hotel, ou relacionado à estadia, ou se um recibo de qualquer estabelecimento, somente para comprovação de data e local. O conselheiro Márcio destaca que esta é a solicitação do Tribunal de Contas da União, apenas recibo que comprove data e local, não obrigando ser de hotel. O conselheiro Hermes explica que reforçou ser este também o entendimento da COA, e que, a princípio, ficou definido encaminhar a discussão para que o Plenário do CAU/RS decida.
2. Oficina de Autoavaliação 250 pontos – Gespública:
O conselheiro Cabral questiona sobre o resultado da oficina. A Gerente Carla destaca que o evento foi bastante positivo em virtude de ter aberto os horizontes dos gestores em relação às necessidades e dificuldades práticas da organização e funcionamento do Conselho. Uma nova avaliação deve acontecer em 14 meses. O conselheiro Hermes comenta que percebeu os participantes bem engajados no trabalho. 
2. Próxima reunião:
[bookmark: _GoBack]A Gerente Carla lembra que o II Encontro das COAs deverá tratar de outros assuntos além da revisão do Regimento. Os conselheiros solicitam que seja trazido material relacionado aos temas (Gespública, Portal da Transparência, CSC) para estudo preparatório na próxima reunião.
Não havendo mais assuntos para discussão a reunião é encerrada às 16 horas.

Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da Comissão de Organização e Administração do CAU/RS
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