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Ata da 163ª Reunião Ordinária da Comissão de Organização e Administração
Aos vinte e dois dias do mês de agosto de 2016, às 14 horas, reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado, Conselheiros Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral, Márcio de Mendonça Lima Arioli e Roberto Py Gomes da Silveira. Estavam presentes ainda, a Gerente Administrativa Carla Ribeiro de Carvalho, e a Secretária Executiva Claudivana Bittencourt, que redigiu esta ata.
1. Aprovação da ata da reunião anterior:
A Comissão aprova a ata da 162ª reunião ordinária.
1. Definição de pauta para a Feira do Livro:
O Conselheiro Cabral relata as atividades da Comissão Temporária de Comunicação em relação à Feira do Livro e a produção de materiais de mídia e publicidade sobre o patrimônio histórico. A Assistente Administrativa Mônica Marques, da Unidade de Eventos, apresenta a programação do CAU/RS na Feira e informa que a Comissão deve definir um tema para realização de um bate-papo entre os conselheiros da COA no dia 31/10, das 16 às 17 horas, no estande do CAU. A Chefe de Gabinete Josiane Bernardi esclarece que a ideia é que os conselheiros tratem de assuntos não relacionados às suas comissões, mas assuntos pertinentes e relevantes à Arquitetura de um modo geral. O Conselheiro Cabral recomenda seguir no mesmo tema que o CAU/RS abordará – patrimônio histórico. O Conselheiro Py sugere que seja tratada a organização do CAU e o arquiteto, para esclarecimentos aos profissionais sobre o funcionamento do Conselho. Fica definido que o tema do bate-papo será “Organização do CAU e Os Arquitetos”.
1. Preparação para o II Encontro das COAs:
2. Atuação das COA-CAU/UF nos Estados e Distrito Federal;
2. Gestão Administrativa;
2. Portal da Transparência;
2. GesPública;
2. Centro de Serviços Compartilhados.
A Comissão é comunicada da informação recebida pela COA-CAU/BR de que as apresentações serão feitas todas por conta deles, havendo espaço para tirar dúvidas. A Gerente Carla relata brevemente aos Conselheiros o andamento sobre o Portal da Transparência e o Gespública.
1. Assuntos Gerais:
O Conselheiro Hermes relata que participou de reunião na Prefeitura de Porto Alegre, solicitada pelo Secretário da SMOV, em apoio aos arquitetos que foram punidos pela greve, onde um arquiteto e urbanista reclamou por ter recebido como punição ser lotado para realizar fiscalização de pavimentação, dizendo que esta não seria atribuição de arquiteto. O Conselheiro Márcio informa que estará representando o CAU/RS na abertura do II Congresso Estadual AEARV “URBANIDADES – Cidade para as pessoas”, no próximo dia 25 (quinta-feira).
[bookmark: _GoBack]Não havendo mais assuntos para discussão a reunião é encerrada às 15 horas e 40 minutos.

Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da Comissão de Organização e Administração do CAU/RS
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