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[bookmark: _GoBack]Ata da 22ª Reunião da Comissão de Atos Administrativos

DATA: 12/12/2012					HORÁRIO DE INÍCIO: 16h30
LOCAL: Sede do CAU/RS					HORÁRIO DE FIM: 18h25

1. Participantes:
	Diretoria
	

	Presidente 
	Arq. e Urb. Roberto Py

	Vice-Presidente
	Arq. e Urb. Alberto Fedosow Cabral

	Coord. da Comissão de Atos Administrativos
	Arq. e Urb. Carlos Alberto Sant’Ana

	Assessoria:

	Diretor Geral Arq. e Urb. Eduardo Bimbi

	Secretária: Márcia Dorneles

	Secretária: Josiane Bernardi



	Em 12 de dezembro de 2012, reuniram-se na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a Comissão de Atos Administrativos do conselho acima citado. Estavam presentes o vice presidentedo órgão e membro da comissão, Arq. Alberto Fedosow Cabral, o Coordenador da referida comissão, Arq. e Urb. Carlos Alberto Sant’Ana, Diretor Geral Arq. e Urb. Eduardo Bimbi conduziu a reunião. A secretária executiva Josiane Bernardi redigiu a ata desta reunião.
O Coordenador Conselheiro Carlos Sant’Ana iniciou a reunião comentando acerca dos problemas existentes no CAU/RS com relação à comunicação interna ao que a Sra. Denise, complementou citando que pretende apresentar na reunião Plenária da próxima sexta-feira, dia 14 de dezembro de 2012, como será o Planejamento Estratégico, a importância e os pontos a serem desenvolvidos, porém enfatiza que esta explanação não será definitiva, pois é um trabalho em andamento. A Sra. Denise salientou que esteve em reunião com o Dr. César, para conversar a respeito de contratos e ressaltou a importância de estruturas formais, com diretorias, compostas de cargos e atribuições definidas e que a mesma criará uma proposta na área de pessoal. 
A respeito dos processos administrativos, a Sra. Denise vê a necessidade de criar e ordenar os processos administrativos. Conselheiro Sant’Ana comentou que considera necessário que este encaminhamento de processos seja realizado por meio de um software, para lançar processos, com pareceres eletrônicos, digitais e impressos. 
Quanto as representações do CAU/RS no interior do estado, a Sra. Denise considera que devem ser analisados e verificados alguns itens, como numero de sócios e, conseqüentemente, o tamanho da estrutura necessária, antes de serem definidos estes municípios, e que este assunto deverá constar no Planejamento Estratégico de 2013 do CAU/RS.
O conselheiro Sant'Ana, comentou que o Planejamento Estratégico do CAU/RS, não pode ser realizado a curto prazo, pois se trata de uma entidade que pretende permanecer em atividade por muitas décadas. 
A Sra. Denise acrescentou que pretende apresentar um diagnóstico do CAU/RS, desde que iniciou suas atividades até a atualidade e quais suas necessidades a médio e longo prazo, e que considera importante discutir sobre as comissões, grupos de trabalho, que são questões pontuais, pois os conselheiros acabam criando, executando e aprovando todas as demandas.  O Vice Presidente Cabral, reforçou que o CAU/RS possui em sua estrutura, presidente, vice presidente, e comissões, que são agentes de criação e aprovação e não executivos, e que ele considera necessário que existam pessoas responsáveis pela parte de execução das demandas, com uma divisão maior das atividades a serem exercidas. O conselheiro Sant’Ana comentou que o CAU/RS prevê uma estrutura e que o Diretor Geral Eduardo Bimbi, é o elo que liga o presidente ao restante do conselho, mas que esta estrutura deve ser melhor detalhada. Segundo ele, a estrutura atual do CAU/RS foi criada de maneira improvisada, que não é considerada a ideal, que deve ser analisada como deve ser a estrutura adequada, sendo necessário normatizar a fiscalização e outras necessidades. 
A Sra. Denise salientou que para que se tenha uma expansão na estrutura de pessoal e a mesma esteja adequada às necessidades, deverá haver uma estrutura física para isto. Questionou se haverá prazo para mudança de sede, ao que o Vice Presidente respondeu que não há ainda uma previsão, tanto pode ser 06 meses, quanto 2 anos, mas que há realmente, a necessidade de uma nova sede, apropriada as necessidades do CAU/RS.
O conselheiro Sant’Ana entende que como primeiros conselheiros do CAU/RS, têm como dever viabilizar a realização do concurso, para desta forma legalizar-se, adquirir a sede própria e definitiva, de acordo com necessidades e exigências. Citou também a Lei nº 8666, que trata sobre a necessidade de concurso para a realização de qualquer obra pública. O mesmo entende que o Plano de Ação do CAU/RS, enviado ao CAU/BR não deve ser utilizado como base ou referência para a criação do Planejamento Estratégico.
A Sra. Denise apresenta necessidade de definir a missão, visão e valores do CAU/RS, o que caracteriza a existência da entidade, como pretende ser vista e para criar estas definições ou conceitos, seria necessário agendar um encontro que duraria cerca de duas horas. Na opinião do Conselheiro Sant’Ana, a melhor maneira é a realização de um seminário ou uma reunião extraordinária do conselho, em um local externo a sede atual do CAU e sugere os dias 10 ou 17 de janeiro de 2013, para a realização da mesma, data esta que será definida na reunião plenária da próxima sexta-feira, 14/12/2012. 
A Sra. Denise acredita que o CAU/RS está no caminho certo, no que se refere à estrutura atual, porém enfatiza que precisa melhorar muito. Questionou se existe e como ocorre o relacionamento entre os outros CAUs, ao que o Vice Presidente Cabral respondeu que uma vez ao mês, ocorre um encontro entre os presidentes de todas as sede, para que troquem experiências e conhecimentos adquiridos e que estas reuniões são realizadas uma vez  em cada estado. 
A Sra. Denise questionou sobre a necessidade de um setor de TI ou informática no CAU/RS e se existem pagamentos de reembolsos, adiantamentos ou diárias quando ocorrem viagens de funcionários e conselheiros e salientou que precisará conhecer ou entender sobre as rotinas administrativas e financeiras utilizadas pelo CAU/RS. O conselheiro Sant’Ana informou que existe o pagamento de diárias aos conselheiros e quanto aos funcionários, não há uma forma definida. Quanto à estrutura de informática, o diretor Bimbi informou que licitação realizada anteriormente e aprovada na última plenária, houve a contratação de uma empresa para efetuar o diagnóstico das necessidades e a prestação de serviços nesta área. O Vice presidente Cabral, afirma que a tendência é que a informatização faça parte cada vez mais do dia a dia e complementa que no site do CAU/BR são apresentados sua missão, visão e valores. 
A Sra. Denise perguntou a quem está ligado o GT Regimento Interno e o conselheiro Sant’Ana respondeu que em sua opinião o GT está um pouco atrasado, pois acaba se prendendo em minúcias. O conselheiro considera que, teoricamente, a Comissão de Atos Administrativos deveria ser a responsável pelo GT e sugeriu um prazo para finalização do Grupo de Trabalho. 
O vice presidente Cabral, questionou o Diretor Bimbi a respeito das contas bancárias do CAU/RS e conforme o diretor, o presidente Roberto Py, considera melhor manter vínculo com apenas uma instituição bancária, para reduzir, desta forma, custo com tarifas e taxas de manutenção, e que o acesso online está sendo providenciado. 
O Conselheiro Sant’Ana comentou que sua opinião quanto aos deveres do CAU/RS é de que este seja, além de regulador da profissão, um promotor do conhecimento e valorização do profissional pela população em geral. Existem, em todo país, entidades que trabalham em prol dos direitos dos arquitetos e o conselheiro entende que o CAU/RS, pode promover atividades e delegar a estas entidades, para não haver desvio dos objetivos principais do CAU, conforme a Resolução nº 23 do CAU/BR, que está sendo adaptada conforme as necessidades do CAU/RS, a respeito de patrocínio ou apoio, assunto que está sendo tratado pelo Conselho Diretor. 
 A Sra. Denise comentou ainda, que gostaria de conversar com a jornalista do CAU/RS, a respeito da política de comunicação, para verificar quais as dificuldades e necessidades encontradas, como é a rotina, o dia a dia do setor, e após estas verificações, montar um modelo que atenda a sua demanda. Sobre este assunto, o Conselheiro Sant’Ana acrescentou que é necessário verificar quais são os objetivos da Comunicação, o que e quem se pretende atingir com cada ação da comunicação. Se forem autoridades, prefeitos, arquitetos ou a população em geral, pois cada grupo possui um meio ou uma forma de comunicação diferente e esta deve ocorrer focada no público alvo.  A Sra. Denise sugeriu criar um setor de ouvidoria para esclarecimentos e sugestões, porém o Conselheiro Sant`Ana discorda pois a ouvidoria é procurada, geralmente, para fazer reclamações e não para dar sugestões. 
O conselheiro Sant’Ana comentou, a respeito da homenagem ao dia do Arquiteto que será publicada no jornal Zero Hora de sexta-feira, dia 14/12/12, que o conjunto não passa a imagem ideal do CAU/RS e que considera retirar os nomes dos conselheiros da divulgação. O vice presidente Cabral e a Sra. Denise, concordaram que os nomes deveriam ser retirados, pois é desnecessária esta informação. Para finalizar, o conselheiro Sant’Ana salienta a necessidade de contratação de uma assessoria de comunicação. 
Não havendo mais assuntos pendentes, encerrou-se a reunião da Comissão de Atos Administrativos.
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