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Ata da 51ª Reunião da Comissão de Organização e Administração



DATA: 24/09/2013			                             HORÁRIO DE INÍCIO: 17 horas 
LOCAL: Sede do CAU/RS				               HORÁRIO DE FIM: 19 horas 



Em 24 de setembro de 2013, reuniram-se na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Vice Presidente e membro da Comissão Alberto Fedosow Cabral, o Coordenador da Comissão Carlos Alberto Sant’ana, a Conselheira Cristina Duarte Azevedo, e as Assessoras Jurídicas Bruna Ballejo Ancinello e Letícia Filgueras.
[bookmark: _GoBack]O Coordenador Carlos Alberto Sant´Ana questiona às Assessoras Jurídicas Bruna Ancinello e Letícia Filgueras acerca da elaboração dos fluxos processuais e a Assessora Jurídica Letícia Filgueras informa que elaborou fluxo processual acerca da Lei do Processo Administrativo, pois servirá de base para reger todos os procedimentos do CAU/RS, seja em relação aos profissionais, seja em relação aos processos internos. O fluxo confeccionado pelo setor jurídico possui todos os passos que deverão ser observados pelos funcionários, eis que visa obstar eventual nulidade nos processos administrativos. A Assessora Jurídica Letícia Filgueras menciona que apontou inúmeras necessidades do CAU/RS, como, por exemplo, instruir o pessoal do atendimento e a importância de criar uma ouvidoria, sendo o ouvidor um cargo de confiança do Presidente, pois atende a assuntos da Presidência  e esse funcionário seria responsável pela triagem de denúncias éticas, de exercício, reclamações, elogios, etc, evitando o acúmulo de trabalho desnecessário aos demais setores.
O Vice Presidente Alberto Fedosow Cabral questiona se nos processos que estão iniciando já estão sendo utilizados os fluxos que estão sendo criados e a Assessora Jurídica Letícia Filgueras informa que sim, inclusive que os processos que já estavam em andamento antes da criação foram todos revisados e estão sendo saneados.
A Assessora jurídica Bruna Ancinello solicita seja analisada a proposta de patrocínio, pois faz parte da pauta da 5ª Sessão Plenária Extraordinária, a ser realizada no dia 04/10/2013. O Coordenador informa que possui três questões básicas divergentes entre as Comissões. A primeira diz respeito a quem pode receber os patrocínios, a Comissão entende que o patrocínio somente poderá ser dado a entidades de arquitetos, devendo ser criado outro projeto para as demais entidades. A segunda questão é se uma entidade pode ser beneficiada por mais de um patrocínio ou não, sendo que o Coordenador Carlos Alberto Sant'Ana entende que sim e o Vice Presidente Alberto Fedosow Cabral diz que o Conselho Diretor decidirá quem receberá os patrocínios, possuindo capacidade de vetar qualquer pedido. A terceira é em relação à contrapartida, sendo que duas Comissões possuem opiniões contraditórias, pois uma proposta é de que a contrapartida deveria ser maior que 50% (cinquenta por cento) e a outra menor.
O Coordenador Carlos Alberto Sant´Ana informa que foram contatadas quatro entidades para que fornecessem o orçamento para elaboração do Concurso Público, mas a Fundação Getúlio Vargas - FGV não poderá fazer, porque possui muitos concursos em andamento. Em relação à Fundação La Salle, informa que o responsável pelas tratativas com o CAU/RS teve uma doença cardíaca e poderá vir somente amanhã a Sede do CAU/RS. A Fundação para o Desenvolvimento de Recursos Humanos - FDRh, esta cujo o valor é de mais de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), considerando que o concurso público terá 4.000 (quatro mil) inscritos, mas que somente fará novas reuniões em caso de contratação daquela empresa. Por fim, menciona que a Fundatec enviou a proposta de R$ 68.000,00 (sessenta e oito mil reais) para 1.500 (hum mil e quintos) inscritos, havendo cobrança do valor de R$ 48,00 (quarenta e oito reais) por inscrição que exceder o limite. Informa, ainda, que o único cargo que lhe preocupa é o de fiscal, pois o profissional, além de conhecer construção, deverá ter conhecimento da legislação. Aduz, ainda, elaborou com a Assessora de 
Planejamento Ângela Rimolo um cronograma, sendo que até a data de 15 de outubro de 2013 o CAU/RS deverá assinar o contrato com a empresa eleita, para que no dia 25 de novembro o edital seja publicado e no dia 10 de janeiro de 2013 seja aplicada a prova teórico-objetiva.

A próxima reunião ficou agendada para a data de 01 de outubro de 2013, às 17 horas e 30 minutos, a ser realizada na sede do CAU/RS.

Não havendo assuntos pendentes, encerrou-se a reunião da Comissão de Organização e Administração às 19 horas.

Esta ata foi redigida pela Assessora Jurídica Bruna Ballejo Ancinello.

Porto Alegre, 24 de setembro de 2013.



Carlos Alberto Sant´Ana
Coordenador da Comissão de Organização e Administração
Travessa Acylino de Carvalho, 33 - 2º e 5º andares - Porto Alegre / RS
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