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Ata da 62ª Reunião da Comissão de Organização e Administração




DATA: 10/12/2013			                             HORÁRIO DE INÍCIO: 11 h 
LOCAL: Sede do CAU/RS				               HORÁRIO DE FIM: 13 h





Em 10 de dezembro de 2013, reuniram-se na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Presidente do Conselho Roberto Py Gomes da Silveira, o Vice-Presidente e membro da Comissão Alberto Fedosow Cabral, o Coordenador da Comissão Carlos Alberto Sant’ana, a Conselheira Cristina Duarte Azevedo e a Assessora Jurídica Bruna Ballejo Ancinello.
O Coordenador Carlos Alberto Sant´Ana dá início à reunião abordando a formatação da exposição a ser realizada pela Comissão, que deverá ser apresentada na plenária que irá ocorreu no dia 16/12/2013 e informa que o mesmo não poderá  ter mais que cinco slides, pois a solicitação do Presidente é que a apresentação seja sucinta e objetiva, devendo constar os principais projetos e trabalhos realizados por cada Comissão.
A Assessora Jurídica Bruna Ancinello apresenta esboço do material a ser apresentado na 32ª Sessão Plenária, constando todos os projetos principais concretizados pela Comissão, quais sejam: planejamento estratégico, organograma, plano de cargos e salários, concurso público e montagem da equipe de trabalho do Conselho. Tais assuntos foram devidamente organizados em ordem cronológica e distribuídos um em cada página, ficando acordado que o Coordenador Carlos Alberto Sant´Ana irá realizar a complementação do mesmo.
Em relação à proposta realizada pelo Sindicato dos Servidores e Empregados dos Conselhos e Ordens de Fiscalização do Exercício Profissional - SINSERCON, o Presidente Roberto Py informa que o CAU/RS recebeu intimação do Tribunal Regional do Trabalho da 4ª Região, visando a assinatura do dissídio coletivo dos funcionários, sendo que antes mesmo de recebê-la, o Presidente já havia assinado o acordo que foi aceito pelos funcionários, mas que o mesmo estava de posse do SINSERCON, eis que ainda está pendente de assinatura pela Presidente do mesmo. 
No tocante ao concurso público para preenchimento das vagas existentes no CAU/RS, o Presidente Roberto Py menciona que a realização da prova ficou agendada para o dia 16/03/2014, sendo que caso não ocorra nenhum imprevisto, a partir do mês de maio de 2014 este Conselho poderá iniciar as contratações dos funcionários aprovados no mesmo, mas que a transição dos funcionários deverá ser realizada nos termos do acordado com o SINSERCON, eis que os atuais empregados deverão permanecer por mais dois meses após a posse do primeiro concursado no Conselho. 
No tocante à aquisição de software para gerenciamento de processos, o Vice Presidente Alberto Fedosow Cabral informa que o novo contrato com a empresa que mantem o SICCAU poderá vir a satisfazer todos os requerimentos dos CAU/RS, eis que a intenção do CAU/BR é que todas as solicitações efetuadas sejam adaptadas e incluídas no programa, devendo, inclusive, ser possível a tramitação processual apenas pelo referido sistema. 
[bookmark: _GoBack]A Assessora Jurídica Bruna Ancinello informa que até o momento não é possível realizar todas as tramitações através do sistema, eis que inseguro e não possui todas as movimentações necessárias aos processos, sejam administrativos ou judiciais.
O Coordenador Carlos Alberto Sant´ana solicita à Assessora Jurídica Bruna Ancinello, que o setor jurídico elabore relatório sobre as necessidades do CAU/RS, para servir de base para eventual aquisição do software, bem como para encaminhar ao CAU/BR visando que o SICCAu seja aprimorado.
A próxima reunião ficou agendada para o dia 19 de dezembro de 2013, às 11 horas, na sede do CAU/RS, cuja pauta será a avaliação do trabalho realizada no exercício de 2013; programação das reuniões para o exercício de 2014; análise do andamento do concurso público; e assuntos gerais.
Não havendo assuntos pendentes, encerrou-se a reunião da Comissão de Organização e Administração às 13 horas.
Esta ata foi redigida pela Assessora Jurídica Bruna Ancinello.


Porto Alegre, 10 de dezembro de 2013.



Carlos Alberto Sant´Ana
Coordenador da Comissão de Organização e Administração
Rua Dona Laura, 14º andar - Porto Alegre / RS
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