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Ata da 63ª Reunião da Comissão de Organização e Administração




DATA: 19/12/2013			                             HORÁRIO DE INÍCIO: 11 h 
LOCAL: Sede do CAU/RS				               HORÁRIO DE FIM: 13 h





Em 19 de dezembro de 2013, reuniram-se na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Presidente do Conselho Roberto Py Gomes da Silveira, o Vice-Presidente e membro da Comissão Alberto Fedosow Cabral, o Coordenador da Comissão Carlos Alberto Sant’Ana, a Conselheira Cristina Duarte Azevedo e a Assessora Jurídica Bruna Ballejo Ancinello.
O Coordenador Carlos Alberto Sant´Ana dá início à reunião informando que em razão da criação das vagas de livre provimento, aprovada na 31ª Plenária do CAU/RS, através da deliberação nº 135/2013, poderão ser contratados profissionais para preenche-las imediatamente.
No tocante à publicação do edital referente ao concurso para contratação de colaboradores pelo CAU/RS, o Presidente informa que a previsão é de que o mesmo seja publicado no dia 07 de janeiro de 2014, sendo que a prova, em princípio, ocorrerá no dia 23 de fevereiro de 2014.
O Coordenador Carlos Alberto Sant´Ana refere que atualmente a Comissão está com um projeto em execução, que é a criação dos fluxos processuais, elaborada pelo setor jurídico do CAU/RS. O Vice Presidente Alberto Fedosow Cabral questiona se já foram concluídos e a Assessora Jurídica Bruna Ancinello informa que ainda não, pois leva muito tempo, eis que deve ser analisada toda legislação acerca de cada matéria, pois deve constar o passo-a-passo de cada procedimento realizado pelo Conselho.
A Conselheira Cristina salienta que o projeto que deverá ser finalizado com urgência é o Plano de Cargos e Salários do CAU/RS (processo administrativo nº 058/2013), elaborado pela empresa FUNDATEC, eis que deverá ser encaminhado para aprovação pelo Plenário, para posteriormente dar início a projetos maiores.
O Coordenador Carlos Alberto Sant´Ana entende que a comissão deverá montar o organograma final do CAU/RS, para que seja anexado ao Plano de Cargos e Salários, para submeter conjuntamente à aprovação do Plenário.
O Presidente Roberto Py solicita à Assessora Jurídica Bruna Ancinello que elabore material acerca do Regimento Interno, em que deverá constar a versão aprovada pelo Plenário na 7ª Reunião Plenária Extraordinária, devendo permanecer com as alterações a parte que será submetida à aprovação na próxima Sessão Plenária, a ser realizada no dia 17/01/2013.
[bookmark: _GoBack]O Vice Presidente Alberto Fedosow Cabral questiona a Assessora Jurídica Bruna Ancinello se a contratação de um profissional para realizar as tarefas administrativas do setor jurídico diminuiria a carga de trabalho, para que as assessoras jurídicas possam despender mais força de trabalho neste projeto e lhe é respondido que o setor jurídico havia solicitado um estagiário que curse a faculdade de direito para assessorá-las, pois assim passariam inúmeras tarefas a este, restando mais tempo para que sejam feitos os trabalhos intelectuais que exigem formação, como é o caso dos fluxos processuais. Assim, ficou deliberada a contratação de estagiário de direito para o setor jurídico do CAU/RS.
No mesmo sentido, a Conselheira Cristina Azevedo manifesta seu inconformismo com a situação de que a reunião, desde a Convocação até a elaboração da ata, ser realizada por uma assessora jurídica, pois entende que se trata de atribuição de secretária executiva, sendo necessário que a assessoria jurídica deste Conselho dedique-se aos trabalhos e projetos que somente poderão ser ela elaborados, devendo ser re -

quisitada a presença da Assessora Jurídica desta Comissão somente em caso de dúvidas e esclarecimentos que surgirem ao longo das reuniões. Assim, deliberou-se que a organização e acompanhamento das reuniões deverão ser efetuados por uma Secretária Executiva.
Em relação ao planejamento estratégico do CAU/BR, o Vice Presidente Alberto Fedosow Cabral informa que logo será enviada ao CAU/RS uma bateria de perguntas e respostas, mas que no momento aquele Conselho está fazendo um levantamento de dados para verificar qual a perspectiva para os CAU´s daqui a 25 anos.
A próxima reunião ficou agendada para o dia 09 de janeiro de 2014, às 11 horas, na sede do CAU/RS, cuja pauta será a avaliação do planejamento estratégico; avaliação do plano de cargos e salários; eleição do Coordenador da Comissão de Organização e Administração para o exercício de 2014; e assuntos gerais.
Não havendo assuntos pendentes, encerrou-se a reunião da Comissão de Organização e Administração às 13 horas.
Esta ata foi redigida pela Assessora Jurídica Bruna Ancinello.


Porto Alegre, 19 de dezembro de 2013.



Carlos Alberto Sant´Ana
Coordenador da Comissão de Organização e Administração
Rua Dona Laura, 14º andar - Porto Alegre / RS
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