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Ata da 64ª Reunião da Comissão de Organização e Administração




DATA: 08/01/2014			                             HORÁRIO DE INÍCIO: 11 h 
LOCAL: Sede do CAU/RS				               HORÁRIO DE FIM: 13 h





Em 08 de janeiro de 2014, reuniram-se na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Presidente do Conselho Roberto Py Gomes da Silveira, o Vice-Presidente e membro da Comissão Alberto Fedosow Cabral, o Coordenador da Comissão Carlos Alberto Sant’Ana, a Conselheira Cristina Duarte Azevedo e a Assessora Jurídica Bruna Ballejo Ancinello.
O Presidente Roberto Py informa que de 22 a 25 do mês de abril do corrente ano ocorrerá o XX Congresso Brasileiro de Arquitetos, na cidade de Fortaleza-CE, evento criado pelo IAB e o CAU/BR, razão pela qual até a próxima Sessão Plenária (dia 17/01/2014) deverá ser resolvida a questão acerca do pagamento ou não do valor referentes a inscrição dos Conselheiros no congresso, eis que na mesma data e cidade tem encontro dos CAU´s e deverá ser paga a diária aos designados para tanto. Entende que deverão ser definidos alguns critérios para participação, eis que o CAU/RS deverá enviar alguns Conselheiros para o encontro dos CAU´s e os que tiverem interesse em participar do Congresso deverão efetuar o pagamento de sua inscrição. 
Em relação aos fluxos processuais, o Vice Presidente Alberto Fedosow Cabral questiona a Assessora Jurídica Bruna Ancinello se já foi contratado estagiário para assessorá-las e ela responde que não, em razão do feriado de fim de ano e da mudança do CAU/RS para o 15º andar. Informa, ainda, que o valor da bolsa auxílio é baixo em relação ao mercado e por isso os estudantes não têm interesse.
O Coordenador Carlos Alberto Sant´Ana solicita seja elaborado um memorando a ser encaminhado à Presidência, nos seguintes termos: “considerando a urgência na elaboração dos fluxos processuais e da cartilha de procedimentos do CAU/RS; considerando a necessidade de que a assessoria jurídica efetue atividades intelectuais exclusivamente relacionadas a profissão; considerando  propomos: 1. a substituição das assessora jurídicas por secretárias executivas; 2. Imediata contratação de estagiário de direito.” Complementando tais solicitações, deliberou-se pela majoração da bolsa auxílio dos estagiários de nível superior, que deverá passar para R$ 800,00 (oitocentos reais).
Em relação a publicação do edital do concurso público que ocorreu na data de ontem, dia 07/01/2013, o Coordenador Carlos Alberto Sant´Ana informa que não recebeu o edital para revisão, sendo informado pelo Presidente que o edital foi revisado em conjunto com uma representante da empresa Fundatec, que elaborou o mesmo, e que a partir de agora eventual dúvida e impugnações deverão ser tratadas diretamente pela Fundatec, eis que a responsabilidade do CAU/RS esgotou-se com a publicação do edital.
O Coordenador Carlos Alberto Sant´Ana explica ao Presidente Roberto Py que a Comissão possui a ideia de realizar uma reunião para elaborar um Seminário aberto aos arquitetos do estado para discutir problemas profissionais, ainda no primeiro semestre do exercício de 2014. O Presidente Roberto Py questiona se o evento poderá ser realizado durante a Feira Construsul, a ser realizada nos dias 6 a 9 de agosto de 2013, sendo-lhe respondido pelo Coordenador Carlos Alberto Sant´Ana que a intenção é de que o seminário seja realizado no primeiro semestre. O Presidente Roberto Py entende que poderão ser realizadas três reuniões e a última seria realizada na Feira Construsul, pois entende que dá maior visibilidade e abrange um número maior de profissionais.
A próxima reunião ficou agendada para o dia 16 de janeiro de 2014, às 11 horas, na sede do CAU/RS, cuja pauta será a aquisição de software; e assuntos gerais.
Não havendo assuntos pendentes, encerrou-se a reunião da Comissão de Organização e Administração às 13 horas.
Esta ata foi redigida pela Assessora Jurídica Bruna Ancinello.
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Carlos Alberto Sant´Ana
Coordenador da Comissão de Organização e Administração
Rua Dona Laura, 14º andar - Porto Alegre / RS
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