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DATA: 06/02/2014			                             HORÁRIO DE INÍCIO: 11 h 
LOCAL: Sede do CAU/RS				               HORÁRIO DE FIM: 13 h




Em 06 de fevereiro de 2014, reuniram-se na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Presidente Roberto Py, o Vice-Presidente e membro da Comissão Alberto Fedosow Cabral, o Coordenador da Comissão Carlos Alberto Sant’Ana, a Conselheira Cristina Duarte Azevedo, a Assessora de Planejamento Ângela Rimolo e a Assessora Jurídica Bruna Ballejo Ancinello.

Aprovação das ata da 66ª Reunião

O Coordenador da Comissão, Conselheiro Carlos Alberto Sant´Ana apresentou a ata da última reunião, que havia sido enviada por e-mail para análise, aprovada por unanimidade, sem alterações.

Fluxos Processuais

Inicialmente, o Coordenador Carlos Alberto Sant´Ana passa a palavra a Assessora de Planejamento Ângela Rimolo que informa os objetivos para o mapeamento dos procedimentos realizados pelo CAU/RS. Ela entende que o projeto a ser realizado deverá servir de base para indicadores de avaliação de desempenho dos funcionários. Sua proposta é, para a elaboração dos fluxos, a utilização do software Bizagi, que é livre e pode ser baixado em qualquer computador. O Coordenador questiona quais fluxos deverão ser elaborados e ela responde que foram agrupados alguns tópicos principais, mas que servem apenas de exemplo, pois deverá ser realizada reunião com os responsáveis pelos setores do CAU/RS para que se possa definir todos os procedimentos que deverão ser mapeados, pois todas as rotinas deverão ser especificadas, evitando-se, assim, nulidades processuais. Foi solicitado à Assessora de Planejamento Ângela Rimolo que realize reunião para definir quais procedimentos deverão ser mapeados, os prazos de desenvolvimento e conclusão do trabalho.

Plano de carreira para os funcionários do CAU

A Assessora Jurídica Bruna Ancinello informa que solicitou ao Consultor da Fundatec Luis Lippi o arquivo digital referente plano de cargos e salários, mas que até o momento ele não encaminhou, razão pela qual o material não foi enviado aos Conselheiros em tempo hábil para análise.

CSC para serviços de TI

O Presidente Roberto Py informa que foi realizada em São Paulo, no dia anterior, 05/02/2013, reunião com os Presidentes de CAU, em que foi solicitado ao CAU/BR informações acerca da contratação da empresa que mantém o SICCAU, sendo que o Presidente do CAU/BR, Sr. Haroldo, referiu que irá suspender o acesso do CAU/UF que não aderir ao CSC. Informalmente, aquele Presidente mencionou que o CAU/BR não possui licença de uso ou domínio de código fonte do SICCAU, fato preocupante, pois se, por exemplo, a empresa decreta falência, o sistema sai do ar, perdendo-se todas as informações.


A próxima reunião ficou agendada para o dia 20 de fevereiro de 2014, às 11 horas, na sede do CAU/RS, cuja pauta será: aprovação da ata da última reunião, plano de carreira e fluxos processuais.

Não havendo assuntos pendentes, encerrou-se a reunião da Comissão de Organização e Administração às 13 horas.

Esta ata foi redigida pela Assessora Jurídica Bruna Ancinello.

Porto Alegre, 06 de fevereiro de 2014.



Carlos Alberto Sant´Ana
Coordenador da Comissão de Organização e Administração
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