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Ata da 74ª Reunião da Comissão de Organização e Administração
[bookmark: _GoBack]Em 10 de junho de 2014, reuniu-se na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Coordenador da Comissão Carlos Alberto Sant’Ana, o vice presidente do CAU/RS Alberto Fedosow Cabral, a Conselheira Cristina Duarte Azevedo, o Assessor de Recursos Humanos Antonio Silvano Szezecinski, o Diretor Geral Eduardo Bimbi e a Secretária Executiva Carla Regina Dal Lago Valério.
1. Aprovação da ata da 73ª Reunião:
 O Conselheiro Carlos Alberto Sant’Ana iniciou os trabalhos apresentando a Ata da última reunião, a qual foi aprovada pelos presentes sem ressalvas.
2. Apresentação Material Recursos Humanos:
O Assessor Silvano relata aos presentes sobre o envio do documento denominado  “Manual de Integração” aos demais conselheiros. Sobre isso, os Conselheiros informam que receberam o documento e apresentam algumas observações. O Coordenador sugere que o documento seja formatado considerando um caráter mais formal, como um Regulamento com artigos e parágrafos. Sendo assim, as alterações necessárias serão realizadas e verificadas na próxima reunião para que o documento seja aprovado como Deliberação da COA 04/2014 pelos Conselheiros e encaminhado para conhecimento do Conselho Diretor e Plenária do CAU/RS para análise e deliberação.
3. Assuntos Gerais. 
A próxima reunião não foi agendada. Não havendo mais assuntos pendentes, encerrou-se a reunião às 19 horas e 50 minutos.



Porto Alegre, 10 de junho de 2014.






Carlos Alberto Sant´Ana
Coordenador da Comissão de Organização e Administração do CAU/RS
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