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Ata da 77ª Reunião da Comissão de Organização e Administração
Em 09 de julho de 2014, às 08 horas reuniram-se na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Coordenador da Comissão, Conselheiro Carlos Alberto Sant’Ana, o vice presidente Alberto Fedosow Cabral e Conselheira Cristina Duarte Azevedo, além do Presidente do CAU/RS Roberto Py, do Diretor Geral Eduardo Bimbi, do Assessor de Recursos Humanos Antonio Silvano Szezecinski e da Secretária Executiva Josiane Bernardi.
O assessor Silvano entende que deve-se verificar a capacidade e os conhecimentos dos funcionários, pois é necesssário que se analise a questão da supervisão ou não de determinadas atividades. Salienta que as avaliações de desempenho devem ser supervisionadas por uma comissão isenta, que se sobrepõe às chefias imediatas.
O Conselheiro Cabral entende que deve-se verificar quais as responsabilidades e atividades exercidas por cada profissional. Considera um grande problema pois não há gerências, temos um quadro de funcionários.
[bookmark: _GoBack]O Presidente entende que deixaram chegar perto do período eleitoral para estabelecer gratificações e não poderia fazer estas modificações. O que de certa forma, prejudicou o andamento do trabalho. A ideia seria fazer dois blocos, sendo um de chefias e outro de maior responsabilidade com aumento de salários. Porém será necessário designar estes cargos de chefia a cargos de livre provimento. 
O assessor Silvano entende que as áreas devem ser mapeadas e os líderes definidos para posteriormente iniciar as avaliações. Esta comissao de revisão deveria ser formada por pessoas que presenciem diariamente o trabalho e as atividades dos funcionários. 
O Presidente entende que este material deverá ser apresentado e aprovado na plenária da próxima sexta-feira dia 11/07. O assessor Silvano comenta que na próxima semana deverá ser elaborado o cronograma das avaliações dos funcionários e as definições das chefias de cada setor. 
O material do plano de cargos e salários deverá ser encaminhado aos Conselheiros para avaliação e debate sobre o mesmo na próxima reunião da Comissão.
O Presidente convida os membros da comissão de Planejamento e Finanças a participarem da reunião e relata que a COA tem trabalhado no regulamento de pessoal e nas avalaiações de desempenho dos funcionários. Reforça a necessidade de que este material seja aprovado na plenária da próxima sexta-feira, para que se possa iniciar as avaliações dos novos funcionários. 
Não havendo mais assuntos a ser discutidos, a reunião é encerrada as 11h30. 


Carlos Alberto Sant´Ana
Coordenador da Comissão de Organização e Administração do CAU/RS
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