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Ata da 78ª Reunião da Comissão de Organização e Administração
Aos 24 dias do mês de julho de 2014, reuniram-se na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Rio Grande do Sul, o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, o vice Presidente do CAU/RS, Alberto Fedosow Cabral e a Conselheira Cristina Duarte Azevedo, além do assessor de Recursos Humanos Silvano Szezecinski e a Secretária Executiva Josiane Bernardi. 
A reunião tem seu início às 10h53. O Presidente relata que quanto ao regulamento surgiu a dúvida com relação à compra e venda de 1/3 das férias, porém de acordo com a Lei esta questão é possível, não sendo possível a compra integral das férias do empregado. O assessor Silvano salienta a importância de que o Regulamento Interno seja apresentado aos funcionários e considera que deve ser agendada uma reunião com todos os funcionários do Conselho, juntamente com a Comissão de Organização e Administração. 
Com relação à questão do Estágio Probatório, o Presidente considera que os empregados têm direito à estabilidade e devido aos questionamentos acerca desta questão, ficou estabelecido que fosse solicitado ao Coordenador Jurídico Filipe Difini Santa Maria, sendo que o mesmo está trabalhando nisto e deverá encaminhar ao Conselho para a plenária do dia 22 de agosto de 2014.
O Assessor Silvano comenta a necessidade de discutir a proposta da Avaliação de Desempenho. Inicia a explicação acerca das pontuações para avaliação dos funcionários.  
[bookmark: _GoBack]Após debate, define-se que a reunião para apresentação do Regulamento de Pessoal aos servidores do CAU/RS será agendada para a sexta-feira, dia 01 de agosto de 2014, às 17 horas, no Auditório do Centro Empresarial La Defense, sito a Rua Dona Laura, 320, em Porto Alegre.
Não havendo mais assuntos para debate, a reunião é encerrada às  14h20.






Alberto Fedosow Cabral
Vice Presidente do CAU/RS
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