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Ata da 80ª Reunião da Comissão de Organização e Administração
No dia 07 de agosto de 2014, às 12h30 reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Coordenador da Comissão - Carlos Alberto Sant’Ana e os conselheiros integrantes, Alberto Fedosow Cabral e Cristina Duarte Azevedo, além do Assessor de Recursos Humanos Antonio Silvano Szezecinski, do Coordenador Jurídico Filipe Santa Maria e da Secretária Executiva Josiane Bernardi.
1. Análise da proposta da Fundatec;
O Conselheiro Sant'Ana informa que ontem o Sr. Lippi, da Fundatec, encaminhou proposta conforme havia sido acordado na última reunião da Comissão.A Conselheira Cristina considera que a Fundatec deve realizar o trabalho além de fornecer o conteúdo. O Conselheiro Sant'Ana entende que o material encaminhado pela Fundatec deve ser analisado. Para o Conselheiro Cabral este material é genérico e deve ser adaptado para o Conselho. Propõe que a comissão faça a leitura do mesmo para que se tenha capacidade de avaliação da proposta. O Coordenador Jurídico Filipe comenta que há um descontentamento por parte dos servidores concursados, pela ausência de um plano de cargos e salários, quanto ao regulamento de pessoal, os servidores entenderam que se tratou de um documento fraco, sem fundamentos.
Para o Conselheiro Sant'Ana,  todo este material deveria estar pronto, no momento em que os servidores fossem nomeados, porém não foi possível. Salienta a necessidade de definição dos cargos de livre provimento, independente da possibilidade de aplicação das regras neste ano ainda ou não. 
O Cordenador Jurídico Filipe considera que o material da Fundatec deveria ser simplificado, de forma que seja apresentado um material enxuto e passível de ser executado. O Conselheiro Sant'Ana entende que a avaliação é realizada por meio de cursos de capacitação e posterior análise.
Após debate define-se que a comissão irá analisar o material referente ao plano de cargos e salários encaminhado pela Fundatec, além do plano de capacitação. 
Define-se agendamento de reunião extraordinária para a próxima terça-feira, dia 12 de agosto de 2014 e reunião ordinária na próxima quinta-feira, ambas às 12h30, sendo a última com a participação do Assessor de Recursos Humanos Silvano.  
Não havendo mais assuntos a ser discutidos, a reunião é encerrada as 14h15. Esta ata foi redigida pela Secretária Executiva Josiane Bernardi.
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