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No dia 04 de setembro de 2014, às 13 horas reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Vice Presidente do CAU/RS, Alberto Fedosow Cabral, a Conselheira Cristina Duarte Azevedo, o Diretor Geral Eduardo Bimbi, o Coordenador Jurídico Filipe Difini Santa Maria, o Assessor de Recursos Humanos Antonio Silvano Szezecinski  e a Secretária Executiva Josiane Bernardi.
Iniciada a reunião, o Diretor Geral Eduardo Bimbi relata sobre a necessidade de que o CAU/RS tenha um organograma interno, de forma que seja possível estipular as chefias ou coordenações para organizar as atividades das equipes. 
Após debate, a comissão solicita que o Diretor encaminhe uma sugestão de organograma aos membros da COA-CAU/RS, para que o mesmo seja analisado e aprovado, com a finalidade de dar mais organização as atividades do Conselho. 
Fica estabelecido que será solicitado aos administradores que trabalhem do desenvolvimento dos fluxos, para apresenta-los para a comissão, em reunião a ser agendada.
Define-se que a próxima reunião da Comissão será na próxima segunda-feira, dia 08/09 às 12h30, para aprovação do organograma e do plano de avaliação de desempenho.
Não havendo mais assuntos a ser discutidos, a reunião é encerrada as 14h19. Esta ata foi redigida pela Secretária Executiva Josiane Bernardi.



Alberto Fedosow Cabral
Vice Presidente do CAU/RS
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