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Ata da 85ª Reunião da Comissão de Organização e Administração
No dia 15 de setembro de 2014, às 12h45 reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Vice Presidente do CAU/RS, Alberto Fedosow Cabral, a Conselheira Cristina Duarte Azevedo, o Diretor Geral Eduardo Bimbi, a Gerente Administrativa Financeira Carla Carvalho e a Secretária Executiva Josiane Bernardi, que redigiu esta ata.
Iniciando a reunião, o Conselheiro Sant'Ana relata que esteve no Conselho em reunião com o Diretor Bimbi, com a  finalidade de trabalhar sobre o organograma do CAU/RS. Apresenta o referido material aos demais membros da COA-CAU/RS. Considera importante a criação de uma gerência de anais, para que as decisões ou os documentos se mantenham organizados.
Após debate, fica estabelecido que serão realizadas as alterações solicitadas e o material deverá ser reencaminhado à Comissão para nova análise. 
[bookmark: _GoBack]Com relação ao material referente a avaliação de desempenho, a comissão encaminha solicitação ao Assessor Silvano para alteração na estrutura do Procedimento para o Processo de Avaliação de Desempenho, para que seja desenvolvido como um regulamento, com artigos, parágrafos e incisos, porém o referido material deverá ser encaminhado previamente aos Conselheiros, de modo que tenham tempo hábil para apreciação antes da plenária da próxima sexta-feira.
Fica agendada reunião da COA-CAU/RS para a próxima segunda-feira, dia 22 de setembro, às 12h30. 


Alberto Fedosow Cabral
Vice Presidente do CAU/RS
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