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Ata da 88ª Reunião da Comissão de Organização e Administração
No dia 07 de outubro de 2014, às 18h10 reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, o Vice Presidente do CAU/RS, Alberto Fedosow Cabral, o Coordenador da Comissão, Carlos Alberto Sant'Ana, a Conselheira Cristina Duarte Azevedo, o Diretor Geral Eduardo Bimbi, a Assessora de Planejamento  Ângela Rímolo, a Gerente Administrativa Financeira Carla Ribeiro de Carvalho e a Secretária Executiva Josiane Cristina Bernardi, que redigiu esta ata.
Iniciando a reunião, o Diretor Geral apresenta o organograma final aprovado na última reunião da Comissão, que tem como consequência um ad referendum a ser assinado pelo Presidente, aprovando o mesmo. 
Vencida esta etapa, o Presidente apresenta minuta de portaria que indica os servidores empregados a ocupar as funções de diretor geral, de gerentes, de coordenadoria e dá outras providências. Após debate, define-se que os cargos serão remunerados com Função Gratificada, de modo que não permita solicitação de equiparação salarial entre os empregados, como no caso do arquiteto e urbanista que já possui um salário base maior do que dos demais empregados de nível superior. O Presidente comenta que trabalhará na redação desta portaria amanhã, junto ao Coordenador Jurídico Filipe. 
O Presidente informa que o CAU/RS recebeu oficio do Ministério Público do Trabalho, que informa sobre a necessidade de comparecimento a audiência administrativa no próximo dia 20 de outubro, faz a leitura do referido ofício.
Com relação ao material referente as avaliações de desempenho, a comissão entende que o material preparado pelo assessor Silvano, está bom e deve ser aprovado com a maior brevidade possível, de modo que se possa iniciar a avaliação dos empregados. 
[bookmark: _GoBack]A Comissão deliberou pela aquisição e instalação de câmeras de vídeo nas dependências do CAU/RS.


Carlos Alberto Sant'Ana 
Coordenador da COA-CAU/RS
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