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No dia 18 de novembro de 2014, às 12h15 reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Vice Presidente do CAU/RS, Alberto Fedosow Cabral, o Coordenador da Comissão, Carlos Alberto Sant'Ana, a Conselheira Cristina Duarte Azevedo, a Assessora de Planejamento  Ângela Rímolo, a Gerente Administrativa Carla Ribeiro de Carvalho, o Coordenador Jurídico Filipe Difini Santa Maria e a Secretária do Gabinete da Presidência Josiane Cristina Bernardi, que redigiu esta ata.
Iniciando a reunião, o Conselheiro Sant'Ana coloca em aprovação a ata da 90ª reunião, encaminhada previamente  para apreciação e a mesma foi aprovada por todos os membros da COA-CAU/RS.
Com relação ao segundo ponto de pauta, o Presidente relata que foram alterados os itens solicitados pela Comissão na última reunião, sobre a proposta de avaliação de desempenho. A Comissão analisou o material e aprovou o mesmo com novas alterações.
Sobre a proposta de aquisição da loja localizada no térreo do La Defense, a Gerente Administrativa Carla relata que está em andamento e que considera que em duas semanas deve estar sendo concretizado. Salienta que todos os documentos foram encaminhados ao cartório. O Presidente considera importante agilizar ao máximo a efetivação do negócio, devido ao grande interesse do Conselho na aquisição do mesmo.
Dando sequência a pauta, a assessora de planejamento Ângela apresenta proposta do software “RedMine”, que é em uma versão livre, sem custos e que permite a gestão e o controle de processos internos do CAU/RS. O Coordenador jurídico apresenta proposta de normativa para processo disciplinar e após debate e análise da Comissão, fica estabelecido que deverão ser realizadas alterações, de modo que o referido material seja apresentado na reunião do Conselho Diretor, a ocorrer amanhã, dia 12 de novembro às 10h30.
Não havendo mais assuntos, a reunião é encerradas as 14h35.


Carlos Alberto Sant'Ana 
Coordenador da COA-CAU/RS
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