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Ata da 94ª Reunião da Comissão de Organização e Administração
No dia 12 de janeiro de 2015, às 14 horas reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, os Conselheiros do CAU/RS, Alberto Fedosow Cabral, Hermes de Assis Puricelli e Márcio de Mendonça Lima Arioli, o Diretor Geral Eduardo Bimbi, a Gerente Administrativa Carla Ribeiro de Carvalho, a Gerente Financeira Cheila Chagas, a Assessora de Planejamento Ângela Rimolo e a Chefe de gabinete Josiane Cristina Bernardi, que redigiu esta ata.
1. Apresentação da secretaria e assessoria da Comissão;
O Diretor Geral Eduardo Bimbi, a Gerente Administrativa Carla Ribeiro de Carvalho, a Gerente Financeira Cheila Chagas, a Assessora de Planejamento Ângela Rimolo e a Chefe de Gabinete Josiane Cristina Bernardi, fazem suas apresentações e se colocam a disposição dos Conselheiros e da Comissão de Organização e Administração para o que se fizer necessário. A seguir, os Conselheiros Márcio de Mendonça Lima Arioli, Hermes de Assis Puricelli e Alberto Fedosow Cabral também se apresentam à assessoria.  
2. Apresentação do Plano de Ação 2015;
A assessora de planejamento Ângela relata que o CAU/BR tem realizado reuniões, desde a metade do último ano, com os CAU/UF, com o intuito de elaborar o Planejamento Estratégico do CAU/BR até o ano de 2023 e que o CAU/RS tem participado e colaborado no que for de sua alçada. 
Comenta também acerca da elaboração do Plano de Ação e Orçamento do CAU/RS para o ano de 2015, material necessário para a gestão de todos os gastos do Conselho para o período. Apresenta plano de ação para 2015, citando os valores previstos para a COA-CAU/RS. 
3. Apresentação de documentos e materiais utilizados pela Comissão na gestão anterior;
O Presidente Py relata que a COA-CAU/RS aprovou e encaminhou para aprovação do plenário duas deliberações, que geraram duas deliberações plenárias, a 254/2014, que trata da Avaliação  Especial de Desempenho dos Empregados do CAU/RS e a 266/2014, que regulamenta o Regime Disciplinar dos Empregados do CAU/RS. Realiza a entrega dos referidos materiais, bem como da Deliberação Plenária nº 229/2014 que aprovou o organograma do CAU/RS, aos Conselheiro da COA-CAU/RS.
O Conselheiro Cabral cita a importância de implementação ou aplicação da avaliação de desempenho com a maior brevidade possível. O Presidente Py relata acerca da necessidade de formulação de um plano de cargos e salários e comenta que a Fundatec desenvolveu um trabalho prévio que pode ser analisado. 
4. Elaboração do calendário de reuniões da Comissão;
[bookmark: _GoBack]O Conselheiro Cabral propõe que se estabeleça um calendário de reuniões e que as mesmas ocorram às segundas-feiras, às 14 horas. Considera que somente quem atua diariamente no Conselho consegue conhecer as situações do cotidiano e considera importante que a assessoria relate às comissões o que ocorre internamente e pede que haja a participação da assessoria da COA-CAU/RS em todas as reuniões, inclusive do Diretor Geral do CAU/RS.
5. Assuntos Gerais.
O Presidente Roberto Py relata que na última sexta-feira, dia 09 de janeiro, foram dispensados mais sete funcionários temporários, que trabalharam no Conselho desde os primeiros meses de fundação, e que os mesmos realizaram a transição de seus conhecimentos e atividades aos empregados concursados.
Para a próxima reunião, define-se como pauta a aplicação da avaliação de desempenho, o plano de ação e orçamento e o plano de cargos e salários. 
Não havendo mais assuntos a discutir, a reunião é encerradas às 16h35.



Alberto Fedosow Cabral
Coordenador da COA-CAU/RS
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