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Ata da 99ª Reunião da Comissão de Organização e Administração
No dia 02 de março de 2015, às 14 horas reuniram-se na Sede do CAU/RS, sito à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, em Porto Alegre, Rio Grande do Sul, os membros da Comissão de Organização e Administração do Conselho acima citado. Estavam presentes o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, os Conselheiros do CAU/RS, Hermes de Assis Puricelli, Alberto Fedosow Cabral e Márcio de Mendonça Lima Arioli, o Gerente Geral Fausto Leiria Loureiro, a administradora Clarissa Fleck Monteiro e a Chefe de Gabinete Josiane Cristina Bernardi, que redigiu esta ata.
1. Aprovação Ata 98ª Reunião COA-CAU/RS.
A referida ata foi lida e aprovada por unanimidade.
2. Plano de Cargos e Salários;
O gerente geral Loureiro relata que a Clarissa apresentará material comparativo, focado principalmente nas vantagens aos empregados, pois considera que esta é a parte mais complicada deste processo. Propõe uma espécie de consolidação, porém inicialmente, se ater a esta questão. O referido material é apresentado, conforme anexo a esta ata. 
[bookmark: _GoBack]Após debate, entende-se que as promoções por tempo de serviço devem ser dadas de três em três anos,  estabelecendo o reajuste em 3%. O Conselheiro Cabral sugere que seja realizada projeção para os próximos quinze anos em termos de arrecadação do CAU/RS e apresentado na próxima reunião. Quanto a progressão por merecimento, o tema será analisado nas próximas reuniões. A empregada Clarissa apresenta demonstrativo das gratificações oferecidas nos Planos de Cargos e Salários de outros Conselhos, como adicional de responsabilidade, dentre outros. 
3. Assuntos Gerais
O Presidente Roberto Py relata que esteve na última quinta-feira participando de reunião do Fórum de Presidentes de CAU/UF e na sexta-feira, dia 27 de fevereiro, na plenária ampliada do CAU/BR, ambas ocorridas em Brasília. Relata ainda que hoje teve início a auditoria do CAU/BR. 
Não havendo mais assuntos para discussão, a reunião é encerrada às 17h30.




Hermes de Assis Puricelli
Coordenador da COA-CAU/RS
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