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Ata da 104ª Reunião da Comissão de Planejamento e Finanças
No dia 18 de dezembro de 2014, reuniu-se, na Sede do Conselho de Arquitetura do RS, situado na Rua Dona Laura nº 320 – 15º andar, em Porto Alegre, a Comissão de Planejamento e Finanças do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do RS. A reunião iniciou às 14 horas e terminou às 16 horas. Estavam presentes: o Presidente do CAU/RS - Roberto Py Gomes da Silveira, o Coordenador desta Comissão - Conselheiro Fausto Henrique Steffen, o Conselheiro Alvino Jara, o Conselheiro Joaquim Haas, a Gerente Financeira – Cheila da Silva Chagas e a Secretária Executiva Denise Lima.
Aprovação das Atas das 103ª e 104ª Reuniões: O Coordenador da Comissão - Conselheiro Fausto Henrique Steffen, iniciou os trabalhos apresentando a ata da reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. Em virtude de ser a última reunião desta Comissão no corrente ano, assim como a última com os Conselheiros citados acima, os mesmos optaram por aprovar a ata sem ressalvas na própria data.
Relato do Presidente: O Presidente Roberto Py relatou sua participação na cerimônia de posse da nova legislatura do CAU/BR, ocorrida em Brasília/DF no último dia 15, ocasião na qual ele mesmo recebeu uma placa pela conclusão de seu mandato como Presidente do CAU/RS. Na mesma ocasião, foram empossados a Conselheira Gislaine Saibro como Conselheira Federal do CAU/BR no RS e seu suplente, o Conselheiro Carlos Alberto Sant´Anna. O Presidente também informou que nesta sexta-feira, 19 de dezembro, às 11h, serão diplomados, pela Comissão Eleitoral, os 7 (sete) Conselheiros eleitos que não puderam comparecer na cerimônia do dia 12. Sobre os próximos eventos do CAU/RS, o Presidente Py informou que no dia 21 de janeiro de 2015, ocorrerá a posse solene da nova legislatura e a entrega das placas em homenagem aos Conselheiros que prestaram seus serviços ao CAU/RS no período de 2012 a 2014. 
Relato do Coordenador: Fazendo uma retrospectiva do período da atual legislatura, o Coordenador Fausto falou sobre a importância do trabalho desenvolvido por esta Comissão e a participação e integração de todos, que criaram laços durante o período. O Presidente Roberto Py também comentou sobre a dificuldade de se criar um novo Conselho, cujos profissionais registrados passaram por um período de transição. Enfatizou a importância dos Conselheiros das 4 (quatro) chapas terem participado e trabalhado para o crescimento do CAU/RS.
Relato dos Conselheiros: O Conselheiro Joaquim teceu seus comentários e elogios sobre a campanha publicitária deste Conselho lançada no último dia 15. Crê que se o objetivo era atingir os mais de 11 (onze) milhões de Gaúchos, ele foi atingido. O Conselheiro Alvino também aprovou o início da campanha, porém enfatizou a necessidade de se focar em outros aspectos além da arquitetura de interiores. Relatou também sobre a empatia que aconteceu entre os componentes desta Comissão, da harmonia e dos laços criados entre todos. Deseja ver ainda os principais polos do Estado recebendo uma unidade física do CAU/RS e desenvolvendo novos projetos junto aos profissionais Arquitetos. Lamenta apenas que nesta nova legislatura tenham assumido poucos Conselheiros advindos do interior do estado e nenhum de regiões mais afastadas, que poderiam representá-los. 
[bookmark: _GoBack]Aquisições: Deliberação nº 194/2014 – Aprovação do Balancete mensal apresentado pela Maier Contabilidade e Auditoria Ltda., relativo ao mês de novembro de 2014.
Assuntos Gerais: O Contador externo Alexandre apresentou o balancete referente ao mês de novembro do presente ano em forma impressa e em datashow para a Comissão, que o deliberou. O livro-razão foi encaminhado por meio eletrônico ao Coordenador, que analisará os dados e repassará um relatório para os demais Conselheiros. A Gerente Cheila informou que os pagamentos de salário (referente ao mês de dezembro) e da última parcela do 13º dos servidores, assim como o pagamento dos fornecedores foram antecipados para os dias 18 e 19 de dezembro, visando encerrar o ano com as questões financeiras liquidadas.
Porto Alegre, 18 de dezembro de 2014.


Fausto Henrique Steffen
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