
	

Ata da 52º Reunião da Comissão de Planejamento e Finanças


DATA: 01/10/13 							HORÁRIO DE INÍCIO: 12h e 30 min
LOCAL: Sede do CAU/RS						HORÁRIO DE TÉRMINO: 13h e 15 min
[bookmark: _GoBack]

No dia 01 de outubro de 2013, reuniu-se na Sede do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Rio Grande do Sul – CAU/RS, cujo endereço consta no rodapé deste documento, a Comissão de Planejamento e Finanças do Conselho acima citado. Estavam presentes o Coordenador da Comissão Conselheiro Fausto Steffen, os Conselheiros Joaquim Haas e Sérgio Zimmermann, a Assessora de Planejamento Ângela Rimolo, a Chefe da Unidade Administrativa Carla Ribeiro e as Assessoras Jurídicas Adriane de Oliveira Rosa e Bruna Ballejo Ancinello.

Aprovação da Ata da 51ª Reunião

O Coordenador da Comissão, Conselheiro Fausto Steffen, iniciou a reunião apresentando a ata da última reunião, que foi aprovada sem alterações.

Aprovação do Plano de Ação Orçamentária de 2014

O Coordenador Fausto Steffen menciona a necessidade de aprovar a tabela do Plano de Ação Orçamentária de 2014 na data de hoje, pois deverá ser aprovada na Sessão Plenária Extraordinária nº 05, a ser realizada no dia 04 de outubro de 2013. A Assessora de Planejamento Ângela Rimolo informa que foi elaborado um plano de ação com base nas reuniões realizadas com as Comissões, eis que a questão de consolidar o orçamento tem sido de extremamente delicada em razão da demora das Comissões para repassarem a ela os projetos. O Conselheiro Sérgio Zimmermann questiona acerca da constituição do plano de ação orçamentária e a Assessora de Planejamento Ângela Rimolo informa que o plano de ação é constituído pelo orçamento, sendo este composto pela expectativa de arrecadação definida pelo CAU/BR, e que a estimativa do CAU/RS para o próximo exercício é maior do que a definida pelo CAU/BR; e pela expectativa de superávit no valor de R$ 9.000.000,00 (nove milhões de reais) mesmo com as aquisições realizadas durante o exercício de 2013: de 05 (cinco) veículos novos; equipamentos para fiscalização; e com o pagamento do imóvel adquirido para a nova sede. 
Em relação ao plano de ação da Presidência a Assessora de Planejamento Ângela Rimolo refere que montou e validou com o Presidente Roberto Py, sendo que foi aumentada a verba para publicação tendo em vista que o orçamento anterior foi insuficiente para atender às demandas do CAU/RS. Informa que entre Plenário e Presidência o orçamento perfaz o valor de R$ 9.627.550,00 (nove milhões e seiscentos e vinte e sete mil e quinhentos e cinquenta reais), sendo que possui o maior orçamento do CAU/RS por contemplar despesas mais relevantes, como por exemplo: aquisição de nova sede, publicações, etc.
O segundo centro de custos que tem maior valor é a Unidade Administrativa e Financeira, cujo orçamento é de R$ 5.157.894,00 (cinco milhões e cento e cinquenta e sete mil e oitocentos e noventa e quatro reais), pois incluem as contas de água, luz, provedor da internet, telefones, encargos, folha de pagamento e contratos com terceirizados. Informa, ainda, que arbitrou valor elevado para a folha de pagamento em razão das rescisões contratuais decorrentes do período de transição do pessoal. Dentro deste centro de custo a Assessora de Planejamento informa que destinou R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) para aquisição de imobilizado na área de tecnologia da informação, eis que necessária modernização deste setor.
O Colegiado de Entidades possui um plano de ação orçamentária para o exercício de 2014 no valor total de R$ 372.000,00 (trezentos e setenta e dois mil reais), constituído por: manutenção das atividades operacionais do Colegiado, projetos na área de Exercício e projetos na área de Ensino.
A Comissão de Administração e Organização apresentou plano de ação no valor de R$ 864.600,00 (oitocentos e sessenta e quatro mil e seiscentos reais), sendo que R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) diz respeito ao projeto de capacitação continuada, sendo aplicada uma quantia relevante em razão da transição dos funcionários que ocorrerá após a posse dos aprovados no concurso público, cuja publicação está prevista para dezembro do presente ano.
A Comissão de Ensino e Formação tem o menor orçamento, sendo o valor de R$ 80.700,00 (oitenta mil e setecentos reais). O Coordenador Fausto Steffen questiona se foi incluído valor para acompanhamento de formaturas e a Assessora de Planejamento Ângela Rimolo informa que este projeto já é orçado por esta Comissão.
A Comissão de Ética e Disciplina realizou plano de ação orçamentária no valor de R$ 389.600,00 (trezentos e oitenta e nove mil e seiscentos reais), sendo que o maior projeto que possui é o caderno de ética, cujo objetivo é elaborar um caderno que seja útil para os arquitetos e que possa ser utilizado para anotações. No referido caderno constará o Código de Ética do Arquiteto e Urbanista impresso, cuja previsão de verba a ser investida é de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais).
A Comissão de Exercício Profissional solicitou um aumento de verba, sendo efetuado ajuste com majoração de R$ 515.000,00 (quinhentos e quinze mil reais) para implantação do programa de fiscalização. O plano de Ação Orçamentária desta Comissão para 2014 perfaz um valor total de R$ 1.060.116,00 (hum milhão e sessenta mil e cento e dezesseis reais).
A Comissão de Planejamento e Finanças, cujo orçamento inclui a manutenção das atividades operacionais, a participação em eventos da Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/BR, provisão para pagamento do Fundo de Apoio e recepção de evento sobre Planejamento e Finanças, perfaz um valor total de R$ 809.062,00 (oitocentos e nove mil e sessenta e dois reais).
Deliberou-se pela aprovação da tabela elaborada pela Assessora de Planejamento Ângela Rimolo que deverá ser enviada para aprovação em Sessão Plenária a ser realizada no dia 04 de outubro de 2013.
O Coordenador Fausto Steffen refere que estão sendo realizados os ressarcimentos referentes aos pagamentos efetuados em duplicidade ou a maior pelos Arquitetos e Urbanistas, mas que não estão sendo enviados ao Plenário porque entende desnecessário que os profissionais esperem por um prazo maior para receberem valores pagos equivocadamente.
O Conselheiro Sérgio Zimmermann questiona ao Coordenador Fausto Steffen sobre o tema do evento que está ocorrendo, iniciado na data de 30/09/2013 e que será concluído no dia 02/10/2013, sendo-lhe informado que se trata de um Seminário Operacional da Área Financeira, promovido por esta Comissão objetivando uniformizar procedimentos e sanar dúvidas.

A próxima reunião foi agendada para o dia 08 de outubro de 2013, às 14 horas, na sede do CAU/RS.

Não havendo mais assuntos pendentes, encerrou-se a reunião às 13 horas e 15 minutos.

Deliberação

Deliberação nº 113: aprovação da tabela elaborada pela Assessora de Planejamento Ângela Rimolo, que deverá ser enviada para aprovação em Sessão Plenária a ser realizada no dia 04 de outubro de 2013.

Porto Alegre, 01 de outubro de 2013.


Fausto Henrique Steffen
Coordenador da Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/RS
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