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Ata da 61º Reunião da Comissão de Planejamento e Finanças

DATA: 07/01/14 
           



Horário de Início: 14h

LOCAL: Sede do CAU/RS – Ed. La Défense

Horário de Término: 16h
No dia 07 de janeiro de 2014, reuniu-se na Sede do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Rio Grande do Sul – CAU/RS, cujo endereço consta no rodapé deste documento, a Comissão de Planejamento e Finanças do Conselho acima citado. Estavam presentes: o Presidente do Conselho Roberto Py, o Coordenador da Comissão Conselheiro Fausto Steffen, o Conselheiro Alvino Jara, o Conselheiro Sérgio Zimmermann, a Chefe da Unidade Administrativa Carla Ribeiro, a Assessora de Planejamento Ângela Rimolo e a Assessora Jurídica Adriane de Oliveira Rosa.

Aprovação da Ata da 60ª Reunião

O Coordenador da Comissão, Conselheiro Fausto Steffen, iniciou a reunião apresentando a ata da última reunião, que foi aprovada sem alterações.

Relato do Coordenador e do Presidente

O Presidente do Conselho Roberto Py iniciou a reunião abordando o assunto relativo o XX Congresso Brasileiro de Arquitetos que será realizado em Fortaleza/CE entre os dias 22 a 25 de abril de 2014, no que diz respeito à forma de representação do CAU/RS quanto ao número de participantes e ao reflexo financeiro decorrentes dos deslocamentos, que, a depender deste número, poderá representar o valor correspondente a dois veículos. Quanto ao ônus de inscrição, o Presidente entende que não haverá tendo em vista que o evento, ainda que organizado pelo IAB, também será do CAU/BR. Oportunamente o Presidente comentou que Conselheiros já manifestaram interesse, no entanto, aproveitaram para questionar e contestar a variação dos valores relacionados ao período de inscrição e sobre a inviabilidade em arcarem com estes custos. O Presidente irá conversar com os demais CAU/UF para verificar a forma de representação no evento, salientando que este assunto deverá estar decidido antes da Reunião da Plenária, que será realizada no dia 17 de janeiro de 2014. No que diz respeito ao concurso, o Presidente ressaltou que o Edital foi publicado no dia 07 de janeiro de 2014 com data para realização das provas no dia 23 de fevereiro de 2014. Comentou que Ministério Público poderá questionar o modo de contratação dos funcionários (celestista, conforme dispõe a Lei 12.378/2010, ou Regime Jurídico Único), pois isto já aconteceu em Santa Catarina e em Brasília, assim como do percentual de comprometimento da FOPAG sobre a arrecadação; e que CAU/BR organizou no limite, em 55%, mas que o correto é 50%; que no CAU/RS atualmente é em torno de 20%, com parâmetro de arrecadação trimestral, mas que aumentará. O Coordenador da Comissão Conselheiro Fausto Steffen questionou acerca da arrecadação, onde a Assessora de Planejamento Ângela Rimolo apresentou o relatório financeiro com a Receita Anual. O Coordenador da Comissão comentou sobre a arrecadação dos demais estados, a exemplo do RJ, e o Conselheiro Alvino Jara lembrou que ainda existem reflexos do CREA na arrecadação, e que nossa estrutura deve ser forte em termos de fiscalização, que este é objetivo do CAU/RS. O Presidente e os Conselheiros fizeram um comparativo entre as receitas dos Estados com maior arrecadação; e o Presidente firmou que entende que o CAU/RS tem perda de arrecadação, não atingindo 10 milhões em 2013, valor este próximo da arrecadação pelo CAU/BR no ano anterior. O Conselheiro Alvino Jara alega que o prejuízo é sobre as empresas, e que dentro delas é que teremos chances de aumentar a arrecadação. O referido Conselheiro questionou sobre a aprovação dos balancetes de 2013, que somente o primeiro foi aprovado, e que deverão ser apreciados por esta comissão antes da Reunião da Sessão Plenária, na próxima semana. Os Conselheiros solicitaram o relatório da auditoria do terceiro trimestre, que também deverá ser objeto de apreciação da próxima reunião. O Conselheiro Alvino Jara questionou ainda sobre o andamento da nova licitação de publicidade e a Chefe da Unidade Administrativa e Financeira Carla Ribeiro informou que o processo em fase de determinar o recurso disponível, valor global do contrato, além de corrigir as falhas ocorridas no processo anterior, que ainda tramita no judiciário. O Conselheiro Alvino Jara solicitou Outdoor no interior do Estado. Sobre a Resolução para fixação do novo valor das diárias, o Coordenador da Comissão Fausto Steffen informou que será tratado somente no mês de fevereiro após a segunda plenária, da mesma forma como ocorreu no ano anterior. O Presidente exibiu aos Conselheiros a carteira a ser apresentada aos profissionais de Arquitetura e Urbanismo por ocasião da formatura.

Relato dos Assessores
A Assessora Ângela questionou sobre a existência de dúvidas acerca do relatório financeiro, e informou que está em tratativas com o banco para reduzir as tarifas porque o valor pago em 2013 foi semelhante ao fundo de apoio, ressaltando que houve reflexos relativos ao outro contrato. 
Ressarcimentos
O Conselheiro Fausto questionou os valores e a Chefe da Unidade Administrativa e Financeira Carla Ribeiro afirmou que a parte técnica elabora o processo reconhecendo a duplicidade de pagamento a Assessoria Jurídica revisa e aponta o valor a ser ressarcido. Os Conselheiros questionaram acerca da devolução do CAU/BR do valor relativo aos 20% de participação e a Chefe da Unidade Administrativa afirmou que o processo já foi enviado ao CAU/BR. A Chefe da Unidade Administrativa e Financeira Carla Ribeiro apresentou vários processos de ressarcimentos para apreciação e deliberação nesta reunião, conforme as seguintes Deliberações:

Deliberação n° 001, referente ao Processo nº 210/2013: delibera pela autorização para ressarcimento no valor de R$ 131,94 (cento e trinta e um reais e noventa e quatro centavos), pago indevidamente, conforme requerimento efetuado em 15/07/2013, em favor da Arquiteta e Urbanista Cristiana Herrmann.

Deliberação n° 002, referente ao Processo nº 224/2013: delibera pela autorização para ressarcimento no valor de R$ 131,94 (cento e trinta e um reais e noventa e quatro centavos), pago indevidamente, conforme requerimento efetuado em 24/07/2013, em favor do Arquiteto e Urbanista Gilberto Facchin.
Deliberação n° 003, referente ao Processo nº 218/2013: delibera pela autorização para ressarcimento no valor de R$ 132,58 (cento e trinta e dois reais e cinquenta e oito centavos), pago indevidamente, conforme requerimento efetuado em 21/08/2013, em favor da Arquiteta e Urbanista Danielle Francine Pereira.
Deliberação n° 004, referente ao Processo nº 241/2013: delibera pela autorização para ressarcimento no valor de R$ 132,58 (cento e trinta e dois reais e cinquenta e oito centavos), pago indevidamente, conforme requerimento efetuado em 16/08/2013, em favor da Arquiteta e Urbanista Marisa Maria Bertinatto Gubert.
Deliberação n° 005, referente ao Processo nº 247/2013: delibera pela autorização para ressarcimento no valor de R$ 131,94 (cento e trinta e um reais e noventa e quatro centavos), pago indevidamente, conforme requerimento efetuado em 02/07/2013, em favor do Arquiteto e Urbanista Paulo Gonzales Lippmann.
Deliberação n° 006, referente ao Processo nº 248/2013: delibera pela autorização para ressarcimento no valor de R$ 131,94 (cento e trinta e um reais e noventa e quatro centavos), pago indevidamente, conforme requerimento efetuado em 02/07/2013, em favor do Arquiteto e Urbanista Paulo Gonzales Lippmann.
Deliberação n° 007, referente ao Processo nº 257/2013: delibera pela autorização para ressarcimento no valor de R$ 132,58 (cento e trinta e dois reais e cinquenta e oito centavos), pago indevidamente, conforme requerimento efetuado em 02/10/2013, em favor da Arquiteta e Urbanista Lilian Freitas de Souza.
Deliberação n° 008, referente ao Processo nº 260/2013: delibera pela autorização para ressarcimento no valor de R$ 132,58 (cento e trinta e dois reais e cinquenta e oito centavos), pago indevidamente, conforme requerimento efetuado em 23/08/2013, em favor do Arquiteto e Urbanista Sávio Chaves Brum Leal.

Deliberação n° 009, referente ao Processo nº 261/2013: delibera pela autorização para ressarcimento no valor de R$ 132,58 (cento e trinta e dois reais e cinquenta e oito centavos), pago indevidamente, conforme requerimento efetuado em 23/08/2013, em favor do Arquiteto e Urbanista Sávio Chaves Brum Leal.

Deliberação n° 010, referente ao Processo nº 264/2013: delibera pela autorização para ressarcimento no valor de R$ 132,58 (cento e trinta e dois reais e cinquenta e oito centavos), pago indevidamente, conforme requerimento efetuado em 02/10/2013, em favor da Arquiteta e Urbanista Vanessa Colvara Lugo.

Assuntos Gerais

O Presidente comentou sobre o processo de licitação para aquisição dos veículos, que será de no mínimo 04 (quatro); que a licitação do CAU/BR foi através de Registro de Preços. O Conselheiro Sérgio Zimmermann questionou o tipo de veículo objeto de aquisição, sugerindo a opção por veículo a diesel uma vez que o CAU/RS efetua muitas viagens, e o Presidente Roberto Py concordou com uma nova pesquisa para verificar a viabilidade de aquisição de veículos com este tipo de combustível. Outra sugestão do Conselheiro Sérgio Zimmermann foi quanto à utilização de locação em substituição à aquisição. O Conselheiro Alvino Jara requisitou que a pauta seja mais detalhada e a Chefe da Unidade Administrativa e Financeira Carla Ribeiro concordou afirmando que para as próximas solicitaremos a cada um dos Conselheiros uma sugestão de pauta. A Chefe da Unidade Administrativa e Financeira Carla apresentou a Comunicação enviada pela Coordenadora de Ensino e Finanças - Comunicação Interna nº 01/2014 – acerca de despesas de viagens. O Coordenador da Comissão Fausto Steffen efetuou a leitura e, juntamente com os demais Conselheiros concluíram que a competência da presente comissão é somente quanto ao(s) valor(es), ocasião em que a Chefe da Unidade Administrativa e Financeira Carla Ribeiro sugeriu que eventual modificação quanto aos critérios já estabelecidos de pagamento deverá ser realizada no Regimento Interno; que deverá passar pela Sessão Plenária e a posteriormente a Comissão de Planejamento e Finanças apreciará o valor. 
O Conselheiro Alvino informou a impossibilidade de sua participação na reunião do dia 21 de janeiro de 2014 por motivo de férias. A Chefe da Unidade Administrativa e Financeira Carla afirmou que solicitará à Maier os balancetes mensais para a próxima reunião da CPF.
 A próxima reunião foi agendada para o dia 14 de janeiro de 2014, às 14 horas, na sede do CAU/RS.

Não havendo mais assuntos pendentes, encerrou-se a reunião às 16 horas.

Porto Alegre, 07 de janeiro de 2014.

Fausto Henrique Steffen

Coordenador da Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/RS
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