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Ata da 93ª Reunião da Comissão de Planejamento e Finanças
No dia 30 de setembro de 2014, reuniu-se, na Sede do Conselho de Arquitetura do RS, situado na Rua Dona Laura nº 320 – 15º andar, em Porto Alegre, a Comissão de Planejamento e Finanças do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do RS. A reunião iniciou às 14 horas e terminou às 16 horas. Estavam presentes: o Presidente do CAU/RS – Roberto Py, o Coordenador desta Comissão - Conselheiro Fausto Henrique Steffen, o Conselheiro Alvino Jara, o Conselheiro Joaquim Haas, o Conselheiro Sérgio Zimmermann, a Gerente Administrativa e Financeira Carla Ribeiro de Carvalho, a Assessora de Planejamento Ângela Rimolo, a Secretária Executiva Denise Lima e o Contador Alexandre Freitas, da Maier Contabilidade.
Aprovação das Atas da 91ª e 92ª Reuniões: O Coordenador da Comissão - Conselheiro Fausto Henrique Steffen, iniciou os trabalhos apresentando as atas das duas reuniões anteriores, que foram aprovadas por unanimidade.
Relato do Presidente: Comentou sobre o processo eleitoral e a necessidade de todos os Conselheiros da atual legislatura se manterem isentos a respeito. Informou, também, que o convênio com o Ministério Público será publicado no DOU nos próximos dias. 
Relato do Coordenador: Relatou sobre sua participação no 2º Seminário Nacional de Planejamento do CAU em Brasília. Trouxe alguns dados financeiros sobre o CAU/BR para a análise desta Comissão. Comentou que CAU/MG possui 5 (cinco) postos avançados para atendimento e como tem se realizado a prestação deste serviço. Informou, também, que os valores da anuidade e dos RRTs sofrerá um aumento de 6,85% para o próximo ano.
[bookmark: _GoBack]Relato dos Conselheiros: O Conselheiro Joaquim comenta que foi informado de que o CREA/RS está fiscalizando, e até mesmo multando, obras de responsabilidade de Arquitetos. O Conselheiro Alvino afirma também ter conhecimento do fato. O Presidente Py acredita que talvez isto esteja acontecendo quando o proprietário da obra é um Arquiteto, caso contrário o CREA/RS não poderá exercer o papel de fiscalizador da classe, que é de responsabilidade exclusiva do CAU/RS.
Aquisições: Deliberação nº 171/2014 – Contratação de curso de Prática de Audiência Trabalhista para o servidor Alexandre Noal dos Santos.
Assuntos Gerais: O Contador externo Alexandre apresentou o balancete referente ao mês de agosto do presente ano em forma impressa e em datashow para o Conselho, que o deliberou. O livro-razão foi encaminhado por meio eletrônico ao Coordenador, que analisará os dados e repassará os arquivos para os demais Conselheiros. Foi, novamente, discutido o tema sobre a licitação para a locação de 2 (duas) máquinas automáticas de café para a Sede, além de 1 (uma) extra para os eventos internos e externos. Fausto e Ângela apresentaram o Plano de Ação desta Comissão para o ano de 2015. Conforme solicitação do Conselheiro Alvino, Denise verificou, junto à Sul Eventos, o valor estimado de locação (que não foi cobrada) para o estande utilizado pelo CAU/RS durante a 17ª CONSTRUSUL visando inclui-lo na previsão orçamentária de eventos para 2015, visto que o total gasto nesta feira será usado como base para os demais eventos. O valor do m2, à época (agosto/14) era de R$ 465,00 x 28m2, que representaria o montante de R$ 13.020,00. O Contador Alexandre, da Maier, foi requisitado a comparecer na próxima Plenária, a realizar-se em 24 de outubro, para apresentar o balancete de agosto. A próxima reunião foi agendada para dia 07 de outubro, na Sede do CAU/RS.
Porto Alegre, 30 de setembro de 2014.


Fausto Henrique Steffen
Coordenador da Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/RS
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