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Ata da 76ª Reunião do Conselho Diretor
Aos 21 dias do mês de outubro de 2015, às 14h09 realizou-se, na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a 76ª Reunião do Conselho Diretor. Estavam presentes o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, o Vice Presidente do CAU/RS Joaquim Eduardo Vidal Haas, o coordenador da Comissão de Ética e Disciplina, Conselheiro Marcelo Petrucci Maia, o coordenador da Comissão de Planejamento e Finanças, Conselheiro Rômulo Plentz Giralt, o coordenador da Comissão de Organização e Administração, Conselheiro Hermes de Assis Puricelli, o Coordenador da Comissão de Ensino e Formação, Conselheiro Luiz Antônio Veríssimo, o coordenador da Comissão de Exercício Profissional, Carlos Eduardo Mesquita Pedone, o Gerente Geral Fausto Leiria Loureiro e a Chefe de Gabinete, Josiane Cristina Bernardi, que redigiu esta ata.
1. Plano de Cargos e Salários;
O Conselheiro Hermes apresenta minuta do Plano de Cargos e Salários, contendo as alterações sugeridas pela CPF-CAU/RS e acatadas pela COA-CAU/RS. O Conselheiro Marcelo apresenta os apontamentos da Comissão de Ética e Disciplina e o Conselheiro Veríssimo apresentou as dúvidas da Comissão de Ensino e Formação. As sugestões apresentadas foram analisadas pelos membros do Conselho Diretor, que solicitaram que, após a reunião, este material atualizado seja encaminhado a todos os Conselheiros, para que seja visto pela Comissão de Exercício Profissional, em sua reunião a ocorrer amanhã e para que os demais Conselheiros tenham conhecimento da totalidade de alterações.  
2. Assuntos Gerais.
O gerente-geral Loureiro relata a participação de assessor do TCU no Seminário sobre concursos públicos de arquitetura, explanou acerca do cenário atual com relação ao tema, abordou também a questão do benefício da realização de concurso para a administração pública.  Informa que conversou com este auditor sobre a possibilidade de contratação do IABRS para a realização do concurso para o CAU/RS, e o mesmo entende que há a necessidade ou entendimento de que seja construído um decreto regulamentar no sentido que a administração pública, preferencialmente, realize concursos públicos de arquitetura. O Presidente Py informa que, a princípio, o CAU/RS irá consultar as demais entidades que compõem o Colegiado, sobre seu interesse em realizar o concurso, recebendo estas respostas, se encaminharia ao CAU/BR para consulta jurídica, sobre a questão, para que o CAU/RS possa dar andamento a contratação do IABRS para a realização do concurso.
Não havendo mais assuntos, a reunião é encerrada às 16h40.
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