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Ata da 77ª Reunião do Conselho Diretor
Aos 11 dias do mês de novembro de 2015, às 09h40 realizou-se, na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a 77ª Reunião do Conselho Diretor. Estavam presentes o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, o Vice Presidente do CAU/RS Joaquim Eduardo Vidal Haas, o coordenador da Comissão de Ética e Disciplina, Conselheiro Marcelo Petrucci Maia, o coordenador da Comissão de Planejamento e Finanças, Conselheiro Rômulo Plentz Giralt, o coordenador da Comissão de Organização e Administração, Conselheiro Hermes de Assis Puricelli, o Coordenador da Comissão de Ensino e Formação, Conselheiro Luiz Antônio Veríssimo, o coordenador da Comissão de Exercício Profissional, Carlos Eduardo Mesquita Pedone, a assistente administrativa Marcele Danni Acosta, o Assessor Especial da Presidência, Eduardo Bimbi e a Chefe de Gabinete, Josiane Cristina Bernardi, que redigiu esta ata.
1. Apresentação E21;
O Presidente Py informa que no último dia 29 de novembro, a E21 apresentou um material prévio e, após observações ficou de apresentar novamente para o Conselho Diretor. A Patrícia realiza a apresentação. O Conselheiro Marcelo considera algumas mídias interessantes, porém entende que as artes ou as imagens são fracas, devendo-se mexer na parte conceitual. Quanto ao vídeo animação, o Conselheiro considera que não é o ideal. Para o Conselheiro Rômulo não somente buscar professores de arquitetura para os vídeos de depoimentos, mas também profissionais que tem trabalhos relevantes na arquitetura e urbanismo. O Conselheiro Hermes gostou da dinâmica. Entende que vale o investimento nas rádios locais ou regionais para a divulgação também. O Conselheiro Veríssimo considera que o plano de verão é interessante mas não abrange o Estado inteiro. O Vice-Presidente Joaquim entende que como projeto global está excelente, abrangente, sedo positivo se todo este projeto for realizado. Considera que se deve trabalhar especificamente cada área em separado. Talvez fosse possível alcançar mais o interior. 	Quanto aos outdoors, não tem certeza se atendem às expectativas. O Conselheiro Marcelo comenta que se deve aproveitar todos os eventos sazonais no Estado, colocando outdoors nos caminhos das festas, como Fenadoce, Natal Luz, Festa do Moranguinho, entre outras. O Assessor Bimbi considera importante que a E21 apresente os custos desta campanha e tenha foco neste momento no anuncio para o dia do Arquiteto. O Presidente Py considera que o olhar dos arquitetos é importante para que não ocorram tantas críticas quanto na campanha passada. Entende que a questão de outdoors na estrada do mar atinge menos pessoas ou alcança menos público do que se este dinheiro fosse gasto com uma campanha vinculada em jornais do Estado, não somente os grandes como os pequenos. Além das rádios no interior. Para simplificar, o Presidente Py sugere que seja focado no vídeo para o dia do arquiteto, que está há um mês. O Vice-Presidente Joaquim entende que se deve iniciar com o dia do arquiteto e depois se verifica o que é possível ou realizável tendo em vista também os custos destas ideias. O Bimbi sugere que se faça uma reunião na próxima semana pra validar o layout para o vídeo. A Patrícia sugere que seja realizada esta reunião de alinhamento para a próxima sexta-feira. Define-se que na sexta-feira, dia 13 de novembro, às 14h30, a E21 apresentará material ao CAU/RS, internamente para validação de proposta para o vídeo e na segunda-feira, reunião do Conselho Diretor às 09h30. 
2. Assuntos Gerais.
O Presidente Py comenta que o Conselheiro Cabral encaminhou alguns terrenos interessantes para aquisição pelo CAU/RS para a construção da sede definitiva do Conselho. Considera que na próxima segunda-feira, estas ofertas podem ser apresentadas ao Conselho Diretor. Para o Vice-Presidente Joaquim se deve delimitar a área onde o CAU/RS pretende adquirir um terreno, tamanho, localização, área a ser construída. 
Não havendo mais assuntos, a reunião é encerrada às 11h47.
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