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Ata da 78ª Reunião do Conselho Diretor
Aos 16 dias do mês de novembro de 2015, às 09h31 realizou-se, na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a 78ª Reunião do Conselho Diretor. Estavam presentes o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, o Vice Presidente do CAU/RS Joaquim Eduardo Vidal Haas, o coordenador da Comissão de Ética e Disciplina, Conselheiro Marcelo Petrucci Maia, o coordenador da Comissão de Planejamento e Finanças, Conselheiro Rômulo Plentz Giralt, o coordenador da Comissão de Organização e Administração, Conselheiro Hermes de Assis Puricelli, o Coordenador da Comissão de Ensino e Formação, Conselheiro Luiz Antônio Veríssimo, a Presidente do SAERGS Andrea dos Santos, a assistente administrativa Marcele Danni Acosta, o Assessor Especial da Presidência, Eduardo Bimbi, a jornalista Alice Nader Fossa e a Chefe de Gabinete, Josiane Cristina Bernardi, que redigiu esta ata.
1. Apresentação E21;
O Presidente Py informa que esta reunião é a continuidade de outra realizada na sexta-feira passada, para analisar a proposta de divulgação para o dia do arquiteto. Patrícia realiza a apresentação do referido material. Define-se que o pontos a serem abordados, conforme relatório em anexo. A E21 compromete-se a apresentar na 55ª Sessão Plenária a ocorrer na próxima sexta-feira, um esboço do vídeo a ser veiculado no dia do arquiteto.
Finalizada esta parte, o Presidente Py agradece a presença da Patricia e a mesma se retira da reunião.
2. CORAG – Companhia Riograndense de Artes Gráficas
O informa que a partir deste momento participarão alguns representantes da CORAG, inclusive seu Presidente Vinicius Ribeiro, que apresenta sua equipe. Comenta que a empresa se reposicionou de forma muito rápida neste ano, devido ao grupo de colaboradores se comprometerem com o trabalho que deve ser realizado por uma empresa pública. Comenta que a empresa tem vencido vários processos licitatórios, inclusive do Detran. Considera que um ótimo momento para avançar nesta negociação da CORAG com o CAU/RS. A proposta comercial vem completa, com projeto piloto realizado por ambas as partes, para se conhecer realmente o que continha nas caixas vindas do Crea/RS, para a digitalização das mesmas. A xxx Eloá relata que na CORAG constam duas mil caixas para que se pudesse iniciar esta avaliação para a digitalização do material. Apresenta proposta comercial, conforme material anexo a esta ata. Salienta que se trata de um trabalho volumoso e demorado, sendo estimado a finalização do mesmo em um ano e meio. A Sra. Janine comenta nem todas as informações constantes nos ARTs contam no banco de dados fornecido pelo Crea/RS sendo necessário digitar informações, além da digitalização dos mesmos. O Presidente Vinicius ressalta que além deste processo de digitalização, digitação, tem ainda o armazenamento das caixas, caso o CAU/RS entenda necessário. O Presidente considera importante que este assunto seja encaminhado para a COA-CAU/RS hoje e para a CPF-CAU/RS amanhã. A Sra. Eloá coloca a Corag a disposição caso o Conselho Diretor queira visitar a empresa. 
3. Assuntos Gerais.
[bookmark: _GoBack]O Presidente Py comenta que no ano passado o SAERGS promoveu o evento “Arquiteto do Ano” no Memorial Prestes. Neste ano o SAERGS propõe um convênio entre o Sindicato, o CAU/RS, a FNA e o Instituto Niemeyer, para a realização de alguns eventos, sendo que no dia 09 de dezembro seria realizado o evento Arquiteto do Ano, junto da comemoração dos cinco anos do Instituto e da exposição digital de croquis inéditos de Oscar Niemayer. O apoio do Conselho para este evento seria hospedagem dos diretores do instituto, aquisição de passagens aéreas, coffee break para 100 pessoas e equipamentos de som e áudio.  
Não havendo mais assuntos, a reunião é encerrada às 11h35.



Roberto Py Gomes da Silveira
Presidente do CAU/RS
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