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Ata da 83ª Reunião do Conselho Diretor
Aos 16 dias do mês de março de 2016, às 09h31 realizou-se, na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a 82ª Reunião do Conselho Diretor. Estavam presentes o Presidente do CAU/RS, Roberto Py Gomes da Silveira, o Vice Presidente do CAU/RS Joaquim Eduardo Vidal Haas, o coordenador da Comissão de Planejamento e Finanças, Conselheiro Rômulo Plentz Giralt, o coordenador da Comissão de Organização e Administração, Conselheiro Hermes de Assis Puricelli, o Coordenador da Comissão de Ensino e Formação, Conselheiro Luiz Antônio Veríssimo, o coordenador da Comissão de Exercício Profissional, Carlos Eduardo Mesquita Pedone, o Coordenador da Comissão de Ética e Disciplina, Conselheiro Marcelo Petrucci Maia, o Assessor Especial da Presidência, Eduardo Bimbi e a Chefe de Gabinete, Josiane Cristina Bernardi, que redigiu esta ata.
1. Relatos da Presidência e Vice-Presidência;
a. Reunião com Presidente CAU/BR, Haroldo Pinheiro, Coordenadora da COA-CAU/BR, Gislaine Saibro e Coordenador da CEP-CAU/BR, Hugo Seguchi – 17/03/2016 (quinta-feira) às 15 horas;
O presidente Py relata que esta reunião foi motivada pela necessidade de analisar e definir as questões acerca do RDA (Registro de Direito Autoral), pois este tema tem sido pauta na Comissão de Exercício Profissional do CAU/RS, que não consegue dar um andamento, pois depende de maiores orientações do CAU/BR. A intenção seria discutir este assunto, para que se tenha um quórum representativo e não somente a CEP-CAU/RS. Solicita que a pauta principal com o presidente Haroldo, seja esta e que outros assuntos sejam discutidos em outra oportunidade. 
b. Chamada Pública de Patrocínios – Prazo para entrega da documentação de habilitação – 16/03/2016 às 17 horas;
c. Treinamento Gespública – 22, 23 e 24/03/2016 em Brasília/DF;
De acordo com o Presidente Py, na próxima semana participarão da Oficina de treinamento com o Ministério do Planejamento, os empregados Danessa Diaz, William Gritti e Márcia Pedrini.
d. Para a 60ª Sessão Plenária, a ocorrer em 15 de abril de 2016:
1.5.1. Concurso Fundatec – Validade até 24/04/2016;
a. Análise da necessidade de realização de novo concurso;
b. Análise sobre prorrogação ou não do concurso atual, pois mais dois anos.
c. Procedimentos em relação a desligamentos;
d. Necessidade de abertura de vagas para assistente administrativo;
Com relação aos itens apontados acima, o presidente Py comenta que o concurso atual tem validade até o dia 24 de abril próximo, considera a necessidade de verificar se há a possibilidade de contratação de outros empregados, ou seja, da abertura de vagas deste concurso para o chamamento de mais empregados. Solicita ao Assessor Bimbi que busque parecer para esta questão. Fica estabelecido que todos os pontos, dentre outros, serão analisados e deverão ser apresentados em uma próxima reunião do Conselho Diretor.
1.5.2. Procedimentos para aquisição de terreno e pavimentos: 
a. Parecer jurídico, parecer contábil e reformulação orçamentária;
b. Definição dos termos de edital público de interesse;
c. Dimensionamento de necessidades;
O presidente Py informa que a Funcorsan é proprietária de outros andares no edifício La Defense e que ofertaram os imóveis ao CAU/RS. Seriam os andares 4, 6, 8 e 10. Também foram recebidas propostas de terrenos diversos. Comenta sobre um terreno na avenida Ipiranga, no valor R$ 8 milhões. Para uma aquisição de terreno, seria necessária uma oferta pública de terrenos, com publicação de edital para esta ação. Se o Conselho Diretor entender que há o interesse, é necessária preparação, como parecer jurídico, contábil e reformulação orçamentaria, além de avaliação dos imóveis, definição dos termos do edital e dimensionamento de necessidades. Com relação aos pavimentos do La Defense, o assessor Bimbi informa que os andares 6 e 10 estão reformados, com rede lógica e de telefonia. O valor gira em torno de R$ 2 milhões cada andar, porém é necessária a avaliação. 
2. Relatos das Comissões:                                                                                                                 
2.1. Comissão de Planejamento e Finanças;
O conselheiro Rômulo relata que a Comissão tem trabalhado na questão da inadimplência, dos profissionais. Salienta que a assessoria jurídica tem trabalhado junto neste assunto e desenvolveu a deliberação da CPF, o fluxograma para a cobrança e junto disto, os modelos de comunicado através de ofícios aos devedores. O Coordenador Jurídico Alexandre apresenta análise de inadimplentes. A princípio são 1330 arquitetos inadimplentes, as anuidades referentes a 2012 irão prescrever ao final deste ano.  Faz a leitura da deliberação da CPF e apresenta o referido material, que deverá ser encaminhado ao plenário para homologação.
2.2. Comissão de Exercício Profissional;
O conselheiro Pedone comenta que a CEP deverá convidar os coordenadores das Comissões de Ética e Disciplina e Ensino e Formação para reunião, com o objetivo de construir um caderno técnico, que trate sobre a profissão, legislação, fiscalização e ética, dentre outros. 
2.3. Comissão de Ética e Disciplina.
O conselheiro Marcelo informa que não estará presente na plenária, porém a Comissão terá processos para recurso.

3. Assuntos Gerais.
O conselheiro Rômulo questiona se há possibilidade de alteração de horário da reunião do Conselho Diretor, tendo em vista que o mesmo possui ministra aula até as 10 horas. Após debate, define-se que as reuniões terão início às 10 horas, a partir da próxima.
[bookmark: _GoBack]Não havendo mais assuntos, esta ata foi aprovada por todos os presente e a reunião é encerrada às 11h50.





Roberto Py Gomes da Silveira
Presidente do CAU/RS
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