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Ata da 89ª Reunião do Conselho Diretor
Aos 11 dias do mês de maio de 2016, às 10h20 teve início, na sede do CAU/RS, cujo endereço consta em rodapé, a 89ª Reunião do Conselho Diretor. Estavam presentes o Vice Presidente do CAU/RS Joaquim Eduardo Vidal Haas, o coordenador da Comissão de Planejamento e Finanças, Conselheiro Rômulo Plentz Giralt, o coordenador da Comissão de Organização e Administração, Conselheiro Hermes de Assis Puricelli, o Coordenador da Comissão de Ensino e Formação, Conselheiro Luiz Antônio Veríssimo, o coordenador da Comissão de Exercício Profissional, Carlos Eduardo Mesquita Pedone, justificou sua ausência, bem como a coordenadora adjunta Sílvia Monteiro Barakat, pois estão em viagem no dia de hoje, para Brasília/DF, para participação no Seminário de Fiscalização do CAU/BR, o Coordenador da Comissão de Ética e Disciplina, Conselheiro Marcelo Petrucci Maia, o Assessor Especial da Presidência, Eduardo Bimbi, o Gerente de Atendimento e Fiscalização Rodrigo Jaroseski e a Chefe de Gabinete, Josiane Cristina Bernardi, que redigiu esta ata.
1.1. II Seminário de Política Urbana e Ambiental do CAU/BR (Habitat III) e Reunião do Fórum de Presidentes de CAU: Eventos sediados pelo CAU/RS, nos dias 30/06 e 01/07/2016, devendo ser providenciados locais, hospedagem, etc;
O Presidente Joaquim esclarece que para este evento caberá ao CAU/RS, receber os presidentes dos CAU/UF e organizar o seminário do CAU/BR a ocorrer em Porto Alegre. Caberá ao CAU/RS a organização logística do evento, transporte dos participantes, indicação de hotéis e reserva de espaço para ambos eventos. Foi verificada a disponibilidade de reserva do Instituto Ling para a reunião dos presidentes, a ocorrer no dia 1º de Julho de 2016, a reserva será realizada e também será buscado outro espaço para realização do II Seminário de Política Urbana e Ambiental do CAU/BR. O Conselheiro Marcelo sugere que sejam convidadas as secretarias de habitação das prefeituras, além de estudantes e profissionais.
1.2. Rádio Arquitetura: redução para um ou dois programas mensais;
O presidente Joaquim apresenta justificativas apresentadas pela unidade de comunicação, para diminuição na quantidade de programas do CAU/RS na Rádio Arquitetura. Devido a todos os problemas relatados, além da dificuldade em encontrar pessoas disponíveis a participarem do programa, há a implicação na definição e estudos das pautas do programa. O conselheiro Marcelo considera que a diminuição para um programa ao mês, seria o ideal para que este único fosse bem trabalhado e divulgado nas demais mídias. Após debate, o Conselho Diretor definiu que serão reduzidos para dois programas mensais, a partir de junho de 2016. 
1.3. Comissão Temporária de Comunicação - CAU/RS: Proposta de criação composta pelos membros do Conselho Diretor;
Tendo em vista encaminhamento da reunião ocorrida no dia 04 de maio, define-se que o Conselho Diretor encaminhará ao plenário, no próximo dia 25, proposta de criação de Comissão Temporária de Comunicação, composta por três conselheiros, além dos servidores da área, indicando, desde já o conselheiro Marcelo Petrucci e o Presidente Joaquim Haas. 
1.4. Contratação do IAB/RS para realização de Concurso para a reforma da sede do CAU/RS: minuta do Contrato; 
O Coordenador Jurídico Alexandre, relata que todos os pontos estão sendo analisados e o termo de referência está em construção. Salienta ainda que na próxima terça-feira, ao final da tarde, o presidente do IAB/RS, Tiago Holzmann virá ao Conselho para auxiliar na redação do contrato.
1.5. Aquisição de terreno: laudo de avaliação, parecer jurídico e demais procedimentos administrativos;
O Assessor Bimbi apresenta situação atual da intenção do Conselho em adquirir terreno para futuramente construir sua sede definitiva, com os passos necessários para aquisição, além de minuta da comunicação de interesse na aquisição de imóvel - terreno em Porto Alegre, conforme material anexo. Define-se que após o recebimento da avaliação, será publicado edital de interesse. 
1.6. Projeto CAU mais Perto: prévia da apresentação.
O gerente de Atendimento e Fiscalização Rodrigo, apresenta material e parâmetros a serem utilizados na apresentação final a ocorrer na próxima semana, em Brasília/DF. 
2. Assuntos Gerais.
O conselheiro Veríssimo relata que esteve representando o Conselho no evento SAERGS na Estrada, realizado em Santana do Livramento na última semana.
O conselheiro Hermes relata que o evento das COAs em Santa Catarina, foi positivo. Apresenta deliberação da Comissão que trata da criação de comitê de Tecnologia da Informação. 
Não havendo mais assuntos, a reunião é encerrada as 12h30.
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