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Ata da 35ª Sessão Plenária

DATA: 14/03/2014	       				      HORÁRIO DE INÍCIO: 14h15
LOCAL: Sede do CAU/RS					      HORÁRIO DE FIM: 18h02
	[bookmark: _GoBack]      Diretoria
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Aos 14 dias do mês de março de 2014, o Plenário do Conselho de Arquitetura do Rio Grande do Sul reuniu-se no Auditório do Edifício Centro Empresarial La Defense, localizado à Rua Dona Laura, 320, Bairro Rio Branco, na cidade de Porto Alegre, RS, para a realização da 35ª Sessão Plenária. Estavam presentes os conselheiros e colaboradores relacionados anteriormente, alcançando quórum para início às 14h15. Esta ata foi redigida pela Secretária Executiva Josiane Bernardi.

1. Execução do Hino Nacional.
Para dar início a 35ª Sessão Plenária do CAU/RS, o Presidente Roberto Py convida a todos para, em posição de sentido, cantar o Hino Nacional. 

2. Aprovação de Atas:
2.1.  Aprovação Ata 34ª Sessão Plenária do CAU/RS;
O Presidente questiona se todos os Conselheiros receberam a ata encaminhada pela secretaria e se há alguma observação a ser feita. O Conselheiro Fausto informa que encaminhou por e-mail o pedido de alteração de sua fala, conforme segue: “O Conselheiro Fausto informa que foram passados na reunião da Comissão de Planejamento e Finanças os processos de ressarcimento solicitados até o momento e que todos foram aprovados para pagamento, conforme segue a lista em anexo”.
Após observações, a referida ata foi aprovada por unanimidade.

3. Relatos da Presidência, Vice-Presidência e Conselho Diretor:
3.1.  Homenagem ao arquiteto e Urbanista Telmo Borba Magadan;
O Presidente relata que já há algum tempo pretende realizar esta homenagem ao Arquiteto e Urbanista Telmo Magadan pela trajetória que teve em órgãos públicos ligados a sua formação. Salienta sua dedicação à energia eólica, durante longo tempo, até o presente momento e considera importante esta homenagem pela valorização da profissão de arquitetura e urbanismo. Realiza a entrega de placa em homenagem ao Arquiteto e Urbanista Telmo Borba Magadan. 
O arquiteto e urbanista Telmo Magadan comenta que emocionou-se quando homenageado na Assembleia Legislativa no final do ano passado e comenta que fica sensibilizado com este ato do CAU/RS. Salienta que emociona-se pois é um símbolo à sua luta pela valorização profissional da arquitetura e urbanismo e todas as atribuições da profissão e recorda que quando Presidente do IAB/RS, sempre buscou discutir sobre a viabilidade de se criar um Conselho próprio para a arquitetura e urbanismo e é com muita felicidade que constata que se chegou a este importante momento, devido a garra e a persistência dos profissionais que batalharam para que este objetivo fosse alcançado, com o intuito de valorizar o trabalho do arquiteto e urbanista. 
Relata que em todos os locais onde trabalhou sempre procurou utilizar os conhecimentos da profissão, buscando aprimorar o urbanismo, o planejamento e salientar a valorização profissional. 
Comenta sobre o sentimento de orgulho em ter feito parte do desenvolvimento do parque eólico de Osório e salienta a importância da energia limpa para o futuro do país. 
Entende que as entidades, junto com o Conselho, devem sempre estar presentes nas políticas públicas, sem perder a preocupação com a profissão, pois considera que na gestão publica falta competência e planejamento das cidades, a nível federal, estadual e municipal. 
Emociona-se e agradece pela generosidade neste gesto de homenagem prestado a ele pelo CAU/RS. 
O Conselheiro Tiago parabeniza o CAU/RS por esta homenagem e salienta que como Presidente do IAB/RS, espelha-se no trabalho e caminho percorrido pelo Arquiteto e Urbanista Telmo Magadan, pois é de um êxito e generosidade enormes. 
A Arquiteta e Urbanista Valesca Pinto saúda a todos e comenta sobre a responsabilidade que este Conselho tem. Relata que conhece o homenageado há muito tempo e que, quando soube que o mesmo seria agraciado pelo CAU/RS, sentiu-se obrigada a comparecer ao Conselho e prestar sua homenagem. Salienta que vê-lo aqui, lutando pela valorização e reconhecimento da profissão, a deixa orgulhosa. 
O Presidente Py agradece a presença do arquiteto e urbanista Telmo Magadan e também da arquiteta e urbanista Valesca Pinto.

3.2.  Publicação do Edital dos Patrocínios; 
O Presidente comenta que, conforme a deliberação plenária 121/2013, elaborou-se um Chamamento Público de Patrocínio do CAU/RS, para liberação de patrocínios às Entidades que será publicado no site do Conselho na próxima segunda-feira. Salienta que além das entidades que compõem o Colegiado Permanente de Entidades do CAU/RS, todas as entidades de arquitetura e urbanismo do Estado poderão apresentar seus projetos. 

3.3.  Participação no Lançamento da Frente Parlamentar da Mobilidade Urbana;
O Presidente comenta que participou do evento acima citado, na Assembleia Legislativa, tendo sido convidado pelo Arquiteto e Urbanista Deputado Vinicius Ribeiro.
O Conselheiro Tiago relata que o Deputado Vinicius Ribeiro propôs um incentivo da Lei Pró-Cultura para projetos de arquitetura e urbanismo.


3.4.  Informe sobre o Concurso Público;
O Presidente apresenta o Calendário do Concurso Público do CAU/RS e salienta que no dia 17/03 serão divulgadas as notas preliminares dos candidatos.

3.5. Convênio CAU x ABNT
O Presidente informa a todos que CAU/BR firmou convênio com a ABNT, porém o serviço ainda não está disponível. Salienta que a intenção é de que o CAU/RS tenha dois computadores cadastrados para consultas pelos profissionais.  
A Conselheira Gislaine comenta que até o momento, o serviço ainda não foi disponibilizado e salienta que o CAU/BR irá contatar as Entidades para que as mesmas também tenham estes pontos de acesso. 
O Conselheiro Fischer comenta que é incompreensível que os profissionais tenham que cumprir uma norma, uma regra e para conhecê-la devam pagar pela mesma. 
A Conselheira Núbia esclarece que o valor cobrado pelas normas é com a finalidade de manter a Empresa Privada “ABNT” em funcionamento. 

3.6. Seminário Legislativo – Dias 26, 27 e 28/03/2014;
O Presidente informa que os Conselheiros Pedone e Rosana, irão representar o CAU/RS no evento, conforme o fizeram no último ano e que o Diretor Geral Eduardo Bimbi também irá participar do mesmo. 

3.7.  Manifestação da AAI Brasil/RS sobre a PL 4692/2012; 
O Presidente comenta que o material encaminhado previamente a todos os Conselheiros, foi apresentado pela presidente da AAI Brasil/RS, Arquiteta e Urbanista Silvia Barakat. Solicita esclarecimentos sobre este tema à Conselheira Federal Gislaine Saibro.
A Conselheira Gislaine relata que a Entidade tem contatado o CAU/BR para verificar sobre quais os procedimentos a tomar com relação a PL 4692/2012 que dispõe sobre a regulamentação da profissão de designer de interiores e considera importante que o CAU/RS encaminhe um documento formal com um apanhado dos números da atuação de profissionais na arquitetura de interiores, pois não há como entrar neste mérito como Entidade. 
Para o Conselheiro Marcelo qualquer profissão se estabelece onde existe uma lacuna no mercado, desta forma, sugere que o documento a ser enviado pelo CAU/RS apresente dados que comprovem que esta lacuna não existe, pois o arquiteto e urbanista realiza arquitetura de interiores. 
A Conselheira Núbia considera que o número de profissionais envolvidos hoje com arquitetura de interiores é grande e que estas informações devem ser apresentadas. Salienta que a responsabilidade não é somente do CAU/BR e dos CAU/UF, mas também de todas as Entidades, não somente da AAI Brasil/RS para que se busque mobilizar os governantes, por meio da mídia. 
O Conselheiro Alvino entende que o CAU/RS também deve fazer uma campanha para que os arquitetos de interiores registrem suas obras. 
O Presidente Py comenta que os números de RRT de Interiores são extremamente baixos, se comparados com os demais RRT’s. 
Define-se que o Conselho irá formular um documento com a finalidade de dar encaminhamento a esta questão.  

4. Relato do Conselheiro Federal;
A Conselheira Gislaine comenta que irá ao Seminário Legislativo e que o Conselheiro Dorfmann irá a reunião de Presidentes de CAU em Belo Horizonte, para apresentar projeto sobre a valorização profissional. 

5. Relatos das Comissões:
5.1.  Comissão de Exercício Profissional;
O Conselheiro Pedone apresenta o relatório com os processos administrativos do setor de RRT a serem homologados.
O Conselheiro Cabral, como Presidente da mesa, coloca em votação o material apresentado pela CEP e o mesmo é aprovado por unanimidade. 
Dando continuidade ao relato da Comissão, o Conselheiro Pedone informa que a CEP-CAU/RS tem realizado reuniões conjuntas com a Comissao de Ensino e Formação nas quais estão realizando debates sobre escritórios modelo visando, posteriormente, a realização de uma plenária temática. 
A Conselheira Rosana sugere, em nome da Comissão que o CAU/RS encaminhe um alerta aos profissionais quanto ao prazo limite para registro do RRT Extemporâneo sem multa, que será em 17 de agosto de 2014, elucidando mais uma vez o cuidado que os arquitetos devem ter na hora de registrar seus RRTs simples. Comenta que a área técnica tem recebido diversos requerimentos de baixa de RRT extemporâneo e salienta que o SICCAU é propício a ocorrência de erro por ocasião da elaboração do RRT simples, que em um clique a mais pode se transformar em RRT Extemporâneo. 
Fica estabelecido que esta notícia deverá ser publicada no site do CAU/RS.

5.2. Comissão de Planejamento e Finanças;
  O Conselheiro Fausto apresenta as deliberações a serem aprovadas pelo plenário:
Grupo 01 – Materiais e Serviços até o valor de R$ 1.500,00 
Deliberação nº 096 – Contratação de serviços de chaveiro para a Sede Dona Laura; 
Deliberação nº 100 – Contratação de conserto para máquina fotográfica; 
Deliberação nº 101 – Aquisição de torneiras para copa do 14º e 15º; 
O Presidente coloca em votação as deliberações do Grupo 01 e as mesmas são aprovadas por unanimidade.
Grupo 02 – Materiais e Serviços de R$ 1.500,00 até R$ 5.000,00 
Deliberação nº 098 – Aquisição de piso para a copa do 14º; 
Deliberação nº 099 – Contratação de profissional de Publicidade e Propaganda; 
O Presidente coloca em votação as deliberações do grupo 02 e as mesmas são aprovadas por unanimidade.
Grupo 03 – Materiais e Serviços acima de R$ 5.000,00 
Deliberação nº 097 – Aquisição de granito para a copa do 14º.
O Presidente coloca em votação as deliberações do grupo 02 e as mesmas são aprovadas por unanimidade.
O Conselheiro Fausto Informa que a contabilidade ainda não encaminhou os relatórios contábeis de 2013 para que fossem apresentados ao plenário. 
O Presidente informa que o Conselho recebeu uma proposta da Revista Decor, para publicação de matéria do CAU/RS. 
O Conselheiro Fausto comenta que este assunto foi apresentado na reunião do Conselho Diretor, na última quarta-feira e que os Coordenadores consideraram o assunto interessante. Salienta que o valor correspondente ao anúncio em duas páginas é R$ 5.000,00 (cinco mil reais). 
O Presidente salienta que neste a intenção, com esta publicação é frisar que arquitetura de interiores é atribuição do arquiteto. O Presidente coloca em votação e a proposta é aprovada por unanimidade. 
Com relação à Comissão de Licitações o Conselheiro Fausto informa que está em andamento um novo processo para contratação de empresa de publicidade. 

5.3. Comissão de Ensino e Formação;
O Conselheiro Veríssimo apresenta deliberação da CEF-CAU/RS que versa sobre a homologação de registro no Conselho, do profissional Vitor Moreira da Costa, com diploma expedido em 21/06/2006 pela Escola Superior Artística do Porto, de Portugal, e revalidado pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul em 10/10/2013.
O Presidente coloca em votação a deliberação é a mesma é aprovada por unanimidade. 
Com relação às reuniões conjuntas entre a CEF e a Comissão de Exercício Profissional do CAU/RS, que tem como tema a prática profissional nas universidades, e que interferem na atividade dos profissionais, salienta que estão sendo realizadas algumas pesquisas sobre o assunto, além de serem realizadas reuniões com pessoas ligadas as universidades com o intuito de realizar e esclarecer algumas questões pontuais. Informa que já realizaram reuniões com o professor Sérgio Nicolayewski da UFRGS e com representantes da UFSM e da UNIVATES.
A Conselheira Núbia considera que deve ser encontrada uma forma de cumprir as exigências legais do MEC, sem atingir o campo profissional. 
O Conselheiro Tiago considera que o Conselho deve buscar a regularização desta prática, para que estas fundações não possam realizar estas atividades e entende que devem ser estabelecidas regras claras. 
A Conselheira Clarissa comenta sobre a complexidade deste tema e salienta que todos os casos estudados são diferentes. O mais grave é que a constatação de que o Conselho não tem como tomar alguma atitude com relação ao assunto. 
A Conselheira Federal Gislaine questiona sobre o porquê destas pessoas não terem sido convidadas para vir ao plenário prestar esclarecimento e não somente à reuniões preparatórias. 
O Presidente esclarece que este tema é complexo e amplo, salienta que participou de uma das reuniões e que as mesmas servem para preparar uma plenária sobre este tema. Considera que não é papel das instituições de ensino o exercício profissional.  Comenta que estas reuniões estão sendo realizadas, conforme salientado pelo Conselheiro Veríssimo, para preparar uma plenária extraordinária temática onde este tema será abordado amplamente. 
O Conselheiro Tiago comenta que não existe ilegalidade, o que se busca é uma nova maneira de agir no mercado por que se entende ou não que esta atividade é danosa. 
O Conselheiro Ednezer considera imoral, falta de ética dos profissionais que utilizam mão de obra dos estudantes para fins de construir. Denuncia que a FAURGS, até o momento não emitiu seu RRT de cargo e função enquanto funcionário da mesma. 

5.4. Comissão de Ética e Disciplina; 
O Conselheiro Marcelo comenta que, devido a greve dos correios, as audiências foram agendadas para o dia 11/04/2014. 
Informa que recebeu convite do CAU/BR para participação em evento da Comissão de Ética e Disciplina do CAU Brasil. 

6. Assuntos Gerais;
O Conselheiro Sant'Ana comenta acerca da aprovação do projeto de ampliação do Hospital de Clínicas. Salienta que o referido projeto fere duas leis municipais, que são o plano diretor – por disponibilizar quantidade inferior de vagas de estacionamento – e o patrimônio artístico e cultural da cidade, devido à fachada.
Diversos Conselheiros debatem sobre o tema e consideram este projeto danoso à cidade. 

7. Encerramento da 35ª Sessão Plenária – Presidente Roberto Py;
Não havendo mais assuntos à serem debatidos, o Presidente Roberto Py encerra a 35ª Sessão Plenária.


Roberto Py Gomes da Silveira
Presidente do CAU/RS
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