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Aos 13 dias do mês de fevereiro de 2015, o Plenário do Conselho de Arquitetura do Rio Grande do Sul reuniu-se no Auditório do Edifício Centro Empresarial La Defense, localizado à Rua Dona Laura, 320, bairro Rio Branco, na cidade de Porto Alegre, RS, para a realização da 46ª Sessão Plenária. Estavam presentes os conselheiros e empregados relacionados anteriormente, alcançando quórum para início às 09h20. Esta ata foi redigida pela Chefe de Gabinete Josiane Cristina Bernardi.
Dando início a 46ª Sessão Plenária o Presidente Py convida a todos para em posição de sentido ouvir a execução do Hino Nacional.
1. Aprovação da Ata da 10ª Sessão Plenária Extraordinária;
O Presidente coloca em votação a ata encaminhada previamente aos Conselheiros e a mesma é aprovada por unanimidade.
2. Relatos da Presidência:
2.1. Deliberação nº 063/2015 – CEP-CAU/RS | Registro de Direito Autoral de 10 de fevereiro de 2015;
O Presidente relata que este assunto foi apresentado na 10ª Sessão Plenária Extraordinária pelo coordenador da CEP-CAU/RS, Conselheiro Pedone, porém não passou pela aprovação do plenário. Solicita à Coordenadora Adjunta da Comissão, Conselheira Silvia que faça a leitura da deliberação 063/2015 da CEP-CAU/RS, que trata de registro autoral. 
Após a leitura do referido material, o Presidente coloca em votação e o mesmo é aprovado por unanimidade conforme Deliberação Plenária nº 294/2015.
2.2. Retorno dos processos distribuídos na 10ª Sessão Plenária Extraordinária do CAU/RS com recursos ao Plenário:
2.2.1. Processo Administrativo Nº 1000001189/2013 – Relator Conselheiro Márcio de Mendonça Lima Arioli;
O Conselheiro Marcio faz a leitura de seu relato sobre o processo 1000001189/2013 e o mesmo é aprovado por unanimidade, conforme deliberação plenária nº 295/2015.
2.2.2. Processo Administrativo Nº 1000009428/2014 – Relator Conselheiro Marcelo Petrucci Maia;
O Conselheiro Marcelo justificou sua impossibilidade de comparecimento a esta sessão plenária, devendo apresentar seu relato na 47ª Sessão Plenária do CAU/RS, a ocorrer em 20 de março de 2015. 
2.2.3. Processo Administrativo Nº 1000002676/2013 – Relator Conselheiro Rômulo Plentz Giralt;
O Conselheiro Rômulo solicita autorização para apresentar seu relato na 47ª Sessão Plenária do CAU/RS, a ocorrer em 20 de março de 2015.
2.2.4. Processo Administrativo Nº 1000005853/2014 – Relator Conselheiro Hermes de Assis Puricelli.
O Conselheiro Hermes faz a leitura de seu relato sobre o processo 1000005853/2014 e o mesmo é aprovado por unanimidade, conforme deliberação plenária nº 296/2015.
2.3. Indicações de representação do CAU/RS:
2.3.1. Comitê do Aeroporto Salgado Filho;
Após esclarecimentos do Presidente Py, o plenário concorda com a indicação do Vice-Presidente do CAU/RS, Conselheiro Joaquim Haas para representar o Conselho no referido Comitê.
2.3.2. Comissão Especial para análise de uso do prédio da Metalúrgica Abramo Eberle S/A – MAESA (Conselheiro Pedone tem representado o CAU/RS temporariamente);
Após esclarecimentos do Presidente Py, o plenário concorda com a indicação do Conselheiro Pedone para representar o Conselho nesta Comissão e no caso de sua impossibilidade, o Conselheiro Rafael Artico que também reside em Caxias do Sul.
2.4. Casa & Cia: Contatos com o CAU/BR;
O Presidente relata que está tratando deste assunto junto ao CAU/BR.
2.5. Reunião de Planejamento Estratégico do CAU/BR no CAU/RS, em 24/02/2015 das 09h às 15 horas;
O Presidente relata que a assessora de planejamento do CAU/BR, Maria Filomena, virá ao CAU/RS para reunião do Planejamento Estratégico, para a qual convocará toda a COA-CAU/RS e os coordenadores e adjuntos das demais Comissões. 
2.6. Proposta de Termo de Acordo de Cooperação entre o CAU/RS e a Unicred/RS; 
O Presidente apresenta o Diretor Presidente da Unicred/RS, Dr. Paulo Barcellos, que apresenta a proposta de convênio entre o CAU/RS e a Unicred/RS. O mesmo registra a satisfação de estar no CAU/RS e de poder firmar este acordo com o CAU/RS e coloca-se a disposição para quaisquer esclarecimentos. A Conselheira Rosana questiona qual a cota para o novo associado. O Presidente da Unicred, Dr. Paulo esclarece que a cota capital para Porto Alegre é de R$ 3.000,00 e rende o mesmo valor da poupança. Após esclarecimentos, define-se que em breve o termo de acordo de cooperação será firmado entre as partes.
3. Relatos das Comissões Permanentes:
3.1. Comissão de Organização e Administração;
3.1.1. Proposta de alteração do organograma, cargos e salários dos empregos em Comissão.
O Conselheiro Hermes apresenta deliberação 04/2015 da COA-CAU/RS que trata de proposta de alteração das Deliberações Plenárias 135/2013 e 229/2014, que dispõem sobre a denominação e salários dos cargos equiparados a empregos em comissão, chamados de cargos de livre provimento e demissão, assim como do organograma com a estrutura organizacional administrativa do CAU/RS. 
O Conselheiro Rômulo, Coordenador da CPF-CAU/RS apresenta relatório acerca do impacto na arrecadação e aumento na folha de pagamento, considerando o aumento de salário dos cargos de livre provimento e reajuste dos funcionários concursados em 9% em janeiro do corrente ano e salienta que estes gastos ficam abaixo do limite legal estipulado pela Lei Complementar 101/2000 em relação às receitas totais auferidas pelo CAU/RS, sendo que a despesa com pessoal se mantém em 34,26%.  A Conselheira Rosana considera importante que o CAU/RS acrescente em seu organograma uma unidade de Ouvidoria, conforme estabelecimento no Regimento Interno do Conselho. O Presidente comenta que esta questão pode ser feita posteriormente através de instrução normativa específica e que deverá sim, ser tratado. Salienta que no momento, a ouvidoria do CAU/BR encaminha todas as questões recebidas a cada CAU/UF e quando relacionadas ao CAU/RS todas são repassadas. O Conselheiro Rui Mineiro entende que a questão do limite gasto com pessoal deve ser analisada não somente para o momento, mas principalmente para o futuro, de modo a não comprometer a renda do CAU/RS de gasto em folha de pagamento a empregados. 
Após debate, o Presidente coloca em votação a deliberação 04/2015 da COA-CAU/RS e a mesma é aprovada por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 297/2015.
3.2. Comissão de Planejamento e Finanças;
O Conselheiro Rômulo apresenta deliberações da CPF-CAU/RS:
3.2.1. Deliberações Grupo 1 - Materiais e Serviços até o valor de R$ 1.500,00:
Deliberação nº 010 – Aquisição de refis para os purificadores de água do CAU/RS.
O Presidente coloca em votação o material apresentado e a deliberação do grupo 01 é aprovada por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 298/2015.
3.2.2. Deliberações Grupo 03 – Materiais e Serviços acima de R$ 5.000,00:
Deliberação nº 011 – Contratação de curso de Pregão Presencial e Eletrônico para 2 (dois) servidores do CAU/RS.
O Presidente coloca em votação o material apresentado e a deliberação do grupo 03 é aprovada por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 299/2015.

3.3. Comissão de Exercício Profissional;
3.3.1. Relatório de processos de cancelamento e Registro de RRT Extemporâneo para homologação do Plenário; 
A Conselheira Silvia apresenta relatório de processos relativos ao Registro de Responsabilidade Técnica – RRT, deliberados pela Comissão de Exercício Profissional do CAU/RS no período de 29 de janeiro de 2015 à 11 de fevereiro de 2015 para homologação do plenário. O Presidente coloca em votação e o mesmo é aprovado por unanimidade, conforme deliberação plenária nº 300/2015.
4. Assuntos Gerais.
O Presidente relata que convidou a Agência e21 a realizar apresentação acerca da campanha publicitária do CAU/RS. Solicita à representante da empresa, Sra. Patrícia Pousada que realize sua apresentação. Ao final o Conselheiro Arthur comenta que a agência poderia buscar jornais de bairro, de modo a atingir mais fortemente o público alvo, que é a comunidade em geral. O Conselheiro Rinaldo também considera importante que se atinja todas as classes sociais. Para o Conselheiro Clóvis é importante parabenizar pelo trabalho que está sendo realizado pelo CAU/RS em parceria com a agência de publicidade e considera que a página dupla não seria necessária. O Conselheiro Rui Mineiro comenta que em alguns momentos não se sentiu representado na campanha. 
Encerrada esta etapa, o Presidente solicita ao Dr. Carlos Medeiros, Chefe da Assessoria Jurídica do CAU/BR, que profira algumas palavras, pois o convidou, com a autorização do Presidente do CAU/BR, para que viesse passar um tempo no CAU/RS de modo a orientar, conversar com a assessoria jurídica deste Conselho, principalmente em função da contratação do novo Coordenador Jurídico. O Dr. Medeiros agradece pela oportunidade e salienta o desafio de criação e desenvolvimento de um Conselho, relata algumas de suas experiências anteriores e frisa que todos os CAU/UF estão funcionando devido ao grande trabalho realizado por todos, o que se busca é a segurança jurídica.
O Presidente pede ao coordenador jurídico do CAU/RS, Dr. Fausto Leiria Loureiro que faça sua apresentação pessoal a todos os presentes.
O Presidente realiza a entrega da placa de homenagem à Conselheira Rosana Oppitz pelo trabalho realizado na gestão fundadora do CAU/RS 2012-2014, devido a impossibilidade de participação na solenidade de posse na semana passada, na Assembleia Legislativa.
A Conselheira Rosana informa que recebeu convite para o CAU/RS se fazer presente no Fórum Social Mundial, a ocorrer no período de 24 a 28 de março de 2015, na Tunísia.  
5. Relato da Conselheira Federal:
A Conselheira Federal Gislaine Saibro faz relato acerca das atividades que estão sendo trabalhadas pelas comissões do CAU/BR. Quanto a COA-CAU/BR, a qual coordena, relata que a Comissão está trabalhando nas questões que envolvem o IGEO e a busca efetiva do que tem sido feito e o retorno para o CAU e para a sociedade. Além disso, há o comprometimento da Comissão em reformar o Regimento Geral do CAU/BR. Salienta que a COA-CAU/BR tem se envolvido nas questões do núcleo de gestão do CAU/BR, do CSC, do plano estratégico que será colocado em prática neste ano e ainda com as reuniões com a CPF-CAU/BR que devem ocorrer a cada dois meses. Comenta que o prazo para justificar ausência de votação na eleição do CAU, foi prorrogado para maio de 2015. 
Devido ao adiantado da hora, às 12h55m, o Presidente Roberto Py, de acordo com o que estabelece o Regimento Interno do CAU/RS, Art. 77, § 3º, submete ao plenário a solicitação de postergação do encerramento da 46ª Sessão Plenária, por mais uma hora, para que se vença a pauta do dia. A sugestão é aceita por todos os presentes.
Às 13h25 o Presidente dá por encerrada a 46ª Sessão Plenária e convida a todos para, em posição de sentido, ouvir a execução do Hino Riograndense.
Encerrada a 46ª Sessão Plenária do CAU/RS, esta ata é aprovada por todos os presentes e assinada pelo Presidente do CAU/RS. 
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