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Aos 20 dias do mês de novembro de 2015, o Plenário do Conselho de Arquitetura do Rio Grande do Sul reuniu-se no Auditório do Edifício Centro Empresarial La Défense, localizado à Rua Dona Laura, 320, bairro Rio Branco, na cidade de Porto Alegre, RS, para a realização da 55ª Sessão Plenária. Estavam presentes os Conselheiros e empregados relacionados anteriormente, além do contador Alexandre Freitas, representando a Assessoria Maier Contábil, empresa contratada pelo CAU/RS e dos autores dos livros escolhidos na Chamada Pública, Arq. e Urb. Ivan Mizoguchi, Arq. e Urb. Charles Câmara Pizzato, Arq. e Urb. Júlio Posenato e Arq e Urb. Daniel Tochetto de Oliveira. O quórum para início da sessão foi alcançado às 09h41. Esta ata foi redigida pela Chefe de Gabinete, Josiane Cristina Bernardi. Dando início a 55ª Sessão Plenária o Presidente Py convida a todos para em posição de sentido ouvir a execução do Hino Nacional.
1. Relatos e Deliberações da Presidência e do Conselho Diretor: 
1.1. Ad referendum 04/2015;
O Presidente Py apresenta Ad Referendum nº 04/2015, que dispõe sobre alteração da data de assinatura dos livros a serem editados pelo CAU/RS, de acordo com a chamada Pública n° 02/2015. Todos os presentes aprovam por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 448/2015.
1.2. Assinatura dos Contratos da Chamada Pública de Seleção de Livros do CAU/RS;
O Presidente Py chama à mesa, o Arquiteto e Urbanista Ivan Mizoguchi – CAU nº A0446-4, autor do livro “A Formação do Arquiteto”, processo nº 167/2015, para assinatura do contrato. O arquiteto Ivan agradece ao CAU/RS pela oportunidade de publicação de seu livro. O Presidente Py e o Arquiteto Ivan assinam o contrato de publicação do livro. Em seguida, o Presidente Py chama à mesa o Arq. e Urb. Charles Camara Pizzato – CAU nº A23537-7, autor do livro “Arquitetura socioeducativa: o espaço ressocializando pessoas, curando a sociedade”. O Arquiteto Charles agradece a iniciativa do CAU/RS e comenta que quando iniciou a faculdade de arquitetura, seu primeiro professor foi o Arquiteto Ivan Mizoguchi e o diretor da Faculdade era o Presidente Py. Convida a todos para visitar o site da Fase (www.fase.rs.gov.br), para que conheçam um pouco do trabalho realizado pela instituição e da relação de seu livro com a mesma. O Presidente Py e o Arquiteto Charles assinam o contrato de publicação do livro. O Presidente Py chama o Arquiteto Júlio Posenato – CAU nº A1325-0, autor do livro “Pesquisando Arquitetura”. O Arquiteto Júlio agradece e cita que também teve aulas com o Presidente Py e com o Arquiteto Ivan. O Presidente Py e o Arquiteto Júlio assinam o contrato de publicação do livro. Dando continuidade, o Presidente Py chama o Arquiteto Daniel Tochetto de Oliveira – CAU nº A57912-2, autor do livro “Santa Maria, uma história precursora do planejamento urbano no Rio Grande do Sul”, que comenta acerca de sua obra, salienta que é um prazer e uma honra publicar seu livro pelo CAU/RS. Realizam a assinatura do contrato de publicação. O Conselheiro Rui comenta sobre a importância deste momento e parabeniza os autores das obras e o Conselho pela iniciativa. 
1.3. Apresentação Balancete CAU/RS – setembro/2015;
O contador Alexandre apresenta o referido material. O Presidente Py coloca em votação o material apresentado e o mesmo é aprovado por todos, conforme Deliberação Plenária nº 440/2015.
1.4. Apresentação E21;
O Presidente Py informa que a executiva de atendimento da E21, Patrícia, apresentará proposta de divulgação para o CAU/RS para o próximo ano e também para o dia do arquiteto, 15 de dezembro. A executiva de atendimento da E21, Patrícia Pouzada realiza apresentação do material proposto. Finalizada a apresentação o Presidente passa a palavra aos Conselheiros para manifestações. A Conselheira Rosana parabeniza a agência pela apresentação. Quanto ao vídeo gostou muito, porém entende que construção de estradas não é atividade privativa de arquitetos e urbanistas e que a ponte de Uruguaiana é obra de engenheiro. O Conselheiro Cabral considera ótima a proposta apresentada pela agência. O Conselheiro Lontra também parabeniza e considera muito boa a proposta, sugere que seja acrescentada alguma obra de Rio Grande. O Conselheiro Rui salienta que se emocionou com o esboço do vídeo e que, olhando todos os números das pesquisas relacionadas ao conhecimento da sociedade em relação à arquitetura, em torno de 50% dos profissionais trabalham com projeto e execução. Em torno de 50% da população tem este entendimento também, porém o restante dos profissionais se divide entre outras atividades e a outra metade da população não conhece todas as atribuições do arquiteto e urbanista. Entende que uma das formas de mostrar a atividade do arquiteto e urbanista, é focar nas atividades do cotidiano, projetos e execuções de casas ou pequenas edificações. O Conselheiro Oritz parabeniza a apresentação e considera que deveriam constar preferencialmente obras de arquitetos do Rio Grande do Sul para a imagem de fundo, além de citar o que a sociedade espera do Conselho, a proteção à sociedade. Considera que a fonte utilizada na frase “muito além do que se vê” poderia ser alterada para uma “letra de arquiteto”. Também gostaria da utilização de recursos que aproximem a arquitetura da população e de ver peças que apresentassem o IGEO e drones. Sugere que sejam buscadas obras de arquitetos e urbanistas gaúchos. O Presidente Py considera que a apresentação atendeu as expectativas, ressalta que há um limite de quantidade de imagens a serem usadas, mas que todas as sugestões poderão ser levadas em conta ao longo do trabalho. A executiva de atendimento da E21 Patrícia comenta que todos os pontos levantados poderão ser incluídos na proposta para o próximo ano, a questão do valor da profissão, o custo benefício, o IGEO, dentre outros, pois estão sendo elaboradas diversas peças de comunicação, não apenas o vídeo. O Conselheiro Marcelo Brinckmann considera muito boa a peça que traz depoimento de não arquitetos falando sobre arquitetos. Que as imagens poderiam ser buscadas pelo IPHAE, valorizando mais o Patrimônio e não o Turismo. Sugere algum projeto que cite as universidades, pois são os arquitetos de amanhã e, para reforçar a aproximação com as comunidades, referir-se à questão da assistência técnica. O Presidente Py coloca em votação a proposta apresentada pela E21, do vídeo para o Dia do Arquiteto, com algumas alterações, salientando que o material aprovado, com as alterações passará ainda pelo Conselho Diretor e pelo CP-CAU/RS.
O Conselheiro Rui solicita a palavra para comunicar ao Plenário que irá se retirar por conta de compromisso médico. O Presidente Py autoriza, com o consentimento dos presentes, a assinatura da lista de presença.
1.5. Solicitações de Apoios:
1.5.1. “Evento de Comemoração dos 5 anos do INPUC – Instituto Niemeyer de Políticas Urbanas”, organizado pela FNA, SAERGS e Instituto Niemeyer, no dia 09 de dezembro de 2015, no Memorial Luiz Carlos Prestes;
O Presidente Py apresenta solicitação de convenio para apoio, conforme descrito acima. Sendo que o CAU/RS contribuiria com duas passagens aéreas, hospedagem em apartamento duplo, coquetel para 100 pessoas e locação de equipamentos multimídia, luz e som para projeção. O Conselheiro Decó questiona sobre o valor que seria gasto com esta contribuição. O Conselheiro Fausto comenta que este assunto foi tratado na CEP-CAU/RS, totalizando em média R$ 5.000,00. Após análise e debate, o Presidente coloca em votação a proposta apresentada e a mesma é aprovada, com ausência do Conselheiro Rui e abstenção dos Conselheiros Roberto Decó e Rosana Opittz, conforme Deliberação Plenária nº 434/2015.
1.5.2. “Semana de Aniversário do Viaduto Otávio Rocha”, organizado pela ARCCOV (Associação Representativa e Cultural dos Comerciantes do Viaduto Otávio Rocha), no período de 01 a 05 de novembro de 2015;
O Presidente Py apresenta proposta recebida. A Conselheira Rosana considera interessante que, mesmo sendo uma obra de engenheiros, o CREA-RS não está apoiando este evento. O Conselheiro Oritz sugere que o CAU/RS entregue canetas com o logo do Conselho em eventos como este. O Presidente Py coloca em votação e a proposta é aprovada, conforme Deliberação Plenária nº 435/2015.
1.6. Outros assuntos.
O Presidente Py passa a palavra ao Conselheiro Cabral que comenta que recebe diversas propostas de terrenos a venda e encaminhou alguns ao CAU/RS. Salienta que é importante que se defina aonde o Conselho quer construir sua sede definitiva e apresenta, por solicitação do Presidente Py, algumas propostas recebidas, conforme material anexo a esta ata. O Presidente Py comenta que serão encaminhadas estas propostas ao Plenário para que possam iniciar suas manifestações ou sugestões de local, área, acessibilidade para transporte público. 
2. Relatos e Deliberações das Comissões Permanentes do CAU/RS:
2.1. Comissão de Organização e Administração;
2.1.1. Deliberação COA-CAU/RS nº 09/2015, DE 16 DE NOVEMBRO DE 2015, que altera o organograma com a estrutura organizacional e administrativa do CAU/RS homologado pela Deliberação Plenária nº 297/2015;
O Conselheiro Hermes apresenta deliberação da Comissão, conforme definido na sessão plenária da aprovação do Plano de Cargos e Salários. O Presidente Py coloca em votação e o mesmo é aprovado por unanimidade, conforme deliberação nº 449/2015.
O Conselheiro Hermes informa que a Gerente de Planejamento Ângela fará uma apresentação sobre Gestão por Processos para que o Plenário tenha conhecimento deste tema que tem sido tratado pela COA-CAU/RS, conforme material em apenso. Finalizada a apresentação, a Gerente Ângela esclarece que se trata de uma ferramenta, um software. O Conselheiro Hermes considera que importantíssimo que o CAU/RS tenha esta gestão por processos para organizar sua vida funcional. 
2.2. Comissão de Planejamento e Finanças;
2.2.1. Grupos de deliberações para aprovação na plenária;
Grupo 01 – Materiais e Serviços até o valor de R$ 1.500,00 
Deliberação nº 082 – Aquisição de extintores.
Aprovada, conforme Deliberação Plenária nº 442/2015.
Grupo 02 – Materiais e Serviços de R$ 1.500,00 até R$ 5.000,00 
Deliberação nº 024 – Contratação de empresa de Medicina do Trabalho. 
Aprovada, conforme Deliberação Plenária nº 436/2015.
Deliberação nº 083 – Aquisição de câmera fotográfica, gravador e leitor de código de barras. 
Aprovada, conforme Deliberação Plenária nº 443/2015.
Grupo 03 – Materiais e Serviços acima de R$ 5.000,00 
Deliberação nº 063 – Contratação serviços de organização, digitalização, indexação, descarte e gerenciamento eletrônico de documentos. 
Aprovada, conforme Deliberação Plenária nº 437/2015.
Deliberação nº 079 – Contratação de serviço de auditoria interna. 
Aprovada, conforme Deliberação Plenária nº 438/2015.
Deliberação nº 080 – Capacitação em Termos de Referência. 
Aprovada, conforme Deliberação Plenária nº 439/2015.
Deliberação nº 081 – Contratação de Consultoria para Elaboração de Projeto de Infraestrutura. 
Aprovada, conforme Deliberação Plenária nº 441/2015.
Deliberação nº 085 – Contratação de serviço de manutenção de aparelhos de ar condicionado.
Aprovada, conforme Deliberação Plenária nº 445/2015. 
Deliberação nº 086 – Contratação de serviço de assistência técnica em telefonia. 
Aprovada, conforme Deliberação Plenária nº 446/2015.
Deliberação nº 087 – Aquisição de softwares.
Aprovada, conforme Deliberação Plenária nº 447/2015.
O Conselheiro Oritz sugere que sejam acrescentados à relação das deliberações os valores individuais e comenta, em relação à capacitação em Termos de Referência, que o portal Capacidades, do Ministério do Planejamento, possui treinamentos à distância, inclusive de Termos de Referência. O Presidente Py concorda que os valores acima de R$ 5.000,00 devam ser discriminados, ainda que sejam apenas estimativas. 
Deliberação nº 084 – Aprovação das informações contábeis referentes ao 3º trimestre de 2015.
O Plenário aprovou por unanimidade, conforme Deliberação Plenária nº 444/2015.
2.3. Comissão de Exercício Profissional;
2.3.1. Relato Conselheiro Rinaldo Barbosa – Processo 200917; 
O Conselheiro Rinaldo apresenta seu relato acerca do processo. O voto do relator foi pela anulação da multa, condicionada à solicitação de cancelamento do registro da empresa. Os Conselheiros debatem sobre a regularidade do registro quando a empresa excluiu do seu contrato social as atividades afetas ao Conselho. O Plenário aprova o voto e decide pelo cancelamento imediato do registro da empresa, conforme Deliberação Plenária nº 450/2015. 
2.3.2. Processo com Recurso ao Plenário – 16288/2015;
O referido processo foi entregue ao Conselheiro Hermes de Assis Puricelli que deverá apresentar seu relato na 56ª Sessão Plenária do CAU/RS. 
2.3.3. Cronograma de Fiscalização no interior;
O Conselheiro Pedone apresenta cronograma de ações da fiscalização no interior do Estado, de viagens já realizadas e outras ainda a ocorrer em 2015 e relata as atividades que estão sendo executadas.
2.3.4. Deliberação CEP-CAU/RS nº 189/2015 – Relatório de registros profissionais interrompidos e solicitações indeferidas;
O Conselheiro Pedone apresenta a referida deliberação, que o Presidente Py coloca em votação e é aprovada por todos, conforme Deliberação Plenária nº 452/2015.
2.3.5. Relatório de editais de concursos e licitações – 1 a 31/10/215;
O Conselheiro Pedone apresenta o referido relatório. 
2.3.6. Relatório da fiscalização de concursos públicos e editais de licitações – setembro/2015;
O Conselheiro Pedone apresenta o referido relatório.
2.3.7. Relatório de RRT – 1 a 31/10/2015;
[bookmark: _GoBack]O Conselheiro Pedone apresenta o referido relatório e o mesmo é aprovado por todos, conforme Deliberação Plenária nº 451/2015.
2.4. Comissão de Ensino e Formação;
2.4.1. Deliberação nº 13/2015 - Registros 03 de outubro a 13 de novembro de 2015;
O Conselheiro Veríssimo apresenta a referida deliberação e a mesmo é aprovada por todos, conforme Deliberação Plenária nº 453/2015. 
O Conselheiro comenta acerca do seminário realizado pela CEF-CAU/RS na última semana, recebendo os coordenadores dos cursos de Arquitetura e Urbanismo. O Conselheiro Rinaldo ressalta a intenção da Comissão de realizar no próximo ano mais eventos descentralizados.
2.5. Comissão de Ética e Disciplina;
O Conselheiro Marcelo Maia informa que a CED-CAU/RS realizou três palestras em universidades, informa também que na próxima segunda-feira a Comissão receberá a CED do CAU/SC para troca de experiências de conciliação, e que na mesma semana irá representar a Comissão de Ética no Seminário da Região Sul, que ocorrerá em Florianópolis.
3. Assuntos Gerais:
O Conselheiro Rômulo relata que está organizando, juntamente com o Conselheiro Fausto, um almoço de final de ano, uma confraternização entre Conselheiros e servidores do CAU/RS no dia 18 de dezembro, após a Sessão Plenária. A ideia é de que seja por adesão, sendo um total de R$ 25,00 por pessoa. Salienta que este valor deverá ser pago antecipadamente. O Conselheiro Marcelo Brinckmann convida e comunica que o IABRS irá comemorar o Dia do Arquiteto no Solar da Coruja, no sábado dia 19 de dezembro. A Conselheira Rosana relata acerca da viagem à Brasília na última semana para Encontro da CEP-CAU/BR com as CEP-CAU/UF. Afirma que a expectativa foi muito maior do que os resultados obtidos e que não houve espaço para debates ou questionamentos durante o evento. Não havendo mais assuntos para debate, o Presidente dá por encerrada a 55ª Sessão Plenária às 13h28 e convida a todos para, em posição de sentido, ouvir a execução do Hino Riograndense.
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