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Aos 14 dias do mês de outubro de 2016, o Plenário do Conselho de Arquitetura do Rio Grande do Sul reuniu-se no Auditório do Edifício Centro Empresarial La Défense, localizado à Rua Dona Laura, 320, bairro Rio Branco, na cidade de Porto Alegre, RS, para a realização da 66ª Sessão Plenária. Estavam presentes os conselheiros e empregados relacionados anteriormente, além do contador Alexandre Freitas, representando a Assessoria Maier Contábil, empresa contratada pelo CAU/RS. O quórum para início da sessão foi alcançado às 09h40. Esta ata foi redigida pela Secretária Executiva Claudivana Bittencourt. Dando início à 66ª Sessão Plenária, o Presidente em Exercício Joaquim convida a todos para em posição de sentido ouvir a execução do Hino Nacional.
1. Abertura da 66ª Sessão Plenária e execução do Hino Nacional
O Presidente em Exercício Joaquim saúda a todos os presentes, informando sobre a impossibilidade de comparecimento a esta Sessão Plenária, do conselheiro Roberto Py, por motivos de saúde, da Secretária Executiva do CP-CAU, Andréa dos Santos, devido à viagem profissional e da Conselheira Federal Gislaine Saibro, também por compromissos profissionais.
2. Verificação da pauta
O Presidente em Exercício Joaquim questiona se há alguma sugestão de alteração na pauta apresentada previamente. Não havendo manifestações, a pauta proposta é aprovada. 
3. Aprovação de ata
3.1. Ata da 12ª Sessão Plenária Extraordinária
O Presidente em Exercício Joaquim confirma se todos receberam a minuta da referida ata previamente e se há alguma manifestação ou ajuste a ser feito. A ata é aprovada, com abstenção do Conselheiro Rômulo, que não estava presente.
4. Informes e encaminhamentos da Presidência e Conselho Diretor
4.1. Apresentação do balancete mensal referente a agosto/2016 – Deliberação CPF nº 099/2016
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Conselheiro Rômulo, que solicita ao Contador Alexandre Freitas a apresentação do Balancete referente ao mês agosto de 2016. Após apresentação, o Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação e o balancete é aprovado por unanimidade.
4.2. Alteração na data da 67ª Sessão Plenária – 18/11/2016
A Comissão de Exercício Profissional solicitou a alteração na data da próxima Sessão Plenária, em virtude da realização do III Evento da CEP-CAU/BR nos dias 10 e 11 de novembro e do qual os membros da Comissão tem interesse em participar, pois tratará sobre autoria de projetos e RRT. O Presidente em Exercício Joaquim apresenta proposta para que a 67ª Sessão Plenária do CAU/RS seja realizada no dia 18 de novembro de 2016 e coloca em votação. A alteração da data é aprovada por unanimidade.
4.3. Representação do CAU/RS no Conselho Municipal de Vera Cruz
O Presidente em Exercício Joaquim relata que o CAU/RS recebeu uma solicitação para indicar representantes titular e suplente para compor o Conselho Municipal da Cidade de Vera Cruz. Apresenta os nomes das arquitetas e urbanistas Eveline Schmitt dos Santos como titular e Jandira Ivana Barbosa da Silva como suplente, que foram escolhidas após consulta no SICCAU e junto ao órgão solicitante. O Plenário aprova a indicação.
4.4. Análise de Recurso (Fiscalização) – Processo Administrativo nº 1000023772
O Presidente em Exercício Joaquim apresenta o processo encaminhado pela Comissão de Exercício Profissional em que o autuado entrou com recurso ao julgamento da CEP. O Gerente Geral Rodrigo esclarece que este processo deve ser analisado por conselheiro do CAU/RS que não seja membro da CEP. O relato deverá ser apresentado na próxima Sessão Plenária. O Conselheiro Márcio Arioli se prontifica a ser o relator.
4.5. Seminário “Habitat III + COP 21 (21ª Conferência do Clima) – E suas inserções na Política Urbana” – 27 e 28 de outubro de 2016, em Curitiba/PR
O Presidente em Exercício Joaquim informa que o CAU/PR, juntamente com o IAB-PR e a Federação Panamericana de Associações de Arquitetos, realizará o evento “HABITAT III + COP 21 (21ª Conferência do Clima) e suas inserções na política urbana”, nos dias 27 e 28 de outubro, em Curitiba. Participarão do evento, além do Presidente, a Comissão de Ensino e Formação e três conselheiros da Comissão de Exercício Profissional.
4.6. “Habitat III” – Quito (Equador) – 17 a 20 de outubro de 2016
O Presidente em Exercício Joaquim informa sobre sua participação e do Conselheiro Cabral no seminário, onde será levada pelo CAU/BR e demais CAUs a Carta-Compromisso do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Brasil sobre a Nova Agenda Urbana, documento concluído no III Seminário Nacional de Política Urbana e Ambiental, realizado em Manaus, em setembro, parte da programação do II Congresso Internacional de Arquitetura e Sustentabilidade na Amazônia – ArqAmazônia, e aprovado na 58ª Sessão Plenária do CAU/BR realizada em Brasília no mesmo mês. A Conselheira Rosana destaca que a CEP-CAU/RS foi convidada para participar da oficina “Cidade para Idosos“, realizada durante o evento em Quito, mas devido a compromissos dos conselheiros não será possível a participação. O Conselheiro Clóvis comenta sobre a importância do evento, afirmando que o Brasil tem excelentes programas e índices relacionados à busca da sustentabilidade.
4.7. Portaria de delegação de competência
O Presidente em Exercício Joaquim apresenta o documento e solicita ao Gerente Rodrigo que esclareça ao Plenário. O Gerente Rodrigo explica que a intenção desta portaria é desburocratizar o andamento dos trâmites internos do Conselho. A portaria é homologada.
4.8. Portaria de Recesso de Final de Ano
O Presidente em Exercício Joaquim esclarece que esta portaria dispõe sobre o funcionamento do CAU/RS durante o período de final do ano de 2016, bem como transfere a fruição do ponto facultativo relativo ao dia do servidor público para integrar o repouso de final de ano. O Conselheiro Rui solicita a ampla divulgação destas datas, para que todos saibam as datas de funcionamento do Conselho. 
4.9. Reuniões de Conselho Diretor
O Presidente em Exercício Joaquim informa que o Conselho Diretor se reunirá semanalmente e centralizará o início da discussão dos assuntos e processos relevantes ao CAU/RS, para que os Coordenadores sejam informados em primeira mão, podendo discutir os assuntos com suas respectivas Comissões e retornando quaisquer críticas ou sugestões, agilizando o andamento destas pautas. O Conselheiro Marcelo solicita que, após as reuniões do Conselho Diretor, as pautas a serem discutidas na Plenária sejam repassadas pelo Gabinete às assessorias das comissões, para serem incluídas nas pautas das reuniões das comissões.
5. Relatos e Deliberações das Comissões
5.1. Comissão de Ética e Disciplina
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Marcelo. O Conselheiro Marcelo relata a presença da Comissão no I Encontro das CED-Sul, em Florianópolis, na data da Plenária de setembro, onde realizaram curso de mediação e conciliação, assim como os empregados do CAU/RS, o Assessor Jurídico Jaime e a Analista – Arquiteta e Urbanista Melina. Informa que foi encaminhada sugestão à COA para realização do curso por todos os empregados e conselheiros do CAU/RS. Afirma que foi decidido formar um grupo de trabalho sobre Reserva Técnica para decidir e elaborar encaminhamentos sobre o tema à CED-CAU/BR. Informa que foi agendado o II Encontro para ocorrer em Curitiba, nos dias 17 e 18 de novembro. Sobre as palestras da Comissão, o Conselheiro Marcelo relata que o ciclo será encerrado, realizando a última palestra no dia 21 de novembro na Univates, em Lajeado. Ressalta o sucesso da ação, afirmando que deverá ser apresentado relatório de toda essa atividade para o Plenário em dezembro. O Presidente em Exercício Joaquim ressalta a importância da troca de experiências e conhecimento dos trabalhos entre as comissões dos CAU/UF, entende que esse processo deve ser intensificado para o crescimento do CAU, bem como a capacitação dos conselheiros e principalmente dos empregados.
Antes dos relatos e votos sobre os processos ético-disciplinares, são informados ao Plenário os nomes das partes para que o conselheiro em impedimento, conforme situações previstas nos artigos 62 e 63 da Resolução nº 34 do CAU/BR, comunique o fato, abstendo-se de atuar no processo.
5.1.1. Deliberação nº 002/2016 – Processo nº 20137/2014 
O Conselheiro Rui relata brevemente o processo, que no entendimento da Comissão deve ser arquivado. O Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada por unanimidade.
5.1.2. Deliberação nº 003/2016 – Processo nº 14477/2014
O Conselheiro Marcelo apresenta breve relato sobre o processo que no entendimento da Comissão deve ser arquivado. O Presidente em  Exercício Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada por unanimidade.
5.2. Comissão de Ensino e Formação 
[bookmark: _GoBack]O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Veríssimo. O Conselheiro Veríssimo relata sua participação no Seminário NBR 15575, promovido pelo Curso de Arquitetura e Urbanismo da Universidade de Santa Cruz do Sul – UNISC, onde também participou o Conselheiro Rui ministrando palestra sobre ética profissional relacionada à legislação. Informa que na próxima semana estará participando da Semana da Arquitetura da Universidade de Passo Fundo – UPF. 
5.2.1. Deliberação CEF nº 008/2016 – Registros de 24 de julho a 26 de setembro de 2016
O Conselheiro Veríssimo apresenta a deliberação da Comissão. O Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada por unanimidade.
5.2.2. Deliberação CEF nº 009/2016 – Registro de diplomado no exterior: Shadir Othman Rigon
O Conselheiro José Arthur apresenta a deliberação da Comissão, destacando as dificuldades na análise desse registro, devido à profissional ter cursado em diferentes universidades e às traduções dos documentos. O Conselheiro Marcelo questiona sobre a ocorrência de casos como este e a posição da CEF ao encontrar tais inconsistências nos processos de registros. O Conselheiro José Arthur esclarece que a Comissão junto à sua assessoria tem procedido com a verificação de todas as informações. O Conselheiro Veríssimo complementa que vem se reunindo com os coordenadores de curso das universidades capacitadas a atestar as graduações para afinar os procedimentos e que, assim como o Conselheiro Rinaldo sempre ressalta, entende que a formação sendo validada pela universidade, há só o cumprimento do procedimento exigido pelo CAU/BR para o registro. O Conselheiro Rômulo destaca que é importante esse contato com os coordenadores, pois acredita que nas universidades o procedimento é bem revisado. O Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada por unanimidade.
5.3. Comissão de Planejamento e Finanças
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Rômulo.
5.3.1. Processo Licitatório em Andamento: Deliberação CPF nº 111/2016 – Contratação de serviços continuados de telefonia e internet móveis
O Conselheiro Rômulo apresenta a deliberação. O Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada por unanimidade.
5.3.2. Aditamento da Instrução Normativa nº 018/2016
O Conselheiro Rômulo esclarece a necessidade de complementar a Instrução Normativa anteriormente apresentada e destaca os acréscimos inseridos. 
5.4. Comissão de Exercício Profissional
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Pedone.
5.4.1. Relatório de Fiscalização de Editais e processos de RRTs – setembro/2016
O Conselheiro Pedone apresenta o relatório elaborado pela Unidade de Fiscalização, que foi mais detalhado para melhor apreciação das atividades realizadas pelo setor. 
5.4.2. Proporcionalidade Salário Mínimo Profissional
O Conselheiro Pedone apresenta a deliberação, que teve aprovação do CP-CAU e foi analisada também pelo SAERGS e no Conselho Diretor. A deliberação estabelece a possibilidade do fracionamento do salário mínimo profissional. A Gerente Marina explica os cálculos que foram determinados para cada caso. O Conselheiro Hermes destaca que essa é uma reivindicação antiga feita pelo Sindicato, para que a regulamentação se adequasse à realidade do exercício do profissional. O Conselheiro Rui parabeniza a iniciativa da comissão, pois considera um avanço em relação a esta questão. O Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada, com abstenção do Conselheiro Marcelo.
5.4.3. Vídeo de divulgação “CAU + Perto”
Exibição do vídeo.
5.4.4. Relato equipe de trabalho “CAU + Perto”
A Gerente Marina apresenta a organização do período piloto do Programa, com os cronogramas propostos, esclarecendo que alguns procedimentos já estão sendo revistos após as primeiras semanas de atuação da equipe. O Presidente em Exercício Joaquim fala sobre a divulgação nas cidades, como ocorreu em Bagé, com a reportagem publicada pelo Jornal Minuano. A Supervisora de Fiscalização Thaís Luz relata a experiência da primeira semana. Destaca a importância do contato com as IES, na cedência de espaço para realização das atividades da equipe. O Presidente em Exercício Joaquim parabeniza e agradece o empenho de todos os envolvidos em prol do sucesso desse projeto. O Conselheiro Rui exalta também a iniciativa, que acredita irá colaborar para a regionalização do Conselho, e questiona sobre a utilização dos dados uma vez apresentados pela CEP das regiões com maior índice de denúncias para intensificação das ações nesses locais. A Conselheira Rosana destaca o posicionamento da CEP frente a essa ideia. A Agente Fiscal Karla Riet relata também o retorno recebido dos profissionais e sobre a ocupação do tempo durante a estadia nas cidades. O Conselheiro Hermes ressalta que, no seu entendimento, o mais importante nessa fase piloto são os retornos em relação aos procedimentos idealizados, para depois contabilizar os resultados efetivos da fiscalização. O Conselheiro Clóvis também parabeniza o projeto e diz acreditar que em breve o CAU Mais Perto receberá solicitações dos municípios para estar presente. Destaca a importância do contato com os profissionais do interior e da divulgação nos meios de comunicação regionais. A Coordenadora de Comunicação Marcele Acosta explica como está sendo o trabalho da Unidade de Comunicação do CAU/RS em relação à divulgação do projeto e sua programação, sendo direcionada a toda sociedade. O Conselheiro Oritz parabeniza a equipe, destaca o trabalho da fiscalização, agradecendo o empenho e qualidade do serviço, e solicita à Presidência colocar em pauta a abertura de novas vagas de arquiteto e urbanista para ampliação do quadro de agentes fiscais.  O Presidente em Exercício Joaquim afirma que após a fase piloto o Conselho poderá ter condições de avaliar as questões de contratações com maior detalhamento.
O Conselheiro Pedone relata sobre os resultados do Seminário promovido pela CEP, exibindo quadro com as respostas das prefeituras sobre a exigência de RRTs de projeto e de execução no momento da aprovação dos projetos nos órgãos. Afirma que a Comissão irá atuar nos casos específicos identificados em cada município.
5.5. Comissão de Organização e Administração
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Hermes.
5.5.1. Deliberação COA nº 012/2016 – Proposta de alteração da Deliberação Plenária nº 422/2015, que dispõe sobre a concessão de apoios institucionais pelo CAU/RS
O Conselheiro Hermes apresenta a deliberação. A Assessora Jurídica Suzana fala sobre as obrigações e deveres constitucionais do Conselho em relação às prestações de conta e contrapartidas. O Presidente em Exercício Joaquim fala sobre a contemplação das associações mistas e a preocupação com as contrapartidas. A Conselheira Rosana ratifica a questão das contrapartidas, que devem ser bem acompanhadas. O Conselheiro Rui parabeniza pela atenção com as entidades mistas. O Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada.
5.5.2. Deliberação COA nº 013/2016 – Alteração do Plano de Cargos e Salários e Organograma do CAU/RS
O Conselheiro Hermes apresenta a deliberação, esclarecendo que os documentos foram atualizados e adequados conforme cargos recentemente criados e solicitação da Superintendência Regional do Trabalho e Emprego do Rio Grande do Sul.  O Presidente em Exercício Joaquim coloca em votação e a deliberação é aprovada
5.6. Comissão Temporária de Comunicação
O Presidente em Exercício Joaquim passa a palavra ao Coordenador da Comissão, Conselheiro Marcelo. O Conselheiro Marcelo informa sobre a organização de evento no Vila Flores em comemoração ao Dia do Arquiteto e do desenvolvimento dos materiais para a Feira do Livro. O Presidente em Exercício Joaquim comenta que há a intenção de realizar junto às entidades uma semana de comemorações, elencando os eventos promovidos por cada uma. O Conselheiro Rômulo destaca a melhora na qualidade dos produtos apresentados pela agência E21, após atuação da Comissão de Comunicação. O Conselheiro Rinaldo questiona os critérios estabelecidos na escolha das obras veiculadas nas peças publicitárias do CAU/RS. O Conselheiro Marcelo esclarece que inicialmente, em 2014, a ideia era destacar e valorizar obras antigas, e a busca de imagens era em cima disso. Afirma que hoje a ideia é fomentar obras atuais e, de acordo com a defesa da divulgação de autoria sempre proposta pelo Conselho, os profissionais/escritórios autores são identificados. O Presidente em Exercício Joaquim defende que a ilustração das obras tem a intenção de divulgar e valorizar a Arquitetura e Urbanismo, não fazer propaganda do autor, pois o trabalho de todo arquiteto e urbanista é importante. O Conselheiro Marcelo fala sobre a proposta de ação, que está sendo avaliada pela E21, de promover um concurso de fotos de arquitetura no Instagram, com o uso de hashtag remetendo ao “Muito além do que se vê”, para que as pessoas em geral possam participar com registros da arquitetura sob o seu olhar, gerando um banco de imagens para o CAU. A Conselheira Silvia complementa ressaltando a necessidade de o Conselho auxiliar os arquitetos e urbanistas a mudar a maneira de olhar e querer valorizar apenas o seu próprio trabalho.
5.7. Comitê de TI
O Presidente em Exercício Joaquim comenta que vem sendo informadas nas Plenárias as atividades em desenvolvimento pelo Comitê e passa a palavra ao Gerente Rodrigo. O Gerente Rodrigo esclarece que este relatório está previsto na portaria de constituição do Comitê de TI, relatando que no último mês foram definidos os conceitos de missão, visão e valores de TI do CAU/RS,  além do levantamento de necessidades de TI, através de consultas aos empregados. Informa que o Grupo de elaboração do PDTI executou 25% do trabalho. 
6. Assuntos Gerais
A Conselheira Rosana informa que a cidade de Novo Hamburgo tem a primeira mulher arquiteta e urbanista eleita, que irá assumir a Prefeitura a partir de 2017. Comenta que em Canoas, no segundo turno, também há um arquiteto e urbanista concorrendo. Relata que a CEP está trabalhando nos textos e pretende encaminhar através dos deputados estaduais dois projetos de lei a nível estadual – dia nacional do arquiteto e placas de autoria de obra. Por fim, destaca as premiações recebidas pelo Conselheiro Oritz como Campeão Gaúcho de Atletismo Veterano e Campeão Brasileiro Master. O Plenário saúda o Conselheiro Oritz, que agradece a todos.
O Conselheiro José Arthur sugere catalogar as obras escolhidas para publicidade, elencando exemplos arquitetônicos por soluções tecnológicas, sistemas, economia, sustentabilidade, relação com o ambiente, etc.
O Conselheiro Márcio Lontra relata sobre sua participação representado o CAU/RS no Prêmio Memória da Arquitetura, realizado pelo núcleo do IAB de Rio Grande. Afirma que o prêmio contribui para a preservação do patrimônio histórico, indicando anualmente uma pessoa física e uma pessoa jurídica que colaboraram com esse movimento. Entrega ao Presidente em Exercício Joaquim lembrança enviada para o Conselho – um azulejo reproduzindo a imagem da Catedral de São Pedro, produzido por um artista plástico local, que também fez o prêmio. O Presidente em Exercício Joaquim agradece o presente. 
7. Encerramento da 66ª Sessão Plenária e execução do Hino Rio-grandense.
Encerrados os assuntos da pauta, o Presidente em Exercício Joaquim agradece a presença de todos os Conselheiros, o apoio da equipe técnica e dá por encerrada a 66ª Sessão Plenária às 12h55, convidando a todos para, em posição de sentido, ouvir a execução do Hino Rio-grandense.
Joaquim Eduardo Vidal Haas
Presidente em Exercício do CAU/RS
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