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	INTERESSADO
	COMISSÃO DE PATRIMÔNIO CULTURAL DO CAU/RS (CPC-CAU/RS)

	ASSUNTO
	SÉRIE “CAU VIVO” – PATRIMÔNIO CULTURAL

	DELIBERAÇÃO Nº 005/2022 – CPC-CAU/RS



A COMISSÃO DE PATRIMÔNIO CULTURAL – CPC-CAU/RS, reunida ordinariamente em Porto Alegre – RS, presencialmente, no dia 06 de abril de 2022, no uso das competências que lhe conferem o artigo 99, do Regimento Interno do CAU/RS, após análise do assunto em epígrafe; e
Considerando a pertinência de fomentar o debate e o diálogo entre profissionais de arquitetura e urbanismo, sociedade e entes públicos acerca da defesa e salvaguarda do patrimônio cultural;
Considerando a experiência pregressa do CAU/RS na organização e exibição dos “CAU Vivo”, eventos digitais que proporcionaram ricos debates no âmbito técnico e do exercício profissional de arquitetura e urbanismo;
Considerando que tais eventos se adequam perfeitamente ao princípio da economicidade, vivenciado ainda período de contingência orçamentária e cuidados atinentes à pandemia da Covid-19, possibilitando, inclusive, a recuperação do conteúdo para posterior acesso e aproveitamento daqueles que, porventura, não tenham tido condições de comparecer ao debate ao vivo;
[bookmark: _GoBack]Considerando a Deliberação CPC-CAU/RS nº 006/2022, a qual definiu o Plano de Trabalho da Comissão Patrimônio Cultural para o exercício 2022, em seu EIXO 1, que prevê a “promoção de Editais de Patrimônio, eventos, concursos/prêmios de boas práticas, elaboração de material de promoção do patrimônio”, esperando como resultado “conscientizar a sociedade sobre temas do Patrimônio Cultural e sua cidadania, bem como, da importância da atuação do arquiteto e urbanista na preservação do patrimônio, como o profissional devidamente habilitado a trabalhar nesta área”.
A Comissão de Patrimônio Cultural, no intuito de cumprir com a sua finalidade regimental de zelar pela preservação do patrimônio, estimular a participação de Arquitetos e Urbanistas nas ações que envolvam o tema, bem como, propor ações de valorização e difusão da preservação do patrimônio cultural;
DELIBERA:
1. Por propor à Presidência do CAU/RS a realização de série “CAU Vivo”, com transmissão via YouTube, para maior alcance de público e tempo de reprodução, relativa à temática do Patrimônio Cultural, com mediação por membros da CPC-CAURS, sendo os principais assuntos a serem abordados os seguintes: 

a) HISTÓRICO DA PRESERVAÇÃO PATRIMONIAL NO RIO GRANDE DO SUL
Escopo: Recolher os relatos dos pioneiros na defesa do Patrimônio Cultural gaúcho, verificando as dificuldades, os desafios, as práticas assumidas, etc.
Sugestões de Convidados (máximo 3 pessoas): Nestor Torelly, Vladmir Stello. 
Sugestão de Data: 10 de junho de 2022.
Mediação: cons. Lucas Volpatto.
b) PARTICIPAÇÃO COMUNITÁRIA NA DEFESA E SALVAGUARDA DO PATRIMÔNIO CULTURAL
Escopo: Realçar a importância da organização e participação comunitária das diversas formações e olhares em prol da defesa e preservação do patrimônio.
Sugestões de Convidados (máximo 3 pessoas): Jacqueline Custódio, Orlando Fonseca, João Wallig, Júlia Rolim, Lucas Kirchner.
Sugestão de Data: 26/07/2022.
Mediação: cons. Carline Carazzo.
c) ÓRGÃOS E MECANISMOS DE DEFESA DO PATRIMÔNIO CULTURAL
Escopo: Relacionar os organismos responsáveis pela preservação do patrimônio nas diversas instâncias, indicando o seu papel e sua atuação e a importância da ação em rede na preservação.
Sugestões de Convidados (máximo 3 pessoas): Ana Meira, Maturino Luz, André Huyer, Miriam Sartori
Sugestão de Data: 25/08/2022
Mediação: cons. José Daniel Simões
d) INTERVENÇÕES PRÁTICAS NO PATRIMÔNIO CONSTRUÍDO
Escopo: Demonstrar ações positivas e transformadoras em relação às edificações ou conjuntos, relacionando preservação e desenvolvimento urbano
Sugestões de Convidados (máximo 3 pessoas): Edegar da Luz, Sandra Barella, Simone Neutzling, Ana Paula Nogueira, Fernando Oltramare.
Sugestão de Data: 28/09/2022.
Mediação: Fábio Müller.

2. Por solicitar à Presidência do CAU/RS que, junto da Gerência de Comunicação e da Assessoria da CPC-CAU/RS, seja destinado espaço específico na página do Conselho para publicação dos vídeos oriundos da série “CAU Vivo – Patrimônio Cultural”, de forma a disponibilizar o conteúdo posteriormente à sua exibição em tempo real.

Porto Alegre – RS, 06 de abril de 2022.

Acompanhado dos votos dos conselheiros: Carline Luana Carazzo, José Daniel Craidy Simões, Lucas Volpatto e Maurício Zuchetti, atesto a veracidade das informações aqui apresentadas.



Fábio Müller
Coordenador - CPC-CAU/RS
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