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	PROCESSO
	Auto de Infração  1000004850/2013        

	INTERESSADO
	Construtora Trevo (Jonatan da Silva-ME)

	ASSUNTO
	Auto de Infração por ausência de registro no CAU/RS.

	RELATOR
	CONS. ROBERTO DECÓ


	RELATÓRIO E VOTO


RELATÓRIO


O processo teve início por ação fiscalizatória de rotina, em que os agentes fiscais do CAU/RS identificaram,  através do Comprovante de Inscrição  e de Situação Cadastral (fl. 03), que a empresa Jonatan da Silva-ME, cujo nome fantasia é  Construtora Trevo,  não possuía registro no CAU. Tratando-se de atividade compartilhada com engenheiros, certificaram-se de que também não era registrada no CREA (fl. 12).


A empresa recebeu  Notificação Preventiva (fl. 04), pela infração capitulada no artigo 7º da Lei 12.378 de 2010, com a penalidade capitulada no Inciso XI, art. 35, Resolução nº 22 do CAU/BR. A Notificação foi recebida pelo proprietário Jonatan da Silva, conforme Aviso de Recebimento à fl. 05.

O Auto de Infração não foi recebido no endereço que constava no CNPJ, motivando os agentes fiscais a pesquisarem eventual outro endereço. Em busca na internet localizaram publicidade da “Construtora Trevo- Engenharia e Arquitetura”, localizada na Estrada Estância Grande, 4.100, Viamão. Feito novo envio a esse endereço, igualmente não foi recebido. Foi então decidido pela publicação de edital de citação em jornal de grande circulação, conforme art. 43 da Resolução nº 22 do CAU/BR. A publicação foi feita em 06/01/2016 (fl. 25).


Até o momento não houve qualquer resposta da empresa, nem providências quanto ao registro. Em 25/05/2016 os agentes fiscais consultaram a Junta Comercial do Estado do Rio Grande do Sul e confirmaram o endereço da empresa e o seu objeto social no qual consta a atividade de “construção de edifícios”.


Em 31/05/2016 a agente de fiscalização encaminhou o processo à Comissão de Exercício Profissional para  julgamento à revelia, considerando a autuação lavrada e a ausência de manifestação do interessado.
FUNDAMENTAÇÃO LEGAL

A infração que motivou a lavratura do Auto de Infração é capitulada  no artigo 7º da Lei 12.378, de 31 de dezembro de 2010:

Art. 7o  Exerce ilegalmente a profissão de arquiteto e urbanista a pessoa física ou jurídica que realizar atos ou prestar serviços, públicos ou privados, privativos dos profissionais de que trata esta Lei ou, ainda, que, mesmo não realizando atos privativos, se apresenta como arquiteto e urbanista ou como pessoa jurídica que atue na área de arquitetura e urbanismo sem registro no CAU.

A penalidade respectiva é definida pela Resolução CAU/BR nº 22, de 04/05/2012, em seu artigo 35:

Art. 35. As infrações ao exercício da profissão de Arquitetura e Urbanismo nos termos definidos nesta Resolução serão punidas com multas, respeitados os seguintes limites:

...
XI - Pessoa jurídica sem registro no CAU e no CREA exercendo atividade compartilhada entre a Arquitetura e Urbanismo e profissão fiscalizada por este último conselho;

Infrator: pessoa jurídica;

Valor da Multa: mínimo de 5 (cinco) vezes e máximo de 10 (dez) vezes o valor vigente da

anuidade;


VOTO:


Considerando a evidência do exercício, pela empresa,  de atividades profissionais próprias de arquitetos e urbanistas, quais sejam: “construção de edificações; instalação, manutenção e reparação de sistema de eletricidade; execução de trabalho de carpintaria em obras; instalações, manutenção e reparação hidráulicas e sanitárias.”,  incide a mesma em infração capitulada no artigo 7º da Lei 12.378, de 2010. Opino pela manutenção do Auto de Infração lavrado, com a cobrança da multa imposta.  


Com vista a ampliar a oportunidade de manifestação da pessoa jurídica autuada, o ofício comunicando esta decisão deve ser entregue por agente de fiscalização no endereço da mesma. 

Porto Alegre – RS, 09  de  junho  de 2016
Conselheiro Relator

	PROCESSO
	Auto de Infração  1000004850/2013 
Construtora Trevo

	INTERESSADO
	Construtora Trevo (Jonatan da Silva-ME)

	ASSUNTO
	Auto de Infração por ausência de registro no CAU/RS.

	DELIBERAÇÃO Nº 15 /2016 – CEP – CAU/RS


A COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL – CEP-CAU/RS, reunida ordinariamente em Porto Alegre – RS, na sede do CAU/RS, no dia 09 de junho  de 2016, no uso das competências que lhe conferem o artigo 2º, inciso III, alínea ‘b’, da Resolução nº 30 do CAU/BR, que dispõe sobre os atos administrativos de caráter decisório, após análise do assunto em epígrafe. 
Considerando o disposto no processo, em especial:

a) a evidência do exercício, pela empresa,  de atividades profissionais próprias de arquitetos e urbanistas, quais sejam: “construção de edificações; instalação, manutenção e reparação de sistema de eletricidade; execução de trabalho de carpintaria em obras; instalações, manutenção e reparação hidráulicas e sanitárias.”

b) a  procedência do Auto de Infração, com capitulação no artigo 7º da Lei 12.378/2010;

c) a ausência de defesa por parte da empresa autuada.
DELIBERAÇÃO.
1 – Aprovar, por unanimidade, o voto do Conselheiro relator, decidindo  pela manutenção do Auto de Infração nº 1000004850/2013, com a cobrança da multa imposta.

2 – Informe-se à empresa desta decisão por meio de ofício a ser entregue pessoalmente por agente de fiscalização; 

3-   Encaminhe-se ao Plenário do CAU/RS para ciência. 
Porto Alegre – RS, 09/06/2016.
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