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DELIBERAÇÃO Nº 158/2014

COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL CAU/RS.

ASSUNTO: EMENTA DA DELIBERAÇÃO.

INTERESSADO: PRESIDÊNCIA DO CAU/RS.
A COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL DO CAU/RS, em reunião ordinária, de acordo com o disposto no artigo 2º, inciso III, alínea ‘b’, da Resolução nº 30 do CAU/BR, que dispõe sobre os atos administrativos de caráter decisório, apreciando as considerações externadas pelas conselheiras Clarissa Monteiro Berny, Maria Bernadete Sinhorelli de Oliveira e Rosana Oppitz, dá conhecimento da seguinte 

DELIBERAÇÃO:

A COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL DO CAU/RS aprova por unanimidade o MEMORANDO CEP/CAU/RS nº 029/2014 a ser encaminhado ao presidente do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Rio Grande do Sul (CAU/RS), Roberto Py Gomes da Silveira. 
1) REMETA-SE à secretaria técnica a fim de que o MEMORANDO CEP/CAU/RS Nº 029/2014 seja entregue ao presidente do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Rio Grande do Sul.
Porto Alegre, 07 de novembro de 2014.

CARLOS EDUARDO MESQUITA PEDONE

COORDENADOR CEP/CAURS

MEMORANDO CEP/CAU/RS Nº 029/2014
COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL CAU/RS.

Ao ilustríssimo Sr Presidente do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Rio Grande do Sul,
Arquiteto e Urbanista Roberto Py Gomes da Silveira

ASSUNTO: MEMORANDO 
A COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL DO CAU/RS, no uso de suas competências conferidas pelo art. 52 do Regimento Interno do CAU/RS, vem, respeitosamente, perante Vossa Senhoria, por meio deste Memorando CEP/CAU/RS nº 029/2014, solicitar que seja outorgada procuração aos assessores jurídicos do CAU/RS, a fim de que possam atuar em juízo, acionando as pessoas jurídicas autuadas pela Fiscalização do CAU/RS, naqueles processos administrativos que já transitaram em julgado na esfera administrativa. Informamos que, até a presente data, há seis petições iniciais de execução de título executivo extrajudicial, prontas para ajuizamento, dependendo apenas da outorga de procuração por Vossa Senhoria aos assessores jurídicos do CAU/RS. Lembramos que a execução judicial de valores inscritos em dívida é uma obrigação legal do CAU/RS e que a ausência de cobrança representa renúncia de receita para esta Autarquia Federal. 
Em face da urgência do tema e das considerações apresentadas, roga-se a Vossa Senhoria seja outorgada procuração aos assessores jurídicos do CAU/RS para que possam ser ajuizadas as seis ações executivas que estão paralisadas há duas semanas, aguardando tão somente pela procuração. 
Porto Alegre, 07 de novembro de 2014.
CARLOS EDUARDO MESQUITA PEDONE
COORDENADOR CEP/CAURS
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