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DELIBERAÇÃO Nº 002/2014
PROCESSO ADMINISTRATIVO N. 1000004817/2013
COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL CAU/RS.
Conselheiro relator: Clarissa Monteiro Berny
A COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL DO CAU/RS, em sua reunião ordinária de 31/10/2013, de acordo com o disposto no artigo 2º, inciso III, alínea ‘b’, da Resolução nº 30 do CAU/BR, que dispõe sobre os atos administrativos de caráter decisório, apreciando o voto da Conselheira Clarissa Monteiro Berny, dá conhecimento da seguinte DELIBERAÇÃO:

Voto da Conselheira:
“Em análise ao processo nº 1000004817/2013, de Notificação Preventiva à empresa Construtora Ibarra e Consultoria Ltda - ME, a qual foi fiscalizada em 29/11/2013, folhas 02 e 03, constatado que esta não possui registro no CAU. Transcorrido o prazo de 10 dias após o recebimento do documento sem a regularização da situação, foi autuada em 16/12/2013. No prazo legal da autuação a empresa encaminhou ofício (folha 10) esclarecendo que está legalizada porque possui registro no Crea-RS.

Porém a defesa da empresa é falha, porque alega que o profissional responsável técnico junto ao Crea-RS é o Arquiteto Gustavo Ibarra da Cunha, e não é possível, depois da criação do CAU, manter uma pessoa jurídica registrada no Crea tendo um arquiteto e urbanista como responsável técnico, conforme dispõe a Lei nº 12.378 de 31/12/2010, artigos 3º, 10 e 11, a seguir:

- Art. 3, parágrafo 3: No exercício de atividades em áreas de atuação compartilhadas com outras áreas profissionais, o Conselho de Arquitetura e Urbanismo - CAU do Estado ou do Distrito Federal fiscalizará o exercício profissional da Arquitetura e Urbanismo.

- Art. 10: Os arquitetos e urbanistas, juntamente com outros profissionais, poder-se-ão reunir em sociedade de prestação de serviços de arquitetura e urbanismo, nos termos das normas de direito privado, desta Lei e do Regimento Geral do CAU/BR

Parágrafo único. Sem prejuízo do registro e aprovação pelo órgão competente, a sociedade que preste serviços de arquitetura e urbanismo dever-se-á cadastrar no CAU da sua sede, o qual enviará as informações ao CAU/BR para fins de composição de cadastro unificado nacionalmente;” 

Portanto, entendemos  que  a  empresa  Construtora  Ibarra  e  Consultoria  Ltda-ME, apesar de ter registro no Crea-RS, realiza atividades de arquitetura e urbanismo, sob a responsabilidade técnica de um arquiteto e urbanista registrado no CAU- Gustavo Ibarra da Cunha. Sendo assim, a empresa deverá se registrar no CAU/RS e deverá ser mantido o Auto de Infração por estar em desacordo com o Art. 7º da Lei 12.378/2010, aplicando-se a penalidade prevista nos incisos X e XI do Artigo 35 da Resolução CAU/BR nº 22/2012.”
Isto posto, em unanimidade, esta Comissão, por seu coordenador, delibera nos estritos termos do voto do relator. 

INTIMEM-SE os interessados, através de ofício, desta deliberação.

REMETEM-SE os autos para Assessoria da Comissão de Exercício Profissional para providências.

Porto Alegre, 06/02/2014
CARLOS EDUARDO MESQUITA PEDONE
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