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	PROCESSO
	1000047548/2017

	INTERESSADO
	PMG PROJETOS LTDA.

	ASSUNTO
	AUSÊNCIA DE REGISTRO DE PESSOA JURÍDICA

	RELATOR
	CONS. ROSANA OPPITZ


	RELATÓRIO E VOTO


A empresa supracitada foi autuada por ausência de registro no CAU, e em sua defesa (fl. 17) alega que se encontra inativa “por motivos de insuficiência de trabalho na área de arquitetura devido à real situação extremamente difícil em que se encontra o País” e que “a empresa não foi desconstituída por motivos financeiros...”.  Apresenta declaração do contador de ter paralisado suas atividades desde setembro de 2015 (fl.18) e  anexa às fls. 19 a 22 as Declarações de débitos e créditos tributários da Secretaria da Receita Federal dos meses de outubro de 2015, janeiro de 2016 e janeiro de 2017.
Verifica-se, no entanto, que a empresa continua ofertando serviços de arquitetura nas redes sociais, conforme pesquisa efetuada naquele site em 13/11/2017 (Facebook- fls. 25 E 26). Portanto os motivos alegados na defesa não podem ser aceitos, persistindo a infração constatada pelos agentes fiscais do CAU/RS e que motivou a lavratura do Auto de Infração.  
FUNDAMENTAÇÃO LEGAL
A infração que motivou a lavratura do Auto de Infração nº1000047548/2017- pessoa jurídica sem registro no CAU exercendo atividade privativa de arquitetos e urbanistas- está  capitulada no seguinte artigo da Lei nº 12.378, de 2010:
“Art. 7° Exerce ilegalmente a profissão de arquiteto e urbanista a pessoa física ou jurídica que realizar atos ou prestar serviços, públicos ou privados, privativos dos profissionais de que trata esta Lei ou, ainda, que, mesmo não realizando atos privativos, se apresenta como arquiteto e urbanista ou como pessoa jurídica que atue na área de arquitetura e urbanismo sem registro no CAU.”
E a respectiva penalidade está capitulada nos incisos X e XI da Resolução CAU/BR n° 22, de 2012:
“Art. 35. As infrações ao exercício da profissão de Arquitetura e Urbanismo nos termos definidos nesta Resolução serão punidas com multas, respeitados os seguintes limites:
[...]

X - Pessoa jurídica sem registro no CAU exercendo atividade privativa de arquitetos e urbanistas;

Infrator: pessoa jurídica;

Valor da Multa: mínimo de 5 (cinco) vezes e máximo de 10 (dez) vezes o valor vigente da anuidade;
XI - Pessoa jurídica sem registro no CAU e no CREA exercendo atividade compartilhada entre a Arquitetura e Urbanismo e profissão fiscalizada por este último conselho;

Infrator: pessoa jurídica;

Valor da Multa: mínimo de 5 (cinco) vezes e máximo de 10 (dez) vezes o valor vigente da

anuidade;.” 
VOTO:

Pela manutenção do Auto de Infração nº 1000047548/2017 à pessoa jurídica PMG PROJETOS LTDA, por ausência de registro no CAU.
Porto Alegre – RS, 13 de novembro de 2017
Rosana Oppitz
Conselheira Relatora
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	ASSUNTO
	AUSÊNCIA DE REGISTRO DE PESSOA JURÍDICA

	DELIBERAÇÃO Nº 071/2017 – CEP-CAU/RS


A COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL – CEP-CAU/RS, reunida ordinariamente em Porto Alegre - RS, na sede do CAU/RS, no dia 13 de novembro de 2017, no uso das competências que lhe conferem o inciso IV do art. 52 do Regimento Interno do CAU/RS, após análise do assunto em epígrafe, e

Considerando que a pessoa jurídica PMG PROJETOS LTDA, inscrita no CNPJ sob o n. 20.915.782/0001-04, objeto de atividade fiscalizatória do CAU/RS, foi  notificada e autuada por exercer atividade afeta à Arquitetura e Urbanismo e não possuir registro junto CAU; 
Considerando que dentro do prazo regulamentado não houve regularização da situação identificada pela Fiscalização,  tampouco o pagamento da multa, persistindo a situação até a presente data; e
Considerando que a defesa apresentada pela autuada – “insuficiência de trabalho na área de arquitetura devido à real situação extremamente difícil em que se encontra o país” – não pode ser aceita, pois  a empresa continua ofertando e divulgando serviços de arquitetura nas redes sociais (Facebook), conforme pesquisa efetuada em 13/11/2017 (fls. 25 E 26). 
DELIBEROU:
1 – Por aprovar, unanimemente, o voto da Conselheira  Relatora pela manutenção do Auto de Infração nº 1000047548/2017 à pessoa jurídica PMG PROJETOS LTDA, por ausência de registro no CAU.

2 – Informe-se a Pessoa Jurídica  interessada desta decisão.
Porto Alegre – RS, 16 de novembro de 2017.
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