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	ASSUNTO
	Registro de empresário individual de responsabilidade ilimitada.

	DELIBERAÇÃO Nº 088/2017 – CEP – CAU/RS.


A COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL – CEP-CAU/RS, reunida ordinariamente em Porto Alegre – RS, na sede do CAU/RS, no dia 14 de dezembro de 2017, no uso das competências que lhe conferem o artigo 2º, inciso III, alínea ‘b’, da Resolução nº 30 do CAU/BR, que dispõe sobre os atos administrativos, e artigo 52, incisos I, II, VII e X do Regimento Interno do CAU/RS, após análise do assunto em epígrafe.
Considerando o disposto no art. 24, § 1º, da Lei nº 12.378/2010, que estabelece que o Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Rio Grande do Sul (CAU/RS) tem como função orientar, disciplinar e fiscalizar o exercício da profissão de Arquitetura e Urbanismo, zelar pela fiel observância dos princípios de ética e disciplina da classe em todo o território nacional, bem como pugnar pelo aperfeiçoamento do exercício da Arquitetura e Urbanismo;

Considerando o disposto no art. 10, da Lei nº 12.378/2010, segundo o qual “os arquitetos e urbanistas, juntamente com outros profissionais, poder-se-ão reunir em sociedade de prestação de serviços de arquitetura e urbanismo, nos termos das normas de direito privado, desta Lei e do Regimento Geral do CAU/BR”;

Considerando que o art. 10, parágrafo único, da Lei nº 12.378/2010, disciplina que, “sem prejuízo do registro e aprovação pelo órgão competente, a sociedade que preste serviços de arquitetura e urbanismo dever-se-á cadastrar no CAU da sua sede, o qual enviará as informações ao CAU/BR para fins de composição de cadastro unificado nacionalmente”;

Considerando que o art. 9º, caput, da Resolução nº 28 do CAU/BR, dispõe que “é facultado ao arquiteto e urbanista, regularmente registrado no CAU, constituir-se em pessoa jurídica individual de Arquitetura e Urbanismo, nos termos desta Resolução”;
Considerando a diferença entre Empresário Individual e Empresa Individual de Responsabilidade Limitada – EIRELI, previstas, respectivamente, nos artigos 966 e 980-A, do Código Civil;
Considerando que, enquanto na EIRELI existe a separação dos patrimônios, da pessoa do empresário e da empresa, pois se existe a garantia do negócio, disponibilizado no ato do registro, por um capital mínimo de 100 (cem) vezes o valor do salário mínimo, o Empresário Individual responde com a integralidade dos seus bens pelas dívidas contraídas pela empresa;
Considerando o art. 44, do Código Civil, não considera como pessoa jurídica o Empresário Individual, ainda que este possua Cadastro Nacional da Pessoa Jurídica – CNPJ;
Considerando que, conforme a jurisprudência do Tribunal Regional Federal da 4ª Região
, a exigência do registro do arquiteto e urbanista e de sua Empresa Individual, poderia configurar bis in idem contra o profissional contribuinte, uma vez que a empresa individual de responsabilidade ilimitada não possui personalidade jurídica e, portanto, natureza distinta da pessoa natural do registrado.

DELIBERA, à unanimidade, por:

1. SOLICITAR à presidência do CAU/RS que oficie o CAU/BR do inteiro teor desta Deliberação para que regulamente e se manifeste quanto à possibilidade e à necessidade de se exigir registro não só do profissional arquiteto e urbanista, mas também de sua Empresa Individual de responsabilidade ilimitada, e quanto à viabilidade de se cobrar as respectivas anuidades, levando em consideração que esta não possui personalidade jurídica e, portanto, natureza distinta da pessoa natural do registrado.

Porto Alegre, 14 de dezembro de 2017.
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