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	ASSUNTO
	Solicitação de Reunião – CEP-SUL



	DELIBERAÇÃO CEP-CAU/RS nº 127/2021



A COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL – CEP-CAU/RS, reunida ordinariamente por meio de videoconferência, no dia 31 de agosto de 2021, no uso das competências que lhe confere o art. 95, inciso VIII, alínea i, do Regimento Interno do CAU/RS, após análise do assunto em epígrafe; 

Considerando que as reuniões da CEP-SUL - integrando as CEPs dos estados do Rio Grande do Sul, Santa Catarina e Paraná - estão dentro de plano de trabalho elaborado pela CEP-CAU/RS;

Considerando que, em reunião informal com os três estados, foi decidido que a organização dessas reuniões seria intercalada e organizada cada vez por um estado diferente, fazendo um “rodízio” dessa organização;

Considerando que há uma pauta sugerida e intenção de realizar uma reunião CEP-SUL no dia 15 de outubro de 2021, e que desta vez a organização desta seria com o CAU/RS;

Considerando que ainda estamos em estado pandêmico, e o CAU/RS continua com todas as suas reuniões realizadas de maneira virtual, na plataforma Microsoft Teams;

DELIBEROU POR:

1. Solicitar a Autorização da Presidência do CAU/RS para a realização da Reunião conjunta entre Rio Grande do Sul, Santa Catarina e Paraná – denominada CEP-SUL – sediada, virtualmente, pelo CAU/RS;
2. Informar que a sugestão de data e horário para esta reunião é:
	Data: 15 de outubro de 2021 (sexta-feira)
	Horário: Das 14h às 17h

3. Sugerir os seguintes itens como Pauta:
a. Empresas Juniores/EMAUs;
b. Deliberação DPAEBR Nº 006-03-2020;
c. Documento de oficialização da CEP/SUL

4. Encaminhar esta deliberação à Presidência do CAU/RS para análise e, em caso de aprovação da data e pauta, providenciar os convites para as CEPs CAU/SC e CAU/PR.
[bookmark: _GoBack]
Porto Alegre – RS, 31 de agosto de 2021.

Acompanhado dos votos dos conselheiros Carlos Eduardo Mesquita Pedone, Ingrid Louise de Souza Dahm, Débora Francele Rodrigues da Silva e Patrícia Lopes Silva, atesto a veracidade das informações aqui apresentadas.




Andréa Larruscahim Hamilton Ilha 
Coordenadora da Comissão de Exercício Profissional
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