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	ASSUNTO
	[bookmark: _GoBack]ENCAMINHAMENTO DE SUGESTÕES PARA A CRIAÇÃO DE SIMULADOR DE RRT E DE TABELA DE HONORÁRIOS À COMISSÃO DE ENSINO E FORMAÇÃO

	DELIBERAÇÃO Nº 033/2022 - CEP-CAU/RS



A COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL - CEP-CAU/RS, reunida ordinariamente por meio de videoconferência, no dia 18 de abril de 2022, no uso das competências que lhe confere o art. 95 do Regimento Interno do CAU/RS;

Considerando que é atividade do plano de trabalho da Comissão de Exercício Profissional (CEP-CAU/RS) a elaboração de uma sugestão de criação de “simulador de RRT e de tabela de honorários” (a ser enviado e desenvolvido pelo CAU/BR), com a intenção de serem utilizados por estudantes durante a sua graduação, e desta maneira já se formarem com certo conhecimento e familiaridade destas plataformas;

Considerando que esta comissão entende que, por ter um contato mais direto com as universidades e os alunos, a Comissão de Ensino e Formação (CEF-CAU/RS) poderia ter contribuições a dar sobre o desenvolvimento e melhorias deste projeto;

DELIBEROU:

1. Aprovar, por unanimidade, o encaminhamento das sugestões criadas pela CEP-CAU/RS à Comissão de Ensino e Formação do CAU/RS (CEF-CAU/RS), para que colabore com sugestões e melhorias a este projeto;

2. Encaminhar esta deliberação à Presidência para apreciação e demais providências.

Porto Alegre - RS, 18 de abril de 2022.


Acompanhada dos votos dos Conselheiros Carlos Eduardo Mesquita Pedone, Ingrid Louise de Souza Dahm e Fábio André Zatti, atesto a veracidade das informações aqui apresentadas.




Andréa Larruscahim Hamilton Ilha 
Coordenadora da Comissão de Exercício Profissional
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